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YMNOYPI'EIO MAIAEIAZ KAl ©PHZKEYMATQN
INZTITOYTO EKMAIAEYTIKHZ MOAITIKHZ

AANT'EBPA

KAI 2TOIXEIA MIGANOTHTQN
A" 1a€ncg levikou Aukeiou

H ouyypan kal n emiotnuoviky emnyéheta Tou BiBAlou mpayuatomnotronke
und v atyida tou MawdaywyikoU lvoTitodtou

INXTITOYTO TEXNOAOIAZ YMNOAOIIZTQN KAI EKAOZEQN «AIO®ANTOZ»



ITOIXEIA APXIKHZ EKAOXHX

YXYITPA®EIX
Avopeaddrng XToAavog
Katcapyvpng Basitelog
[oamaoctavpiong Xtavpog
[MoAvlog I'edpytog
Ypépkog Avopéag

OMAAA ANAMOPOQXHX

Avdpeadakng Xtolavog Ouot. Kabnynric Havemotnuiov AOnvav
Katoapydpne Baociietog Kabnyntig BopPoxeiov epouotikod Avkeion
Hoamactavpiong Xtavpog  KabOnyntic Havemotnuiov AOnvav

IMoAbvCog I'emdpytog Movipog Hépedpog tov I1.1.

XPéprog Avopéag KaOnyntng 2 Hepopatixod Avkeiov AOnvaov

EIIONITEIA THXE ANAMOP®QXHX XTO ITAAIZIO TOY IL.I

Yrovpog ABavdaciog 2oufovlog tov I1.1.
IMovlog I'edpytog Moviuog Hépedpog tov I1.1.

ENNIMEAEIA THX ANAMOP®QMENHE EKAOXHX

EXevOepémovrog lodvvmeg  KaOnyntiic Mabnuotikav, Amoomoouévos oto I11.1.
Z®tog lodvyng Kobnyntige MoOnuotikaov, Arooracuévog oto I1.1.
KoAlmoritov Evpudikn KabOnynzpio MaOnuozikdv, Arooroouévy oto I1.1.

XYITPA®EIZX

Avdpeaddrng Ztolavog Ouot. KaOnyntic Havemiotnuiov AOnvav
Katoapybpne Baociielog KobOnyntig BopPoxeiov Iepauoticod Avkeiov
Hoamactavpiong Xtavpog  Kabnyntig Havemotnuiov Iotpag

IMoAvCog I'empytog Moviuog Hapedpog tov I1.1.

YPéprog Avdpéag KaOnyntig 2°° Hepopotikod Avkeiov AOnvarv

A" EKAOZH: 1991
EITANEKAOZEIZ ME BEATIQXEIX: 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998

H npocappoyn tov BifAiov 610 véo avarvtikd mpodypappa £yve and to [adaymyud Ivetitodto




ITOIXEIA APXIKHX EKAOXHX

XYITPA®EIX

Adapomovrog Aswvidag En. Xoufoviog [ardoywyikod Ivetitovton

Aapovod XapdAopmog Avarh. Kobnyntig Hov/uiov Adnvaov

2Béprog Avopéag 2yolikog Zopfoviog
KPITEX:

Kovvidg Ztpatng KaOnynne Hov/uiov AOnvarv
Maxpng Keovotavtivog Zxodikog Zoufloviog

Toworovddkng I'edpylog  Kabnyyntig B/Guiag Exraidsvong

TAQXYIKH ENNIMEAEIA:
Mmnovcovvn Ala Kobnynmpio B/Ouog Exroidevong

AAKTYAOI'PA®HXH: Mrolot I16mn

YXXHMATA: Mmnovtowag Muyding

ITOIXEIA ENMANEKAOXHX

H emavékdoan Tou TTapdvTog BIBAiou TTpayuaToToIRenke
amdé 1o IvaTitouTo Texvohoyiag YToloyioTwy & Ekd6oewv
«AI6QavTOG» PECW WNPIOKAG HAKETAG, N OTTOia SNUIoUPYA-
Onke pe xpnuatoddtnan amoé 1o EXMA / EN «Ekmaideuon
& Aia Biou Mabnon» / Mpdgn «ZTHPIZQ».

O1 d10pBwaeig TTpaypaToTroiBnkav Katétmv éykpiong Tou A.Z. Tou lvaTitodTtou ExmraideuTikrg MoAmikig







MPOAOIOX

To BiBAio mov kpatdte ota Yépla cog mepAapPfavel TV VAN TG Alyeppog
kot v [Tibavotitov mov mpoPrémetal amd T0 TPOHYPULLLL CTOVIMY TG
A’ téEng tov I'evikod Avkeiov.

To BipAio awtd mponAbe and avapdpewon g A’ €xdoong (2010) Tov Pr-
BAiov AATEBPA A’ TENIKOY AYKEIOY, tov omoiov 1 6uyypagikn opdoo
amoteAovV o1 Z. Avopeaddxng, B. Katoapyopng, X. Iaractavpiong, . [Toiv-
Cog ko A. EBéproc. [Ipootédnkav emiong dvo akoOp Ke@dAa: TO KEPAANLO
«ITBavoTTEG) KO TO KEPAAO0 «IIpO0dow.

To kepdroto «ITiBavoTNTES) €lvol HEPOG TOV AVTIGTOLYOL KEPAANIOV OTd
10 Biprio MAGHMATIKA KAI ETOIXEIA XTATIZTIKHE I'" TENIKOY
AYKEIOQY (2010) tov omoiov ™ cvyypoa@ikn opddo amotehobv ot A. Ada-
poémoviog, X. Aapavod kot A. ZBépkoc. To kepdrato «IIpdodow givar pépog
0V avtiotoyov kepaiaiov and to Piprio AATEBPA B” TENIKOY AYKEI-
OY (2010), Tov 0moioL TN GLYYPAPIKT OLADC ATOTELOVV Ol X. AVOpeaddKmng,
B. Katcapydpng, X. Mamactavpiong, I [Toivlog kot A. Zépkog.

To mepieydpevo Tov PiAiov meptAapuPdvel og YeVIKES YPOUUES TO ENG:

10 1o Kepdharo yiveton pia eioayoyn ot Oswpio tov [Tibavotitov.
H anddeién tov 1010thtev g mhovotntag vOg EVOEYOUEVOD YIVETOL
povo oty mepintmon mov to omAd gvdexopeva ivat woonibava. H Og-
opio tov [MBavot TV 0cyoAeitol LE KOTOOTACES OOV LITAPYEL ofE-
Botdtnra, Kot ovtd TV KAVEL 1010{TEPO GNUAVTIKY OTIC EPUPUOYEG TNG
kafnpepwig Comg.

210 20 Ke@dharo smovolopfavovtal, GOUTANPOVOVTOL Kot ETEKTEIVOVTOL
01 PaCIKEG IOOTNTES TOV TPOUYUATIKDV 0PLOU®V.

210 30 Keparao enavarappdvovrol, enekteivovron Kot eEgtdloviot ov-
oTNUATIKA 0G0 etvol yvootd arnd 1o I'vpvacio yuo tig e€lomaoelg 1ov
Kot 200 Badpov. Eniong eéetdlovion e€iomdaelc mov, yio va mavboiyv,
avdayovtal og Lov kot 20v Babpov.

210 40 Kepdroro napovsidlovior avichoels 1ov kot 200 Babpod kabag
KO 0VIGMGELG TTOV, Y10, VO, ETIAVO0Y, avdyovtol o€ 1ov kot 200 fabd-
pov.

210 50 Ke@aharo yiveton elcaywyn otnv évvola g akorovbiog mpoypio-
TIKGOV apOuav, kot e&etdlovtor 1 aptOunTIKY Kot 1 YE®UETPIKN TPpo-
000G MG EWOIKEG TEPUTTAOCELG KOvoviKOTNTaG (pattern) oe akoAovdiec.

210 60 Kepdhraro siodyeton n évvola g cuvaptnons. H cuvdptnon eivon
po Oepedong évvola mov dtomepvd GAovg Tovg KAGSoLG TV Mabn-
LLOTIKGV Kot EYEL KEVIPIKN ONUAcio Yo TV TEPOITEP® AVATTLEN Ko
EPAPLOYN TOVC.

210 70 Kegarawo yiveton perétn tov cuvapticewv f(X) = ax?, f(x)= %
kon f(X)=ax? +Bx+y. H perém mg f(X)=ax® +Bx +7y eivai o ke-
VIPIKOG GTOXOG TOL KEQOANIOV AVTOD.
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E.1 TO AEEIAOITO THX AOTI'TKHX

Ztnv Tapaypapo ot Ba yvopicovpe pepikcés Pacikég Evvoleg g AoyIKNg, TiG omoi-
£G B0l YPNOLOTOUICOVUE GTN GLVEXELN, OTTOL CLTO KPIVETOL OvOryKoao, Yl Tr GOQE-
oTEPN JTVIWGOT LOONUATIKOV EVVOLDV, TPOTAGEDV KTA.

Ta mapadeiypoto mov o XPNGUYLOTOUCOVLE OVOPEPOVTOL GE EVVOLEG KOL LOLOTNTEG TTOV
etvar yvootég amd to opvacio.

H cvveraywyn
Ag Bewpricovpe dvo TpaypoTikovg aplfpotc a kot . Eivat yvooto ot
Av ot apBpoi a ko B elvar ioot, TOTE Kot o TETPhryva Tovg Ba givat ioa.

Av10 onpaivet Ot
Av 0 16yVPIoHOC «o = P» sivar alndng, TOTE Kol 0 1GYXVPISUOC «a” = B2» B sivar
oaAnone.

I' autd Aépie OTL O IGYVPIGHOG «OL = B» GUVETAYETOL TOV 1oYVPIGHS «or® = By Ko Ypd-
eovpe: a = = o?= %

Tevikad:

Av P ko Q givan 600 woyvpiopoi, Tétotol dote, 6tav aAndevet o P va ainbedet ko

0 Q, tote Aépe 611 0 P suverdyeror tov Q kot ypagovue P = Q.

O woyvpiopdg « P = Q » Aéyetar svvemaywyn kot modlég eopéc drofaletar «av P, tote
Q». O P Aéyeton voBeon g cuvemaywyne, eved o Q Aéystar sopmépacpa avthc!.

M ¥y kabnuepvi Tpaén, cuvhbwg, dev XPNOILOTOI00UE CUVETOYMYES HE WeLdH LEOBeoN. AAAG Ko 1) podnpoatikn
EMOTHHN JeV £YEL AVAYKN TETOWOV €id0VG Guvemay®Y®V. OpmG, Yo TEXVIKOVG AOYOLG TOV GUVIEOVTOL [E TV
€VKOAiaL TG €kppoong pabnpatikodv nmudtov, Ba vioBetcovpe ™ cvpPacn 6Tl | cvveraymyn «P = Q» va
gtvar aAnOng kot oty Tepintmon mov 1 vdbeon P eivon wevdne. ‘Etot, n cuveroywmyn «P = Q» givar ywevdng,
povo otav 1 vdbeon P eivar akndng kot to cupmépaca Q eivar yevdég kot akndng oe kabe GAkn mepinton.
Ex npadng dyems n cvopPacn avt eaivetot nepiepyn, ahhé 610 TAaicto Tov mapovtog BiAiov dev pumopovv va
e&NynBovv o1 Adyotl Tov 0d1yNoaV o€ aVTY.
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H 1600vvauia 1 dimi covemaywyn
Acg Bewproovie Tig YVooTég pog and To ['vpvaocio cvuveroywyés:

Kot
o=P=a+y=B+y @),

OV 1GYVOLV Y10 OAOVS TOVG TPOLYLLATIKOVGS 0, B Kot .

[Mapatnpovpe otL:

v T v Tpodt cvveraymyn, dev 1oyvEL TO ovTioTpoPo. ANladn dev 1oyvEL | GUVE-
noyoyy of =B = o =P Y10 6Lovg TOVG TPAYHOTIKODG APLOHOVS 0. Kot B, apoD Y10
nopadstypa stvar (-3)° =37, evd -3 #3.

v Tt dedtepn, Opwc, cvverayy” 1oxDEL Kot TO oVTIGTPOPO. ANLadn] Yoo GAOVS TOVG
TPOYUOTIKOVS aptOpods o, B, ¥ 1oxDeL Kot 1) GLVETAY®OYN:

a+y=B+y=a=p
I'U avtd Aépe 611 01 600 16YVPIGHOIT Eival LIGOSHVOLOL KOl YPAPOVLLE:
o= a+y=PB+7.

Tevika

Av P xor Q givon 600 1oyvpiopol, tétolol mote, dtav aAndevet o P, vo ainbevet
Kot 0 Q ko 6tav aAnBevet o Q, va aAnBevet ko o P, tote Aépe 6T1 0 P cvvendrye-
1oL TOV Q Kol OVTIGTPOPOG 1, aAMDG, 0Tt 0 P givan 1600vvapog pe Tov Q kot

ypdoovpe P < Q.

O wyvpiopdc «P < Q» Aéyetor w6odvvapio kol apketés popéc dwafaleton «P av kot
novo av Q».

O 6vvieouog «i»
I'vopilovpe otu:

To yvouevo 0vo mpoyuatikdy apiBucv o kol i eival ico pe 1o unodév, av kot uévo av
EVog TOVAGYIGTOV 0Tt TOVG 0P10uUoDGS o ka1 ff eival 100G [E TO UNOEY.

[N va. SnAdoovpe 4Tt £vag TOLAGYIGTOV atd TovG o kot P glvar 160G e To Undév, ypd-
eovpe o =01 B = 0. Eto, éyovpe v 1codvvapio

a-B=0=a=01 =0

T'evika
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Av P ko Q givar dVo 1oyvpicpoi, T0te 0 1oxLPIopog P i Q ainbevetl povo otnv
TEPIMTOOT TOL £VOC TOVAGYIGTOV OO TOVG dVO LGYLPLGLLOVG 0N BEVEL.

O woyvpopog «P 1 Q» Aéyeton d1dlevén tov P ko Q.
INo mopaderypa n e&iocwon
x*=x)(x*=1)=0

aAnBevEL, av Kol LOVO av £VOG TOLAGYIGTOV 0o TOLG TTopdryovTeg x> — X kot x> —1 givan
100G pe 10 undév, dMAadn, av Kot Lovo av 1oyvet 1 0alevén:

x2—x=0Mx*-1=0.
[Mopoatnpovpe ed® otL:
v Tw x =1 aAnBedovv Kot o1 dH0 £10DCELS, EVAD
v T x =0 aAnfeder povo n mpodtn kot yioe x = —1 aAnBevel poévo n dedrepn.
O 6VvoecuOG «Ka)

I'vopilovpe otu:

«To yvéuevo dvo mpayuotikay opiBudv o kai f eivar S16Qopo Tov Undevog, av Kal
HOvo av ka1 o1 000 aprfuol o ko ff eivar d16popor Tov UNIEVOSH.

Mo va Snlmcovpe 6Tt Kot 01 0Vo aptBpoi o kot B ival S1popot Tov PUNOEVOS YPAPOVLLE

a0k f#0

"Eto1, égovpe v 1codvuvapio

oa-B#0= 0 =0 ko =0
Tevikd

Av P xan Q gtvon dvo oyvpiopoi, 10te 0 woyvpiopds P kot Q ainbeder povo otnv
TEPITTOOT TOV Kot 01 600 16 LPIGHOT aAnBvOLV.

O 1oyvpropodg «P ko Q» Aéyetar ovievén tov P ko Q.
Mo Topddetypa, o 16YLPIGHOG
x(x—1)=0xor (x—1)(x+1)=0

aAnfever yio eketvo ta X yio ta omoio aAnBgbovv kot ot 600 e€lomaoelg, niadn yio x = 1.
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EPQTHXEIYX KATANOHXHX

L. X& kaOgpio 06 TIG TOPUKATO TEPUTTAOGELS VU KUKAMGETE TO Ypappo A, av o
oY VPLopdg givar aAn01)g Yo 600G TOVG TPAYRATIKOVS aplOpovg o ko B. Aa-
POPETIKA VO, KUKA®oGETE TO Ypappa Y.

. ’=9=>a=3
2. a’=as a=1
3. a?za=>a=zl
4, az2oa’z4
5. a>2=a’>4
6. a<2=>a’<4
7. ¥ <4=>a<2

8. a’>d4=a>2

e S . .
|8 M8 M M H H HE &

9. a<2 kuB<3=a-f<6

I1. No avtiotoryicete Ko.OEva 06 TOVG LGYVPIGROVS TG ORAdUS A’ pE TOV 1600V-
vapé Tov 1oyvpLtopd amé TNy opdda B'.

A" OMAAA B’ OMAAA
1 x(x—2)=0 A Xx#0 kot x#2
2 x(x—2)#0 B x=2
3 x*=4 r Xx=-21M x=2
4 x?=4 kot x<0 A x=0
5 x(x—2)=0 ko x(x—1)=0 E x=0mx=2
6 x2=4 ko1 x>0 Z x=-2
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E.2 2YNOAA

H évvoia tov ovvioiov

[ToAroi avBpmmotr cuvnBilovy vo GLALEYOLV dLAPOPa TPAYHOTO, OTTMG .. YPULUUOTOOT-
po, vopiopoto, tivakes (oypagtkng, epnuepides, Bipria kKTh. Ot meptocdTeEPOL GLALEKTES
TOEWVOHOVV TIC GLAAOYEG TOVG GE KOTNYOPIES, T.Y. «YPULUATOCTLLO TTOV TPOEPYOVTUL AT
™V 1010 YOPO», KVOUIGLOTO TOV TEPUCHEVOD LDV, KTIVOKES TNG OVOYEVVIOTGY» KTA.
Emiong and apyootdtov ypovov ot avOpomol evalapépOnkay Yo Toug aplfuong Kot
TOVG TOEWVOUN OOV GE KOTNyoples, OmmG etvat .y «ot dptiot aplfpoi», «ot Tpmtot apid-
Ho» KTA.

YVAMOYEG N} KATNYOPiES OTMG Ol TAPOUTAV® 1 OKOUT OUASES OVTIKELLEVMV, OLOEOMV N
OY1, TOL UTOPOVUE e KATO10 TpOTO Vo Ta. Eeympicovpe, ovoudlovtal ota Mabnuotucd
GUVOL.

ZOoppovo pe tov peydio pobnuatiko Cantor:

YHVoAo eival KAOE GLALOYN OVTIKEILEVOV, TTOV TPOEPYOVTOL OO TV EUTELPTOL LLOG
M ™ d10vOn o1 HaG, Eival KOAG OpIoUEV KOl SLOKPIVOVTOL TO £Va 0t TO GAAO.

Ta avtikeipevo ovtd, Tov amoTeLoVV T0 GUVOLO, OVORALovVTaL GTOLEID 1) LEAN TOV GL-
vOAOV.

YXOAIO

‘Eva. ouvolo mpémel va givar, 0tmg cvvnBilovpe va AEpE, «KOANDG OPIGUEVOY.
Av1d onpaivel 61t T oTorKEin TOL pmopovv va avayvopilovtat pe oryovpid. ['a
TOPASELY O, OEV UTOPOVLLE VO LMAGLE Y10 TO GUVOAO TOV LEYOA®V TPOYUOTIKOV
aplpmv. Avtd dev glvar chvoro, pe T pobnpatiky évvola Tov 6pov, dlOTL dev
VIApYEL Kavovag Tov va Kabopilel av Evag Tpoypatikds optOpog eivor 1 dev eivor
UEYAAOG. AV OU®G OEmPNGOVILE TOVE TPOYHOTIKOVS aplOOVG TOV Elval peyolvTe-
pot tov 1000000, tote QVTOl ATOTEAOVY GUVOAO.

INo va cvpPoricovpe éva chvoro oto MaOnpatikd, ypnoIHOTOlovpE Eva and To Ke-
earaio ypappato tTov EAANviKoy 1 tov Aatvikod aA@afntov, evd Yo To GTOYElN TOV
YPNOYLOTOLOVLE TaL JUKPEA Yphppoto avt®dv. [ mapddety o

v pe N ovppoiilovpe 10 GOVOAO TV QUGIKAV apPlOUdV,
v e Z 10 GOVOAO TV aKEPUIOV aplOUdV,
v e Q to ohvoro TV pnTOV apOI®V Kot

v pe R 10 chvoro TV TPOyUOTIKGOV aplOpmy.
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To coufolo € kot &

[N va dnAdoovpe 611 10 X gival 6TotKEl0 TOV GLVOLOV A, Ypdpovpe XEA Kot dtapdlov-
LLE «TO X OVIKEL GTO A», EVD Y10l VoL ONADGOLHE OTL TO X deV £ival GTOLYEL0 TOV GLVOAOL
A ypaopovue xZA kot drefdlovpe «To X dev AVIKEL GTO Ay.

INo Topadetypo

3
%eN, c€Q, —2€Z, 2¢Q, V2eR

Hapaoracy cvvoiov
[No vo Tapacticovpe £va GHVOAO XPNGILOTOIOVHE GUVIHOMG Evay OO TOVG TOPUKAT®
TPOTOVG:
a) Otav divovtar 6Aa ta otoryeio Tov Kot gival Aya o€ TAN00G, TOTE YPAPOLLLE TO. GTOL-
yelo avtd peta&y dvo aykiotpov, yopilovtag ta pe to kKOppa. Etot m.y., av 1o civolo A
&xel ¢ ototyeio Tovg apBpovs 2, 4 kot 6, YPAPOLLIE:

A={2,4,6}
[ToAAEG POPEG XPMOLOTOIOVUE EVOV TAPOUOL0 GUUPBOMGHO Kot Yot GOVOAL TOV £XOVV
TOAG 1 AmElpaL GTOLYXELD, YPAPOVTOG HEPIKE LOVO OTO GVTA KOl OTOCIOTOVTOG TO VITO-

Aowma, apkel va glvar capég mota givar avtd Tov mapoieitovrol. 'Etot yio mapddetypo to
ovvoro B tov akepaiov and 1o 1 péypt to 100 cupPoriletor mg e&ng

B=1{1,23,..,100},

EVM TO GUVOAO TOV KAUGUATOV TNG LOPPNG omov v Betikdg axépaiog, cupPoriletan

oG £ENG:

b

O mapomdve TpdTog TAPAcTACTS £VOS GUVOLOL AEYETOL KTTAPAGTACT] TOV GUVOAOV UE
avaypoQ1] TOV GTOYEI®V TOVY.

B) Av a6 T0 GHVOLO TOV TPOYUATIKGOV APOU®V ETAEEOVIE EKEIVOVG TTOV EYOVV TNV 101~
otnTa va glval Betikol, T0TE PTG VOVUE TO GUVOLO T®V BETIKOV TPOyUATIKOV 0plOudV,
10 omoio cvpPoAileTon pe:

{x€R|x > 0}
kot drefaletor «To chvoro Twv XER, dmov x > 0.
Opoimg To 6UVOLO TV ApTILV aKePainY cupBorileTal

{XEZ|x dptioc}
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Tevikd, av amod éva chivoro Q emidéyovpe ekeiva To GTOLXEID TOV, TTOL £XOVV L0 OPICLE-
v Wt to I, 10TE PTId VoL UE EVo VEO GUVOLO TTOL GLUPBOAI ETON LIE:

{xEQx &xer v 0100 [}

rot drofaletar «To ohvoro TV XEQ, 6oL X £xel TNV 10T TO [N,
O mopomdve TpoOTOg TAPACTAUOTG EVOG GUVOLOL AEYETOL KTTAPAGTACT] TOV GUVOAOV LE
TEPLYPO.PT] TOV GTOLYEIDV TOLY.

Toa cvvola

Ac Bewprcovpe Tdpa ToL GHVOAML:

A={1,2} xku B={xeR|(x -1)(x—2)=0}

Eme1dn o1 Moeig g e&iowong (x —1)(x — 2) = 0 givar ot apBpoi 1 kot 2, o cvvoro B
&xel o, 101 axpPdg otoryeio pe o A. Xg autn TV TepinTmon AEUE OTL ToL GUVOLO A Ko
B eivan {0

Tevika

Avo chvora A kol B Aéyovtat iea, dtov Eyovv ta id1o axpifdg ototyeia.

Me dAAo Aoyio.:

«AV0 cvvora A kou B Aéyovton ica, 0tav KGOE cTOLYEl0 TOV A Eivan Kot 6TOLYEL0 TOV
B kot avtieTpémc ka0e otoryeio Tov B givan kKon oToygio ToV A,

Xmv nepintwon avtr yphooovus A = B.

Yroocvvola cvvolov

Acg Bewpncovpie To. GHVOAQ

A={1,2,3, ..., 15} ket B={1,2, 3, ..., 100}
Hopatmpovpe 611 kéOe oToKEl0 TOV GUVOLOL A gival kot 6TotKEl0 TOV GLVOAOL B. XNV
nepinton ot Aépe 0Tt T0 A givar vmosvuvoro tov B.

T'evika

"Eva chvoro A Aéyetal vtoovvoro evoc cuvorov B, 6tav kabe ototyeio Tov A givan
Kot ototyeio Tov B.

Yy mepintmon avth ypdeovpe A S B.

AEGEC GUVETEIEG TOV OPIGHOV Efvar oL
i) ACA, yuo kGBg cOVoAO A.

ii) Av A ©B ko1 BCET, 1618 ACT.

iii) Av A CB «o1 BEA, t61¢ A=B.
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To kevo ovvoio

Ag avalntnoovpe ta otoyggio Tov cuvorov A ={xER|x> = —1}. Eivon pavepd ot tétowa
otoyggia dev vdpyovv, aov N e&icwon x* = —1 givar addvarn oo R. To cHvoro avtd,

7oV dgv €Yl KavéEVe oToyelo, AEYETon Kevo oVvoro Kot cupPorileton pe @7 { }.
Anhodn:

Kevo cvvoro elvar 1o chvoro TTov dev €xel GTOLYELOL.
AgyOpaoTe 0TL TO KEVO GOVOAO VOl VTOGUVOLO KAOE GUVOLOV.

Awaypopuaza Venn

Mo €ETOTTIKN TOPOVGIOGT) TOV GUVOA®Y KoL TOV HETOED TOVG GYECEMV YIVETOL LE TO
Sdwrypappoto Venn.

*  Kabe @opd mov gpyaldpoote pe cUVOLN, T0 GOVOANL QVTA BE®POVVTAL VTTOGHVOAM
€vOc ouvOLhov mov Aéyetal facikd ovvoro Kot cupPorileton pe Q. o mapddetypo,
t0. ouvora N, Z ko Q, eivor vmosvvora Tov factkod cuvorov Q = R.

To Baowkd cOvoro cupPoriletor pe TO £0OTEPKO
evoc opboywviov, eved Kabe VTOGHVOAO €vOG Pact-
KOO GUVOAOL TOPIGTAVETOL LE TO E0MTEPIKO HIOG
KAEIOTNG KOUTOANG TOV TEPLEYETOL GTO ECMOTEPIKO
0V opBoywviov.

* Av A C B, 161¢ 10 A TOPIGTAVETOL LLE TO ECOTEPLKO

HL0G KAELOTIG KOUTOANG TTOV TEPLEYETAL GTO ECMTE- Q
P TG KAEIOTG KAUTVANG TOV TOPLGTAVEL TO B.

Ilpaéeig pue ovoia
‘Eoto Q= {1, 2, 3,...,10} éva Pacikd chHvoAro Kol VO VITOGHVOAG TOV:
A={1,2,3,4} xa B={3,4,5, 6}.

* Toobvoro {1,2,3,4,5, 6}, 0V £l WG GTOLYELD TOL KOWVA KO TO, k1] KOWVA GTOUXELOL
v A Kot B, dnladn 1o cuvoro TV otoyeiny Tov Q 1oV aVKOVY TOLAGYIGTOV GE
éva amo ta A ko B Aéyeton évwon twv cuvorwv A kot B.
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Tevikd:

"Evoon d0o vrocuvodlov A, B evog Pacikod cuvo-
Aov Q Aéyetal To GLVOLO TOV GTOXEI®V TOL 2 TOV
OVIKOVV TOLAGYIOTOV GE €VO, OO TOL GUVOAXL A Kot
B xot cuppoArileron pe A U B.

N
x

Anhodn giva:
AUB={xeQlxecAfixeB}
* To ovvoro {3, 4} mov £xel ®g oTorKEln T KO POVO oTotxeio Tov A kol B Aéyeton
Toun tov A ko B.

T'evikad:

Topn Vo vtocvvorwv A, B evdg Bactkod cuvorov
Q Aéyeton To 6HVOAO T®V GTOLYEIDV TOV 2 TOL OVN-
KoLV Kot 6Tl dVo cuvora A, B kot cupfoiiletorn pe
ANB. A B

Anhodn giva:
ANB={xeQ|xeA ku x B}

XV mepintmon wov 600 cuvora A kot B dev Exouv kowvd ototygia, dniadn 6tav A N B
=@, ta 500 chvora Aéyovtol EEve peta&d TovG.

* To obvolo {5,6,7,8,9, 10} mov £xel g oTorKEin Ta oTOLYEIN TOV L TOV SEV AVIIKOVV
070 A, AEyETOL GUUTANPOUO TOV GUVOAOD A.

Tevikd:

ZopmANPORe. VOGS LTOGLVOLOL A €vOg Pactkov
oLUVOLOL Q AéyeTal TO GOVOAO TOV GTOWXEI®V TOV
Q 7ov dgv avikovv 010 A Kot cuufoliCeton pe A'.

Anhaon givor:
A'={xeQx ¢ A}
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EPOQTHZXEIYX KATANOHXHX

L. 1. Xtovc TopoKAT® TIVOKEG VO, GUUTANPMOCETE [ TO GOUPBOAO “V” eKeiva Tal TE-
TPOYOVAKLO TV OTOI®MV 0 OVTIGTOLY0G OPlOOG AVIKEL GTO OVTIGTOLYO GUVOAO.
2. Tlwg ovopdalovtot ot aptBpoi yio Tovg omoiovs £xovv cuumTAnpwOel Ta TeTpoy®-
vakio LOVO NG TEAELTALOG YPOUUNG;
3. Na ¥pnoLoTomoeTe To O10ypAULOTO TOV Venn Y1 VO, TUPUGTIOETE TIG d100)L-
k&G oyéoelg eyKAelopol TV cuvorwv N, Z, Q kot R kot va tomobetnoete péca
o€ OVTA TOVG 0PLOLOVG AVTOVG.

35| 0 |10 B 123 ] B |0 s

EN

EZ

€Q
€R

I1. X& koOgp1d 0o TIC TUPUKATO EPOTIGELS VO COUTMPAOGETE TIS LIGOTNTES,

1. Av A = {XEN|x droupétg tov 16} ko B = {XEN|x drupéng tov 24}, to1e:
o) AUB= B) ANB =

2. Ag Bempnoovpe ®¢ Pactkd GHVOAO TO GUVOAO Q TOV YPULUATOV TOV
EMMNVIKOD 0APABNTOL Kot T0 VTOGVUVOLY TOV
A = {XeQx poviiev} ka B ={XEQ|x cvppwvo}.
Tore:

III. X¢ kaOgp1d oo TIC TUPAKATO EPOTICELS VO BALETE 08 KOKAO TIC OMOTES OTTO-
VINGELS.
1.’Eoto 600 cuvoro A kou B. Tote:
o) AcANnB ppBcAnNB 79)AnBcA d8)AnBcB
2.’Ecto Vo chvora A kor B . Tore:

o) AcAUB p) AUBcB 7)) AUBcA 98 BCcAUB
IV. X& kaOgma amd TG TaPUKAT® EPOTICELS VO COUTANPACETE TIS IGOTNTES.

1.’Eoto Q éva facikd cbvoro, @ 1o kevo civoro kot A € Q .Tote:
@) O = B) Q = V) (A') =



[MIOANOTHTEX 1
(0

Ewcaywyi

Yndpxa G€ TOAAOVG 1] EVIVTIMGT OTL TO KVUPLO KIVNITPO Y10 TNV avantuén g Oew-
piog tov [TiBavotHTemV TponAbe 0md T0 EVO0PEPOV TOV AVOPMITOL Y10 TOL TVYEPEL
oy vidlo. INuovtikny pdAiota ddnorn oty avamtuén tov KAASov avtod Tmv Mabn-
LLOTIKGV OmOTEAEGE 1] YOVIUN aAANLoYpapia Tov avarntoyOnke avdpueoa otovg Pascal
kot Fermat to 170 oudva pe apoppn 516popo TpoPAROTo TOV TPOEKLYAV 0TTd TV
EVOGYOANGT TOV avOpPOTOL E T TUYEPE ALY VIOLAL.

MoAovoTt OLmG o TUXEPE Ty vide NTOV EVPEMS SLUBESOUEVO KOl GTOVG Apyaiovg
"EXnveg ko otovg Popaiovg, n Ocwpio tov [TiBovottev dev avortiydnke Kotd
NV apYooTnTo, OmMG GLVEPRN pe dALOLE KAAGOVS TV MabnUaTIKOV, 0AAG TOAD
apyotepa, to 160 kot 170 cwmdva p.X. I owtd morhol amoppintovv v dmoyn 0Tt
N Ocwpio Tov [TIBavoTHTOV 0QEilel TN YEVESN TG TNV EvaGYOANOT TOV avOpOTOL
LLE TO TUYEPA TToVISLO, KO TNV OmodidovV 6TIg avayKeS voL AvOovv TtpofAnpato wov
TOPOVGLAGTNKOV LE TNV OVATTUEN TOV EUTOPIOV, TOV OCPUAIGE®Y, TNG GLAAOYNG
€600mV 10V KpaTovg KTA. H avamtuén g Oswpiog towv [TIiBavottov opeileton emni-
omng ka1 oTig avaykes Tov Pvokdv Emotumv 6mog 1 epappoyn g Ocwpiog Zooai-
UAT®V GE AGTPOVOUIKES TOPOTIPNOELS.

H @cwpio tov [TiBavotitemv avartoydnke axdpo mepiocdtepo 10 180 aidva pe Tig
a&loonpeinteg epyaocieg twv podnuatikov Bernoulli, Moivre, Laplace kot Gauss.
Idwiitepa o Laplace pe t1g epyacieg Tov dvoi&e pa kavovpyto emoyn yio ) Oswpia
[MBavotitwv. INati o Laplace dev mepropiletor povo ot podnpotikn avdivon tov
TUYEPDOV TALYVIOIDV, OALG EQAPUOLEL TO. GUUTEPAGHOTAE TOV Kot G€ £va, TAN00G Ao
EMOTNLOVIKA Kot TPAKTIKA TpoPAnuata. Etot, pe apopun m peAétn TV cQoiudtov
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OV TPOKVTTOVV OTIG EMAVOAUUPOVOUEVES LETPNGELS TOV {O10V AGTPOVOLLKOD HEYEDOVG
OVOKOADTTETOL 1) TEPIPTUN KovoviKn katavoun Tov Gauss. Katdémv amodetvieTor 0Tt
1 KOVOVIKT KOTOVOUTR ameikovilel oyl HOVO TNV KUTOVOUN TOV COOALIT®V TV 0GTPO-
VOUK®OV TOPOTNPNCEOV GALL KOl TNV KOTOVOUTY TOAAGYV PLOAOYIKOV, KOWVOVIKGOV Kol
QLOIKOV povopévav. 'Etot, ot didpkeia Tov 1900 audva yevviobhvtot vEor KAASOoL TV
EPAPUOGHEVOV HOONUATIKOV, OTwG glval 11 Oswpia ToV ZQUAUATOV, T AGEAAMGTIKG
MobOnuotikd Kot 1 ZTotioTikn Mnyovik.

>mig pépeg pog n Oewpio tov [IbBavotHtov e TIG epyacieg TOAAGV dtdonumy pLodnpo-
TIKGV, 6mwg givar ot Chebyshev, Markov, Von Mises, Kolmogorov «.d., £yl onpeidoet
oALAT®OM TPO0do. Kavovpylo Bempntikd amote écrota TapEyouy VEEC SLVATOTTEG
v T ¥pnotponoinon tov pefddwv e Oswpiog twv [Mbavotitov. Eivor a&loonpeio-
70 TO YEYOVOG OTL 01 pappoyég Twv [Tbavotitov avaeépoviol oe Eva VpOTOTO PAGHLOL
emotuav 6nog n Pvowm, n Xnueia, n Fevetkn, n Yoyoroyia, n Owovoporoyia, n
Tniemwowvwvia, 1 Metewpoloyio KTA.

H @cwpia tov [TBavothToV avikel 610G KAASOVG TV Mabnpotikdv mov cupfadilovv
HE TNV aVATTLEN TOV PUGIKAOV ETIGTIUMV KO TNG TEYVOA0YinG. AvTo dg onuaivel BEPora
ot Oeopia Tov ITBavotnTeV gival amiog Eva fondntkd epyodreio yio T Avor mpa-
KTIKOV TPOPANUATOV TOV GAL®V ETOTNUOV. ATEVOVTIOG £XEL LETACYNUATICTEL GE Evav
oVTOTEM KAGSO TV Kabopdv Mabnpotikdv, Tov £xet d1kd Tov TPoPAUATO Kot dtkég
oV pehodovg.

1.1 AEITMATIKOZX XQPOZX - ENAEXOMENA

Ieipaua Toyns

Onwg yvopilovpe arnd ) Gvoikn, av Oepudvovpe amootaypévo vepo oe 100° Kedoiov
oV empaveln ¢ BdAaccoc, dnradn oe atpoceapikn mieon 760 mm Hg, to vepd Oa
Bpdoet. Eniong, av apnoovpe Eva cdpo vo TEcEL 610 kevO vrd v emidpacn g Popo-
NTOG, LTOPOVLE VO TPOPAEYOLLLE pe aKpifeta To dtdoTnpa Tov o SlovhGEL 6 OPIGUEVO
ypovo t. Kabe tétoro meipapo Kotd o 0moio 1 yvadon Tmv GUVONK®OY KAT® oo TG 0TOIES
exteleiton kaBopilel TANpwG To amotéhespa AEyeTon anTloKPaTIKG (deterministic) mei-
poLLOL.

Y7rapyovv OU®OG Kot TEPAUOTO TOV OTOIOV eV UTOPOVLE EK TV TPOTEPMV VO, TPO-
BAéyovpue to omotéAECUa, HOAOVOTL emavOAOUPAvVOVTOL (POIVOUEVIKA TOVAAYIGTOV)
kGt omd T1g ideg ouvOnkes. ‘Eva tétoto meipapo ovopdleton meipapa Toymg (random
experiment). ' wapdderypo, dev pmopovpe va mpoPfAéyovpe pe axpifelo Tov aptOpd
TOV TPOYAIOV aTLYNUATOV ToV GupPaivouv oe pia efoopdda og Eva onueio piog 0vikng
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0000, 0oV 0 ap1Buog aVTdG €E0PTATAL OO TOAAOVG ATPOPAETTOVG TOPAYOVTES.

[Mepdparta oG etvor Ko to EXG:

1. Piyveton éva vopiopa kot kotaypdeetat 1 dve dyn tov.

2. Piyvetan éva {apt kot Kotoypaeetar 1 EVOEEn g v £5pag TOV.

3. Awéyeton owBaipeta Lo otkoyévela pe 600 modid Kot eEetdletal ¢ TPog T0 PUAO
TOV TAOIMV Kol T GEPE YEVVNONG TOVG.

4. Piyvetat éva vopiopo domov va épovps "ypaupata aAld oyl teplocdTEPO amd TPELS
popéc.

5. Emiéyetar toyoio pio TNAEQ®VIKT GuvOldAeEn Kot KaToypaeeTon 1 SIpKELd TG,

6. I'iveton n KApwon tov AOTTO Kot KoToypapeTot T0 OmOTEAEG L.

7. Tnv mapapovi| tov [aoya, 6T1g S p.Lt., LETPETOL TO UKOG TNG OVPAS TV CVTOKVITOV
oto TpdTa 510010 TG EBvikng 0500 ABnvav-Aapiog.

8. Enmt\éyeton tuyaio po pépa e efoopadog Kot HeETpLéTon o aptBpog tov miedeatdv
OV TOPOKOAOVON oAV TO amoysvpaTvo deltio ewdncewv oty ET1.

9. Emtléyeton toyoio pio padevepyog mnyn Kol Kotoypaeetot o apliudc Tmv EKTEUTONE-
VOV GOUUTIIOV GE GLUYKEKPILEVO YPOVIKO SLACTN L.

Aerypatinog Xopog

OMlo to 0OTEAEGHOTO TTOV UITOPOVY VO ELPAVICTOVV GE Eva TElpapo TOHYNS AEyovtal
duvatd amoteAéopata 1 SUVATEG TEPUTMGELG TOL TEPEpaToc. To GUvoro TV duvatdv
OTOTELEGLATOV AEYETOL HELYPROTIKOS YD Pog (sample space) kot cvpforiletor cuvnOmg
ue to ypaupa Q. Av dniadn o, @,, ..., o_eivor ta duvotd anotelécpata evOg meEppLo-
T0G TOYNG, TOTE 0 SEIYUATIKOG YDPOG TOV TEPEpTOS Ba €ivorl To GUVOAO:

Q={o,0,.., 0.

'Eto1, 610 mp®dTO 0d TO TOPATAV® TTEPALOTO TOYNG, av e K ovpforicovpe o amoté-
Aeopa vo eépovpe "kepain" ko pe I' o anotéheopo va eépovpe "ypdppata, T0TE O
derypatikdg ympog eivan Q = {K, I'}. Erniong, oto de01epo amd T mopamdve TepapoTo,
TG M €voelEn g ave £dpag pmopel va givar évag omd tovg apdpovg 1, 2, 3, 4, 5, 6.
Emopévmg, o derypatikog ympog sivor Q ={1, 2, 3, 4, 5, 6}.

Evigyouesva

To ohvoro Tov €xel mg oToLyEia £val 1] TEPIGGHTEPO OMOTEAEGLOTA EVOG TEPAUATOS TV-
NG Aéyeton gvdgyopevo (event) 1 yeyovog. ['o mapaderypa, ot piyn evog Loptod ta 6v-
voha A= {2,4,6},B={1,3,5} xonI'= {6} elvar evdeydpeva. To A eivar 10 gvdeyopevo
va. pépovpe Gptio aplBud, to B va eépovpe meptrtd apBuod kot to I' va pépovpe 6. Eivar
QOVEPO OTL £Va, EVIEYOUEVO EIVOL VTOGVUVOLO TOV JEYHOTIKOD Ydpov. 'Eva evdeyopevo
Aéyetan ammhé OTav £xEL Eva LOVO GTOXELD KOl GUVOETO av £YEL TEPIGGOTEPU GTOLYELA.
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Mo mapdderypa, to I' givar Eva amdd evoeyopevo, evo ta A kot B givatl chvOeta evoeyo-
peva. Otav 1o amotélecpo vOg TEPANOTOC, GE 10 GLUYKEKPILEVT EKTELECT TOL gival
oTOLYEI0 EVOG EVOEXOUEVOL, TOTE AELLE OTL TO EVOEYOUEVO OLTO TPAYIOTOTOLEITAL T} GULL-
Paiver. I'' avto ta oToKElN EVOG EVOEXOUEVOD AEYOVTOL KO EVVOIKES TEPUTTMOGELS Y10,
v Tpaypoatonoinomn tov. Etot, yio mapddetypo, to evdexdpevo A = {2, 4, 6} &yel tpeig
EVVOTKEG TEPUTTMOGELS KO TPOyLaToTolEiTaL, Otay Pépovpe 214 1 6.

O 18106 0 derypoTIKOC YdPog Q evOC TEPAUATOG Be@peitan OTL Eivar evOEYOUEVO, TO 0010
LAAGTO TPOLYLATOTOLEITOL TAVTOTE, APOV OTOL0 KOl 0V EIVOL TO OTOTEAECLLO TOV TEPA-
potog Oo aviket oto Q. Tt awtd to Q Aéyeton BEParo evdeydpevo. AsyOLOOTE OKOLLO MG
EVOEYOLEVO Kal TO KEVO cOVOLO & TOL dEV TPOYLLOTOTOLEITAL O KOO EKTELECT] TOV
TEPANATOC TOYNG. T avtd Aépe 61110 I €ivar T0o adOVATO EVHELONEVO.

To m0og Twv oTotyeimwv evog evdeyopévou A Ba to supporilovpe pe N(A). Emopévac,
avQ={1,2,3,4,5,6} kan A= {2,4, 6} é&ovue N(A)=3, N (Q)=6 xkau N(J)=0.

Ilpaées pue Evogyouevo.
Onwg eldape, To evOgYOUEVA EIVOL VTTOGUVOAL TOV detypatikoy ydpov Q. Emnopévag,
peta&d TV evoeyOUEVOV EVOC TEPALATOS UTOPOLY VO OPLGTOVV Ol YVMOGTEG TPAEELS
HeTa&d TV GUVOAWV, OO TIG 0Toles TPOoKHITTOVY Vi evoeydpeva. 'Etot, av A kot B givan
V0o evdgydueva, Exovpe:

A
B
* To gvdeyopevo A N B, mov dwePfaletor "A touy B" 1 "A
kol B" ko mpaypoatomoteital, 0Tav TpoyloTomotovvTol
ouyypOves tao A kot B.
Q

ANB
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* To evdeydpuevo A U B, mov dwPaletor "A évoon B" i
"A " B" xou mpayparomoteitol, dtov mpoyLotomoteiton A B
éva TovAdytotov amo ta A, B.
Q
AUB
* To evdeydpevo A’, mov dafaleton "oyt A" 1 "ovpumin-
POLOTIKS TOV A" KOl TPOYUOTOTOLEITOL, OTOV OEV TPaLY-
patomoteitor to A. To A” Aéyetan ko "avtifeto tov A". A’
Q
* To evdeyouevo A — B, mov dwPaletar "dapopd Tov
B and 1o A" kot mpaypatonoteitol, OTov TpoyoTonot-
glton to A aAAd Oyt to B. Eivar ed0kolo va dodpe ot A B
A-B=ANB.
Q
\
A-B

2tov mapoKdato mivaka to A kol B cvpfoiifovv evdeydueva evog mepdpatos Kol 10 @
€VaL AOTEAEGLOL TOV TTEPALOTOG OVTOV. XTIV OPLOTEPT] GTHAN TOV TIVOKO CVOy pAPOVTOL
dpopeg oyéoels Yo ta A Ko B drotvmopéveg oty Ko YAdooa, Kot ot 0e€1d otAAn
avaypAPOVTaL Ol 101G OYEGELS OALA SLOTVTOUEVEG OTT] YADGGH TV GUVOAMV.

* To gvdeyopevo A mpaypotomoleito weA
* To gvdeyopevo A dev mporypotonoteiton weA' (N ogA)

*'Eva tovAdyiotov and to A kot B mpaypatonoeiton e AUB

* [Ipaypatorotobvtar appdtepa o A kot B me AnB

* Agv mpaypartomoteiton kovéva amd to A ko B we(AUB)

¢ Ilpaypatomoleitor povo 70 A 0oeA-B (1 oeAnB’)
* H mpaypatomoinon tov A cuvendystat ACB

™V Tpaypoatonoinon tov B
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Mo topdderypa, otn piyn evog Loplov Eotm Ta evdeyopeva A = {1, 2, 3,4} xau B= {2, 4,
6}. Av 10 amotéleopa g piyng eivat o apBuog 1, tote ta evogyopeva A, A UB, A —B,

B’ mpaypatonoodvral, evd 1o A', B, (A UB)', (A —B), A N B dev npayuatorolodvrat.

Acvufifacta Eviogyoueva

1 piym evog Loplov av A givor 1o EVOEYOLEVO VO PEPOV-
pe aptio aptduo kot B to evdgydpevo va oEPOLLLE TEPITTO A B
apOpo, &xoope A= {2, 4, 6} xan B = {1, 3, 5}. Tlopatn-
povpe 0tL T A ko B dgv pmopovv va mpaypatomombodv
oLYYPOVAGS, APOV OEV EYOVV KaVEVE KOO GTOlXElD. TNV 0

ngp,immcn ovt o A kot B Aéyovton acvppifacto. I'e- ANB=0O
VIKQ:

Avo gvdgyopeva A kar B Aéyovran acvpfifacta, 6tov ANB=0.

Avo acvppifacto evdeydpeva Aéyovtar emiong Eéva peta&d Tovg N apoaing omwo-
KAE0pEVa.
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E®PAPMOTIEX

1. Piyvoope éva vopiopa TpeLs 01000 1KEG POPEG.

i) Na ypa@Tel 0 de1ypaTikog yopog ©Q Tov TEPARATOS.

ii) No mapaotadovv pe avaypoei to gvogyoépeva mov tpocdropilovror amd Ty

avtiotoymn w10TNTA:

.+ "0 opBpig Tov K vasppaiver tov aprOps tov I
o8 "0 aprBpdc Tov K givor axkprpag 2"
: "0 apOpdg Tov K givar tovrayiotov 2"
44 "I oym ko 6TIG TPELS piyars”
: "Xy mpot piyn eépvoope K"

5°

iii) Na ppe@ovv to evogydpeva A',, A, NA,, A;UA,.

AYEH

1) T'lo vo Tpoodiopicovpie To derypatikd ydpo, B0, ypNCILOTONGOVUE £Va, SEVTPOILY-

3

> > P P

YpoppaL:
In piyn 2n piyn 3n piyn Armotéleaua
K KKK
K 41‘ KKT
K< <K KTK
r
r KI'T
— o
K r rKr
r
K rrk
r <
r rrr

Apa, 0 SEYHOTIKOS YDPOG TOV TEPAUATOC ATOTEAEITAL OO SloTETAYUEVES TPLAOES
pe otoyyeto o K xat to I' ko elvan

Q = {KKK, KKT, KT'K, KIT, 'KK, T'KTI, ITK, ['TT?}.

ii) 'Exyovtog vmoyn 1o detypatikd xmpo £ Kot TNy avtiotoryn 1010t to £XOVLE:
A = {KKK, KKT, KT'K, I'KK}
A, = {KKIT, KT'K, I'KK}
A, = {KKK, KKT, KT'K, TKK} (ITapatmpodpe 6Tt A, =A))
A,= {KKK, I'TT}
A, = {KKK, KIT, KI'K, KIT}.
iii) To A’, mepiéyer exeiva o oToryeia Tov SeryuaTIko) YMPOL TOL deV MEPLEYEL TO A,
TEPIEYEL ONAOT T oTOLYXEID oTaL ool 0 ap1OdS Tv K elvan pikpodtepog omd 2.
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Emopévag, A, = {KI'T, KT, ITK, I'TT'}..

To evdeyopevo As M A, mepigyetl Ta kowd otoyeio Tov A kot A,, dnladf to
otolyeia pe Vo axpipng K, ek tov onoiwv to éva oty mpmtn Béon. Eropévag,
As N A, ={KKT, KT'K}.

To evdeyduevo As U As mepiéyel ta ototyela mov oty mpdtn B€on €yovv K 1
T0. oToyyein Tov Eyovv 1d1eg ko TIg TpElS evoeiEels. Emopévac, As U Ay = {KKIT,
KT'K, KKT, KKK, I'TT}.

2. Aivovtar 000 gvdgyopeva A kol B evoc merpdpartog pe serypatiké yopo Q. Na wa-
paoTafovv pe owaypdppato Venn kol vo EKQpactovy pue 1 fon 0o cuvorov ta
gvogydpeva mov opilovral pe TIg EKPploeis:

i) [Ipayparomoreitar povo éva amd Ta A ko B.
ii) Aev mpayporomorgiton kavéva amo 1o A ko B.

AYXH

i) Eneidn 0élovpe va mpoaypatomoleitor poévo to A 1
pnévo to B, ypappookidlove Tig EmQAEveleg Tov A Kot A

B pe e€aipgon v Topn Toug, dSNAAd) TNV KON Emt-
Paveld Toug,.

[Mapatnpovpe O6tL oV TEPITTMOON OWVTI TPOYLOATO-
moteital éva povo omd ta A - B ko B - A. Apa, 10 re)

ntovpevo evdeyouevo sivar 1o (A—-B)U(B—-A) 1 \
wodbvapa to (AN B)U(A'NB). A-B B-4

ii) Emedn 0€hovpe vo unv Tpoylatonoleitol Kaveve amd
Ta A ko1 B, ypoppookidlovpe v emedvelo tov Q mov A B
glvan extog NG Evaong Tov A kot B. Xty nepintmon
0TI TOPATNPOVLE OTL TO {NTOVHEVO GVVOAO Eival GL-
wnpopatikd tov A U B, dnhadq o (A UB) \




1.1 AEITMATIKOX XQPOX - ENAEXOMENA 27

AYKHXEIX A'OMAAAX

1.'Eva kovti €xel Tpelg Pmddeg, o Aomp, piol powpn Kot pio kokkwn. Kavoope to
eENg melpopa: Taipvoupe omd TO KOLTI Uio UTAA, KOTOYPAPOVLE TO YPMUO TNG
Kot ™V EovaPalovpe 6To KOLTL. XTN CUVEXEWD TOIPVOLLE [0 OEVTEPT UITGAO KO
Kataypdpovpe eniong to ypopa ts. (Onmg Aépe maipvovpe dradoyicd 600 pmdAeg
pe emavatomofétnon).

i) [Tolog €ivat 0 deryaTIKOG YDPOG TOV TEPAATOS;

ii) [Towo &lvar 1o evdeydpevo "N TpdTN prdda vo eivor KoOKKivn";
iii) [Towo sivor To evdeydpevo "va e&aybel Ko Tig Svo POPEC pmdda. e To 1610 Ypmd-

po";

2. Na emivbel to mponyovpevo TpoPAnpa, xmpic OU®S TOPO Vo Yivel Emavatonodé-
mMon ™G TPAOTNG prdrog tpv v e€aymyn g devtepnc. (Onwg Aépue maipvoupe
dradoykd dVo Pmareg yopic exovatomodétnon.)

3. Mo okoyéveto amd v AOfva amoeacilel vo kével Tig ETOUEVES S10KOTES TNG OTHV
Kompo 1 ot Mokedovia. Zmnv Kompo pmopei va mael pe agpomhdvo 1 pe mhoio.
1 Maxkedovio pmopel vor mhet Pe To anToKiviTo TG, LE TPEVO 1] LE 0EPOTAGVO. AV
OG ATOTELEGLLOL TOV TEPAATOS OE@PNGOLLLE TOV TOTO KOOV Kol TO TAEOIOTIKO
Léco, TOTE:

i) Na ypayete 10 detypotikd xmpo Q tov TepapLoTod.
ii) Noa Bpeite 1o evdeydpevo A: "H owoyévela Ba mdet pe aepomAdvo 6Tov TN TMV
SloKom®mv ™"

4. Eva Egvodoyeio mpoopépet yeba mov amotereitan and tpia mdta. To khpio mdro,
TO GLVOOEVTIKO Kot TO YAVKO. Ot duvatég emhoyEg SivovTal GTOV TopaKAT® TVoKoL:

Teopa Emoyéc

Kvpro mdro Kotoémovlo 1 priéto
2VV0dEVTIKO Moxapovia 1 poQ n xopto
Mo [Moywto 1 tovpta N LeAé

"Eva dtopo mpoxetrton vo StodEEeL Eva €100g amd kdbe mdto,
i) No Bpeite 10 detypoTikd x®po Tov TEWPEUOTOG
ii) No Bpeite 1o evdeydpevo A: "to dropo emréyel moywoto"
iii) Na Ppeite 10 evdeydpevo B: "to dtopo emdéyet kotdmovAo"
iv) No Bpeite to evdeyduevo AN B
v) Av I" 10 evdeydpevo: "to dropo emidéyel poll", va. fpeite 10 gvdEXOUEVO
(AnB)NT.
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5. H devbuvon evdg vocoxopeiov kodikomolel Tovg acbeveic cOppmva pe 1o av gival
AoPAAMOLEVOL 1] O)L KOl COLO®VOL [LE TV KOTAGTAON TG LYEIG TOVS, 1 0mToio Xopol-
knpiletar og kaAx, pétpia, cofapn N kpiown. H dievbovven kotaypdest pe 0 tov
avao@aioto achevn kat pe 1 Tov as@aloUEVO, Kol 6T GUVEYELD OITAL YPApEL Eva
amod To ypappoto o, B, y 1 8, aviAoyo e TO oV 1) KOTAGTOGN TOV gival KoAn, Létpia,
cofapn 1N kpioyn. Oewpovpe To TEIPOLLL TG KOIKOTOINGNG EVOG VEOL 060gVOG.
Noa Bpeite:

i) To derypatikd xmpo Q 1oV TEPALATOG.
ii) To evdeyopevo A: "n xatdotoom Tov acbevois eivatl coPapn 1 kpioyn ko givor
avac@aAleToc",
iii) To evdeydpevo B: "n xatdotoon tov achevoig etvor kodn 1 pétpua”,
iv) To evdeyopevo I': "o acbevng etvon acaiicuévog”.

6. X¢ kofepd amod TIG TOPUKATO TEPIMTTMCELS Vo EETAGETE av Ta. EvOgYOUEVE A Ko B
gtvar acvppipacrta:
i) Piyvoope éva (apt. A givar o evdeyopevo va pépovpie 3 kat B eivor to evoeydyie-
vo va. pépovpe aptio apipod.
ii) EmAéyovpe éva dropo. A givar o gvdeyopevo va £xet yevvn el otnv EALGSa Ko
B 10 evdeydpevo va givar kaboAkog.
iii) Emiléyovpe o yovaika. A gtvon to evdgydpevo va €xet nhkio aveo tov 30 ko B
70 €vOEYONEVO Va elvar TavTpeUEVN TOVE amd 30 ypovia.
iv) Eniéyovpe kamolov pe évo antokivnto. A ivor To evOEYOUEVO TO QVTOKIVNTO
ToV v gtvon eupomaikd Ko B 1o evdeydpevo va etvar actotikd.

7. Meta&) TV o1KoYeVEIDV pE TPl ToudLd EMAEYOVIE TUYOO, L0 OIKOYEVELD Kot EEE-

TalovpE To TOdL MG TPOG TO PVAO KOl WG TPOG TN GEPA YEVVNOTG TOVG. Naw ypaye-
TE TO OELYHOTIKO XMDPO TOL TEPALOTOC.

AYKHZXZEIX B' OMAAAX

1. AVo maixteg Oa Tai&ovv KAKL KOl GLUEMVOVY VIKNTAG VO Elval EKEIVOG TOV TPMOTOG
Ba kepdioel 600 maryvidia. Av o eivot T0 amoTELES L VO KEPOIGEL O TPAOTOG TOIKTNG
éva oy viol Ko  €ivor o amoTtéAEGLO VO KEPOIGEL 0 HEVLTEPOG TTAUKTNG £Vl T ViDL,
VO YPOAYETE TO SELYLOTIKO YDPO TOV TEPELOTOG.

2. Piyvovope éva Lapt dvo popés. Na Ppeite Ta evoeydpeva:
A: "To amotéleopa g Ing piyng sivor peyoddtepo amd 10 AmOTEAEGHA TNG 21G
piyng".
B: "To é0poicpa tmv evdeiewv otic dvo piyelg eivarl aptiog aptdpog'.
I': "To ywopevo tov evdeiemv oTig dVo piyelg sival kpoTeEPO Tov 5".
1 ovvéyela va Ppeite ta evdegyopeva ANB, ANT, BNT, (AnB)NT.



1.2 ENNOIA THX ITIGANOTHTAX

Ewsaywyn

‘Eva amd o K0plo yopaKTnpioTikd Tov TEPALOTOS TOYNG, Onwg eidape, sivar 1 ofe-
BotdTnTa Y100 TO TOWO AMOTEALEGHO TOV TEWPAUOTOS Ol ELPAVIOTEL GE L0 GUYKEKPIUEVT
extéleon tov. Emopévag, av A givor éva evoeyopevo, dev pmopovpe pe Befordotnta vo
wpoPAéyovure av to A Ba mpaypatorombei ) oyt I'' avtd givon yproio vo avtieTotyi-
covpe o€ kaOe gvdeyopevo A évav apBpo, mov Ba givar Eva pétpo g "tpocdoxiog” pe
TNV 07oia. AVOUEVOVHE TNV TpaypaToroinon tov. Tov aptdud avtd Tov ovoudlovue mi-
Bavotnta tov A kai tov cupPorilovpe pe P(A). Iog 6pmg Ba tpocdiopicovpie yia kdbe
EVOEYOUEVO VOGS TTEWPALOTOG TOYNG TV THovOTNTA Tov; Andadn g Ha PBpovpe o
dwdkooia pe v omoio og kAbe gvdexopevo Oo avtictoyyilovpe v mTOAVOTNTA TOV;
B0 TPOGTOONGOLLLE GTN GUVEYELD VO OTALVTI|COVUE GTO EPMTNILOTO, QVTA.

‘Evvoia ka1 Id10tytes Lyetikng Loyvotnrog

Av ¢ v EKTELEGELG EVOG TEPAPATOC EVOL EVOEYOUEVO A TPOYLOTOTOIEITOL K POPES, TOTE
, K . , ‘ , ;
0 AOYOog " ovopdtetar ayetikij ovyvornto tov A kou copBoriCeton pe f,. [Switepa av o

FELYHOTIKOG YMDPOG £VOG TEPAUATOG EIVAL TO TEMEPAGHEVO GUVOAO Q= {®,, ®,, ..., ©®, } KOL
0€ V EKTELEGELG TOV TEWPALOTOG GVTOD TOL ATAGL EVOEYOUEVE. {®, }, {®,}, ...,{®,) TpayuaTO-

TOLOVVTOL K , Ky, ..., K, POPEG AVTIGTOTYOG, TOTE Y10 TIG OYETIKEG GLYVOTNTEG
K K K , , ,
f = 71, f, = 72, ooy =2 10V anmhdV evdeyopivov Oa éxovpe:
Y

1.0<f, <1, i=1,2.., A (apod 0 <k, < V)

KKy etV

2. f+f,+.+ 6, =—=1.
A%

v
Ac exteléoovpe Tdpa To akdAovbo melpapio: Piyvovue €va cupETpikd Kot OpOYEVEG VO-
picpo Ko onpeidvovpe pe K to amotédeoua "kepodn" kot pe I' 1o amotéheopa "ypap-
pota'.
210V TopoKaTe Tivako avapépoviol To TAnbog tav K kot ot avtictolyeg oyeTikég ov-
yvotnteg otig 10, 20, 30, ..., 200 piyelg Tov vopicpatoc, evéd 6to oynua 1 mapiotdveton
TO OVTIGTOLYO OIAYPUULO CYETIKOV GUYVOTNTMOV.
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Mivaxag

plyemv gvég vopiocpnotog

v

10
20
30
40
50
60
70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200

K

13
16
23
26
31
33
39
43
46
538
61
66
70
73
81
87
89
93
99

fy

0,700
0,650
0,533
0,575
0,520
0,517
0,471
0,488
0,478
0,460
0,482
0,508
0,508
0,500
0,486
0,506
0,512
0,494
0,489
0,495

A fk
H (1]
.
015'—'—.0—.'—5'—5—'—’—0—.—'—‘—. o o—
\
0 L E A R A R R RN R |
0 50 100 150 200

[Mopoampovpe 6T KOOGS ov&dvetor o apBudg
v 1tV piyenv N oxetikn cvyvotnta f_epgdvi-
ong g "kepaAng" otabeponoteitarl YOpw amod
mv Ty 0,5 1, 0mmg Aépe "teivel” otov apBpo
0,5. Avtd emPepfardver v "mpocdoxia” pog
0T 61N plyn evOG GLUUETPIKOD KOl OPOYEVODG
VOUIoLOTOG 1), OT®G AEpE, £VOG "apepOANTTOL"
VOUIOLLOTOG, 01 GYETIKEG GUYVOTNTES TOV EVOE-
yopévov {K}, {I'} eivon ioeg. Avéloya mapa-
Selypato o 0d1nYoUV 6TO GUUTEPAGHLO OTL OL
OYETIKEG GLYVOTNTEG TPOAYLOTOTOINGNG TMV

EVOEYOUEVAV EVOG TTEIPALOTOG GTOOEPOTOIOVVTAL YUP® OO KATOI0LS apltdpovg (ot mh-
v1oTE 10100G), KaBMG 0 aplBUOC TV SOKIUDY TOVL TEPALATOG ETAVOAAUPAVETOL OTEPLO-

proto. To epmepikd ovtd e&ayduevo, to omoio emifePoumdveror kot Oempntikd, ovopdale-
TOL GTOTIGTIKI] ORLOAOTITA 1] VOROG TOV PEYAL®V aplOpdv.
Oa tpocmadnoovpe TOpo GTNPWLOLEVOL GTIG TPOTYOVUEVES SOMIGTMOGELS VO OPIGOVUE

TNV TOAVOTNTO EVOG EVOEYOUEVOU.

Klooikog Opiouos IBavoryrog

Ag e€etdoovpe TNV E01KY| TEPITTMOON TOV AUEPOANTTOL Vopiopatog. Piyvovue éva té-

TOL0 VOGO KOl TTOPOTTpovpE TV Oyn Tov Ba epgaviotel. Onmg S1omoT®ooie Tpon-
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YOUUEV®G 1] GYETIKT cLYVOTNTA KoBEVOG 0md ta amhd evoeyoueva {K}, {I'} teivel otov

aplpo 1 Opoimg Ha propovoape vo SImGTOGOVHE OTL 0T Py EVOG AUEPOANTTO
2

Coprod N oyeTikn cuyvotnTo Kabevoc amd ta amhd evdgyopeva {1},{2},{3},{4},{5} ko
{6} teivel oToVv apOud 5 e TEWPAPATO 0TS TO TPONYOVUEVO AEUE OTL TAL SVVATH OTTO-

TEAEGUATO 1], 1IGOOVVOLLDL, TO. OTAG EVOEYOLUEVA Elval 160TTIOaVa.

Ac 00VE TOPO TTOL0. AVOUEVOVLLE VO, EIVOL ] GYETIKT GLYVOTNTA EVOG GUVOETOV EVOE)O-
pévou oe éva melpapo pe womifava amoteléouaro.

‘Eoto 1o mapdderypa, 1o gvdeyopevo vo gépovpe Luyd apibud ot plyn evog ape-
ponmrov Laprov. Emeldn 1o evoeyOUeEVO 0TO TPOYUATOTOLEITOL OTAV TO OMOTELECLLOL
TOV TEWPANOTOC etvat 2 1 4 1 6 Ko kabéva amd To amoTEAESUATO OVTA ERPAVICETOL [

GYETIKN GLYVOTNTOL 3 N ovxvotTo epedvions tov Luyod apBpod avopéverol vo eivat

1 1 1 3

—+—+—==.

6 6 6 6

Ievikd, oe éva meipapo e v 160mi00Vo OMOTELEGOTO 1] GYETIKN GLYVOTNTO EVOG EVOE-

YoLEvoL e K otolyeio Ba teivel otov apBpd —. I't' avtd eivar droyo oe €va meipapio
v

e woomiBava amoteAéopota va opicovpe og Thavotnta Tov evdeyopévov A tov aplfud:

P(A) = ITMBog Evvoikov Tepumtwoewv  N(A)
(A)= ITAn0og Avvatov Iepintdceny  N(Q)
'Eto1, éyovpe tov Khaowko opiopd g mibavotrog, mov datummbnke and tov Laplace
T0 1812.
A6 TOV TPOTYOOUEVO OPIGHO TPOKVITEL AUECH OTL:

1. P(Q)) :—EEZ; =1
2. P(@)= % =0

3. T kGbg evdeydpevo A oyvel 0< P(A) <1, apob 1o TAnbog TV ototeimv evog evde-
YOLEVOV givat {50 1 HIKPOTEPO Amd TO TANHOG TV GTOLYEI®MV TOV SEIYHOTIKOD XDPOV.
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Aéiwparinos Opiouog Iifavorytos

[N va pmopet Opmg vo ypnoyomombei o KAGIKOS 0p1opdg g mBavoTTos 68 £val dELy-
LOTIKO YDPO LE TETEPUOUEVO TANO0C GTOoLYEl®V, Elval amapaitnTo TO ATAL EVOEYOUEVA
va givar womiBova. YTapyouv Opme moALA TEPALATO TOYNG, TOV OTOIMV 0 dETYHATIKOS
YDOPOG dev amoteleiton omd womibova amhd evdexopeva. Onmg yio Topadetypa o opid-
UOC TOV OTOKIVITIGTIK®V SUGTUYNUATOV Lo OpIopév efdopdda, n piyn evog Loplon
7OV O&V €lval GUUUETPIKO KTA. [0l TIG TEPUTTOCELG AVTEC YPNOUYLOTOLOVLLE TOV TOPOUKATD
a&lopatikd optopd g TOOVOTNTOC, 0 0TOT0g EYEL OVAAOYES WOOTNTEC LE TN OYETIKN
cuyvotnTa.

‘Eoto Q = {0, 0, ..., ® } £&vag Se1yLaTIKOG XDPOG HE TEXEPAGHEVO TAOOG GTOL-
xelov. X kabe amho evdeyopevo {o.} avtiotorifovpue Evav mpaypatikd aptbuo,
mov tov cvpforifovpe pe P(w), ot dote vo ioydovy:

*0<P(0)<1

*P(w) +P(w,)+..+P(w)=1.
Tov apBuod P(w,) ovopdlovpe mbavotta tov evogyopévon {o |.
Q¢ mbavomto P(A) evog evdexopévov A = {a,, a,, ..., a_} # J opilovpe to dOpor-
opa P(a,) +P(a,) + ... + P(0,), evod og mBavomto Tov adivatov evdexopévon
opilovpe tov apBud P(J) =0.

1
AvP(,) = v’ i=1,2,...,v, 10te £M0VLE TOV KAUOIKO 0ptopd TG mhavoTnTag £vOC
EVOEYOUEVOV.

YXOAIO

Otav &xovpe €va detypatikd xopo Q = {0, @, ..., ® } Kol YPNGIOTOIOVUE TN
@pdon "maipvovpe Toyoia Eva ototyeio Tov Q", evvoole 6Tt OAa ToL Suvatd omo-
tedéopata eivat ioonibava pe mbavotnto P(w,)=—, i=1,2, ..., v.
v

Kavoves Aoyiouov twv IIiBavoritwy

[No T1g TBavOTNTEG TV EVOEYOUEVOV EVOG OETYLLATIKOD YDPOL £ 1GYVOVV Ol TOPUKAT®
WOTNTEG, YVOOTEG OG "Kavoveg Aoyiopol Tewv mbavotntemv". Ot kavoves avtoi Bo amo-
deyHovv oV TEpinTOON OV TOL OTAG EVOEYOUEV €IVl 10TIBAVOL. ATOSEIKVOETOL OLLMG
OTL 1oYLOVV KOl GTNV TEPITTOGCT TOV TO, ATAQ EVOEYOUEVA OEV Eivart 1comiBava.
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1. T omowadmmote acvpfifacto petadd toug evogyopeva A kon B oyvet:

P(A UB)=P(A) + P(B)

ATIOAEIEH

AvN(A) =k kot N(B) = A, t6te T0 A U B €61 € + A 6T01)E10, Y10Ti 0AMDG TOL A Ko B d¢
Ba Mtav acvppifacta. Aniaon, Exovpe N(A UB) =Kk +A = N(A)+ N(B).

Enopévacg: P(AUB)=M B
N(Q) A

~ N(A)+N(B) Q
T N©Q)

_N(A)_ NB)
NOQ) N

Q

AUB
=P(A)+P(B).

H womto avt ivorl yvoot) og arhog tpocdetikoc vopog (simply additive law) kot
oy0eL kat yuo TepLocdTep oo o000 evdeyopeva. Etot, av ta evdeydpeva A, B kot I givan
avé dvo acvuPipacta Oa Exovpe: P(AUWBUTI) =P(A)+ P(B)+P(D).

2. N 000 cupmAnpopatikd evogyopevo A kot A' 1oyvet:

P(A)=1-P(A)

ATTIOAEIEH

Eneion AnA'=, nhadn ta A kat A’ givar acopfifacta, govpe Stadoyid, cOPE®-
VoL e TOV amAd TPOGHETIKO VOLLO:

P(AUA')=P(A)+P(A")
P(Q)=P(A)+P(A") A’
1=P(A) +P(A").

Omndte P(A")=1-P(A).

Q

3. T 6v0 evdeydpeva A ko B evog detypatikod ydpov Q 1oyvet:

P(A UB)=P(A)+P(B)—P(ANB)
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ATIOAEIEH

I dvo evdeyopeva A kor B éxovpe

N(A UB)=N(A)+N(B)-N(ANB), (1)
a@ov oto dBpoiopa N(A) + N(B) to mAnbog tov otoryei-
®v 100 A N B vroloyiletan dvo gopéc.

Av dwpéoovpe To e g (1) pe N(Q) éyovpe:

AUB

N(AUB) _N(A) N(B) NANB)
N©)  N©Q) N©Q N

KOl ETOUEVDS

P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

H 1316mra avt givar yvoot oc mpocdetikog vopog (additive law).

Av ASB. 1616 P(A) < P(B)

ATIOAEIEH

Enedn A < B éyovpe drodoyka:
N(A) < N(B)

N(A) _ N(B)
N(©Q) ~ N(Q)

P(A) < P(B)

=

5. T 600 evdeyopeva A ko B evog derypatikod ydpov Q 16y0et

P(A-B)=P(A)-P(ANB).

ATIOAEIEH

Emeidn o evdeyopeva A — B kor A N B givar acvpfifa-

ota kol (A-B)U(ANB)=A, éovpe:
P(A)=P(A-B)+P(ANB).

Apa. P(A—B)=P(A)—P(ANB).
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E®APMOTI'EX

1. Piyvouope 6vo "apepoinnra' Lapra. Na Bpedei n mOavotnTa va ¢épovpe og amo-
Téheopa 600 41000y 1KOVS aprOpove.

AYXH

* T va Bpodpe 10 deyHOTIKO YDPO TOL TEPAUATOG, YPTCLLOTOIOVUE EVOV TLVOKO,
"durAng €16000vV", dnmg poaivetar 6To akdiovbo oy,

ANEINE IS

1,1) (1,2) €3 (1,4) 1,5) (1,6)
(2,1) (2,2) 2,3) (2,4) (2,5) (2,6)
(31) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6)
(4,1) (4,2 (4,3) (4,4) (4,5) (4,6)
(5,1) (5.2) (5.3) (5.4) (5,5 (5,6)
(6,1) (6,2) (6,3) 6,4) (6,5) (6,6)

o o1 AW NN

Ao Tov Tivaka auTOV EXOVLE OTL 0 JEIYUATIKOG YDpog Q €xel 36 1oomiBava dvuvatd
amotelécpata, onAaon N(Q) = 36.
* To evdeydpevo A: "va pépovpe d00 dadoykovg aplBrong”, eivot To
A={(1,2),(2,1),(23),(3.,2), (3,4, (4.3), (4,5), (5:4), (5,6), (6,5)}
onradn N(A)=10

N(A) 10 5

e Emouévme, P(A) = =—=—
hevos, P(A) N(Q) 36 18

Apa, n mbavoémro va pépovpe S0 Sadoyukong apldpovg vl %z 0,28 1}, ot
YADGGO TOV TOGOGTOV, TEPITOL 28%.

2. e dVo evdgyopeva A kar B gvég detypatikov yopov Q divovrar P(A) = 0,5, P(B)
=0,4 ko P(A N B)=0,2. Na Bpebei n mBavotnTa TOV EVOELOPEVOV:
i) Na pnv npaypoartoron0ei kavéva and Ta A ko B.
ii) Na wpaypotomom0ei povo éva omd ta A ko B.

AYXH

i) To evdeyouevo vo punv npaypotorombel kavéva amd o A kol B givar to (A U B)'.
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Emopévmg
P((AuB))=1-P(AUB) y B
=1-(P(A)+P(B)-P(AnB))
=1-(0,5+0,4-0,2)
=1-0,7
=0,3. 2 /
(AUB)’

ii) To evdgyopevo va mpaypatorombel poévo
éva and ta A xou B gfvar o (A—B)U(B—-A).
Ene1on] to evoeydpevo A — B kan B — A A
gtvon aovpPifoacta, Exovpe:

P((A-B)U(B—A))=P(A-B)+P(B-A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(ANB) (A-B)u(B-A)
=0,5+0,4-2-0,2
=0,5.

Q

3. TN 6%0 gvdgydpeva evog derypatikov yopov 2 woyvovv P(A) = 0,6 ka1 P(B) = 0,5.
i) Na eetaotel av Ta A kot B givar acopfipacta.

ii) Na amodcitere 6Tt 0,1<P(ANB)<0,5.

AYXH

i) Av 0 A kou B tav acoppifacta, amd tov ankd mpocheTikd vOLo TV TOovoTHTOV
O eiyape:
P(AUB)=P(A)+P(B)=0,6+0,5=1,1
oyveL, nradn, P(A w B)>1, mov eivon dromo. Apa, Ta A kot B dev eivon acoufipa-
oTa.

ii) Enetdf AN Bc B ko1 ANBc A, €qovue
P(A nB)<P(B) kat P(ANB)<P(A),
emopévas P(ANB)<0,5 )

(ANB)
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Ao tov TpocheTiKo VOO TV TOOVOTHTOV EXOVLE:
P(AuUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
P(AuUB)=0,6+0,5-P(ANB).

Opwmg P(AuB)<I1.

Enopévog: 0,6+0,5-P(AnB)<I1
0,6+0,5-1<P(AnB)
0,1<P(ANB). 2

A6 116 (1) ko (2) mpoxvmret Ot
0,1<P(ANB)<0,5.
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AYKHZEIYX A"’ OMAAAX

1. A6 o tpdmovia pe 52 guAlo maipvovpe éva oty toxn. Na Ppeite tig mbavo-
TNTEG TOV EVOEYOUEVOV 1) TO YapTi va glvorn TEVTE 1) TO YOPTL Vo unv givor TéEvTe.

2. Na Bpeite v mBavotta 6t piyn 600 VOUICUAT®V Vo, ELPOVIGTOVY dVo "ypdpu-
poza'.

3.’Eva xovuti mepiéyel pmdieg: 10 dompeg, 15 pavpec, 5 koéxkwveg ko 10 mpdoivec.
[Maipvovpe Toyxaing pio prdio. No Bpeite Tig mOavOTTEG TOV EVOEYOUEVAOV 1 WITdL-
Ao va giva:
1) powpn ii) dompn 1 Lowpn iii) oVTe KOKKIVI 0VTE TPAGIVN.

4. X o taén pe 30 poabntéc, pombnkav ot padntég mdca adérpia Exovv. Ot amavi-
GELC TOVG PAIVOVTOL GTOV ENOUEVO TTiVOKOL:

Ap1Ouos podntov 4 11 9 3 2 1

Ap1Ou6s aderpmv 0 1 2 3 4 5

Av gmiéEovpe Toyaia amd v TaEN Eva pabnt, va Bpeite v mbovoTnTo 1 O1KO-
YEVELA TOV Va £xEL TPl Tad1d.

5.Ecto ta obvora Q ={oe N|[l0< 0 <20}, A ={w € Qo TOAATAGOI0 tov 3} kat
B={we Q|o) ToAlamAdclo Tov 4}. Av emAélovpie Tuyaing éva ototyeio Tov Q, va
Bpetite t1g mBavoOTTEG 1) VO VIKEL GTO A 11) VO unv avikel oto B.

6. X¢ évav aydva n mhavotnta va kepdicel o Agutépng eivan 30%, n mbavdétra va
kepdioet o [Tavrog etvor 20% ko n mbavota va kepdicet o Nikog eivar 40%. Na
Bpeite v mbavota 1) va kepdicel o Agvutépng 1 o [TavAog ii) va unv kepdicetl o
Agvtépng M o Nikog.

7. T to evdeydpeva A kot B evog detypotikod ydpov Q oyvouvv P(A)=;—(7),
P(B) =% kot P(AUB) = % Noa Bpeite v P(A N B).
1

8.Ta ta evdeydpeva A koar B evog detypatikov ympov Q 1oydovv P(A):E’

P(AUB)= % kot P(ANB)= % Noa Bpeite v P(B).

9. I To evdeyopeva A kot B Tov 1610v derypatikod yopov eival yvowotd 6tL P(A) =
P(B), P(AUB)=0,6 xor P(AnB)=0,2. No Bpeite v P(A).
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10. I ta evdeyopeva A ko B tov 16100 detypotikon ydpov Q divetar 6Tt P(A) = %,

2 1
P(B") = B kot P(ANB) = 7 Na Bpeite v P(A UB).

11. T dVo evdgydpeva Tov id1ov derypatikod xopov Q va deitete 0Tt
P(AUB)<P(A)+P(B).

12."Eva opiopévo Katdotnpa 0éyetot mot®Tikés kKapteg D 1 V. To 25% tov nedotdv
&xovv kapta D, 10 55% &yovv kapta V kot to 15% £xovv kot t1g 6vo kaptes. Iowa
glvar n mBovoTTe VO TELATNG TOL EMAEYETAL TVYOH VoL EYEL io TOLAAYIGTOV
amo TIG dVO KAPTEG;

13. To 10% tov atépmv evog mAnbucuod Exovv vaéptact, To 6% oTepaviaia Kop-
Stk acBévera kot 1o 2% Eyovv ko ta dvo. [ éva dropo mov emAéyetaon Tuyoia
oo etvor 1 havotnTa va £xet
o) TOLAGyLoTOV pio acBévela; B) povo pio acbévela,;

14. A6 toug pabntég evog oyoieiov to 80% pabaiver Ayyiud, to 30% [oAdud kot
10 20% Ko T1g 600 YAwooeg. EmAéyovpe toyaimg Eva padnt. Nao Bpeite v mi-
Bavotnrta va pn podaivel Kopd omd Tig 600 YAMOGES.

AYKHZEIY B' OMAAAX

1. Av yuo to evdeyopeva A kot B evog derypatikod ympov Q €xovpe P(A) =«, P(B) =
A kot P(A mB)=p, va Bpeite tig mboavotnTEG:
1) va Tpaypotonon0el tovAdyiotov évo amd ta A kot B
ii) va, unv Tpaypotonombet kavéva and to A kot B
iii) va Tpaypoatoron0el povo éva amd to A kot B.
2. X o koudmoin 1o 15% tov vorkokvupidv dgv Exovv tiedpaon, 1o 40% dev

&yovv Bivteo kot to 10% dev £xovv ovte tAedpacm ovte Pivteo. Emdéyovpe to-

yaimg éva vowkokvptd. No Bpeite nv mbovotnta va £xel tTnAedpacn kot Biveo.

Av &) = E, va Bpeite tig mBavotnteg P(A) ko P(A).
P(A") 4

4. Av 0 <P(A) <1, vo amodei&ete 011 L + L >4,
P(A) P(A")

5. Av A ka1 B etvon evdgydpeva tov 10100 derypatikov yopov Q pe P(A) = 0,6 kot

P(B) = 0.7, va dei&ete 61 0,3 <P(A N B)<0,6.

6. Mo 000 evdeydueva A kot B tov idov derypatikod ydpov Q va deifete 61
P(B)-P(A") <P(ANB).
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EPQTHZXEIYX KATANOHXHZX 1ov KEGPAAAIOY

1. Av piéovpe 600 vopiopato o amoteléopato urtopel vo givol 600 "keparés”, wa
"kepoAn" ko pia "ypappota’, 1 600 "ypappota, Kot EmouEvee, Kaféva amd autd

T gvogyOeva Eyel mBavoTnTa E Tt eivon AdBog oto emyeipnua ovtd; Ilowo givon
T0 0®OTO; 8
2.'Eva vopopa piyvetar S popég ko pyeton kabe popd "kepoin". Eropévmg, n mba-

votnto vo eEpovpe "kePaAn" og o piyn Tov VOUIGHOTOG Eival = =1. No oyoMd-
GETE TO OMOTEAEGLOL AVTO.

3. Tpia cuvnOopéva Lapia, Eva Aompo, Eva Lopo Kot Vo KOKKIVO, TOToHeTovvVTal 6
éva kouti. 'Eva meipapo cvuviototon otny toyoio emAoyn evog Laptod amd To KOVTi,
ot piyn Tov {ePlov GLTOV KOl GTNV TAPOTPNOT TOV YPOUATOS Kot TNG EVOEIENS
™G AV £3pOG TOL.

(o) Tr onpaiver €0 m AEEN "Toyaia';
(B) To 006 T®V oTOXEI®V TOL dETYLATIKOV YDPOL TOV TEWPANNTOS Elvar
@i)3-6 (i1) 3¢ (iii) 6 (iv) 3 - 6°.
(Noa BéAete o KHKAO TN COGTN ATAVINGT).)
(Ze kaBepid omd TG EpOTNOELS 4-6 pio LOVO ad TIG GUVOOEVTIKEG UTAVTIGELS EVOL

owot. Na BdAete oe kKHKAO T 6OGTN AmdvIno).)

4. Av n mBavotnta TpoypuaTonoinong vog evogyopnévov givar 0,4, mowo givar n mba-
VOTNTO TNG 1] TPOLYLOTOTOINGNG TOV EVOEYOUEVOD OVTOV;
(o) 0,2 (B) 0,8 (v) 0,6 (8) 1,4.

1 1
5. Av ta evdeydpeva A ko B givar tétoto dote P(A) ==, P(B) = 1, P(ANB)=—,
, . 2 2 4
mowo. eivon . P(A U B);

(a) 1 (B) % ) % ¥) % (&) timota o T TPONYOUUEVQL.

6. [To1o vdeyOLEVO TOPIGTAVEL GTO SITAAVO OLGYPOLLLLOL
Venn 10 6K10GUEVO EUPAOOV; A B
(BP)A(YVA-B(@)B-A.

(KaBepid omd tic mapakdtm mpotdoelg 7-9 givol co-
o™ M AdBoc.

Av givor cmoT, KUKA®GTE TO X, ov givan AdBog, K- Q
KA®doTE TO A).
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7. AVo copmANpOUOTIKAE evogyOpeva ivar EEva peta&d Tovg. Xz, A
8. Avo evdgyopeva EEva peta&d Toug ivar avtifeta. 2 A
9. Av 600 evogyopeva A ko B gtvon E€va peta&d tovg, toTE

KOl TOL CUUTANPOUOTIKA TOVg A' ko B' etvon Eévar peta&v tovg. ) A

10. Av ta evdgyopeva A kot B givar EEva peta&d tovg, pumopet vo, 1oyvet
P(A) +P(B) = 1,3;
-No S1KOOAOYNGETE TNV ATAVINGT GOGC.

11. Na ypdyete pe ™ Ponbeto tov Tpaéemv TmV GUVOL®Y TO EVOEYOIEVO TOV TTaPL-
GTAVEL TO OKLOOUEVO EPPaOOV GE Kabéva omd To TopoKaTo dloypdupato Venn:

A B A B
i 2 i)
A B A B







Ol MPAIMATIKOI
APIOMOI

2.1 OI ITPAEEIX KAI OI IAIOTHTEX TOYX
(Eravaiqyels — Zopminpooels)

Ewcayowyi

2 :ro IMpvécio pabope 6t ot Tparypotikoi aptBpol amoTteAovVTOL 0O TOVG PTOVS
KOl TOVG GPPNTOVS 0PlOODS Kot TOPLGTAVOVTOL LE To onpeia evog dEova, Tov
GEOVO. TOV TTPAYRATIKAOV apLtOp@v.

Y

Oupifovpe ot

v Kdabe pntog apBudc Exet (M pmopel va mapet) KAUGHOTIKY LOpen, OnAadn T pHop-
on g, omov a, B axéparot, pe f # 0.

v Kdabe pntoc apBpoc pmopet va ypapel og dexadikog 1 meptodkds dekadtkds Ko,

avTIoTPOPMG, KaBe deKOIKOG 1 TEPLOSIKOC dEKOIKOG UTOPEL VO TAPEL KAOGLLOLTL-
K1 popen. o mapdaderypa,

5:2,8, —2=—1,25, @zs,ﬁ, 2,25:§ Kot 2,32 =""—
8 11 100

Mmnopovpe dnAadn va wovue 6Tt ot pntol apldpol amoteAovVTAL 0O TOVG dEKAIL-
KOG K0l TOVG TEPLOOKOVS dEKAITKOVS optOpove.
Yrdpyovv Opmg Kot aptfpol, 6mmg ot \/E , \/5 , T, KTA., TOV 0V UITOPOVV Va, TAPOVV
™ Hopen E' omov a, B aképatot, pe B # 0 (1, pe GALo AoyLa, deV LTOPOVV VO, YPO-

@OVV 0VTE G OeKadIKOl OVTE ¢ TEPLOdIKol dekadikot). Ot apBpol avtoi Aéyovrot
appnror apfpot.
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Ilpaées

2T0VG TPAYLOTIKOVG aptBpoVs opiotnkay o1 TPa&elg e Tpdcheons Kot Tov TOALOTAL-

olGpHoY Ko, e T forfeld Toug, 1 apoaipeon kot 1 dlaipeon.

e [l Vv mpdcbeomn Kol TOV TOAUTAAGLOAGUO 1GYVOVY Ol WOIOTNTEG TOV AVUPEPOVTOL
6TOV ENOUEVO TIVOKO, Ol OTTOIEG KO AoTEAOVV TN BAon Tov aAdyePpikod Aoyiopoo.

AvtietofeTuan at+B=B+a afy = Ba
TIpoceTapioTIKN at+P+y)=(@+p)+y a(By) = (aB)y
Ovdétepo Trorysio at+t0=a al=a
AvtifeTog/AvticTpogog ApOpot a+(—a)=0 o };: 1,a#0
Empeprotikn aBty)=of +ay

2tov mivaka aTtov, ALG Kot 6T GLVEXELD TOV PIBALOV, TO YPALOTO TTOV XPTCLULOTOL-
00VTOL TOPLGTAVOVY OTOI0VTONTOTE TPOYUATIKODS 0p1010DS, EKTOG 0V dSNAMVETOL S104pO-
PETIKA.

O apBpog 0 Aéyetor kot 0vdETEPO GTOLYELD TG TPOGOEGN S, S1OTL TPOCTIOEUEVOC GE
omolovonmote aplfud dev tov petofdiiel. Emiong o apBuog 1 Aéyeton kot ovdétepo
oTOLYEL0 TOV TOAAUTAAGLAGOV, J10TL 0TO10GONTOTE 0PLOUOC TOAATANGIOLOUEVOS UE
aVTOV dev peTafAAAeTOL.

2XOAI0

H avtipletafetikn kon 1 Tpocetonplotikn 10t ta T Tpocheons £XouV oG GLVETELN
K60e aBpotopa pe mEPIoadTEPOVG Ad HVO TPOGHETEOLS, VO 1IGOVTAL [LE OTOL0ONTTOTE
dAlo éBpotopa mov cynuatiletor amd Tovg 1010V APBLOVS e OTOLONTOTE GEPE.
Kot v Toug Tapovpe. ['o Topdadetypa,

342432432 +5-2=-3+3+2-2+5+2-2=5.
Opoimg, éva YvoLeVo e TEPIGGOTEPOVS OO VO TOPEYOVTEG IGOVTOL LLE OTOLOONTTO-
T€ AAAO YWWOHEVO TTOV pmopel vo oynuatiodel amd tovg idtovg aptBpods pe omolodn-
TOTE GEPE KoL 0V TOVG TAPOLUE. 1o TopadetypaL,

3o 2

(H amdoeién tov Topamdve 1oYLpIoU®V Eival opKeTd ToADTAOKY Kol TUPUAEITETOL. )
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* H agaipeon kot 1 dwaipeon opilovrat pe ) fondeta tng tpdcbeonc Kot Tov ToAlamAa-
GLOGHOV OVTIGTOTYMG G €ENG:

a-B=a+(-p) ko a:B=%=a% B=0)

Anhodn:

INo va Bpodpe ) dapopd o — B, TpocHEéTovpe 610 HEIWTED TOV OVTIOETO TOV APUIPETE-
0V, VM Yo vo. Bpovie To TnAiKo <, pe B # 0, moALomAaGIALOVIE TO SOUPETED LE TOV
avTIGTPOPO TOL JOPETT).

HMEIQXH

Ene1om dwaipeon pe dtoupétn to undév oev opiletal, 0mov 6to E1G GLVOVTALE TO TNAIKO

g, gvvoeital 0Tt B # 0 ko dev Oa tovileTon Waitepa.

¢ [0 T1¢ Téo0EPIg TPAEELS KOl TNV 1GOTNTO, IOYVOLV KOl 01 KOAOVOES 1310TNTES TTOL Eivart
YVooTtéc amd To ['vuvdaoio:

1. (a=PBxuy=0)=>a+ty=p+0o

IMAadn, 6o 16OHTNTEG LTOPOVLLE VAL TIG TPOGHEGOVLE KOTA LEAN.

2. (a=PB xory=10) = ay=po

dNAad1], Vo 1GOTNTEG UTOPOVLLE VO, TIG TOAAATANGIAGOVLE KOTE LEAN.
3. a=feoaty=p+y
OMAadN, LTOPOVUE KOt 6TOL dVO UEAN H10G 100TNTAG VO TPOGHEGOVLE 1] VO APULPEGOVUE
ToV 1010 apOpo.
4. Avy #0, to1e:
a=p e ay=py

OMAadn, HTopPoVUE KoL TO OLO HEAN UG 16OTNTOG VO TO TOALOTANGIAGOVIE 1| VO, TO.
OLOPEGOVLE LE TOV 1010 U1 UNOEVIKO aplOuo.

5. a-f=02a=01Mp=0

MAadn, To YOUEVO 610 TPAYUOTIKOV aptOudv ivol i6o pe to undév, av Kot Hovo ov
évag ToVAdLoTOV Ao ToVg apldovg etvat 160G pe To Undév.
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Apeon ocvvénelo TG 1010TNTOG 0VTNG Elval 1 okOAovon:
o0-PF0S a#0kouf#0

>XOAIO

Otav amd v 166t o+ ¢ = B+ v 1 amd TNV 160TNT0 0L« ¥ = P + ¥ peToPaivovpe otnv
wotnta o = B, TotE AéuE OTL draypd@ovpe Tov id10 Tpochetéo 1 TOV 1010 TOPAYyOVTIQ
avToTolY®G. Opmg oty TepInTon Tov S10ypAPOvLE TOV 1010 TOPAYOVTO TPETEL VO
EAEYYOLLE UNTI®G O TOPAYOVTOG 0VTOG Eival 160G e UNdEV, OTOTE EVOEYETAL VAL 0OT)-
ynBovue oe Adboc, 6Tmg cupPaivel 6to akdAovBo TapaderypLo.

‘Eoto o = 1. Tote £yovpie d10d0y1Kd:

a=1
o-oo=o-1
o>=a

o’—1l=a-1
(a+1)(a—1)=(a—-1)-1
atl=1
a=0

Opog éovpe kara = 1, ondte 10 1 O givar ico pe 1o 0. OdnyndNKape oto AavBocue-
VO 0T cvpmépacua, 10Tt oty ootnto. (a+ 1)(o— 1) = (o — 1) - 1 dwaypdyape tov
napdyovta (o — 1) o omoiog, Aoy® tng vedheomg, NTav 160G e pPndév.

Avvaueig

Eivat yvoot and to [Mopvacio n évvota g dvvaung aptfpod pe ekfét aképato. Xv-
YKEKPEVA, OV O 0 Elvor TPAYLOTIKOS 0plOIAC Kot 0 V QUGIKOS, £XOVLE OpicEeL OTL:

o= -0-0-..-0, v v > 1 kot
- =
v Tapayovieg

a' =0, yav=1.

Av gmmAéov givor a # 0, T0TE opicaple OTL:

=1 o a’ =
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XXOAIO

Evd glvar gavepd ot1, av a = B, 10te o = B, 6&v 16YOEL TO AVTIGTPOPO, ALPOV V1o
napadetypo givat (—2)? = 22, aAlG —2 # 2.

Xtov emdpevo Tivaka cuvoyilovtor o1 110tnTeS TV duvapewy pe ekBETn aképato, Le
v tpotimdBeon 6t KAbe Popd opilovtal ot SLVALELS Kot 01 TPAEELS TOV CNUELOVOVTOL.

A Kk o e
o -0 = ?—(X
% K
AR CT & :[gj
p B
((X,K X=(XKK

AS1o6uEinTes TOVTOTYTES

H évvouwa g tavtottag gival yvoot and to Nupvacio. Zvykekpyéva, kabe 1606 ta
OV TEPLEXEL PETAPANTES Kot emaANOevETOL V1oL OAEG TIG TIHEG TOV HETAPANTOV CVTOV
AéyeTon TOVTOTTO.

2tov mivaKo Tov oKoAoVOEl avapEPOVTOL O1 YVMOOTES LG TTO 0ELOCTLEIMTEG TAVTOTNTEG:

(o +B)?* =02+ 2ap + B2
(0—PB)? = o2 —2ap + P?

@ =(atph) (a-P)

(o +B) =0+ 30>+ 30p>+p°
(0— B)’ = o — 302B + 30p? — B
@+ B =(atp) (02—af+p)
@ —f=(a-p) (o’+oaf+p)

(a+B+y) =0+ B +y>+20B+ 2By + 2y
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MéBooor amoderéns
1) Evlcio Am6dsién

"Eoto 611 yuo Tpelg mpaypatikovg aptdpotg o, B kot y ioyvel n oovOnkn a + f+ vy = 0 ko
Béhovpe va amodeifovpe ot o + B + y* = 3afy, dnhadn Eotm ot BEAovUE Vo, amodei-
EOV|LE TN GUVETAY®YN:

«Ava+PB+vy=0,tote a®+ B+ v = 3aPy».
Enedn o+ B +y =0, eivar o = —(B + v), ondte Oa Eyovpie:

@By =[PPy

==PB+yy+p+y

=B =3y -3pY -y B Y

=— 3%y - 3Py’

==3By(B+v)

=3apy, (apov B +y =—a).

[N v amodeén g mopomdve cuveraywyng Eekivnoape pe v veobeon a+ B +vy=0
Ko pe dradoyikd Prpotae kataAnéope oto ovpmépacua of + B2 + 3 = 3afy. M tétola
dwdkacio Aéyetal ev0gia amddeln.

YXOAIA

10) Evfeio am6deién ypnoporomoape Kot 6to I'opvacto yo v anddelén tov yvo-
oTOV pog TantotTev. o Topddetrypa, yio Ty amddelén g towtotnog (o + )
= o2 + 2aP + B pe a,BER, xovue Sradoyikd:

(a+p)* = (a+tP)(atp) [Opropog dovapng]
=a(a+p)+p(atp) [Empeprotikn d10mta]
= o+ af + pa + B2 [Empeprotikn 1010t ta]
=o?+ 20 + B2 [Avayoyn opolwy 6pwv]

20) I'o va amodei&ovpe 6Tt Evag 1oyvPIopoc eivor aAnOng, Lepkéc popég e d10d0yL-
KOUG LETOOYNLOTIGLOVS KOTAANYOVLE GE £VOV AOYIKA 1G0SVVALO 1GYVPIGHO TOV
etvan aAnOng. 'Etol cupmepaivovpe 6Tt Kot 0 apyikog 1oyvptopds eivaon oAndng.

Mo mapadetypa, £6Tm OTL Y10 TOVG TPy LATIKOVS optOpovs a, B, X, y Béhovpe va
amodeifovpe TNV TOLTOHTNTO:

(o + B2)(x*+ y?) = (ax + By)* + (ay — Bx)*
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‘Exovpe d1a80y1Kkd:

(a2 + B(x* +y?) = (ax + By)* + (ay — Px)?
= aZXZ + a2y2 + BZXZ + BZyZZ aZXZ + Z(X.Bxy + B2y2 + a2y2 _ 2(1BXY + BZXZ
& o2x% + o?y? + B2x% + By’ = o2x? + oly? + B2+ B, 7oL 16YVEL

30) "o vo amodei&ovpe 6L vog 16XVPIGUOG OEV ival TavTa aAndfg, apkel va
Bpovpe éva TapddetyLa Yo To 0010 0 GLYKEKPIUEVOS IGYVPICUOG dEV 1GYVEL
1M, 6nwg Aépe, apkel va Bpodie Eva avTimapaostypo.

"Etot 0 1oyvpiopog
«ylo k@Og o > 0 1oyveL 02> oy

dev etvar aAndng, agov yo o =% &yovue o = %, onAadn e’ < a. .

21) M£00dog e AToymyng og ATomo

‘Eotm 611 0éhovpe va amodei&ovle TOV 16YVPIGHO:

«Av 10 TETPAYWVO EVOS OKEPAIOD aPIOUOD gV GpTIOG, TOTE KOl 0 aplOUOS oTOS EIval
apTiogy, onloon

«Av 0 02 givar GpTI0c apOpos, ToTE Kot 0 0 givol dpTiog apldp6c»

[N v amddeEn Tov 1GYVPIGHOL AVTOV CKETTOUACTE OC EENG:
Eotw o011 0 0 dev eivar aptiog. Tote o o Ba glvar meptrtdc, dnradn Oa Exel T popen o =
2K + 1, 6mov k axépaioc, omdte Ba Exovpe:

o’ =2k + 1)
=4+ 4+ 1
=2(2k* +2x) + 1
=2A+1 (6mov A = 2 + 2K).

Anhadn o =24 + 1, X € Z, mov onpoivel 0Tt 0 o gival Teprtdg. Avtd OUmG EPYETOL O€
avtifeon pe v vobeon 6t 0 o givar aptiog. Emopévmg, n mapadoyn Ot a dev givat
aptiog eivar AavOaouévn. Apa o o givar apTLoc.

Yy mopandve anddelén vrobécape 6Tt dev 1oyveL avtd Tov Bélape va amodeifovpe
Kot xpnoiponoidvoag aAndeig tpotdoels eOAcaLE G VoL GUUTEPOUCLLO TOV EPYETOL GE
avtifeon pe avtd mov yvopilovpe 6Tt woyvel. OdnyndnkKope O6Tmg Aépe Ge dTomTO.

H pébodog avtn amddeléng ypnotponomdnke yio tpmtn popd and Toug Apyaiovg EAAN-
VEG KOl AEYETOL UMAYOYT] GE G.TOTO.
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E®APMOI'EX

1. Na amodery0ovv ot ££1S 1O10TNTES TOV AVIAOYIOV:

i) %z%@aézﬁy (epdoov Bd # 0)
. oa y o B ,
i) ==l ==X (epboov Pyd #0)
87557 s pocov fy
e O Y Oo+P Y+ .
i) ==L« =L - (gpboov Bo # 0)
p 8 p 5
. QO Yy o Yy a+y .
iv) —=lo-=1= (z@ooov Ba(P + 8) # 0)
B & B & P+d ¢ bop
i) [l Bo # 0 éyovpe:
o ¥ ol Y
—=—Po-—=P0-- <= ad=Py.
b b p 5 po-< < ad=Py
ii) ['lo Byd # 0 €yovpe:
g=1<:>0L8:By<:>OL—F)—&@g:E.
p W oy oy 3
iii) [lo Bo # 0 €yovpe:
L N N SR DN e L
p & B 5 p 5

iv) [ BS (B + 8) # 0, av Bécovpe % = % =N, €OvpE:
o= AP Koy = Ad, omote o + v = MP + 0).

Emopévag, X:a—ﬂ, OnAadn Q_y_o+y
B+3d

B & PB+o

2. No amodery0ei 6T1 0 ap1Opog V2 civa appNTOS. XTN GUVEYELU, IE TN| (PO TOV
Kavove kot Tov dwafitn, va mapactadovyv ou V2 kav —/2 orov atovo TV Tpay-
ROTIKAOV 0pl0pov.
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ATIOAEIEH

"Eoto 6t10 /2 givor pntog. Tote pmopodpe va ypdyovpe V2= %, OToV K, A glvar @v-

ool apfpol ko % avaymyo kKhaopa (dniadn KAdopo 6to omolo £xouv yivel OAES Ot

duvatég amiomomoetg). Tote Exovpe drodoyud:

(2)' = Gj

2

K
22?
K* =2A°

7oL onuaivel 6t o K givar aptiog, onodte (ogh. 25) kat o  givar Aptiog, dnAadn eivor T
HOPPNG K = 24
Tote €xovpe dadoyKd:
K2 =2A%
(2py? =282
42 =202
A =2’
ITov onpaivet 6t o A? givor aptiog, dpa Kot o A givat dptioc.

AoV Lowmodv ot K, A givat dptiot, To KAGGHO % ogv gival avaymyo (Gtomo).

C

M'(—2) . M(V2)
X A(-1) o(0) A1)

XY

1o onpelo A tov mpaypatiko aEova Tov Toplotdvel Tov apdpd 1 vydvovue kdbeto
e AB pe pkog 1. Tote n voteivovsa tov opboywviov tpryddvov OAB €yel umkog
ico pe J2. 21 ovvéyela pe kévrpo 1o O ko axtiva OB = J2 ypapovpe KOKAO 0 0Toi-
og tépvel Tov dEova XX ota onpeic M ko1 M mov mapiotdvouv toug aptfpoie J2 ka
-2 ovTIeTolY!G.
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

3 =3
1. Atvetau n mapaotacn A =[(x°y) 7 - (xy’)*]: (%) :

i) Na Seifete ot A=x"-y’. X

ii) No Bpeite v Ty g mapdotaons yo x = 2010 ko y = 010"
2. Na Bpeite v Tipy g mopdotaong A =[(xy ')’ :(x’y')'T

yiox =0,4 xony = -2,5.

3. No vtoloyiceTe TIC TOPACTAGELS:
2 2
i) (7,23)" —(4,23) .

i) 1001° —999° ii) 99-101
11,46

4. i) Na deicete 61 (o +B)° — (0. —B)* = 4ap.
ii) No vroAoyicete tnv Tiun g TopaoeTaonc:

( 999 +1oooj2 _[ 999 _1000J2
1000 999 ) (1000 999 )

5. i) Na omodeifete 61t a” — (o —1)(a+1)=1.
ii) No vroAoyicete tnv Tiun ™¢ TopdoToonc:

(1,3265)* —0,3265-2,3265.

6. No dei&ete 011 1 SL0QOPA TOV TETPUYDOVOV dVO SL0S0YIKOV PLGIKOV 0plOU®dV (TOL
UIKPOTEPOL OO TOV PEYOAVTEPOV) 1GOVTAL LIE TO AOPOIGUA TOVG.

7. Av v puokdg appdc, vo deifete 0tL 0 opBudg 2 + 2¥ + 2¥*2 gival moAlamhdolo
Tov 7.
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AYKHZEIYX B'OMAAAX

1. No amAOTOMGETE TIC TOPACTAGELC:

3 2 2 _ _
i) o’ —20 +a if) (" —a)+2a 2.

2
a —a

o’ -1

2. No 0TAOTOGETE TIG TOPUCTAGELS:

o——| — ii) .
a) (a+l) a+l  o’-1

i)( 1)2 o’ +a? . OLZ+(1+1.OLZ—1

3. No amhomomoeTe Tig TopucTAGELS:

-1 -1

ap 2R X -

ll) —y 0 72—},72 o

X-y X -y
3 3 2
4. No dei&ete o1 X4y | X -y |=1
x* -y X—y
5.'Eoto a, B kot y to pikn tov Tievpav evog tprydvov ABI. Na dei&ete 6T1 10 Tpi-
Y®VO €ivVOL IGOTAEVPO G KAOELULA OO TIG TOPUKATO TEPMTMOGELG:

) x+y)x+y)?

)Ay —=—=

B
Y

Q _|-<

<
p
ii)Av a-B=B-y=y—-a.

6. Na dciete 011, av £va opboymvio €xet tepipetpo L = 4a ko epPadov E = a?, tote
70 0pHoy®VIO 0VTO Eivol TETPAYWOVO LE TAELPE oM LIE L.

7. Na d¢iete ot
i) Av a pntoc kan B dppnrog, TotE o + B dppnToC.
ii) Av a pntog, pe o # 0, xar B dppntog, tote o - B dppnroc.
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‘Evvoia tis oraraéns
O1 évvoleg «UeYOADTEPOG ATTO», KUIKPOTEPOS OTTO», TTOL £IVOL YVOGTEG amd To ["Vpvacto,
opiotnray o¢ €ENG:

(0)400%(0)>

‘Evag ap1Buog o Aépe 6Tt eivar peyadvtepog amod Evay aplBud B, kot ypdpovpe
0.> B, 6tav 1 drapopd a — P etvon BeTikog ap1Ouos.

Yy mepintoon ovth Aépe emiong 6Tt o B eivot PIKPOTEPOS TOV o Kot ypdpovpe P < a.

Amo tov mopamdve opioHd TPOKLTTEL AUECHOS OTL:
* KdOe Oetikdc aptBpog eivor peyoldtepog omd 1o pundév.
* KdBe apvnricog apBudg sivor pikpotepog omd 1o Pnoév.
"ET61 0 apy1kdG opiopdc ypaeeTat 16050VapLaL:
a>pea—PB>0
l'sopeTpucd n avicdTTO 00 > f oNUAIVEL OTL, TAVEO GTOV GEOVO TV TPAYUATIKAOV O op1-

uoc o givo de&lotepa amd tov . B
o

X' _4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 X

Av y10 Tovg apOpovg a ko B ioyvet o> B a =P, 10te ypdpovpe a > P kot dStafdlovpe:
«0, pEYOADTEPOG 1 160G TOV Pr.

A7 TOV TPOTO g TOV 0TO10 YivovTot ot TPAEelg TG TPOGHEST|G Kol TOV TOAANTANGLO-
GOV, TPOKVTTEL OTL:

(a>0xkarB>0)=>a+p>0
(a<O0xkuB<0)=>a+p<0

a, popdonuor s a-f>0 %50

o, B etepéonuot & a- <0 & %<O
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a?> 0, yio k60e a€R
(H wotta woyvet povo otav o = 0)

A7 TV TELEVTOIC EVKOAN TPOKVITTOVV KOl Ol IGOSVVOIEG:
+p=00=0kapf=0
+p>0a£0Np£0

Iootytes TV avicoTHTOV

Ympwopevol oty woodvvopio a>p < a—B>0, uropovpue va anodeifovpe Tig mapa-

KATO 1010TNTES TOV OVIGOTITMV:

1. (a>Brupf>y)=>a>y

co>PBeaty>pty
2. * Avy>0,t6te:a>pPoa-y>p-y
e Avy<0,t6te:a>Pa-y<PB-y

e (a>Prkuy>d)=2>a+y>p+9d
* T OgTikovg apBpovg a, B, v, O woyveL
3. 1 GUVETOY®YT:
(a>Bxkouuy>0d)=>a-y>p-0

H 1316tta 3 1oy0et Kot yio TEPIGGOTEPES AVIGOTNTES. ZVYKEKPIUEVQL:

v (o, > B xare,> B, ko ... koo >B)=>a ta, o to >R AR, LB

v Av, emmléov, to LEA TV avicoTNToV givar OgTikoi appoi, tote:
(a, > B, karo,> B, kon ... ko, >P)=>a o, -..-o>p BB (F)

211 ovvéyetla Bo amodeifovpe Ko TNV TOPUKATO 1O10TNTO.

4, [Nao Beticovg apBpote o, B kot Beticd axépato v
1oYOEL 1 10OOVVOLpLOL:
a>pea>pY
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ATIOAEIEH

* 'Eotow o> B . Tote, and ™ (¥), yio
a=0,=.=a=0>0 ku B, =p,=..=B =B>0,
TPOKVTTEL OTL: 0¥ > [V
* [o Vv omddeEn Tov avToTpOPov Bal YPNGIHOTOGOVE TN HEBODO TG amay®YNG GE
dromo. Eot® Aowtov ot oY > BY kon oo < B. Tote:
v avntov o= B, and tov opiopd g todtrag Oa giyope of = Y (dtomo), evd
vavnrav o<, 0o eiyope o < B (dtomo).
Apa,a>f.
Me 1 Pondeia ¢ mapomdve 1810t tag o anodeiovpe tdpa OTL:
TN BeTikovg aprOpovc a, P kot O£TIKG aKEPALO V 1oYVEL 1] 1IG0dVVOpia:

o=peoa=p

AIIOAEIEH

* 'Eoto a = B. Tote, and tov opiopd e 160TTOG TPOKOATEL, ONME EIMALE KoL TPON-
youpévag, 6t o = fV.

* [o v omdden Tov avTioTpoPov Ha xpNGIHOTO GOV HE T LEBOJO TG amay®YNG GE
aromo. Eotw Aowtov otL o = BY kan o £ . Tote:
v avntoav o> B, Aoym g (4), Oa giyaue a¥ > BY (dromo), evad
v avntov o < B, AMoym g (4), Oa eiyape o < BY (dromo).

Apa, o= P.

YXOAIA

1o Zopgava pe v 110t Ta 3, oV SV0 IVIGOTNTEG TNG 1010, POPAS TIC TPOGHEGOV-
Le KaTé PEAT, TPOKVTTEL OVIGOTNTA TNG 10105 popdc. Agv cvpufaivel Op®g To
010 pe v agaipeon. o Topdderypa, eivor

10>6kot7>2,0AMa10-7<6-2.

20 Eniong, chpemva pe v id1dtmta 3, av dvo avicOTNTEG TG 10106 POpag e Oe-
TIKOVG, OL®G, OPOVG TIC TOALATANGIACOVIE KOTA HEAT, TPOKOTTEL OVIGOTITOL
g 10105 Popds. Aev cupPaivel Opmg o 1610 pe T dwipeon. ['a mapdderypa,
elvan

24 > 10 ko1 6 > 2, arlld 2—64<%
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Araotiuoro
To 6VUvolo TV TPOYUATIKGOV oplOpdV X pe o < X < [ AEyeTol KAELGTO S1AGTNHO 00 o
péxpt B ko copPorileton pe [a, B].

Av topo. amd 10 KAEoTO ot [a, B] Topoaieiyovpe o o Ko f TPOKVTTEL TO OVTi-
OTOLY0 AVOIKTO ST 076 TO o péypt f mov cupPoiriletar pe (a, B).

Ot apBpol o kot f Aéyovtol GKPO. TOV SLEGTNRATOV 0VTOV Kot ke apOuog peta&d
TV 0 Kot f Aéyetal E60TEPIKS onpueio avTOV.

H dwpopd dnradn peta&d evog KAEIGTOD Kol TOV OVTIGTOL(OV OVOIKTOD OLOOTHLOTOG
etva 611 TO TPOTO TEPLEYEL TOL GKPOL TOV, EVM TO SEVTEPO JEV TOL TEPLEYEL.

AMEG LOPQEC dlooTNUATOV EivoL:

v To avowkté dg&1a dvaotnpa [a, P) mov amoteAeiton amd TOLG APOHOVS X Y10 TOVG
omoilovg oyvel o < X < P Kot

v To avowkté aprotepd owaetnpa (o, B] mov amoteleitol amd Tovg aApOUOVS HE X Yia
TOVG 0moiovg oyvel o < X < .

TéXog, VO popEPY| SCTNHATOG,
v To 6Vvoro TV apBudV X Yo Tovg 0moiovg 1oyvet o < X cupPorileton pe [a, +0), Evd
v To ovvoro TV aplfudv X yio Tovg omoiovg 1oyvet X < o cupPolriletar pe (—o, al.

Me avahoyo tpomo opilovtar kot o Stustipato (o, +o00) Kot (—oo, o). To supfoia +oo Kot
—00, IOV OAPALOVTOL «GVV GTEPO» KOl KTV GTELPO» OVTIGTOIYMG, OEV TAPIGTAVOLV
TPOLYLOTIKOVG aptOpovC.
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2TOV TOPOKAT® TIVOKO GLVOWILOVTOL Ol LOPPEG OLOGTNUAT®V TPOYUATIKOV OPLOU®Y Kot
01 S1APOPEG AVATAPUGTAGELS TOVG:

AIAXTHMA ANIZOTHTA LYMBOAIZMOX
" : b g a<x<pB [a, B]
X o B X asx<p [a, B)
x « P X a<x<p (o B]
Y o B x a<x<B (@ B)
X’ o X' X220 [, +0)
X o X X>a (a, +0)
x a X x<a (o0, a]
X o X x<a (=00, a)
E®APMOTI'EX

1. Na amodery0ei ot

1. 1
i) Av a, B opdonpor aprBpoi, Tote A<PS> —>—
o

B

ii) T'wo. 6100G TOVG TPAYRATIKOVG UPLONOVS 0, P Loyder 0? + B2 > 20

. 1
iii) Av o> 0, 16t 0 + — 2> 2.

a
AITOAEIEH

i) Apo? a, B eivar opdonpor apBpoi Exovpe af > 0 . Eropéveog woyvet:
a B 1 1 I 1
U< —<— —<——>—.
afp ap P o o P
ii) ‘Eyovpe:
>+ F2>20B © o’ + B> - 20 >0 < (a - B)? >0, mov oyvet
iii) ‘Exovpe:

oc+lz2<:>a2+122oc<:>oc2+1—20c20<:>(oc—1)2 >0, mov GyvEL.
a
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2. Av L <Xx< 3 KoL _2 <y< §, vo amodeyyOei ot
2 4 3 6

-11<8x-12y+3<17.

AITIOAEIEH

, . 1 3, .
And v avicotTo 3 <x< 7 £xovpe dadoyLKad:
8(—1)<8x<8-E
2 4
~4<8x<6 (1
. . 2 5, ,
Opolwg and v -3 <y< s £yovpe S0S0YIKA:

12(—3j<12y<12-§
3 6

-8<12y<10
8§>—-12y>-10
-10<—-12y <8 2)

[IpocBHétovpe topa katd pEAn t1g avicotnteg (1) Ko (2), Tov £xovv TV id1o Popd, Kot
€Yovpe:

-14<8x-12y <14,
omote Oo 1oy et

-144+3<8x—-12y+3<14+3
Apa —11<8x—-12y +3 <17

AYKHZXEIZ A’ OMAAAX

1. No amodei&ete Otu:
i) o>+ 9> 60 i) 2(a? + B?) > (o + B)?
2. Na anodeifete 0t o + 2 - 20 +1 > 0. TTdte 1oyde n 1o TO);

3. Na Bpeite Tovg mpaypatikods aptpods X kot y o€ kabepd omd Tig mopoKiTo te-
PUTTAGELG:
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DAV (x -2 +Hy+1)P?=0 ii)Avx*+y>-2x+4y+5=0
4.Av 4,5 <x<4,6 xa15,3 <y <54, vo Bpeite To Opla peta&d TV omoinv mepEyeTot
N T KaOeag amod TIc TapucTAGELS:

x+y i)x-y iii) X iv) x>+ y?

5. To m\aTog X Kot TO UAKOG Y €VOG 0pBOYmVIOL TKOVOTO10UV TIG avicOTNTEG 2 < X < 3
Kot 3 <y < 5. Av av&foovpe To TAdTog KoTd 0,2 Kot EAOTTOCOVUE TO UNKOG KOTE
0,1, vo Bpeite T1g Suvatég TIHEG:

i) ™G TepéTpou ii) Tov gpPadov Tov véov opboywviov.

6. Av 0 < a <, va deilete 011 ¢ - L
+a 1+
7. Na Bpeite to AdBog 610V TaPAKAT® GLALOYIGHOVGE:
‘Eotm x > 5 . Tote éyovpe drodoyikd
x>5
5x>25
5x —x2>25-x?
x(5-%x)>(5+x)(5-x)
x>5+x
0>5.

AYKHYFIY B' OMAAAX

1. Aivovtan éva kAdopo @ pe BeTikovg Opovg ko vag Beticds apBpdc v. No amodei-
Eete OTL: B

. o Lot o
i) Av — <1, 1018 Y>—

B+y B

.e a 2 o+ o
ii) Av —>1, 10t¢ r.@

B+y B

2.Ava>1>p,va arodei&ete 6t o+ f>1 + af.

3. Av 0, B Betwcol apBuoi, va deitete 6TL (00 + B)[l + %j >4.
o

4. No anodeiEete Ot
oal+ap+p*>0 ii)o?-af+p>>0
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Opi6udg TS ATOIVTHG THNS
Ocopolpe Evav aplBpd o Tov TapioTdvetal e To onpeio A mive og Evav d&ova.

0(0) A(w)

Y

lo|=a

Y

A(0) 0(0)

lal=—a

I'vopilovpe amd to IMopvacio 6t n andotacn Tov onueiov A and v apyn O, dniadn
T0 KOG TOL VOVYpappov Tupatog OA, ovopdletatl amérivTn T} ToL apBpov o Kot
ovpporiletal e |a.

A7 TOV TPOTO LE TOV 0010 KOTOOKEVAGTNKE 0 AEOVAG TPOKVTTEL OTL:

. |2|=2, ‘% :%, ‘\/E‘:\/E Kot yevikd: |af = o, yio kG0g a > 0.

Anrodn:

H amérotn Ty Oetikov apiOpov givar o idrog o aprOpdc.

1313

.« |-2|=2, , [V2| =2 xon yevicd: |a] = —a, Y10 k60g o < 0.

Anhodn:
H amélvtny Ty apvntikod apiOpoet gival o avtifetog tov.
. |0| =0

Emopévamg, égovpe tov axdAovbo odyefpikcd optopd g amOAVTNG TG TPOYHOTIKOD
apOpov.
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OPIZMOX

H améivtn Ty evog mpaypaticov apBpov o copforileton pe |of ko opileton
amo Tov TOmo:
|oc|={ a, av o.=>0

—a, av a<0

Ao o mponyolueva cuurepaivove OUEGMS OTL:

* lof=[-0/=0
* |a| > o kot o > —a
* Jof = o

Av 0 > 0, tote:
e x|=0eox=0nx=-0
e X|=lo| ©x=anx=-a

[No mopadetypa,
v Xx[=5ex=51x=-5
Vija-Bl=2a-3f| e a-p=20-3Na-P=3B-2a

, 4
©o=2Bfi o=
1o16THTES TOV AMOIVTOY TIHOY

A7 10V TpOTO EKTELEOTG TV TTPAEE®V PETAED TPAYLOTIKAOV apOU®V, TPOKOTTOVV V1o
T1G OOAVTEG TYHEG O AKOAOVOES 1010TNTEC:

L. Jou-B| =] -[8
of _|of
1Bl |B]

3. o+ Bl < |a|+[B]

O1 1310TNTEG AVTES, OUMS, LTOPOLV VO 0modeyBovv Kot pe ) Pondeta TV Tponyovue-
VOV GUUTEPACUATMV.
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AIIOAEIEH

1. Eme1on ko tor 600 péAN g 1ootntag o - Bl =|a| - |B| elvar un apynrikoi apiBpuot, Exovpe
Sradoyud:
o B = af - [Bl & Jou- B = (|of - [B])?
© o B = af? - B
S (a - B)? = 02 - B2 mov 1oy VEL.
2. ATodgikvoetat pe Tov 1010 Tpomo.
3. Ene1dn ko o dvo péAn g avicotntog o + B < |af + |B| elvon pun apvnrikoi apiBuoi,
£xovpe d1000y KA
lotB] <o + |B| ©|atB < (o] +[B])?
© (ot By <|af + B+ 2ol - B
S0+ B2+ 20f <o + B2+ 2|af)
< off < |af|, Tov wydEL.

Eivar eoavepo 611 1 106t ta of = |af| woyvet av ko pdvo ov aff > 0, dniadn ov Kot Hovo
av ot aptfpoi o kot B elvat opocN oL ) £VOG TOLAGYLGTOV OO VTOVG £ival 160G e UNJEV.

XXOAIO

* Hwomra |a- B| = |a| - |B| 1oxdet kot yio mepIocoTEPOVG TAPAYOVTES.

ZUYKEKPLULEVAL:

o - oy - | = o] - o] - - o

Xy €181kt pdMota tepintwon mov givot o, = o, = ... = 0 = 0, £0VHE:
o] = af”

* H avicomzta o + B| < |af + |B] 1oxdel kot yro meprocdTepovg TpocheTéonc.
ZUYKEKPLULEVAL:
o, +a, + . o <|o|+]o+..+ ]|

Amndéotaocny ovo aptBuwmv
* Ag mapovpe Todpa dvo aplBpovg, Yo TapadEY o TOVG —2 Kot 3, TOL TOPIGTAVOVTOL
mhve otov dova pe ta onueio A kol B avtiotoiyoc.

Y

A 00 BO)

5 povadeg

To unkog tov Tpunuatog AB Aéyetal amosTacn tov apBudv -2 kot 3. [Tapatnpodpe 6t

(AB)=5=[(-2)-3|=[3 - (-2)I
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Ievikotepa, ag Bewprcovpe dvo aplBpotc a kot f Tov TAPIGTAVOVTOL TAV® GTOV G50V
pe ta onueio A kot B avtiotoiymg.

A@ 00 B()

Y

d(.B) = o]

To pnrog Tov Tupatog AB Aéyeton amdéotaon tov apBudv o kot B, copforiletan pe
d(a,p) kot ivar ion pe o — B|. Etvar dniodn:

d(a, B) = lo~ Bl

[Mpogavag woyvet d(a, B) = d(B, a). Znv nepintwon pdicta wov ivar a < B, TOTE 1 amo-
otoon TV o Kot B glvat ion pe B — o Kot Aéyeton pkog Tov dteothpatog [a, Bl.

* Ac Bswproovpe Topa Eva ddotnua [a, B] kot ag ovopdoovpe A kot B ta onpeio wov
TOPIOTAVOLY GTOV GEOVA TOL GKpaL O Kol B 0VTIGTOIY®™G.
A@  M(x,)  BE@)

pa pa

2 2

Y

Av M(x,) tvoi to péoov tov tpfipatog AB, tote £xovpe
(MA) = (MB) & d(x,, o) = d(x,, B)
Slx, - af =[x, - B
e x,-0=p-x, (apov o <x, <P)
e2x, =0+ P

o+
@XOZ—B

O apBudc GTT[S OV OVTIoTOLKEL 6T0 Hécov M tov Tunpatog AB Aéyetar kévrpo tov

B—a

dwotpatog [a, B, eved o apBuds p= e Aéyetar axtiva Tov [a, B].

Q¢ UAKOC, KEVTPO Kol 0KTive TV dlaotnuatov (o, B), [o, B) ko (a, B] opilovue o un-
KOG, TO KEVTPO Kol TNV oKTiva Tov dteothpatog [, B].

* 'Eotm topa 611 Béhovpe va Bpovpe TOVG TPayHaTIKOVG optBong X Yo Toug 0moiovg
woydel [x — 3] < 2.

d(x,3)
——
1 X 3 5 X
X X

2 povadeg 2 povadeg



2.3 ATIOAYTH TIMH TPATMATIKOY APIOMOY 65

Ao ToV 0pIGpd TNG AMOGTOOTG EXOVLLE:
x-3]<2&ed((x,3)<2

&3 -2<x<3+2
©x€EB-2,3+2)

evika:

['a x,€ R xau p > 0, 1oyven:
X —X,| <p S XxE(X,—p,X, T p)

S X~ Pp<X<X,Tp

Aniaon, ot aptdpoi X oL KavomolovV TN oyEon X —X | < p ivar Ta onueia Tov StooTh-
Hatog (X, = p, X, + p) TOL £)EL KEVIPO TO X, KOL OKTIVOL p.
d(x,x,)
—
Xo—p X Xo Xo+p

Xvy

p uo\?désc P HOVAdEC

Zmy 18w mepintwon mov givor x; = 0, £xovpe:
XI<peXE(-p,p) S -p<x<p.
INo mapdderypo,
X|<2©x€(-2,2) e -2<x<2.

* 'Eotm, t10pa, 01t 0£Aovpe va Ppolie Tovg TpayoTikong aptfovg X Y10 Toug 0moiong
wyvel [x = 3>2.

d(x,3)

X 1 3

p O

2 JOVAdEC 2 JOVADEC

Ao tov 0piopd TG amOGTOCNG EXOVLLE:
[x - 3|>2ed(x,3)>2
©x<3-2791x>3+2
© X € (-0, 3 - 2)U(3 + 2, +o0).

levikad:
I x €R kot p > 0, 1oydeL:
X = Xo| >p & x € (=00, X, = p)U(X, + p, +o0)
S X<X,-pAX>X,*tp
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AnAaidn ot aptBpol X OV IKEVOTO00V TN GXE0T [X — X | > p aviieTorovv ot onueia M(x)
0V Ggova X'x oL amExovy and to onueio K(x ) andctoon peyadotepn tov p.

d(X,Xo)
——~
X X-p X, X+p

Y

P HOVAJEC P MOVADEC

Ty ek mepintwon mov etvon x; = 0, N tedevtaio 1wodvvapio Taipvel ™ popen:

X[>pex<-pnx>p
[No Topadetypo:
X|>2©x<-27x>2

AYKHZXEIX A’ OMAAAX

1. No ypayete T1g TOpaKATo TOPUCTACELS YWPIG AmTOAVTES TULEG.

i) [n—3] i) [ — 4|
i) [3— 7 +[4 7 iv) V2 -3|-N3-+2].

2. Av 3 <x <4, va ypayete Yopig TNV amOALTN TN TNV ToPAoTOCT
|x - 3| + |x - 4|
3. Na yphyete xopic TV amOALTN TY TNV TOPUCTOOoT |x - 3| - |4 - x|, otav:

i)x<3 i) x > 4.

o-p

—Q

4. Av o # B, va Bpeite v TN ™G TOPAGTAGNG

5. Av x # 0 ko y # 0, va Bpeite Tig TIHég mov pmopel vor TapeL 1 Topd.otacn

A= m + M
Xy
6. H d1qpetpoc evig diokov petpridnke ko fpébnke 2,37dm. To AdBoc g pétpnong
gtvar 1o oAl 0,005dm. Av D givor n Tparypotikn SIGUETPOG TOL KOKAOV, TOTE:
i) Na exepdoete v mapomdve Topadoyn e ) Pondeia g Evvolog g omo-
oTOONG
ii) No Bpeite peta&d mowdv opiov Bpioketor n tiun D.
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7. No. GOUTANPDGETE TOV TOPAKATO TIVOKA OTTOC OELYVEL 1] TPAOTN YPOUUN TOV.

IMINAKAX
Amorvtn Twn AmocTaocn i Avbomnpo ﬁ,
£voon 106THATOV
x-4/<2 d(x,4) <2 [2,6]
[x+3]<4
[x —4[>2
x+3]>4
dx,5)<1
dx,—1)>2
dx,5)>1
dx,-1)<2
(=2,2)
[=5,1]
(=00, = 2] U [2, +o0)
(=00, = 5) U (1, +0)

AYKHZXEIZ B' OMAAAX

1. Na amodei&ete Ot |oo— B < |a —y| + [y — B].

2. Av o> B, va amodei&ete OTL

=a+[3+|a—[3|

i
) o 5

3. Tt onpaivel yuo tovg aptBpode x ko y:

i) H wwomra x| + [y| = 0;

oc+B—|oc—B|

i) p=—

ii) H avicémza x| + [y > 0;
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4. Ecto 0 <a<p.

i) No dwotdéete amd Tov pKkpoOTEPO GTO PEYAADTEPO TOVS OPLOLOVS
1, ¢ Ko E
o

ii) Na dei&ete 611 610V TPOYUATIKO AEOVAL O 0P1OUAC % Bpiloketol TAnociéstepa

p

610 1 amd 0,11 0 apBuog —.
o

5.Av [x = 2| <0,1 kot |y — 4| < 0,2 vo eEKTIUNOETE TNV TN TNG TEPIUETPOV TMV TOPOL-

KATO oYNUATOV:
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TeTpayowviki pida un apvytikods aptOuos
>to ['vpvdoto pabope v vvola g teTpory@vikng pilog un apvntikod apBpov Kot Tig
WOOTNTEG TNG. ZVYKEKPIUEVE Labope OTL:

104 0%(0)>

H reTpayovua pifo evog un apvntikov aptBuod o copforiletor pe vou ko givorn
0 un apvntikde apuds mov, dtov vYmBel 6To TETPAY®VO, divel ToV a.

Mmropotpe emopévmg va Todue Ot

Avo=>0,1n JE mOPIGTAVEL TN PN apvynTIKA Aon g sEicmong X2 = a.

INo t1g TeTpayvikég pilec pun apvnTik®v apldpdmy YVoPIGaUE TIG TOPaKAT® 1010TNTES:

o =
o = e P

v-oati pio un apvytikov apiBuov

Ac vroBécovpe 0TI BELOVLE VO KATOGKEVAGOVE X
po KoPikn de&apevn yopntikdmmrog 64 Kopfikmv
pétpwv kot {ntdue v mAevpd e, Av X pETpa

etvan m mhevpd g de€opevig, TOTE 0 OYKOG TG X
Oa ivar x* KuPikd péTpa Kot eropévag Ha 1oyvet: X

= 64, 4
Avalntodpe Aowmmov évav aplBpud x mov, dtov /\«
vyobel otov KOPo, O pag ddoel 64. O aptOpdg 4 64

oVTOG, OUPOV TOPICTAVEL HNKOG, TPETEL VO Elval \_/

Oetikdc. Me dokipéc Bpiokovpe 6Tt 0 {nTovpevog 364
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apdudc eivar o 4, d16t 43 = 64.
O apBuog 4 Aéyeton Tpitn pike Tov 64 Ko cupPoriletan pe o4, Anadn Y64 =4.H
tpit pilo evog apBpod Aéyeton Kot kopukn pile Tov apdpov avtod.

Ievikebovtog Topa To Tapomdve Yo KaOe 0eTikd axépaio v, divovpe Tov akoAovbo
OpLGUO.

(04 01%(0)>

H v-o611] pile evoc un apvnrikod apdpod o copPoirileton pe Yo ko givar o pn
apvntikog apiudc® mov, 6tov vywbei oty v, divel Tov o.

Eniong ypagovpe

Yo =a ka Yo =a.

Mmropolpe emopéEVMG Vo, TOOE OTL:
Av 0> 0, Té6TE N Yo TOPIGTAVEL TN U apvnTiKY] Adon g e€icmong X¥ = o.

XXOAIO

Eivar 10* = 10000, omdte 10000 =10. Eivar emiong kat (-10)* = 10000. Opwc,
dev emrpémetar vo. ypheovpe V10000 =—10, agod, GOUEOVA LE TOV TOPATAVED
opopd, n Y10000 givor n pn apvntiky Avon g e&icwong x* = 10000.

Io1o6TnTes TV pridv

Amd tov opopd g v-00TtiG pilag evog pun apvntikod aptBpov o, cupmepaivovpe opé-
oo Ot

e Ava=0,tote:

(V&)V =0 Kot {/oc_vzoc.

* Ava <0 ko v aptiog, tote:

Yo =|al.

@ AmodeucvoeTar 6Tt vIEdpyEt Ko gfvon povadikoc.
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INo mapdderypa:
20 =2, evo J(-2)° =|-2/=2.
Ioybovv dpmg Kot ot aKOAOVOEG 1810TNTEG, Ad TIG OTOIEC Ol dVO TPATES VAL AVALOYES

TOV 1010TNTOV NG TETPUYOVIKNG pilag:

Av a, B >0, tote:
1. Yoy =yfo-B

Yo [a ,
2. —=y|— #0
X/B 5 (epooov B #0)
3. Yo =a
a. Yorr =3fa

AIIOAEIZH

1.'Eyovypie:
o fp = faB <> WP - (fa-By
& (o) (fp) =a-p

Sa-f=a-B, OV 1oYVEL.

2. Amodewcvoeton 6mog ko 1.

3.’Exovpe:
WWa =a & Qo = (Yo
o Wy | ~a
< Q) =0, mov 1GYEL
4. Eyovpe:
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XXOAIO

H 1316mra 1. woyvetl Kot yio TepiocOTEPOVS Ao VO [N OPVITIKOVS TOPEYOVTEG.
ZUYKEKPIUEVQ, Y10 k1 opyNTIKODG aptOpods ., o, ..., o 1GYVEL

o, Yo, Yo, =yoa, g

Xy €101k pdMota nepintwon mov givor o, = o, = ... = @
Var ={a)",
omote, AOY® NG 1010tTag 1, yi o, B> 0 éyovpe

o' =a-yB.

=a >0, woydet:

K

Avvaueis ue pyto exbéty .
1 ovvéyeto B opicovpEe TOPUCTAGELS TG HOPPONG a¥, mov o > 0, L 0KEPOILOG KO V
BeTucog aképalog, Tig omoieg o ovopdcovpe ovvapels pe pntoé ekbétn. O opiopdc Ha
Yivel e TETO10 TPOTO, MGTE VA SLOTNPOVVTAL O1 YVOGTES LG 1010TNTES TOV SVVAUE®V LE
aKépoto eKOE.
2
T Qo mpémet, Yo mopadetypo, vo onpoivel To 35; Av oma1TioOV He va oy 0eL N 10T TOL
2 2
(0P)* = o™ xon o Suvapeg pe pntod exdém, tote o eivan (3°) =3° = 3
2
Apa pénet o 3° va givar Mom g e€lowong x° = 32
2

Anhady mpémet va sivon 35 = 3/372 . Tevikdi:

OPIZMOX
n

Av o> 0, i aképarog Kot v Oetikdg aképarog, Tote opilovpe: oY =

Vv

all

®
Emmiéov, av 1, v Betikol axépatot, tote opilovpe 0"=0. T mopaderypa:

2 4
8 =Y =64 =4 «u 27°=327"-= ?/% _ :%.
270 37t 3

Me ™ Bondeto twv W0tV TV prdv amodeikvietot 6Tt o1 W0TNTES TV SLVANEDV

pe axépoto eK0£TN 1oyvovVVY Kol Yo SUVALELS e PNTO EKOETN.
To yeyovog owtd dtevkodvvel To Aoyioud pe o prika. ‘Etot £xovpie yio mtopadetypo:

Yoo = -0 ot = =or
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E®APMOTIEX

1. Av a ko B €ivar pn apvitikoi apiOpoi, vo amodery0si 1) 1codvvapio:

a<B©\’/€<{/ﬁ.

"Exovpe:
Yo <3fp = @a) <y

S oa<fB,  mov woyveL

2. No. 1pamovv 01 TOPUGTACELS OF LO0OVVANES, YMPIS PLIKA 6TOVS TAPOVOUACTEG:

p 12 if) 0 i) =0
J3 J5-1 V145
"Eyovpe:

15 1543 1543 153
YETRG By s

N (U 105+ _10(/5+D) _10/5+1) _5(/5+1)
V5-1 (SB-nD5+) (52 -1 5-1 2

6 66T=V5) _ 6(T-\5) _66T-5) .,
V45 T+ T-5) (17 -(By 7-5 0T

iii)

3. Na amoocy0ei 6Tu:

J10-%/5-§/40 =10.

ATIOAEIEH

"Eyxovpe:
11 1 1 1
J10-3/5-4/40 =102 -5° - 406 = (2-5)7 - 53 -(2° - 5)°
1 1 1 3 1 1 1 1 1 1

=22.52.53.20.56 =22.22.52.53.50

1
=2'.5236=2.5=10.
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No vrohoyicete 11 pileg:

i) 4100, 31000, 410000, $/100000.
i) V4, s, 416, 332.
iii) /0,01, 30,001, 40,0001, $/0,00001.

2. Na yplyete Tig TOpaKATO TOPACTAGELS Y0Pl prlkd:
2
i) (n—4) i) /(-20)? i) \/(x—1) iv) , /XI
3. Na anodeiete ot

J2 -5 +J3-5) =1.

4. No anodeiEete Ot

Wx-5-Vx+3)-(Vx-5+x+3)=-8.

5. Na amodeitete otu:

i) (\8—+/18)- (/50 +4/72 -/32) =14
ii) (V28 +/7 ++/32)- (/63 -+/32) =31.

6. Na amodeitete otu:
i) V2-V2-v2 242 =2
i) 2-Y3+5-Y3-5=2.
7. No arodei&ete Ot
) yv2-32 =32
ii) J2v232 =32.
8. Na amodeitete otu:
)43 .B=3.3B iy P24 =20 iii) /5 - 3/5-¢5% =25.45.

9. No amodei&ete Ot

B 25-\/5210 i \/216-\/%:18
J75 J50 '
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10. No HETATPEYETE TIC TOPAKAT® TOPUCTACELS GE IGOOVVAES LLE PNTOVS TAPOVO-
HOGTEC:
4 if) 8 iii) J7+/6
5-43 J7-45 NN

11. No amodei&ete ot

) \/162+\@:16 i [ 432 3
J50 =32 9 y27° 7

a@oV avoAGETE TOL VTOPPILE GE YIVOLEVO TPATMOV TAPAYOVIMV.

i)

AYXKHZXEIZ B' OMAAAX

1. i) No amodei&ete Ot

33-242
Ri=

ii) Av a, B > 0 vo amodei&ete 0T

GIB[ +B)+
BV = (ot +B) +/ap.

2. i) No Bpeite 10 avomTOYLOTO TOV
(3+247) xar 3-27)%.

ii) No amodeifete ot

J37+1247 =\37-1247 =6.

2
3. i) No amodei&ete 0T1 0 0p1OpdG [ \/z + \/E J etvon pntoc.
3 2

2
1
ii) Av a Oetikdc pntodc, vo anodei&ete 6T 0 (\/& + —] elvan pntdc.

Jou

4. No omodei&ete Ot

1)*B+*B=4 T LS S
V5-3 5+43 2-37? (2+\3)7

5. X¢ éva opBoymvio tpiywvo o1 kbbeteg mhevpég Tov givar AB =+ o ko Al = \/B :
i) No vroAoyicete tnv vroteivovoa BI™ tov tprydvov.

ii) Me t PonBeia tng Tpryvikng avicdmrog va omodeiete 0Tl /o + B < Jo + \/E .

iii) o un apvniovg apdpovg o kat B, vo amodeibete 0Tt yjoL + 3 < Jo + \/B
[167e woyveL 1 16oTNTOL,
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EPQTHZXEIYX KATANOHXHZX 20v KEPAAAIOY

L. X¢ koOgpd oo TIS TOPUKATM TEPITTMOGELS VO, KUKAMGETE TO YPpAupa A, av o
W6YVPIGPOG givar ain 01§ yLa 6X0vg TOVG TPAYRATIKOVS 0.ptOpovg a, B, ¥ Kot .
Al0QopeTIKE Vo KOKLOGETE TO Ypaupa V.

1. (a=Bxony=98) e a+y=p+0.
2. Av o? = ofy, tote a = B.
3. (a+P)y=o+p.

4. To éBpoiopa o + B dVo appnTeV oplBpdV o Kot B etvor
GppnTog aptOpdc.

>
M

5. To ywoépevo a - B dvo dppntov apfudv o Kot B ivor
GppNTog optOpdG.

6. Ava>Bxory<9,toétea—7vy>p-0.
7. Av o? > ofy, tote o> .

8. Av 2>1, ToTE 00> .

9. Ava> B xota> -, tote a> 0.

10. Av oc>l, TotE 0> 1.
a

11. Ava<B<0,1ote o> B2

12. Ava>-2xomp>-3,t6te af>6.
13. Ava<-2xmPB<-3,t6teaf>6.
14. 402 - 200B + 25B% > 0.

15. (o — 1) +(a+ 1)>>0.

16. (o> - 1) +(a+1)>>0.

17. (a+ By +Ha-pBP?=0a=p=0.
18. Ava-pB>0, tote o+ B|=|of + B
19. AV(XZZB,T()TSOL:\/E.

20. \/?zoc.

21. Av a>0, tote (\/&)2 = 0.

b S N - e S S S
| 8 M M & €& H +*€ H& H +& = £ =& =& =& =€
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II.

22. Av a - 3 > 0, T61€ LmOPOHLLE TAVTOTE VAL YPAPOVLE A/aL - B = Jo \/E A Y
23.Av B>0, 618 (o> - = 0[P ¥
24.\Ja’ +B° =a +B. A b4
25. Av a. > 0, T0T€ PmopovLLE TAVTOTE VaL YPAPOVLE 9/; =o. A v
26. Mropodpe mévtote vo ypagovpe Yo' = Jo. A b Y
27.5%>25%. A b4
28. 1122 > 221, A bd
No emAé€ete TN 6OOTH OTAVTN OGN 6€ KOOEULA 0O TIS TAPUKATO TEPITTMOGELS.
1. Av 2 <x < 5 t61e ) mapdortaon |x — 2| + [x — 5| etvon {om pe:
A)2x -7 B) 7 - 2x r)-3 A) 3.
—-10 -20
2. Av 10 <x <20 tote | TIN TG TOPAGTOCNG u 4 u glvar fon pe:
x—-10 x-20
A)?2 B)-2 I) 10 A) 0.

3. Av a:%,ﬁ:ﬁ Ko y=€/§, TOTE:
A)a<P<y B)oa<y<p Dy<a<p A)P<y<o.

4. O apOuog /9 + 45 givan io0G pe:
A)3+24/5 B)3+24/5 N2+5 A)2+35.

I11. Xtov wapokdtm dova ta onpeia O, I, A kor B wapietdvovy Tovg aprOpovg 0,

1, a ko p avriotoiymg, pe 0 < a <1 ko f > 1, evod ta onpsio I, A, E, Z, H kot
O moPL6TAVOLY TOVG UPLONOVG Ja, \/_ , 02, B2, ad ko B3, 6y Opeg pe T GEPG
mov avaypdeovrol. Na avrietoyyioete Ta onpeia I A, E, Z, H kow © pe Tovg
0pLOLOVG TOV TAPLETAVOLV.

A4
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IXTOPIKO XHMEIQMA

O«Smkacmcpég TOV TETPAYDOVOLY», ONANON M KOTO- B
OKELN €VOG TETPAY®VOL UE EUPadO OMAAGIO €VOG
aAhov 600évtog TETpay®VOL, UTopEl va. Yivel pe e oamAn o
CYEOUETPIKNY KOTAGKELT. AEYOVTOC «YEOUETPIKN» KOTO-
GKEVT] EVVOOVE KOTUOKELT LE YOpOKa Kol OlofnTn.
Qo1600, N TAELPE B, TOV TETPAYOVOL LE TO NMALGLO

, , . . B= o2
euPado, dev mpokHITEL OMd TNV TAELPA O LE TOAAATAO-
cloopo eni pntd apldpd. Avtd onpaivel 6Tt dgv LIAPYEL E
evbvypappo Tupa (¢ povado péETpnong) He To omoio

UTopOoVLE VO LETPIOOVLE OKPIPDS TOL GVO AVTA TUALOTO, TAEVPE KOl SL0YDVIO TETPOL-
YOVOV.

H andde1&n e dmapéng dppntov aptBpmv Bewmpeiton o amd 115 6GToVdUOTEPES OVOIKOL-
Myets tov [Tvbayopeiov. (TTvbaydpac: 60¢ m.X. aidvag).

Ot apyaiot EAAnveg elyov pia Padid wiotn 6t dvtote dvo evfOYpapLo TURILOTO £XOVV
Kowo pétpo. IV awtd, ota mAaicio tng Emoyng ekeivng, N avakdivym avtn tov [Tvbayo-
peiwv dev NToV amAd Kot LOVO ol evOlapEPOoVaa. LadnIoTik) TpoOTAcT, OAAG GNHOLVE
NV ovatpom OEPEMMODY PILOGOPIKAOV OVTIAMYE®DYV Y10l TOV KOGO KoL TN (VoM.

"Hrtav xevrpin avtiinyn tov [Mubayopeiov 6t1 | ovoia kdbe 6vtog pmopel va avoybel
o€ PLo1KoVS aptBpove. O veomvbayodpeiog DAdOA0G YOp® ota 450 1.X., £ypoee:
«Ipayuozixe to kobeti wov yvwpilovue Exel évav apiBuo (oniadn pvoixo). AALiws Oa
ATAV 0.00VOTO VoL TO YVWPIeODUE KOl Vo. TO KoToAafovue ue ) Aoyiky. To éva eivar n opyn
TOD TOVTOCH.

H avaxdloyn Aowdv 6tL vadpyovv peyén kot paloto omid, OTmg 1 VIOTEIVOLGO. TE-
TPOYM®VOL, T OTOI0 0EV UTOPOVV VO, EKPPAGTOVV GTO TANICIO TOV PLGIKAOV APlOUdV,
Oewpnnke aAnbwn copeopd yio v TLOayOpEln. PLAOGOPIn. XoPoKTNPIGTIKOL Elvor
ot Opvrot wov TePPaALovy T Yeyovoc avtd. Katd évav amd avtods,  ovakdAvyn g
Vmapéne Tov appntov aptdumy £yve and tov Tubayopeto ITracco, 6tav avtdc Kot dArot
[MvBayodpetot ta&idevav pe mhoio. H avtidpaon tov [Mubayopeiwv nrav va mviEovv tov
‘Itacco Kot va GupE@VAGoLY PeTa&l Tovug va. pun dtadobel 1 avakdivyn mpog o EEm.

H vrépPaon tov «dvokoidvy mov eépvel ato, Mabnuatikd 1 vropén dppntov apld-
pav, katéotn dvvat) and tov Evdoto (360 m.X.) pe v dropun «Bempio Tov Adywvy.
H omddeitn yio to 611 évag cvykekpuévog aptpog eivat appntog givor Eva mpdpAnua
OV ATOLTEL TOAAEC POPEG TOAVTAOKOVG GUALOYIGUOVG.
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3.1 EEIZXQXEIY 1o BAOMOY

H &icwon ax + =10

Zro Ipvéoio pabape tov Tpdmo emilvons tov eElodoemv g Lopeng ox + =0
Y10 GLYKEKPLUEVOLS 0ptOpovs a, B, pe o # 0.
Tevikotepa todpa, Bo dovuE TOG pe TN Ponbeia TV 1010THTOV TOV TPAEemV, ETIADOL-
pe v mopondve eElcmor, omolodnmote Kot av ival ot apBpoi a, B .
"Exovpe Aourdv

ox+pB=0=ax+B-P=-P

S ox=-P

Alokpivovpe TOPA TIG TEPUTTAOGELG:
e Ava#01ote:

p

oX=—-pfSX=——
a

p

Emopévag, av a # 0 n e&lomon éxet akpifag pia Adon, Ty X =——.
o
* Ava=0,106te 1 e€iomon ax = — B yiveton 0x = —f, | omoia:
i. avelvar B # 0 dev éxer Abom kot yU' avtd Aépe 0Tt elvan a.dvvVaT, EVO
ii. avetvon =0 &etm popen 0x = 0 Ko aknBevet Yo KGO TporyLaTiko aptOpo
X OMAOY| Elval TOVTOHTNTO.

H Mon g e&icmong ox + B = 0 kot yevikd ka0e e&icmong Aéyetar kou pila ovthg.
Mo mapdderypa

v Ty e€lowon 4(x — 5) =x — 5 €&yovpe:
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4(x-5)=x-5<4x-20=x-5
& 4x-x=20-5

<3x=15
<:>x=1—5=5.
3

Apa, n e€lowon £xel povadikn Ao, Ty x = 5.

I'o v e€iowon 3x — x — 3 =2x. 'Eyovpe

3Xx-x-3=2x3x-x-2x=30x=3

7oV givat advvarn.

INao v e€lowon 4(x — 5) — x = 3x — 20 éyovpe

Ix-20-x=3x-2024x-x-3x=20-200x=0

7oV gival TAVTOTNTO.

XXOAIO

Onwg PAéTOVNE GTO TAPATAV®D TOPASEYHOTO, KAOE pOpd KoTahyouLe o€ e&lom-
on ™G Hopeng ax + =0, g omoiog ot GLVIEAESTEG 0 KO B €ivOil GUYKEKPLUEVOL
aptBpol Ko HTopovpe APESHS VO SOVLE TOL0L OO TIG TPOTYOVLEVEG TEPUTTMGELG

woyveL. Agv cupfaivel OpmG To 1610, v 01 GUVTEAESTEG a Ko B Tng e&iowong ox + B

= 0 exppalovton pe N Pondela YpoppaTOY. Xe TETOIEG TEPIMTMGELS, TO YPOLLLUOTOL

ovTd Aéyovtol TapApeTPol, 1 eEI0OON AEYETOL TUPOPETPLKY] KOL 1] EPYACIN TOV

KGVOLLLE Y10 TV €VPEGT TOV TANO0VG TV PIL®V TNG AEYETAL OLEPELVI|ON).

INo Topadetypa n e&iocwon
M -Dx-A+1=0,2€R
EXEL TOPALETPO TO A KoL YPAPETOL 1GO0OVVALLQL
RM-Dx-At+tl=0R-1)x=A-1
oSA+tDHA-Dx=r-1
Emopévag

v AvLA#-1xkud#1,n elomon éxet povadikn Adon, tnv
. A—1 1
A+DH(A-1) A+l

v Av )\ =-1,n e&iowon yiveror 0x = =2 kou glvar advvon.

v AvA=1,n e&lomon yivetar 0x = 0 Kot givor TowtdHTNTO.
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E®PAPMOTI'H

"Evag modnAatng mye omé pa toin A o€ pio woAn B kol eméotpeye and Tov ido
opoépo. X1n petapaon odnyovoe pe péon tayvnra 25 km/h kot EgkovpaoTnke evol-
apeca 1 opa. Xtnv emotpo@ 0dnyoves pe péon toyxvtnte 20 km/h kot dev Ekave
Kopio 61do1. Av 0 cuvoMKOg xpdvog Tov Ta&droy Nrav 10 mpeg, va vroloyiotel 10
pKog TG owwdpopns AB.

AYEH

Av x km givar | amodotacn AB, 101e 0 TOIMAGTING YPEUOTNKE 2% DPES YO, VoL TAEL OO
70 A oto B kot 2X—0 MOPES Y10 VAL EMGTPEYEL. APOV EEKOVPAGTNKE Kot 1 dpa, 0 GUVOAKOG

¥POVOG TOL TaEd100 TV XX
25 20

Eme1dn o xpdvog avtdc eivar 10 dpeg, £xovpe v eicmon:

XX 41=10
25 20

Avvovpe v e&lowon kot £YOvE:
2+ 2 4 1=10 < 4x +5x +100 =1000
25 20

< 9x =900
< x =100

Apa T0 pnKog g dradpopng eivor 100 km.

Eéiowoeis mov avayovral o€ eGicwoels 1ov fabuov

2t ovvéyela Ba dovpe, pe tn Pondela mapaderypdtoyv, Tdg PTOPOVIE VO EMAVGOVLE
e&lomaoelg o1 omoieg dev eivan pev e&lomaoelg 1ov Babuov, ahAd, pe KaTGAANAN Slodko-
ola, avayovtal og e€lomoelg 1ov Babpov.

ITAPAAEITMA 10

No M0¢in eicowon ,
X

x-1

IR
x-1

AYXH

H e&icwon avt) opiletan yuo ke x # 1. Me avtd 1OV TEPLOPIoUO EXOVLLE:
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2 2
X 1 X

X_l—1=;<:>(X—I)X_1—(x—l)=(x—l)

1
x—1
ox -x+1=1
ox-x=0
S x(x-1)=0
& x=0, apod X #1.

Enopévag 1 e&icmon €xetl povadikn Avomn, tnyv x = 0.

ITAPAAEIT'MA 20
Na A0l n e€icmon
2x - 1| =[x +3|.

AYXH

AT TG WOOTNTEG TOV OMOAVTOV TIUDV EYOVLLE:
2x -1|=x+3|©2x-1=x+3 1 2x-1=-(x+3)
Opawg:

V 2x-1=x+3©2x-x=4<x=4

vV 2x-l=-(x+3)&2x+x=-3+13x=2o XZ_%'

Emopévmg 1 e&lomon £xet dvo Adoetg, toug aptfpong 4 Kot —%,

YXOAIO

Me 1oV id10 TpdmO Avvoupe kabe e&icmon tng popeng | f (X)| = |g(x)|.
IMAPAAEIT'MA 30
Na ho0ei n e€icmon
[2x - 3| =3x - 2.

AYZH

Emedn to npmdto péhog g e&icmwong sivor pun apvntiko, yuo va £xel Avon 1 e€icmon
VTN TPETEL Kot TO SEVTEPO PEAOG TNG Va. £fval PN apvnTiKO. Anhadn, Tpénet:

3x-2>0

(1)

Me ot 1oV TEPLOPITUO, AOY® TOV I10TNTOV TOV ATOAVT®V TIUMV, EXOVLIE:
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2x-3|=3x-2©2x-3=3x-2
©2x -3x=-2+3

S -x=1
ox=-1

83
N 2x-3=2-3x
n 2x+3x=2+3
n 5x=95
n x=1

Ao T1g Tapoamdveo AVcelg dekTr| elvat poévo M x = 1, d10TL HOVO VT IKOVOTOLET

Tov teploptopo (1).

XXOAIO

Me 1oV 810 TpdTO Advoupe e€lomoelg e popenc | f (x)] = g(x).

AXKHZEIX A' OMAAAX

1. Na Moete T1c eE16M0E1S

i) 4x —3(2x—1)=7x-42

2. Na Aoete Ti¢ €E10MGELG

i) 23x-1)-32x-1)=4

o 1—-4x x+1 x-4 5
ii) — = dp=

5 4 20 4
iv) L2(x+1)—2,5+1,5x =8,

6.

ii) 2X_5—x: 5 7X.
3 3 3

3. No Avoete T1g e£loMGELG Yol TIG O1APOPES TIEG TNG TOPAUETPOV AER.

i) L-Dx=n-1
i) AL —D)x=1—1

4. 210 dimhavo opboymvio Tpaméio va Ppebei n Béon
Tov onueiov M oty AA dote yo To epPadd

A A A
E,=(MAT), E,=(MAB) ku E,=(MBI) va

GYVEL:

i) E, +E, =E,

i) E, =E,.

i) (A —2)x =2
iv) AL —Dx =17+,

A 5 B

5. Ao kepdhoro 4000 € éva pépog tov katatédnke oe o tpanelo mTpog 5% wat To
VIOAOITO G ol GAAN Tpdmela Tpog 3%. "Yotepa amd 1 ypovo elompdydnkav Guvo-
AKd 175 € tokot. Ioto Toc6 tokiotnke Tpog 5% Kot moto mpog 3%:;
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6. No emtAv0ovv o1 TopaKAT® TOTOL WG TPOG TV AVOPEPOUEVT LETOPANTNA:

i) v=v,+at, a#0 (wgmpog 1o t) ii) 1 = 1 + L (g mpog to R)).
Rl R2
7. No. Avoete T1g e£lomoelg

Dx*x-4)+2xx-4)+x-4)=0 i)x-2)y-2-x)@+x)=0.

8. Na Avoete T1g e&lomoelg
Dx(x*-1)-x*+x2=0 i) x +1)>+x2-1=0.
9. Na Aoete Ti¢ €E1I0DGELG

x(x-22=x>-4x+4 i) (X - 4)(x - 1) = (- 1)(x - 2).

10. Na Avoete T1g e§l0MGELg

DX -2 -x+2=0 i) X - 2x2 - (2x - 1)(x - 2) = 0.

11. No MWoete T1g e€lomoelg

X 1 x+1 2

) P ii)

12. No Avoete Tig §lomoelg

i) 1 N 12
x—-1 x+1 x*-1

i)y =%
x+2 x°-4

13. Na Bpeite tpeig 61000y 1K0VG 0KEPALOVG TETOLOVG MOTE TO AHPOIGLLA TOVG VoL 1IGOVTOL

LLE TO YIVOUEVO TOVG,.

14. No Avoete T1g £10MGELS

i) [2x-3]=5 i) [2x -4 =[x ]|

iii) [x —2|=2x-1

+ =0.
x?—1 x?=2x+1

2 x—4

X+2 X X +2x

ii)

.. X —X X
iv) — =—.
x"—1 x+1

iv) [2x -1|=x-2.
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15. No Moete T1¢ £10M0EIS

) bre es 2 2+t =11

5 3 e 3 2 2
16. No Moete 11g e€lomoelg
g S ii) [x —1||jx 2| =[x ~1].
3+x

AYKHXEIZX B'OMAAAX

1

. Na Avoete v e€lowon

. No amodeifete 011 01 e€1000€1S:

X—o X-f

i) (x+ (1)2 —-(x- [?))2 =20(a+B) ii)

o
£€YOVV VT AVGCT), OTOLOIONTOTE Kot av glval ot Tparypatikoi aptBuot a, B.

. [Towot mepropiopol mpénet va ioydovv yo ta o, BPER , dote va £xel Aon n e&lowon
X X
S
a B

. [1660 kaBapd owvdmvevpo TPETEL Vo TPOGHEGEL Evag papuokonoldg oe 200ml 61d-

Aopo owvorvebatog meptektikodtTTag 15%, yio va mdpet Stdlvpo ovomved LaTog
meplektikdtTTag 32%:;

."Eva avtoxivnto A xwveiton pe 100km/h. "Eva dedtepo avtokivnto B mov kveiton pe

120km/h tpocmepviel o A. Xe toca Aemtd ta Svo avtokivinta Oo améyovv 1kmy;

X+ 0 2

. Na Avoete v e€lowon N Yo OAEG T1G THES TOV aER.

x—o x’—o

3_
X 8:xz+4.

. No Moete v eéiomon |2|x| — 1| =3.

. Na Moete myv elicoon Vx> —2x+1= |3x = 5|.



32HEEIZOEZH X =a

*'Eoto 1 e&lowon x* = 8. Onwg avapépape 6Tov optopd g v-00tig pilog pn apvntikod
apBuov, n eElomon x* = 8 £yt akpiPmg o Oetikn Aoon, v Y8=2. H e&lomon ot
dev &yl un apvntikég Avoetg, yioti yio ke x < 0 1oyvet x> < 0.

Emopévag 1 egiowon x° = 8 éyet axpipadg o Adon, v 8.

Ievikotepa:

H g&iowon X' =, pe a > 0 kot v EPLTTO OO aplduod, Exel axpiPog pio Avon,

mv Yo

*'Eoto 1 eiomon x* = 16 . Onwg kat tponyovpévag 1 e&lomon avt Exel akpidg pua
Oetichy Aoom, ™y 416 =2. H gElomon avt) opog £yl og Mon kot v —V16 =-2,
agod (—¥16)* = (¥16)* =16.

Emopévag n egicmon x* = 16 £xel axpifdg dvo Moeig, tnv 16 =2 xa mv —Y16 =-2.

Tevikotepa:

H e&icwon x¥ = a, pe a > 0 ko v apTio puoikd apduo, Exet akpipdg dvo AGELS,

rc Yo ko —Ya.

*'Eoto 1 e&icwon x* = -8 . "Exyovpe 51000y1KA.:

X’=-8cx'=8c(-x) =8 x=8x=-Ys=-2.

Enopévac 1 eEicmon ot éxet akpifodg wa Mon, v —3/8 = 2.

Tevikotepa:

H e&lomon x¥ = a, pe o < 0 kot v wEPLTTO YLGIKO aplBo, Exel axpPdg (o Avon,

™mv —(/a ;

*'Eoto 1 e€icwon x* = —4 . Enedn ywo k@be x oyvet x* > 0, ) e€iowon givar advvorn.

levikotepa:

H e&icmon x¥ = a., pe o < 0 Kor v apTio puoikd aptbpo, sivar advvorn.
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Ao ta Topondve cupmepdopaTo Kot ond o yeyovog ot 1 e&iowon XV = o, pe VEN*,
€xel TpoPovny Ao T X = o, TPOKVTTEL OTL:

* Av 0 v TgpurTéc, T0TE ] €icmon X¥ = @ £y€L povadikn Ao, T X = o.

* Av o v pTiog, Tote M e€icmon X' = 0¥ &g 600 MeELg, TIC X, = 0. KoL X, = — (L.

E®PAPMOTI'H

No. M0¢i 1) eéicoon x* + 8x = 0.

AYXH

x'+8x =0 x(x*+8)=0
Sx=01x"=-8

<x=01x==/8=-2.

AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na MWoete 11 e€lomoelg
i)x*-125=0 i) x>-243=0 iii) x" = 1=0.

2. Na Avoete T1g e&lomoelg
i)x*+125=0 i) x>+243=0 i) x"+1=0.

3. No Moete 11 e£lomaoelg
i)x*-64=0 i) x*-81=0 iii) x¢ - 64 =0.

4. No Avoete T1g £10M0ELg
)x°-8x*=0 i) x*+x=0 i) x>+ 16x = 0.

5. 'Eva opBoydvio maporinieninedo xel oyko 81m? kot dnotdoelg x, x kot 3x. Na
Bpetite T1g 010.0TAGELG TOL TOPOAANAETITESOV.

6. No Avoete T1g e&lodoelg
)x+1)¥=64 i) 1+125x*=0 i) (x - 1)*=27(x - 1) =0.
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H eicwon ax®* +fx+y=0,a#0
H Ao moArov mpofinudtov e IN'eopetpiag, e Ovoikng kabdg kot AoV emot-
HOV avayetot otV enilvon pog e&lcmong g Lopens:

ax>+Bx+y=0,puca#0 (D

1 omoia Aéyeton e&icmon devtépov fadpov.

1
I tapdderypo, £6tm 0 Tomog S= vt + Eytz, OOV S TO SIAGTNLO TOV SLOVVEL KIVITO
o€ POVO t, pe apyIkn TovLTNTA vV, Kol EmTdyuven v. Av Bewpficovpe g Gyvwoto tov

ypoOvo t, TOTE TPOoKVTTEL 1 EEICOON:
1,
E'Yt + Vot -S= 0,

1 omoia etvan e&iowon devTépov Padpod.

21 ovvéyetn Oa emAVGovE TNV e&lomaon deuTéPoL Pabol 6T YEVIKN TNG LOPPT LE TN
HEBOSO NG «CVUTAPMOCIG TOV TETPUYDVOLY.
"Eyxovpe:

ax2+[3x+y=0<:>X2+EX+l=0 [apod a#0]
o o
ox+PxoX
o o}

p

oxiix- LT
20, a

2 2
<:>x2+2x-£+B—2:—l+ Bz
200 4a o 4o

2 2
-4
ofx+ | P dwr
20 4a,
Av 0écovpe A = B? - 4ay, tote 1 terevtaia eiowon yiveral:

(x+£} _A )

200 40

Awaxpivovpe Tdpa TG NG TEPMTMOELG:

* Av A> 0, 101€ é0UE!

x+£:£ 'x+£ ﬂ

200 20 " 20 200
Mradn
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(o TBrVA L BoA
20 20

Enopévog 1 e€icmon (2), dpa kot 1 teoddvaur g (1), £xet 600 MGEIS AViGES, TIC:

—B+/A _—B—\/K
X1=—2 Ko X, =————
(04

200

T cvvtopio o1 Aoelg avtég ypdpovtot

_ B

1,2
200

* AvA=0, 101 N e&lowon (2) ypdoetar:

(x+£}2 =0<:>(x+£)-(x+£j=0
20, 20, 200

Sx+—=0 1 x+£=o
2a 2a
<:>X=—£ ul x=—£
2o 20

Xy mepintwon avth Aépe 0T 1 e&iowon €xel Sy pila v —2£.
o
* AvA <0, t6te 1 e&loman (2), Gpa ka1 twodvvopn g (1), dev Exel mpaypotikés pilec,
dnradn etvon advvern oto R.

H akyeBpucn tapdotaon A= p? — dory, omd v Tiun g omoiog eEaptdrot o TAN00g TV
pldv g e&lowong ax? + Bx + vy =0, a # 0, ovopdletor dLokpivovsa avTng.

Ta mapondve coprnepdopota cuvoyiloviatl oTov akdlovho mivaioa:

A=B—4ay H cticoon ax’+ Px+y=0, a# 0

R
a 200

A>0 ‘Exer 800 pileg aviceg TG X, ,

p

‘Exet i durhn pida ) x= ——.
200

Eivar advvon oto R.
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Mo mapdderypa
v/ Hekloowon 2x* -3x+ 1 =0 éretA=(-3)>-4.2.1=1>0, ondte £yet dvo pilec, Tig

3441 3-41 1
=1 ko X, =———=—.
2-2 2-2 2

X

v Heliooonx?-4x+4=0é&eiA=(-4)*-4.1.4=0, ondte &£l o dumhn pida
—(—4
4)_,

X=—-=

2-1
H nopandve eEiocwon Mvetor cuvtopa og eEng:
xX*-4x+4=0& (x-2)*=0 & x =2 (duthn pila).
v Heklowon 2x* -3x+4=0éeiA=(-3)>-4-2-4=-23<0, ondte dev &yel mpary-
potikég piles.
Zmv mepintoon mov 1 eicwon ax® + Px +y = 0, a # 0 &yel mpaypatikés pileg X, X,,
EYOLpIE:

B+VA B-VA_2B_ B

X, +X,= Ko

20 200 200 o
o BEA BVA (P -(AY BB —doy) _doy v
b 20 200 40 40 40 «

Av ue S ovpfolicovpe to dbpotoua x| + X, Kot pe P 1o yvopevo X, - x,, 10te £ovpue T0ug
TOTOVG:

7OV €ival Yv®oTol og TOTol Tov Vieta.

H e&iowon ox* + Bx + v =0, ue m Pofdeia tov tonwv tov Vieta, petaoynuotiletor og
edng:

ocx2+Bx+y=0c>X2+Ex+l:0
o o
<X = (X, +X,) X +X, X, =0

& xP=Sx+P=0

H televtaio popen| g e&iomong ax? + Bx + vy = 0 pog divel tn duvatdTTa Vo Ty Kota-
OKELAGOVUE, OTaV YVOPIlovpEe TO AOPOIGHA Kot TO YIVOUEVO TV pLidV TG,

INomopaderypa, n eElcwon pe aBpotopa prémv 3 kot yvopuevo J2 gfvonn x* —3x + J2=0.
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E®APMOTIEX

1. Na Wo0si 1 Eicoon x’—2(v/3 +1)x +4/3 =0.

AYXH

H dwxpivovoa eivor
A=4(RB+17 —4-43 =4[(\3)* =243 +1]=4(/3 - 1)’
Enopévag n e€lowon éxet dvo pilec, Tig

2B+ #ANB -1 23425231

b2 2 2

23

2
2. ’Evag Bpayog ppicketon 6Ty Kopuen TG o.padpas evog ToTapov, 1 0mwoio £YEl
padog 300m. IM6cog ypdvog amarteitar péypr T cTryp] mov o Bpdyog Oa ayyier
TO vEPO TOV TOTANOV, AV 0 Bpdyog
i. @éoer amé TNV KopLPN;
iil. £KOPEVOOVIOTEL KUTAKOPLPO TPOS TU KATO pe TayvTTe 50 m/sec;
AidgTar 0T g=10m/sec?.

AYXH

i) Etvat yvooto and ) Pucikr| 611 10 S1dotnpa S wov S1ovoeL £vo oo 6Ty EAe0bepn
TTAOOT 6€ ¥pOVo t sec givat: S = Eth .
Enedn S = 300m kot g=10 m/sec?, Eyovle:
%10t2 =300 < 5t =300 < > =60 < t =+/60 < t = 47,75
H apvntucn pilo dev elvar amodektn, 010TL 0 ¥pOVOG GTO GUYKEKPLUEVO TPOPANLLL OV

pmopel va etvon apvntikog. Apa t=7,75 sec.
i) Otav 1o copa &gt apyn taydTa v , 70 S1doTnu oL draviel o€ xpovo t sec eivol

1
S=V0t+5yt2.

Enewdn v, = 50 kot > 0 0a EYOVLLE:
sec

%10'{2 +50t =300 < 5t + 50t —300 =0

St +10t-60=0

-t -10++/100+4-60 -10+18,43

= =4,22 sec.
2 2

Apa, o intovpevog xpodvog sivar mepinov 4,22 sec.
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YXOAIO

Katd v eniivon evog TpoPANUaTog, OTmG EI0LE Kol TOPATAV®, OEV TPETEL VO
Eexvape vo EAEYYOVUE 0V 01 AMOGELS TOV BpNKapLe eival EDAOYES.

E&iedaoers mov avayovral o€ e§16@6els 200 fabuot

1 ovvéyewn Ba dovpe, pe T Pondela TopadElyHATOV, TAOG UTOPOVIE VO ETMAVGOVLE
e€lodoelg o1 omoieg dev givat pev 20v Pabov, oArd, e KaTdAANAN dtadikacia, avayo-
vtot o€ e€lomaoelg 20V Padpo?.

IMAPAAEITMA 10
Na M0¢i n eicowon:
x?-2|x|-3=0.

Eneidn x* =[x, 1 e€iowon ypagetat:

[x]*-2[x| -3=0.
Av Béoovpe [X| = o, 10TE 1 e€icmon yiveTon

o -20-3=0.

H e&icwon avtr €xet piec Tic o, = 3 kar w, = —1. An6 avtég dektn eivar pdvo n O,
a@o¥ o = |x| > 0. Emopévac |x| = 3, mov onpaivet x = -3 1 x = 3.

ITAPAAEIT'MA 20

Na A0l n e€icmon:
Ix—1 2 2x* +x—1
x—1 x  x—x

AYZH

INa va opileton 1 e&iowon npénerx — 1 #0 ko1 x2 —x # 0, dNAadn x # 0 ko x # 1. Me
0VTOVG TOVG TEPLOPIGLOVS TOV X EYOVLE:

2x*+x—1
x(x—1)

3x—-1 2 2x*+x-1 3x—1
—S=——ox(x-)) .
< —

—x(x—l)g:x(x—l)
x—1 x X —X X

SxBx-D)—-(x-1)2=2x"+x-1

& xP—4x+3=0
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H tehevtaio ediowon &xet piec x, = 1 xou x, = 3. A6 awtég, AOy® TOL TEPLOPIGHOY,
dektn etva povo n x, = 3.

ITAPAAEIT'MA 30
Na M0¢i n eicowon:
2x4-Tx*-4=0 (1)

AYXH

Av Béoovpe x* =y 1 e&iowon yivetat:

2y? =Ty -4=0 2)

H e€icoon 2y* - 7y -4 =0 égepilec gy, =4 xan y, = —l. Emeidn y = x* > 0, dext
glvorpovony, =4 . 2

Emopévag, ot pieg g (1) eivar ot piCeg g e€icomong x> = 4 , dnhadn ot X, = — 2 KoL

>XOAIO

H pébodog mov akorlovOnoape 6to mopamdve Topdostypo epopproleTol Kot yio
v emilvon Kabe e&icmwong e Lopeng:

ax*+px>+y=0, pe a#0
O1 e&lodoelg ™G Lopeng ot ovopdloviot TETPaymveg EEIGMOGELS.

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete 116 e€l000€1C:
i)2x*-5x+3=0 i) x> -6x+9=0 iii) 3x*> +4x +2=0.

2. Na Avoete TG eElomoels:
i)x>-1,69=0 ii) 0,5x>-x=0 iii) 3x*>+27=0.

3. Na anodei&ete 0TL 01 TOpaKATO EEIGMOGELG EYOVV TPUYUATIKES pileg:
DAX2+2x-(A-2)=0,1#0 i) ax>+ (0 +B)x +B =0, a#0.

4. No. Bpeite Tig Tipég tov pER Y10 Tig omoieg 1 e&lowon px? + 2x + p =0, u# 0 et
o\ pilo.
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5. Av a # B, va dei€ete 011 givar advvarn oto R 1 e&icwon (o + B2)x2 + 2(a + B)x +
2 = 0. Na e&etdoete TV mepintmon wov eivan o = P.

6. Na Bpeite v e&icwon 20v Pabpov mov €yet pileg Tovg aptBpode
i) 2 ko 3 i) 1 ko % iiii) 5—26 ko 5+ 2+/6.
7. Na Bpeite 6vo aplBpovs, EPOGOV VILAPYOLV, TOV VO EXOVV

i) ABpowopa 2 kot ywvopevo —15.
ii) ABpoiopa 9 ko yrvopevo 10.

8. Na Moete 116 e€lodoers:

i) x> — (/5 +3)x+4/15=0 ii) x>+ (2 -1)x -2 =0.

9. Na Moete v e€iomon x? + o = B? — 20X, yio Tig S1GQopeg TIEG Tov a, B € R.
10. No. Bpeite 11 TAevpéc £vOC opboymviov pe mepipeTpo 68cm Kot dtoymvio 26cm.

11. Na Moete T1c eEl0moElg
i) x>-7x|+12=0 ii) x>+ 2[x| -35=0 iii) x*- 8Jx| + 12 = 0.

12. Na Moete v e&icwon (x — 1) +4jx - 1| -5 =0.

2
13. Na Avoegte v e€icmon (x + lj - S(X + lj +6=0.
X X

14. No Adoete T1g e&lomoelg

X x+1 13 w2 2x-3 2-%?
+ =— i) —+ ————=0.
x+1 X 6 X x-2 X" -2x

i)

15. Na Abdoete TG e€lomoelg

i) x*+6x2-40=0 i) 4xt +11x2-3=0  iii) 2x* + 7x> + 3 = 0.
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AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. Aivetar m e€lomon o?x? = 20’x +a* = 1 =0, pe a. # 0.
i) No dei&ete 611 1) drokpivovoa tng e&icmwong eivor A = 4a?,

2 2

. . . . . . o +1 o -1
ii) Na dei&ete 611 01 pilec g e&lowong givat ot Ko .
o

(03

2. Atvetou 1) e€icmon x* —(5— \/E)x +6-3v2 =0.
i) Na d¢itete 611 1 drakpivovca g e&icmong eivar A = (1+ V2 ).
ii) Na dei&ete 011 01 pileg g e&lomong etvat ot 3 ko 2 — V2.

3. Na Bpeite T1¢ Tipéc Tov 0ER Y1 T1g omoieg 1 e€lcmon
2x2+ (00— 9)x + a? + 3a + 4 = 0 éyer durhn pila.

4. Av 0 ap1Buog p eivor n pica g e€icwong ox* + Px +y =0, pe a. - vy # 0, va d&i-

Eete O0TL0 apBuodc — eivar n pilo g e€icmong yx2 + Bx + a = 0.
p

5. Na AMoete 116 e&lodoels:

) xttcotl, azo ELE G P neg
o X a x B a
6. Aiveton n e€lowon x> +2Ax -8 =0
i) No dei&ete 6T n e&iowon €xel mpaypatikég pileg yio kibe AER.
ii) Av n i pife g e&icmong 1oovtal pe o TETPAyOvo TG GAANG, TOTE Vo
Bpebovv o1 pilec kot n T 0L A.

7. Na g€etdioete av VITAPYOLYV S1O0YIKOL OKEPALOL TTOL VO, EIVOL UNKT] TAELPOV
opBoywviov tprydvov.

8. H onuaio Tov dumAavod oyfuotog Exet A E N r
dotdoelg 4m kot 3m avrietoiyms. No d
Bpeite TAdtog d Tov GTALPOY, AV YVO- N 0 M A
pilovpe 6TL TO EPPASOV TOL EivaL IGO0 LE d
70 eUPaddV TOV VTOAOTOV HEPOVS TNG E 7 1 K
onpaiog.
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9. Mo KataoKevaoTikY] etanpeia oabétel dvo unyaviuata A kot B. To punydvnua
B yperdletor 12 dpeg mepiocdTEPO amd 6,11 TO punydvnie. A Y10 vo TEAELOGEL £Va
GLYKEKPLEVO £pYo. O ¥pOVOG OV ATOLTEITOL Y10 VO TEAELDGEL TO £PYO, OV XPNOl-
pomoinfovv kot ta dvo pnyaviuota poll, etvar 8 dpeg. Na Bpeite to ypovo mov Oa
ypefOTaV TO KAOE pnyavnLo Yio vo TEAELOGEL TO £pyo avTd ov epyalotay ndvo
TOV.

10. Eivor yvootd ot e pia g e&icmong x* — 10x* + o = 0 givor o apBudg 1. Na
Bpeite 10 o ko va Avoete v e€lcwmon.

EPQTHXEIYX KATANOHXZHZX 30v KEPAAAIOY

L. Y& koOgpid amd TIS TUPUKATO TEPUTTMOELS VO, KOKLDOGETE TO Ypappa A, av o
o VPLoPlg eivar ainong Yo 6Aovg Tovg TPaypaTIKOVS aprOpoeds o, B Kot vy.
Al0QopETIKE Vo KOKLOGETE TO Ypaupa V.

1. H e&icowon (a — 1)x = o —1) éyel povadikn Adomn ) X = o. A Y
2. H e&iowon (|x| + 1)(x| + 2) = 0 eivor addvon. A Y
3. H e&icwon (|x] = 1)(|x| = 2) = 0 €yet 600 mpaypotikég pilec. A Y
4. H e&icwon (|x| = 1)(|x| + 2) = 0 éyel 600 mpaypatikég piles. A Y
5. H e&iowon [x| = X — 2 &xel povadikn Avon. A Y
6. H e&iocwon [x| = 2 — x €xel povadikn Avon. A Y

7. Av o1 cuvteleoTég o kot ¥ NG e€lowong ax? + fx +y =0
glvar etepoon o, 10t N e&icmon yxel Vo pileg dvioec. A Y

8. Av 600 e&lomaelg 20v Pabpov £xovv Tig id1eg piles, TOTE 01 GLVTE-
AEGTEC TOV IGMV SVVAUEDY TOV X TOV EEICOCEMY OVTAOV Eival iGOt. A VY

9. H e€iomon ox? + 2x — a = 0 éye1 300 pileg mPOyHOTIKES KOl AVIGEC. A VY

10. H e&icwon x* — 4ox + 40’ =0, e a # 0, &xel 600 pileg TPayUOTIKEG
KOl AVIGEC. A Y

11. H €icowon a?x? — 20x + 2 =0, pe o # 0, dev éyel mpaypatikég pieg. A bg
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12. H e€iowon 2x? + 3ax + o2 = 0 dev &yet mpaypoatiksg pilec. A Y
13. H e&icoon x° —(a +ljx +1=0, pe o # 0,1 £xet 600 Gviceg
o
Ko ovTIGTPOPES TPy LLATIKES Piles. A b4
2
14. O1 sé1ohosic B 0 ko X2 - 3x + 2 = 0 £ovv
T1¢ id1eg Mosi. X -1 A v
2
15. Ot e&lomhoelg w =5 ko (2x2+3x+1)=5x>-1)
X —
£xouv T1G 101e¢ AVGELC. A v
16. Yrdpyovv tpoypotikoi opifpol X Koty Tov va govv
dBpoopa S =-10 xor ywvopevo P = 16. A Y
17. Ynapyovv mpaypotikol apifpoi X Koty mov vo Egouv afpoispia
S = 10 ko ywvopevo P = 25. A Y
18. Yndpyovv mpaypatikol aplfpoi X Koty Tov vo Egouv
aBpotopa S =2 kot ywvopevo P =2. A v

Na evromicete To AL000G 6TOVS TAPAKAT®O GVALOYIGHOVS:

1. H e&lomwon (2x — 1)(Xx +2) = (3 — 2x)(X + 2) YpAOETOL 1GOOVVOLLOL:
2x-DEE+2)=B-2x)(x+t2)e2x-1=3-2xo4x=4x=1.
Opwg kot 0 apBpog x = — 2 gmainfevet  dobeica e&iocwon.

2. H e&icwon 2x — 1| = x = 2 ypapeTal 160dOVOLLL:
Rx-1|=x-2©2x-1=x-22x-1=2-xeox=-11x=1.

Opog kopio omd T1c TIéS avTés Tov X dev emainBevet T dobeica e&icwon.
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IXTOPIKO ZHMEIQMA

A7d ta apyaio xpovie O LoONUATIKOT ¥PNGILOTOINGAY SIUPOPES TEYVIKES Y10 VOL AVGOVV
o e&lomon 2o0v Babpod.

O apyaiot EAMnveg ypnopomoincay yewpetpikés pedodovg, icmg Adym twv SueKoAMDV
7oV glyav e Tovg AppnTovg aptBpoHS, OALE Kot AOY® TPUKTIKOV SLUGKOAMY TOV TPOE-
KUTTTOV 0td TO EAANVIKG ymoio.

O1 Ivdot ko o1 Apafec ypnotponoincav pio péBodo Opota e T onuepv dlodikacio
COLUTANPOOTG TETPOUYDVOVY, TEPTYPAPOVTAG OLMG AEKTIKG TOV TPOTO EVPECTG TOV AV-
oemVv. Avtol Bempovcav ®g S10popeTIKOL TOTTOL KAOE i amd Tig eEloMOELG

X*+px=q,X*-px=¢q, X* - px=-(.

INpepa Op®G YPAPOLUE TIG EEIGMOELG AVTEG LLE TN YEVIKT LOPON|
ox>+Px+y=0

O obyypovog cupPoloog apyioe va epgaviletal epi to 1500 p.X, kot ot SuvatoTnTEG
YPNOUOTOIMONG apVNTIKOV PpLidV Kol oKOpo Hyadik®v pildv mpotddnkav amd toug
Cardano ko Girard. H yeopetpiki| nopdotacn tov apvnuikadv piéov ond tov Descartes
Kol ToV pyadikdv aplfudv and tovg Wessel, Argand ko Gauss éxape Toug aptOpong
QVTOVG TEPLOTOTEPO ATOOEKTOVC MG pilec piag devtepofadiag eicmonc.

Opomg N moidio Tov eMAVcE®V TOv avartHYONKe To apyoio YpOVIo LG EVETVELGE Vi
avOTTOEOVIE PEPTKOVS TPOTOVS EENYDYNG TOV TOTOV

_—BEB’ —4ay

200

X

mov dtver Tig pileg ™G yevikng e€lomong 2ov Pabpov
ax’>+Px+y=0,a#0.

211 ovvéyela Tapovctalovpe Tpelg pebddovg enilvong piog e&icmong 2ov Paduov.

MéBodog tawv Ivoamv

H enilvon avt, mov emvornke omnv Ivdia, amodideton otov Sridhara (1025 p.X. me-
pimov).

"Exovpe dadoyiKkd:

ax>+Bx+vy=0

ax?+Px=-7vy

IMoAhamlactalovpe kat To 600 péAn g e&icmong pe 4o kat vVotepo Tpochétouvpe to B2
KOl 6T SVO PEAT], Y10 VOL TPOKDYEL EVOL KTELELO» TETPAYMOVO GTO 0PLoTePd HELOG. Anhadn
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4o’x* + 4oPx = 4oy
40x* +doPx +B° =p* —4day
(Qax +B)* =p* —4ay
20x +B =+B’ —4ay, epooov B> —4ay > 0.

—B++B’ —day
2a

XXOAIO

H amlomta g pebosov tmv Ivomv yapaktnpiletatl amd 1o yeyovog 0Tt To KAJ-
opa ogv gppovifeton Topd PLovVo 6To TEAELTAIO PripaL.

"Etot mpoxvmtel 011 X =

MéBodog Tov Vieta

H g&icoon 20v Babupod ax® + Bx + y =0, o # 0 umopei va Avbei gukolotepa, av dev
epLEYEL Tov TpwToPdopio 6po PX, mpaypo mTov pmopel gvkoAn va emtevydel pe v
p

X=y-—5 (1)

OVTIKOTAGTAO)

2
Tote n e&iowon yivetau: a(y - Zﬂ) + B(y - ZEJ +v =0 n omoia 6tav amhomwomnOel yi-
ol ol
vetat:

ay’ + “Prday 0.
40,
B —4ay

On pileg g e&lowong avtrg elvar y = epooov B* —4day > 0.

20
INo va Bpodpe Tig pileg ™g apyikng eElo®oNG avTiKaOIGTOOUE TNV TOPATAV® TN TOL
y otV (1) ko €yovpe:

oy BB oy
=y =+
200 200 200
R+ / 2 _
Omnodrte X w.
o

XXOAIO

H péBodog avtn tov Vieta etvor gvdtapépovoa, yloti gival o Tpodyyehog g Te-
LVIKNG Yol TNV ETIAVOT TG YEVIKNG TPLTofadiiag kabdg Kot g SITETplymvng
e€iowong. INa Topaderypa, To TpdTo Pripe oty enilvon g e&icwong ax® + Bx>
+vx + 8 =0, etvorn aviikatdotoon x = y — — ToL anoArdccel v &icwon and
10 devtePOoPado dpo. =
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MébOodog Tov Harriot

O poabnuatikdg Thomas Harriot (1560-1621) gpdappooce t puébodo g mopoyoviomoi-
nong, yw vo Bpet tig Aoelg pog eéicmong 2o0v Pabpov, 6to pHEYGAO £pyo TOV Yo TNV
alyePpa «Artis Analytical Praxisy. H teyvikn| tov glvon n )G mepimov:

YmroOérovpe 011 X, Ko X, eivar ot pileg g devtepoPabuiag eEicwong
ax>+Bx+vy=0, a#0 (1).
Zymuatiovue topa pia e&icmon pe piCeg x, ko x,. Avt eivoun (x - x, )(x —=x,) =0
1M, 160dVVaLa, 1
X=X, +x)x+x x,=0 2)

Me dwipeon tov pehav g (1) pe o # 0, Bpickovpue:

x2+Ex+l=O 3)
o o

Emedn o1 e€icmoeic (2) kot (3) eivon 1d1ec, o avTicTOL0l GUVTEAECTEG TIPEMEL VaL EIVOL
ioot. Emopévac:

X+ X, :_E Kol - XX, =T 4)
o o

H tavtomra (x, - X, )* = (X, + X, )* = 4, X, o€ cuvdvacud pe my (4) divel

VB’ — 4oy
(0

X, —X,=% , [epocov B> —4ay>0]  (5)

Avvovtog to chonua Tov e&lomceny (4) kot (5) éyovpue:

B oy BB dor

Xl
20 200

YXOAIO

Eivar apxetd va Oempnoovpe povo t etk tetpayovikny piloe g (5).
H apyntikn pila andog evodriooer ) diatoln Tov X, Kol X,.
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Or avicaroeig: ax + >0 kot ox + <0

I'vopicape oto T'vpvéoio ™ dadikacio eniivong pog avicmong g LopeNS
ox + B> 0mnM g popeng ax + B <0, pe a Kot B cuyKekpéEVoLg aptdpong.
Tevikotepa Exovpe:
ox+B>0=ax+B-pB>-P
& ox >

Awoxpivovpe Todpa T1g NG TEPITTMOELG:
* Ava >0, tote:

ox >-pf < X, i

o o

<:>x>_—B

, a
* Ava <0, tote:

ox -
ocx>—[3<:>—<—B
o o

X< —
(04

* Av o =0, tote N avicwon yiveton 0x > — B, 1 omoia
v/ aAnbfevel yio kaOe xER, av givor B> 0, evod

v glvar advvarn, av gtvon B < 0.
INo mopddetypo:
* H avicoon 4x > 8 yphopetat:

4x>8c>x>§c>x>2.
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Emopévmg 1 avicoon avt oAnedet yio XE(2, +0)

X’ 2 X
* H avicoon —4x > 8§ ypaoeetat:
—4x>8<:>x<—§<:>x<—2.
Emouévog n avicwon avtn adnbedet yio XE(—0,-2).
X’ -2 X

* H avicwon 0x > — 2 aAnbedel yuo kdbe XER , evod 1 avicwon 0x > 2 givor addvar.

E®PAPMOTI'H

i) Na Av000v o1 avic®osic:

2(x +4)—(x +6) <12 —x Kot 2X+%+§22(1+X)

ii) Na ppe0ovv o1 Kowvég ADGELS TOV 010 OVICOGEMV.

AYXH

i) o v tpdt avicmon €yovpe:
2x+4)-(x+6)<12-x = 2x+8-x-6<12-x
S 2x—x+x<12+6-8
< 2x <10
2x 10
o< —
2 2
& x<S.
Apo 1 avicwon aAndevet yuo kb mTpoypoTikod optBpd x < 5.

[No ) devtepn avicwon Eyovpe:

2x+%+§22(l+x)<:>12x+x+10212(1+x)

<S12x+x+10>12+12x

< x2>2.

Apa n avicwon aAnbevet yio kabe Tpaypotikd aptoud x > 2.
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ii) Eme1on n mpdtn avicwon ainbevel yio x < 5 Kot 1 de0TEPN YO X > 2, Ol AVICOGELG
ouvoAnBebouv Yo kbbe mpaypatikd aptud x pe 2 < x < 5, dnAadn ol aVIGMGCELS
ovuvoinBedovv dtav XE[2,5).

I"o Tov TPoGdoPIcHO TV KOWV®V AVGEMY TV dV0 OVICHGEMY oG SIEVKOADVEL VL TT0L-
POCTHCOVLE TIG MWGELS TOVG 6TOV 1610 dEova (ZyNpa), o’ Omov TPoKHTTEL OTL2 <X < 5.

7

X 2 5 X
Aviedoels pue amoivtes TIuég
Me 1 BonBeta TV 10T TOV NG AmOAVTNG TIUNG Kol TNG EVVOLHG TNG mOcTa.ong 600
aplOp®V, UTOPOVLE VO ETADOVLE OVICHGELS TTOV TEPLEYXOVV UTOAVTES TILES. XT1 GUVE-
yew Bo dovpE HEePIKA TOPASEYLATO ETIAVONG TETOL®Y OVICMGEMV.

ITAPAAEITMA 1o
Na M0ei n avicoon: |x - 2| <3.

AYXH

H enilvon g avicwong |x — 2| < 3, pe m Pondeta g 1ot Tog
|x—x0|<p<:>x0—p<x<x0+p
yivetal og €ENgG:
[x-2|<3<2-3<x<2+3
& -1<x <5,
Mmnopovpe OU®G vo, Abcove TNV Toparndve avicwon kot e tn fondeia g 10t tog
IX|<pe—p<x<p
o¢ £ENG:
[x-2[<3e-3<x-2<3
& 3+2<x-2+2<3+2
& -1<x <5,
Apa m avicoon aindevel yia x €(-1,5).
ITAPAAEIT'MA 20
Na M0gi n avicoon: |2X—1| >5,

AYXH

Ao Vv 10161 TOL |X| >SpEX<—p N X>p éovpe:
2x-1|>5<2x-1<=5 | 2x-1>5
S 2x<—4 n 2x>6
ox<-2 n x>3
Apa 1 avicwon aindevet yio XE(—0,-2)U(3,+x).
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No AWoeTe TIC avVIchoELs:

x—1 2x+3 x LX—12 0 x 3 e X—2 1-2x x 2
+ <= ii) +—+=>X ii) +

i .
)2 4 6 2 2 4 2 5 10 5

2. No. Bpeite TIC TIHEG TOV X Y10, TIG 0TTOiEG GLVOANOEHOVV Ol AVIGMCELS:

3x—-1<x+5 ko 2—§£x+l.
2 2

3. Na e€etdoete ov cuvaAnHedovy ot avVIGHOGELS:
1 x 1 _x
X——>—+1 kot x ——<——1.
2 2

4. No. Bpeite o XEZ Y10, ToL 0T0i0. GLVAANOELOVY O1 AVICAOCELS:

2x—X—_l>x Ko x—4+X—+1<O.
8 2

5. No. A0oeTE TIG aVIGMGELS:

i) x| <3 i) [x - 1] <4 iiii) [2x +1| < 5.

6. No ADoeTe T1g aVIGMGELS:

i) [x| >3 ii)[x - 1|>4 iiii) [2x +1] > 5.

7. No Aoete Tig e£lomoels:

i) [2x - 6|=2x - 6 i) 3x -1 =1 - 3x.

8. Na Aoete Tic ovIcmoELs:

i |x—l|—4+§<|x—l| i) |x|+1_M>l—|x|.
2 3 3 2 3 3

9. Na Aoete tv avicoon Vx> —6x+9 < 5.

10. Na Bpeite v avicoon g popeng [x = X | < p, mov £xgl g AGeLg Tovg ap1dpong
Tov StuotpaTog (—7,3).
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11. H oyéon mov cvvdéet toug Pabpovg Keioiov (°C) pe toug Babuovg Dapevart (°F)
glvoun F= %C +32. X dudpketo pog voytag 1 Oeppoxpacio oe pio TOAN KO-
Onke amd 41°F péypr S0°F. Na Bpeite to ddotnpa petafoing g Oeppoxpaciog

ot °C.

AYKHXEIX B'OMAAAX

1. Na Bpetite T1g TIéG X Yo TIG 0TOlES IoYVEL:

)3<4x-1<6 if)-4<2-3x<-2.

2. Na Bpeite T1g TYEG X Y10l TIG OTTO1eg oY VEL:

i)2<[x|<4 ii) 2 <|x - 5| <4.

3.’Eoto A kou B o onpeio mov mapiotdvouv o€ évav dEova Toug aplfpovg — 3 Kot 5
kot M 1o péco tov tunuatog AB.
i) [Totog ap1Bdc avtioToryel 6to onueio M;
ii) Na dwatvndoete yeopetpikd to (ntoduevo g avicmong [x — 5| < [x + 3] kot vo
Bpeite t1g Moeig .
iii) No emPepfardoete alyefpikd to COUTEPAGHOTA GO,

4.’Eoto A xou B ta onpeio mov mapiotdvouv og évav a&ova Toug aptBpotc 1 kot 7 Kot
M 10 péco tov tunpatog AB.

i) [Tolog ap1BLdc avTioToryel 6To onpeio M;
ii) No datvnooete yeopetpikd to (ntovpevo g e&icwong [x — 1]+ |x = 7] = 6 ko
va Bpeite TIg AOCELG TNC.
iii) Na emiPePorboete adyefpikd To GUUTEPAGLATA GOG, POV TPONYOVUEVMS GV-
VTaEeTe TIVOKO TPOGT IOV TV TOPACTAGE®V X — 1 Ko X — 7.
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Mopoés tprwviuov

H napdotoon ax? + Bx + v, a # 0 Aéyetar Tpudvopo 200 aOpov 1, w10 amhd, TPLOVONO.

H dwkpivovoa A g avtictoyng eiocwong ax? + Bx + v = 0 Aéyeton kot dtokpivovea

Tov Tprvopov. Ot pileg g e&icwong ox? + fx + v = 0, dnhadn ot x, =

X,

e
20

ovopdlovtot Ko pileg ToV TPLOVOHOL.

To tpidvopo ox® + Bx + v, o # 0 petacynuotiCeTor og eENc:

ax2+Bx+y=a(x2+Ex+l)
a o
:o{x2+2-x-£+(£j —[ﬁj +l}
200 \2a 2o o
20, 4o’
Enopévog: )
QXZ+BX+Y=QKX+£j —Az}

20, 4a.

Awoxpivovpe Todpa TG NG TEPIMTMGELG:

e A>0.Tote woyvel A= (\/X)z, omoTE EYOVUE:

ax’ +Px+y=a

Enopévag:

:t

-

X+£j_(
20

B A

X+—=—
20

—B+A

20

5.

]

p

Il

x>+ px+y=a(x - X )(X = X,),

omov X, X, ot pileg Tov TPIWVLLOL.

_+£J

20 20

_B_\/X

200

o

_BJ’_\/K K
20

(1.

)
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Apa, 6tav A > 0, TOTE TO TPUOVLUO HETOTPENETAL GE YIVOUEVO TOV 0 £l dVO TP®TO-
BaOovg mapdyovec.

* A=0.Tote and v 1ootta (1) Epovpe:
p

2
ax2+Bx+y=a(x+—j.
20

Apa, 6tav A = 0, T0TE TO TPIOVOUO UETUTPETETOL GE YIVOLEVO TOV 0, €l £val TEAELD
TETPAYMVO.
* A<0.Tote woyvet |A| = - A, ondte Eyovpe:

ax? +Bx+y=o{(x+£j +ﬂ:|

20) 4d?
Emedn yuo kéOe XER ,  mapdotaon pésa oty aykvAn givot 0TiKy, To TPUOVVLO OeV
OVOADETOL GE YIVOLEVO TPOTORAOLIOV TOPAYOVTWOV.

ZuvoyilovTag To Tapandved GUUTEPAGUOTO Y10 TIC LOPPEG TOV TPIOVOIOL ax® + BX + v,
o # 0 pe dakpivovoa A £xovpe:

e AvA>0, t0t¢e:
ox® + Bx + 7= o(x - X (X - X,),
omov x,, X, o1 piCeg Tov TPLWVHHOVL.

e AvA=0, tote:

B 2
(xx2+Bx+y=oc(x+—) .
20

e AvVA<O, tote:

ocx2+[3x+y:a|:(x+£j +ﬂ}

20 40’

[No mopddetypo:
v To tpidvopo 2x* + 3x - 2 et A=9 + 16 = 25 > 0 xou pileg x, :% Ko x, = - 2.
Emopévag:

2x? +3x—2:2()(—%](X+2):(2x—1)(x+2).

p

=0 kot o =-3. Enopévag:

v To tpidvopo l><2+3x+2 et A=9—4-
2 2 a

N | —
NS INe]
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v/ To tpudvopo 2x> — 6x + 5 éxer A = — 4 < 0. Enopévac:

2
2x*—6x+5=2 x—gj +l .
2 4

IIpocnuo Ty TIHOY TOD TPLOVOHUOD

I'o vo LEAETNGOVUE TO TPOCTLO TMV TIULMY TOV TPI@VOUOL ax’ + Bx + v, o £ 0, Oa yp1n-
GLOTOUWCOVE TIG LOPPESG TOV AVAAOYOL LE TN S10KPIVOLGOL.

* Av A> 0, 10TE, OTOG EIDOLE TPONYOVUEV®GS, IGYVEL:

oxX*+Px+y=o(x-x )(x-x) (1)

YroOétovpe 611 X, < X, ko TorobeTovpe Tig pileg og Evav agova.

[Mapanpovpe otL:

v Av x < x; <X, (Zyuo), ote X - x; < 0 xon X X
x = x, <0, omdte (x - x))(X - X,) > 0. Emopévac, X X X,
AOy® ™G (1), TO TPLOVLLO Elvol OLOCTLLO TOV a.

v AV x; < x <X, (Eua), ote X — x; > 0 ko X X

X = X, <0, omote (X - X, )(X - X,) < 0. Enopévag, X XX
MOy ™G (1), TO TPIOVLLO ETVOL ETEPOGTLO TOV 0L

v AV x, < x, <x (Zyfua), tote X - X, > 0 Ko X X

X = x, >0, omdte (x - X, )(X - X,) > 0. Emopévag, X% X
AOy® ¢ (1), To TPLOdVLUO Elval opdeM O TOV .

* Av A= 0, tote Woyvel:
B 2
ax’ +Bx+y=a(x +—) .
2a

Enopévemg, to tprdvopo gtvor opdono tov o yio Kabe mpaypotikd x # —zﬁ, EVO
B o

pndevileton yioo x = ———.
2o
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* Av A<, 1618 1oYVEL:

ax’ +Bx+y=a (x+£j2+ 4
200) 40|

Oupwg n mopdotaon péca otny oykOAN eivar Betikn yio Kabe Tporypatikd apOpuod x.
Emopévemg to tpudvopo givor opdonpo tov o og 6Ao 10 R.

To topoandve cuvoyilovton 6Tov mivoko:

To Tpidvvpo ox* + Bx + v, o # 0 yiverou:

* Etgpéonpo Tov a, povo otav givar A > 0 kot yio Ti TIEG TOL X, TToL BpickovTon
petald Tov priav.

e Mnodév, 6tov 1 Tin ToL X etvon Kamoto arnd 115 piles TOL TPLOVOLOV.

* Opéonpo tov o ce KaOe GAAN TepinTon).

Avicdoers Tc uopenc ox* + fx +y >0 ax’ + fx +y <0

Ta TponyodpeEVO GUUTEPAGUATO YPNCLOTOLOVVTOL GTIV EMIAVGN OVIGOGEWY TNG LOP-
ong ox® + Bx +vy>0M ax® + Bx + v <0, a # 0, Tig omoieg ovopdlovpE AVIGDGELS dEVTE-
pov BaBpov. O Tpdémoc enthvong aVTOV POIVETOL GTO TOPOKAT® TOPASELYLLOTAL.

ITAPAAEITMA 10

Na Aw000v o1 avicaoelg
)2x2-3x-2>0 i) 2x2-3x-2<0

AYXH

Zntape TIg TWES TOL X, Y10 TIG OTOlEg TO TPLOVLLO 2x% — 3x — 2 givor Betikd oty mepi-
ntmon (1) Kot apyntikd oty tepintmon (ii).

To tprdvopo éxet pilec Tovg aptdpove -3 Ko 2 ko, enewdn o = 2 > 0, 10 Tpdonud T0V
QOIVETOL OTOV TOPOKATE TIVOKA.

f(x) + (% - (} +
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A6 TOV TIVOKO 0VTOV TTPOKDITEL OTL:

i) H avicwon 2x2 — 3x — 2 > 0 éyet Moeig ta XER yio ta onoia 1oydel X < L nx>2,
, 1 , , o 2
Mrodn 10 X € —oo,—z U (2,+00). Ot MWGEIS 0TEG ETOTTIKA QAIVOVTOL GTO AP0~

KéTo oynua.

| |

X -1/2 2 X

ii) H aviocwon 2x> - 3x = 2 < 0 éyel Mogig ta XER yio To omoia 1oyvet —% <X <2,

oniadn ta x € (—%,2). O1 Moelg aVTéG EMOTTIKG POIVOVTOL GTO TOPUKAT® YL

l |

X -1/2 2 X

ITAPAAEITMA 20

Na Av0si n avicowon 2x2 - 3x -2 <0.

AYXH

ZNTape TIC TIHE TOV X, OV £lvat AGELS TG aviowong 2x2 — 3x —2 < 0 1 pileg g e&icw-
ong 2x% - 3x — 2 = 0. Enouévag obupwva pe to 1o mapdderypo ot Aoegig e avicmong

2x% - 3x = 2 <0 eivon ta XER, pe —% <x <2, 0MAadn T X € [—%, 2}. O1 Moelg anTég

EMOTTIKA POIVOVTOL GTO TOPOUKAT® GYNLLOL.

X =172 2 X
ITAPAAEIT'MA 30
Na Aw000v o1 avicaoelg
x2-2x+1>0 i) x> -2x+1<0.

AYXH

H dwxpivovoa tov tprovipov x* — 2x + 1 givar A = 0, omdte €xet durAn pifa ) x = 1.
Apo 10 TPLOVLUO Elvar opodoTo Tov o = 1, dnAaodn Oetikd, yio kabe XER pe X # 1.
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Emopévag o1 Maceig g avicwong (i) eivan OAot ot Tparypatikoi aptBpol X, pe X # 1, evad
N avicwon (ii) eivor advvon.
O1Moelg ™G (1) EMOTTIKG POIVOVTOL GTO TOPUKAT® GYTLLO.

l

X 1 X

IMAPAAEIT'MA 40
Na M0sei n avicoon x> +x +1> 0.

AYXH

H Swokpivovoa tov tprovipov x>+ x + 1 givor A= -3 <0, ondte 10 TPLOVLUO Eivar opod-
onpo tov o = 1, dnAadn Betkd, yio kébe xER. Emopévog o1 Moelg g avicwong eivar
OAot o1 TporypLoTKol aptOpol.

E®APMOTIEX

1. Na Bpe@ovv ot Tipég Tov XER yia T1g 0m0ieg cuvaANOgvOLVY 01 aVIcOGEIC:

X2 -4x-5<0Kk x*-x-6>0.
AYXH

Avvoupe K40e avicmon yoploTd Kot PETA PPICKOVUE TIG KOWVEG AVGELC.
"Eyovpe:

VX —4x-5<0 (x-5)(x+1)<0e -1<x<5

VX —x-6>0(x+2)(x-3)>0x<-2 1 x>3

X -2 -1 3 5 X

Apa o1 avichoelg cuvainfevovy yuo XE(3,5).

2. Aivetar ) e€icoon x2 - (e + 1)x + o +4 =0, aER.
i) Na Bpe0sei n dwoxpivovea g e€icmong ko va pehetn0ei To mpoonué te.
ii) I Toweg Tipéc Tov o 1 e€icmon £yl dvo pileg dvioeg;
iii) [N woeg Tipég Tov a N e€icmon £xel durh pila;

iv) o oreg Tipég Tov a 1 eicmon givar advvarn 6to R;
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AYXH

i) 'Exovpe:
A=[-(a+D)]P-4-1-(a+4)=0>-20-15.
[Mopatmpovpe 6t1 N drakpivovsa eivor Evo TPLOVLLO TOL O e JKPIvOLGo.
A'=(-2)Y-4-1-(-15)=64>0.
Enopévmg 1 draxpivovoa A €yet pilec:
_248 2-8

o, = =5 Kot a2=T=—3.

KoL TO TPOGNUO TNG POIVETOL GTOV TOPUKAT® TIVOKC.

o —00 -3 5 +o0

Amd Tov mivake avTd TPOKVTTEL OTL:

ii) H e&lowon £xet dvo pileg aviceg av A> 0, dniadn av o <-3 1 o> 5.
iii) H e&lowon &xet pia dutdn pile ov A= 0, dnradn av o =-3 10 =>5.
iv) H e&icmwon givar advvarn av A< 0, dnroadn -3 <a < 5.

AYKHZXEIZ A’ OMAAAZX

1. No petatpéyete og yvOUEVA TOPAYOVIMOV TO TPLOVULLOL

i)x2-3x+2 ii) 2x* - 3x - 2.
2. No. amAOoToMGETE TIG TOPUCTAGELG:

x> —=3x+2 o 2x2+8x—42 s AXT—12x+9
— i) ————— i) ————.
2x°—3x-2 X" —49 2x°—5x+3

i)
3. ' Tig drpopeg Tég Tov XER, va Ppeite To TPOGNHO TOV TPIOVOUMV:

i)x>-2x -15 i) 4% — 4x + 1 iiii) x2 — 4x + 13.

4. o Tig drdpopeg Tég Tov XER, va Ppeite To TPOGN O TOV TPLOVOUMV:

i) —x>+4x -3 ii) -9x% + 6x -1 iii) —x2 + 2x - 2.
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5. No Aoete Tig avVIoHOELS:
i) 5x2 <20x ii) x2 + 3x <4,

6. No A0oete TIG 0VICDOELS:
Dx>-x-2>0 ii) 2x2 - 3x - 5<0.

7. No MCETE TIC OVICMGELS:
i) x> +4>4x ii) x> + 9 <6x.

8. Na Aoete Tic ovIemoEels:
) x*+3x+5<0 i) 2x2 - 3x +20 > 0.

9. No. Moete v avicwon —%(x2 —4x+3)>0.
10. Na Bpeite t1c TuéG Tov XER Y10 T1¢ omoieg 1oydet: 2x — 1 <x? -4 <12,

11. Na Bpeite t1g Tiuég Tov XER yia 116 00ieg GuVOANHELOVY O1 VICHOELG
x* - 6x+5<0kmx’>-5x+6>0.

AYXKHZXEIZ B' OMAAAX

1. i) No petatpéyete og yvopeva Tapoyovimv TiG ToPUCTAGELS:

o’ +op—2B° ko o —af —6B°.

2 2
ii) No amAonoumoete v TopacToon (124'01—[32[32.
o —ap-6p
2. Na TopayovIomoGeTe To TPIOVOLO 2X” + (2B — o)X — af.

x> —ax +px —of
x> —30x + 20’

3. No amlomooeTe TV TopAoTOoN

4. Aiverar n e€icmon Ax* + 3Ax + L + 5= 0, AER. Na Bpeite 11 TIHEG TOL A Yo TIg
omoiec n e&iowon:

i) éyel pilec ioeg ii) éye1 pileg vioeg iii) etvon advvar.

5. Na Bpeite tig Tyuéc Tov AER yia Tig onoieg 1 ovicwon x? + 3Ax + A > 0 aknOevet
v kB xER.
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6. Aiveton o tpidvopo (A + 2)x2 — 2hx + 3\, L # 2.
i) Na Bpeite ™ dwakpivovsa A Tov TpL@vOHOL Kot vo AVGeTE TV avicmoon A < 0.
ii) Na Bpeite tig Tipnég tov A yio Tig omoieg n avicwon (A + 2)x? — 2Ax + 34 <0, L #
-2 aAnOever yo kébe xER.

7. Zto duthavd oynpa to ABTA givon te- ° o
pdyovo mievpdg AB = 3 kot 10 M
glvarl évo onpeio g dwywviov AT
Noa Bpeite 115 0¢0e1g Tov onueiov M
whve ot doydvio Al Yo Tig omoieg
10 dOpoopa TV EUPaddV TOV GKlo-
OUEVOV TETPOYOV®V givol HIKpOTEPO
omd 5.

M

e,

A x E B

8. i) Na amodeifete 11 o — off + B2 > 0 yio OAa T o, BER pe a, B # 0.

B

ii) No xabopicete 1o mpdonpo g mopdotacng A = 2. E Yo TG S1apopeg
TéEG Tov o, B # 0. P a
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Ilpoonuo yrvouévov
‘Eotm 611 Béhovpe va pedetioovpe éva yivopevo P(x) = A(X) - B(x) - ... - O(X) og mpog
10 TPOSNUO TOL, 6moV o1 mapdyovies A(x), B(X) , ... , D(X) eivor g popeng ax +
(mpwtofaduior) 1§ g popeng ax? + Px + vy (tprdvoua).
Bpiokovpe 10 mpoéonpo kabe mapdyovio ywplotd Kol 6T GLVEYEWN TO TPOCNLUO TOV
P(x), 6nmg paivetarl 610 Topdadetypo Tov akoAovOel.
ITAPAAEITMA
Na Bpebei v Tig drapopes Tipég Tov XER T0 TPpHSNNO TOV YIvOopuéVoy

P(x) = (x —1)(x* + x —6)(2x* + x +1).

AYXH

Apykd Bpickovpe To TPOSN O TOV KAOE TOpayovTa YmPLoTh G eENG:
v Emedm
x—-1>20e=x21,
10 X — 1 etvon BeTikd yio x > 1, undév yio x = 1 xon opvmtid yio x < 1.
v Emeidn

X +Xx-620 (x+3)(x-2)20x<-3 19 x>2,
10 X* + X — 6 givar Betikd Yo x < =3 Koty x > 2, undév yuo x = =3 ko yuo X = 2 Kot
apyNTIKO Yo -3 <x < 2.

v/ Emeidn 1o 2x% + x +1 &gl dwakpivovco A= 1 - 8 = =7 < 0, T0 TpLOVLHO GVTO Eivor
OeTkd Yo kabe XER.

O mpocdI0pIoUOG, TOPW, TOV TPOCTUOV TOV YvouEvov P(x) yiveton pe tn Ponbeto tov

TOPOKAT® VoK, EQAPUOlOVTOS TOV KOVOVO TV TPOSTU®V.

X -0 =3 1 2 +00
x-1 = = + +
x*+x-6 + = = +
2x%x+1 + + + +
P(x) - ? 4 ? - ? <

‘Qote 1o ywopevo P(X) gival Oetikd yio -3 < x < 1 kot yuo X > 2, evd glvot apvnTiko yio
x <=3 ko1 yw 1 <x <2. Téhog etvor umdév yio x = =3, vy x = 1 kot yuo x = 2.
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Avieaireerg g popeis A(x) - B(x) - ... - d(x) > 0 (<0)

Apeon eQapOYN TOV TOPUTAVEO EXOVUE GTNV ETIAVGT AVICHOGEDV TNG LOPPNS

AX)-B(X) - ... - d(x) > 0 (<0), 6nog etvor yio Topdderypa 1 avicmon
x-DE*+x-6)2x*+x+1)<0

IIpokeyévov va Acovpe v avicmon avth, apkel va Bpodpe Tig Tipés tov XER Yo

T1g omoieg 10 ywopevo P(x) = (x — 1)(x* + x — 6)(2x*> + x + 1) &ivat apvnTiKo.

ATO TV TPAOTN KoL TNV TEAEVTAIO VPO TOVL Tivake Tpocn oy Tov P(X) dwumiotod-
voupe 6t avicwon aindevet 6tav xE(—w, —3)U(1,2) .

A(x)
B(x)

Onwg yvopilovpe To TAiko Kot To YvOHEVO dVO aplBu®V etvol OpOGT L.
Emopévoc:

AvieadoEls THS Hopons >0 (<0)

AR o AX)BH)>0 Kk AX)
B(x) B(x)

<0< A(x)-B(x) <0,

aeo¥ kapio amd Tig Aaoelg ™ A(X) - B(x) > 0 kot g A(X) - B(x) < 0 dev undevilet
70 B(x).

INo mopaderypo, £6tm 6TL B OVLE VO, ADGOVLE TNV aVicmoN

_ 2
(x 1)2(2x +x+1) 0.
X +x—-6

H avicwon avtn givat icodvvoun pe v
x-D(x*+x-6)2x" +x+1)>0,

dniaodn pe v P(x) > 0, n omoia, amd tov wivaka tpoonuov tov P(x) ainbedel otav
xE(-3,1)U(2, +x).

YXOAIO

Mia avicmon Tng popenc A(x)
B(x)

aplOOBS X Y10 TOLG OTTOI0VG IGYVOVY GLYYPOVDS

>0 aAn0evet Yo EKEIVOVE TOVG TPOLYUOTIKOVG

A(x) - B(x) > 0 xou B(x) # 0.

2
-4
‘Eocto ywo mopadetypa n avicwon Xz—m >0. 'Exovpe:
X +3x—-4
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x> —4x+3

3 >0 (x> —4x+3)(x* +3x—4)>0 xou x* +3x -4 =0.
X +3x-4

O1 piCec Tov Tprovopov x? — 4x + 3 givor ot 1 kot 3, evd Tov Tprovopoy x> + 3x — 4
gtvor ot 1 ko —4.
YVVTAGGOVUE TOV TTIVAKO TPOGT|LLOV TOV YIVOUEVOL:

P(x)= (x2 —4x + 3)()(2 +3x—4)

X —0 -4 1 3 +00
x2—4x+3 + + (# = +
x*+3x-4 + = 6 + +
P(x) s - - 4

Apa n avicwon aindevet 6tav XE(—w, — 4)U[3, +00).

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 TpOGNLO TOL YIVOUEVOL

P(x)=(2-3x)(x* —x -2)(x* = x +1).

2. Na Bpeite T0 TPOGN O TOV YIVOUEVOD

P(x) = (x> +4)(x* =3x + 2)(x* + x +1).
3. No Adogte v avicwon (x - 1)(x* +2)(x*> - 9) > 0.
4. No Adogte v avicwon (3 - x)(2x? + 6x)(x> + 3) < 0.
5. No Aoete v avicwon (2 — x - x?)(x> +2x + 1) <0.

6. Noa Mboete v avicwon (x - 3)(2x*+x - 3)(x - 1 - 2x%) > 0.
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7. No AMGETE TIG AVICHOELS:

X—2 2x +1

i) >0 ii) <0.
x+1 x—-3
2
8. No Macete v avicmon x2—>(2 <0.
X +x-2
AXKHXEIX B' OMAAAX
1. No AoeTe TIG AVIGOCELS:
p2Xt3 oy i) X=2 <4
x—1 3x+5
x> =3x-10
2. Na Avoete v avicmon: —— +2<0.
X —
. No AoeTe TIC 0VICMGELS:
X < 2 iy X >3
3x-5 x-1 2x—-1 x+2
. Na Avoete v avicwon Ehdl > 2.
X

. Mia gtoupeio Topdyet nAekTpikovg Aoumtipes. o éva cvykekpiuévo Tomo Aa-
UTTAP®V TO TUNHO EPEVLVOS OYOPAS TNG ETOPELNG EKTIUA OTL OV 1) T TAOANGNG
TOV AOUTTPOV EIVOL X EVPO 0vA AapmTtipa, TOTE T0 EBdopadiaio kdotog K kot ta
avtiotoya £c60da E (o8 yiladeg evpm) divovtar omd Tovg thmovg K =7 — x kot E
= 5x — x% Na Bpeite T1¢ THéEC TOANONE TOV AAUTTAPOV Y10, TIG OTOIEG 1) ETOIPEIQ
€xel KEPOOC.

. '‘Eva pappoko givol amoteAecuaTikd av 1 GUYKEVIPWOGOT] TOV GTO KUKAOPOPIKO GV-
oo vrepPaivel pio opiopévn Tiun, Tov KoAsitor ELdyioto Bepamevtid eninedo.

Y7robétovpe 0Tt 1 GLYKEVIPOOT G EVOG QUPLAKOD, t MPEG VOTEPA GO TN ANy

t
mer / It.
IR

AV Y10, TO GUYKEKPIUEVO QAPLOKO TO EAAYI0TO BepamevTid enimedo givar 4 mgr /

TOV, OIVETOL OO TOV TOTTO G =

It, va. Bpeite moTE M GLYKEVTP®OT| TOV O EeMePAGEL TO MinedO ©.
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EPQTHXEIYX KATANOHXHZX 40v KE@PAAAIOY

I. X& kaOepid oo TIC TAPAKATO TEPUTTMOOCELS VO, EMAEEETE TN COOTI| ATAVTNGY).
1. Av n avicwon —x> + 2x + v > 0 givar adbvarn toTE:
A)y>-1 B)y=-1 Ny<-1 A)y=-1.

2. Av 1 avicwon x? — 2x +v > 0 oAnfevet yuo kéOe XER, 118!
A)y<l B)y=1 r)y>1 A)y<l1.

3. Av 1 avicwon —2x2 + 3Ax — A2 < 0 aAnOgdel yuo kabe XER, 10TE:
A)A>0 B)A<0 =1 A)A=0.

4. H e€iowon |x — 1| + |x — 5| = 4 aAnBevel av kot pudévo av:

A)x<l1 B)x>5 INi1<x<5 A) 1 <x<5.
5.H eEloowon [x - 1| =x - I:

A) Eival addvon B) ‘Eyxet povadikn Avon m x = 1

I') 'Eyet anepec Moeig  A) Etvor towtdtra.

II. Y& ko0epid 0o TIS TAPUKATO TEPUTTMOELS VO KUKADGETE TO YPARNO A, AV 0
w6 VPLoplg givar ain01g kKor 10 ypappa W, av o 16vpiopdg givar Yevong.

1. H avicwon x> + Ax + A*> 0, pe A # 0, aknBevet yio Oho ta XER. A VY
2. H avicoon A*x? + 4hx + 5 <0, pe L # 0, ainBevet yia 6ro to XER. A ¥
3. Oravicmoes x*(x — 1) > 0 xar x — 1 > 0 €govv T1g 1d1€g AVGELS. A VY
4. Oravicmoeg x*(x — 1) <0 xar x — 1 < 0 éyovv T1g 161€g AVoELS. A VY
5. Ot avichoelg _1 >1 kot 2x — 1 >x + 1 éovv 116 id1eg AVoELS. A Y
X +
6. O1 avic®oELg P >0 kot x — 1 >0 €youv T1g 1d1eg AVGELS. A VY
7. O1 ovicMGoELg 2 >0 kot (x = 1) (x = 2)*> 0 égovv Tig idleg Moeie. A P
X—2

8. O avichoelg

: >0 kot (x —2)(x =1) >0 égovv 11 id1eg Mo, A W
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X _T <0 ko (x — 2)(x —1) <0 €yovv 115 idteg Moeie. A W

9. Ot avichoelg

10. Ot avicdhoelg x+l <X +? ko (x + 1> <(x-D(x+1)
X —
€Yovv TiG 1d1ec AVOCEILG. A Y

III. No avriotoryicete KaOéva amé Ta TPLOVLRA THS A’ Opadag PHE TNV 1600VVAUN
pop@1] Tov amé T B’ opdda.

A" OMAAA B OMAAA
~2X* + 6x - 4 (x -1)(x - 2)
x2—-3x+2 -(x-1)(x-2)
-x?+3x -2 2(x - D(x-2)
2x2 — 6x + 4 2(x = 1)(x = 2)

IV. Na gvronicete 10 A400G 6TOVG TAPAKAT®O GLVALOYIGHOVG:

1. H avicwon (2x — 6)(x — 1) > 0 ypaeetor 1codvvapoL:
2x-6)x-1)>02x-6>0kuux-1>0©x>3xux>1ex>3.
Opwg o apBpdg 0, av ko givan pikpdtepog Tov 3, emainfevet ) dobeica avicw-
on.

2. H avicwon x < 4 YPAPETAL LIGOSVVOLLOL:
X

x<i<:>x2<4<:>x2—4<0<:>—2<x<2.
X

Ouwg o apBuog —1, av kot givor petagd tov —2 kot Tov 2, dev emoindevel
dofeica avicmon.

3. H avicoon (x + 2)* (x = 1) > 0 ypdoetot 1c0d0vapo:

x+2)(x-D20=x-120=x>1.

Ouwg o apBuds -2, av Ko tvon pkpotepog tov 1, emainfevet t dobeica avi-
omOT).



[TPOOAOI

5.1 AKOAOYOIEX

H évvora g axolovbiag

¢ vmobéoovpe 6Tt katabétovpe oty Tpdmela éva kepdiaio 10000 evpd pe ava-
TOKIGHO ava £T0G Ko [e emtokto 2%. Avtd onpaivet 0Tt e va xpodvo ot TOKot
oV O amodMoEL TO KEPAANO TPOGTIOEVTOL GE OVTO KOl TO TOGO TTOV TPOKVTTEL
Eavatoxiletan yuo Tov emdpevo xpovo pe 1o id1o emtdkio. H dadwacio avt propet
vo. cuveylotet 6oa xpovia BEAovpe. Etopévamg, To kepdroto twv 10000 gupd Oa yivel:
e 1 xpovo:
10000 + 0,02 -10000 = 10000(1+0,02) = 10200 gvpw.
e 2 ypovia:
10000-1,02 + 0,02 - (10000 -1,02) = 10000 - 1,02 - (1+0,02) =10000 - (1,02)* = 10404
EVPW.
Yvveyilovtog pe tov id10 Tpoémo Ppickovpe 6Tt T0 T0co Twv 10000 evpd Oa yivet:
Xe 3 ypovia 10000 - (1,02)% evpm, o€ 4 ypdvia 10000 - (1,02)* evpd KTA. KoL GE V YpO-
via Oa yiver 10000 - (1,02 )" gvpod.
"Etot éyovpe tov mivaxo:

Xpovia: v 1 2 3 v

Kepdroro
GE V YpoOvie

10000-1,02 | 10000 - (1,02)* [ 10000 (1,02)* | --- | 10000+ (1,02)" | --

[Mopoatpovpe 6Tt Kabe BeTikdc aképarog v avtiotoryileton 6ToV TPaypatikd aplopd
10000 - (1,02)".

H mopandve avtictoiyion ovopdletor akolovbio mpaypotikdv aptOpdv.

Ievikd akorovOio TPOyROTIKOV aplOp@V £ivol Lo avTIeTol o TOV LOIKOV
apuov 1,2, 3, ..., v, ... 6TOVG TPAyLOTIKOVG aptBpovs. O aplBpdg otov omoio avti-
otoyel 0 1 kokeiton TpaTog 6pog g axorovdiag kot tov cupPorilovpe cuvnBmg

0]
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ue @, 0 apipdg otov omoio avtictoryel o 2 kareiton devTEPOG GpOg NG akorovbiag Kot
Tov cupBoriCovpe cuvibwg pe a, kAm. Fevikd o apduog ctov onoio avtictoyel évag
QLOIKOG aPOOG Vv KOAEITOL V-06TOG 1] YEVIKOG OpOg TNG akolovbiog Kot Tov GLUUBOAL-
Covpe cuvnbog pe a. .

Aniadn, 1— o, 2— a,, 3—a,, ..., v—0,, ... Tnv akolovbia avty ™ cvpBoriCovpe (a ).

ITAPAAEIT'MATA
i) H ovtiotoiyion 1—17, 2—27, ... v—V?, ... givoun axolovbio (o ) pe mpdTo dpo o, =17,
de0TEPO OPO 0, =2% K.AT. KOIL YEVIKO OpO o = V7.

ii) H axolovbia (o) pe yevikd 6po o = (=1)" éxer 0povg: o= -1, a,=1, 0,= -1, ...

iii) H axolovbia (o) pe v-0016 6po a, :l gxeLopovg: o, =1, a, = %, o, =
v

1
3
Axolovbicg mov opilovrar avadpouird
v axorovdia 12,22, 3%, ..., v, ... 0 YeVIKOG TG OpOG 0, = V* HoG emTpEneL va. Bpovpe Tov
onotovonmote 6po . Eivau m.y. o, = 20> = 400, a,,, = 100* = 10000 KTA.
Yrdpyovv Opeg kot akoAovdieg Tov yio 1o YeVikd Tovg Opo givar duokoro va Ppedel Evog
LB LLOTIKOG TOTOG.
Ag Oeowprioovpe m.y. v akorovdia (o, ), TG omoiag 0 TpmdTOG 6pOg eivar To 1, 0 devTEPOG
opog gtvar emiong to 1 kot kdBs GAhog 6pog, amd Tov Tpito kot petd, slvon i6og pe o
aBpotoa TV SO TPONYOVUEVOV OPOV:

o=La=1Lao,=a, tao
‘Eyxovpe:

o, =1+1=2, o, =2+1=3, a;=3+2=5, 0,=5+3=8,«kh
[Mopoatnpovpe 6Tt pPTopovpE pe S1adoyIKa Pripata vo Bpovpe Tov 0Tolovonmote 6po NG
akoAovdiag. Avtd onpaiver 6tin axorovbio (o) eivan Teleimg opiopévn.

Aépe 6TL n axolovbia (o) opileTar avadpopkd kot n woTta o, = o+ o Afyetan

avadpopKog TOmog g akolovbiog. [evikdtepa, yio va opiletor puo axolovbio avo-

dpopkd, amorteiton vo, yvopilovpe:

i) Tov avadpopikd g THmo Kot

ii) Ocovg apyikovg 6povg pog ypetalovial, MOTE 0 AvadPOMKOS TOTOG Vo opyiceL va
divel 6povg.

>XOAIO

Yrdpyovv axolovbies yia Tig omoieg péypt tdpa o yvwpilovpe 0bte Evav TOTO Yo
TO YEVIKO TOVG OPO 0VTE EVaV aVAdPOUIKO TUTTO. Mo T€Tota akolovdia givot mw.y. 1
axoAovdio TV TpOT®V oplOumV:

2,3,5,7, 11,13, ...
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IMTAPAAEITMA 10
No. ypawyete To0g TE66EPIS TPMOTOVS 6POVS Ko TOVG 2000g 0POVS TOV AKOLOVOLOV:
. 2 g - D

o, =2v" -3 ii) BV—Zv—l

AYXH

i) Exovpe o, =2-1° =3=-1, a,=2-2"-3=5,
o,=2-3"-3=15, a,=2-4"-3=29
Ko 0L,y =2-20° =3=797.

&)

1
ii) Eyovpe B, =——=-1, = =—,
) Exovp Bl 2 1-1 Bz 201 3
=y 1 =Dt 1
P 2.3-1 5 Ps 2:4-1 7
20
T |
0 2.20-1 39
MAPAAEITMA 20

Aivetor n akorovBio pe o, =2 ka0, = o+ 1. Na BpeBodv o1 mpdTOL TEGOEPIG GpoL
¢ akolovBiag.

AYXZH

‘Eyovue a, =2
a,=a’ +1=2"+1=5
o, =0 +1=5"+1=26
o, =0 +1=26"+1=677.

IMAPAAEIT'MA 30
Aivetar 1 akoiovOio o, = 3v+5. Na opretei n oxorovdio avti Ko avadpopka.

AYXH

‘Exovpe a,,, —a, =[3(v+1D)+5]-(3v+5)
=3v+3+5-3v-5
=3
Apaa =3+ a mov givar 0 ovadpoutkdg Tumog g akolovdiag.

Erewon a, =3 -1+ 5 =8, n akohovbia opiletor avadpopikd og e&ng:

a=8xouo, =3+ao.
v+1 v
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite toug mévte mpOTOVG OPOVG TV AKOAOVIDV:

2
-1
i) o, =2v+1 i) o, =2 iii) o, = v +v iv) o, =~
v+1
1) 1Y VI
v)a,=|—— vi) o, =1—-| —— vii) a, =5—-v viii) oo, =npu—
)V(loj )V(zj ) o, =[5-V| ) o, =mu
ix) a, =— x) o, =(-D)""! 1 xi) o, = (=)',
Y v
2. No Bpeite T0U¢ TEVTE TPDOTOVG OPOVG TOV OKOAOVOIDV:
i) o =2, oy _ L i) o, =0, a0, =a’ +1 iii) o, =3, o, =2(ct, - 1).
Oy
3. No opicete avadpopkd Tig akoAovdieg:
i)a,=v+5 i) a, =2" iii) o, =2" -1 iv) o, =5v+3.

4. No Bpeite 10 ve 6po TV arxoAovidv:

i) o, =1 a, =a+2 ii) o, =3, a, =5,



5.2 APIOGMHTIKH ITPOOAOX

— Zmv akolovbia 1, 3, 5, 7, ... tov mepurrtdv apudv, ke 6pog TPOKHTTEL OO TOV
TPOTYOLLEVE TOV e TPHGOEST] TOV p1BpoD 2. Andadn yio v akolovbio ovty| 1oyvEL:

0‘v+]:av+2 n a’v+l_a :2

H axoAovbio (0,) Aéyetor aprOuntikn ap6odog pe dro@opd. 2.

— XV axolovbia 15, 10, 5, 0, =5, -10, ... k4B 6pog TPOKHITEL ALO TOV TPONYOVLUEVO
ToV pe mpdcbeom tov aptBpod —5. Andadn yio v axorovbio avt 1oydEL:

av+1: 0'\/—5 ﬁ O“VH_ av: _5
Onwg kot Tponyovpévag, n axorovbio (o) Aéyetol aplOunTkn wp60dog pe dSrapopd
-5.
I'evikdtepa opilovpe Ot

Mo axoAovdio Aéyeton apr@puntikn Tp6odoc, av kabe 6pog TG TPOKVTTEL ATO
TOV TPOTNYOVUEVO TOV LE TPOGHEGT TOL 1510V TAVTOTE OPlOLUOV.

Tov apBuod avtd tov copPorilovpie pe @ kot Tov Aépe dLaPopa TG TPo6d0v.
Emopévag, n axohovbio (o) ivar apiBpntuch mpdodog pe S1opopd o, av Kot Povo av
GYVEL:

av+1:a’v+(0 n a

v+l v

Av og o apdpntiki ©p6odo yvmpilovpe Tov IpdTo 6PO G 0, Kat TN d1popd TG ,
T0TE 0 AVaOPOUIKOG TNG TOTTOG @,
LLOTO TOV OTTO1OVONTTOTE OPO NG,

Mmnopodpe dpwg va vroroyicovpe katevdeiav o ve 6po a, pag aptBuntikic Tpoddov wg

=a,+ o pog emrpénet vo fpovue pe dradoyucd Bri-

CLVAPTNON TOV o, ® Kot V oG £6AG: ATO TOV 0pIoUO TNG aptOUNTIKIG TPOOSOL £XOVLE:
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o, =0y
o, =0,+0
o, =0, +
o, =0+
o, ,=0,,+0

[TpocBétovtog kaTd PHEAN TG V ALTEG 1I0OTNTEG Kol EPaprolovTag TNV 10Tt TG O10-

ypoorg, Bpiokovpe o, = o, + (v —-1)w.
Enopévamg

O v 6pog piag aptouUNTIKIG TPOOGOL HE TPMTO OPO 0, KO S1POPd @ givort

o, =0, +(v-1o.

‘Etor .y, oy apibuntikn np6odo 3, 5,7, 9, ..., nonoia éxgta, =3 kmuw=5-3=2,0
ve opog g etvar o, = 3 + (v — 1) - 2. Eropévag o 20% 6pog ¢ etvar o,y =3 +19 -2 =
41, 0 1002 6pog g etvar o, ,, = 3 +99 - 2 = 201 kTl

Ap1Buntirog uécog

AV TAPOLLE TPELS SLOdOYIKOVG OPOLS @, B, Y HoG aplOUNTIKNG TPOOdoV LE dapopd ™,
TOTE WOYVEL:

o+
5 .

B-a=0 ko1 y—B=w, etopévoc B-—a=y-B 1N B=

AMG Kot avTIoTPOPMG, oV Yo TPELS apldpovg a, B, v 1oyvetl B = aty

, TOTE £YOVLE!

P=ot+y N Pp-a=y-p
Tov onpaivel 6t ot a, B, v elvar dradoykol Opot apduntikng tpoddov. O B Aéyeton aprd-
UNTIKOG HEGOS TV 0L KO Y.
Amodeitope homov ot

Tpeig apBpol a, B, v elvar dodoykoi 6pot aptOunTIKng TPOOSOL

, , a+y
oV Ko LOVo av oyveL B = I
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Abporcua v d10d0y1k0v 6pwv aptOunTikyg Tpooédov

Acg Bewproovpe v apBuntikn mpdodo 1, 2, 3, 4, ... xor oG fpovue to dhpoicpa TV
100 mpdTv Opwv NG

S, =1+2+3+..+98+99+100

Avtiva TpocBécovpie Tovg aptBpovg oTovg Le Tov GLVHON TPOTO, UITOPOVLE VA BpovLe
GLVTOUOTEPX TO GOPOIGUA TOVG MG EENG:

I'pagpovpe dvo popéc 10 mapandved dBpotspa, aAdd pe avtibetn ) celpd Tov TpocOeté-
@V KO TPOGHETOVLLE TIG SVO 1GOTNTES KOTA LEAN|:

S0 =1+2+3+..+98+99+100

S0 =1004+994+98+...+3+2+1

28,00 =(14+100)+(2+99) +(3+98) +...+ (98 +3) + (99 + 2) + (100 + 1)

N 2S,,=101+101+101+...+101+101+101

100-101

W 2S,,, =100-101, Gpa S,y = 5050

Epoappolovtag tov mopondve tpdmo og pio omotadnmote aplfuntikny tpdodo, Ha amo-
deiovpe ot

To GBpotopa twv TpOTOV v Opwv apBuntikic Tpoddov (o, ) pe dlapopd o eivar

v
S, =5(0L1 +a,).

ATIOAEIEH*

‘Eyovpe: S, =a, +(a, +®) + (o, + 20) +...+[a, + (v -2)o] +[a, + (v -Dw]

kot S, =a, +(a, —»)+(a, —20)+..+[a, —(v-2)o]+[a, - (v-1)o]
Av TpocBécove Katd PEAN TIG TOPUTAVE® 1GOTNTEG EYOVLLE:

28, =(o, +a,)+ (o, +o, )+ (o, +a,)+..+(a, +a)+ (o, +a,)

n 2S,=v(a, +a,). Apa S =§(0¢1 +a,).
Enedn a, =a, +(v-1)o, o tdmog S, = %(OLI +a,) yphoetoL:

S = %[2% +(v=D)o]
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ITAPAAEITMA 10
Na ppe0si to dOpowospe 7 + 10 + 13 +... + 157.

AYXH

[Tpoxertan yio. to AOpoicpa Sad0 KOV OpwV piag apidunTikig Tpoddov pe o, =7, o, =
157 koan @ = 3. T'lo va To vtodoyicovpe, ypetalopacte To TAN00G vV TV TpocheTémv. ATd
TOV TOTTO TOVL Ve Opov o, =, + (v 1w éxovpe

157=7+(v-1)3<7+(v-1)3=157
& T7+3v-3=157
< 3v=153
& v=>51
Emopévmg to {ntodpevo dfpoicpa eivor

S, :%(7“57) = 4182.

ITAPAAEIT'MA 20
Mocor 6por TG apOunTIKIG TPOOdOL 52, 47, 42, ... £10vv GOpotopa ico pe 90;

AYZH

‘Eyoope o, =52, ®=47-52=-5 war S, =90.

Enedq S, = %[2% +(v-1)a], &ovpe

902%[2~52+(v—1)(—5)] =90 =§(109—5v)

< 5vP—109v+180=0
<:>v:§ 7 v=20

Enredn opmg vEN*, cuumepaivoope 6t1 v = 20. Apa 20 6pot tng dobeiong apOuntikng
poddov Exovv dOpoicua ico pe 90.

IMAPAAEIT'MA 30
0O 102 6pog pag aprtOunTikng Tpooddov givar o 42 kot 0 192 6pog g sivar o 87. Na
vroloyie0si To GOpoospa Tov TpdTOVY 100 dpOdV TS TPOHIOV AV TIG.

AYXH

Amo6 tov tomo o, =a, +(v-1o &ovpe 42=0a,+%» wou 87 =a, +18w.
Emopévog ot a, kot o ivat ot AVGELS TOV GVGTARATOS
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o, +9m =42
o, +18w =287

Amé v enilvon Tov cuoTiuaTog awTow Ppickovpe 6Tl elvar o, = -3 Kot o = 5.
Enopévmg

100
2
= 50(=6+495)

Si00 = [2(=3)+99-5]

= 24450

AYKHZXEIZ A’ OMAAAX

1. No Bpeite o ve 6po TV aptlOunTIKdOV TpooddmV:

i) 7,10, 13, ... ii) 11, 13, 15, ... iii) 5, 2, -1, ...
iv) 2, %,3,... v) -6,-9,-12, ...
2. Na Bpeite o {ntovpevo 6po oe kabepid and TG oplfunTiKég TpooddovG:
i) Tova,,mc-2,3,8, ... i) Tov o, g 11, 18, 25, ...
iii) Tov a, g4, 15,26, ... iv) Tov a,, g 17, 25, 33, ...
v) Tov o, g 1, g % vi) Tov o, TG %, %,2,

3. i) Av 0 6= dpoc pag opduntikic Tpoddov sivar 12 kar o 102 dpog eivon 16, va
Bpeite tov 1° 6po kar T Stapopd TG TPOddov.
i) Opoiwg, av eivar o, = 14 ko o, = 42.

iii) Opoing, av eivar o, = 20 kot o, = 32.

4. 1) O 5% 6poc wog ap@unTikhAc TPoddov eivar =5 kat o 15% 6pog g eivor —2.
Na Bpeite tov 50% 6po g TpodSov.
i) Av o¢ o apipntichy Tpoodo eivar a, = 55 ko o, = 145, va Bpeite Tov a .
5. i) [Toog 6pog g apBuntikfg Tpoddov pe o, = 2 kar @ = 5 iodton pue 97,
ii) [Toog 6pog g apBuntikig Tpoddov pe a, = 80 kar = =3 1wovtar pe —97;
6. i) Na Bpeite tov apBuntkd péco twv 10 won —40.

ii) Na Bpeite yio oo Ty tov X 0 apfuntikds pésog tov 5x + 1 kat 11 givor o
3x - 2.

7. Av 6vo apdpoi dtapépovy katd 10 Kot 0 apduntikdg Tovg pécog eivar o 25, va
Bpeite Tovg dvo awTovg ap1dovC.
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8. Na Bpeite to aOpoicua TV TpOTOV 40 0pOV TOV APIOUNTIKGOV TPOOI®V:
i)7,9,11, ... ii) 0,2, 4, ... iii) 6, 10, 14, ... iv) -7,-2,+3, ...

9. Na Bpeite to dBpotopa tov TpdTOV 80 dprV TOV APOUNTIKOV TPOOSMV:

i)2,-1,-4, ... ) L

L2
3 3

W | —

10. No vroloyicete ta abpoicpaTa:
i) 1+5+9 + ... + 197 ii) 9+12+15+ ...+ 90 iii) -7-10-13- ... -109.

11. T[Técovg TPOTOVG OPOLG TPETEL VO TAPOLE OO KaBEUE amd TIC TOPAKAT® apld-
UNTIKES TPOOAOLG Yia Vo Exovv Gbpotopa 180;
)4,8,12, ... ii) 5, 10, 15, ...

12. M otéyn oynqpotog tpameliov €xet 15 oepéc kepapido. H tpd cepd €xet 53
Kepapidlo kot kabe emdpevn oepd £xel dSvo kepapiota Aydtepa. I[16co kKepapidio

&yeln 15 oepd ko TG0 Kepapiow £yl GLVOMKE 1 GTEYN;

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. O v 6pog pag akorovdiog eivor o, =12 —4v. Na deiéete 611 1 axorovbio ovt
elvar apOuntikh Tpoodog Kot var YpAWETE TOV IPMOTO OPO TNG 0, KOl TH S10popa.
™G .

2. Na Bpeite To GOporopa:
i) Tov TpdTov 200 TeprtTdV apldumdv
ii) Tov TtpdTeVv 300 BeTikdV dpTIoV
iii) 6Aov TV Teprrtdv apBudv peta&y 16 ko 380.

3. Na Bpeite to dOpoiopo:
i) Tov TolMoamhaciov tov 5 peta&y 1 kot 199
ii) Tov ToAamiaciov Tov 3 petagd 10 ko 200.

4. Na Bpeite To GOporopa:
i) Tov mpoTev 30 6pwv e akolovbiog o, =5v -4

ii) Tov TpdTeV 40 6pwv ¢ akorovbiag o, =—5v—3.

5. Noa Bpeite to dBpoiopa tov axepainv amd 1 péyxpt 200 mov dev ivar ToAAaTAACIOL
Tov 4 1 Tov 9.
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6.

10.

. No copuminpooete 10 dumhlovo mivoka, - - > - S

Na Bpeite to eEldyioto TAN00G TPpOTOV Op®V TNG aptBunTiKng tpooddov 1, 3,5, 7,
... TOL amoTtovvIal, OoTe To Afpoiopd tov va Eemepvaet to 4000.

GTOV 0Toi0 T0. 0, ®, V, 0 KOl S ovn- 120 | -10 | 12
KoLV G KGOe ypaju oy iSio apiOun- 5 27 | 109
TIKN TPO0JO. 3 12 210
2 16 -8

. 'Eva poldt yromdiet g axépateg dpec. [looa yrumnipota axovyoviot og £va

24/wpo;

. 'Eva otdd10 éxe1 33 oepéc kabopdtov. Xty Kato-kdto oepd Bpickovior 800

0éoeig kot otV Tave-tdve oepd Ppiokovtar 4160 6éoeis. To TAnbog Twv O¢-
ce@V av&avel amd celpd o€ GEPA Katd ToV 1010 Thvto aplBud Bécewv. Na Bpeite
nooeg Béoelc £xel cUVOAIKA TO 6TAS0 Kol TOGEG BEGELS el 1 pecain GEPAL.

Meta&d tov apBuav 3 kot 80 0&hovpe va Bpodue dAlovg 10 apiBuote mov dAot

podi va etvor dtadoykoi 6pot pog apfuntikng tpoddov. No Bpedovv ot apibpol
ovtol. [Térowa mpoPfiqpata Aéyovrar mpofrqporta wapepfoing 6pwv].

v—3 1

11. Na vrohoyicete T0 dOpoopa: 1+ ALY At S Y

12.

\% \% A%

"Evoc aypdtng, yio va Kavel pio yedTpnon 610 KTHUE TOL, COLPOVNGE To €ENG e
TOV 1W10KTNTN TOL Ye®TPUTOVOL: To 1o pétpo Ba kooticel 20 gupd Kot aVENVOULE-
vou Tov Babovg, Ba aw&dveton ko T Kabe péTpov Katd S evpm. O aypoTng
dt0€tel 4700 evpd. Xe mOc0 PAOOC UTOPEL Vo TAEL 1] YEDTPNOT GTO KTHLLOL TOV;
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- Zmv akolovbia 3, 6, 12, 24, ... k60e 6pog TG TPOKVTTEL OO TOV TPOTYOVUEVO TOV UE
moALaTAaGLOoNd emtl 2. AnAadn yio TV akolovBio avTh 1oyvEL:

av+1 = a’v : 2 ﬁ av+1 = 2’
H axoAiovbio (0,) Aéyetor yeopeTpikn mpdodog pe vk()yo 2.
- Xmv axorovBia 27, -9, 3, -1, ... kGOe 6POG TNS TPOKVTTEL OO TOV TPOT)YOVUEVO TOV
1
UE TOALOTANGLOGUO ETTH 3 AnAaodn yio v akolovBio avt 1oyvEL:

o [_lj o G 1
v+l v 3 T] a 3

Onwg kot TponyovuEveg, N akorovdia (o) Afyetar yempeTpiki p60d0g pe Aoyo — %
I'evikdtepa opilovpe Ot

Mua axoArovBio Aéyetol YE@UETPIKT] TPO0HOG, 0V KAOE OPOG TNG TPOKLITEL AUTTO TOV
TPONYOVLLEVO TOV LE TOAOTAACIOGHO €L TOV 1010 TAVTOTE LN UNOEVIKO aptOUo.

Tov ap1Bpd avtd tov cupforilovpe pe A Kot Tov AEpe Adyo TS TPpoddov.

X o, YeopeTpIKY Tpo0odo (o, ) vodetovpe mhvta 0Tt o, # 0, omoTe, 0pod eivan kon A 7 0,
woyvet o, # 0 Yo ka0g veEN™*. Eropévog, n axorovbia (o) eivor yeopetpikh Tp6odog e
AOYO A, av Kot HOVo av 1oy OEL:

Ay =, A n
Av 6g o YEopETpIKT| Tp6odo yvwpilovpe Tov IpdTo 0po NG o, Kot To A6Y0 TG A, TOTE
0 aVaSPOUIKOG TG TOTOG O, = 0, - A oG EMTPENEL VO, BPOVLE pe S1ad0)tKd Pripata Tov
0mO10VONTOTE OPO TNG. MTopovpEe Opms vo vtoroyicovpe katevbeiav o ve 6po . pog
YEOUETPIKNG TPOOGOL MG GLVAPTNON TV 0, A Kot v oG &N

AT TOV OPIGUO TNG YEMUETPIKNG TPOOSOL EXOVLE:

o =0,
o, = o
a, = (127\.
o = A
o =a
v v—1

[HoAramhactalovTog Kotd HEAN TIC V aVTEG IoOTNTES Kol EQAPULOLOVTS TNV WOLOTNTA TNG
dwypapng, Bpickovpe o = o, A", Emopévag

O v 6pog g YEOUETPIKNG TPOOIOV Ue TPDOTO Opo a, Kot Adyo A eivar

_ v-1
o, =0, A
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‘Etol ). 0N yeopeTpikn mpdodo 3, -6, 12, -24, ... n omoia £xera,=3 kar A= _?6 =2

0 v 6pog g etvar o, =3-(=2)"". Emopévag o 5% 6pog g eivar 0,=3-(=2)*=48,0
d¢katog O6pog g efvar a =3 - (=2)° = -1536 xTh.

T'swpeTpixog uécog

Av mapovpe TPEIg d100YIKOVS OPOVG 0, B, Y HOG YEOUETPIKNG TPOoddoL pe Adyo A, TOTE

p

—=A Kall=7\., EMOUEVDG — — =
o B o

oYvEL

AMG kot avTioTpOQmg, av Yo Tpelg aplfuode a, B, v # 0 wydel B2 = ay, tdte £xovue
B =Y , TOL onpaivel 6Tt ot a, B, v etvor dradoykol Opot (oG YEOUETPIKNG TPoddov. O
0eTIKOC aPOOG /oy AEYETOL YEOUETPIKOS HEGOG TV 0L KoL Y.

Amodeitope Aomdv ot

Tpeig un pundevikoi aplBuoi a, B, v eivor 61080)1K0i OOl YEMUETPIKNG TPOOSOV, 0LV
Ko povo av oydet B2 = ay.

Abpoicua v S10001KDV 0PV YEWUETPIKIS TPOOIOD

Ag Oempnoovpe T yemuetpikn npdodo 1, 3, 9, 27, ... oy omoia eivar o =1 ko A = 3,
Kot ag Bpodue o dbpotoua S, TV 7 TpOTOV OpwV TNG.

"Eyxovpe

S, =1+3+9+27+81+243+729 )

Avtiva TpocBécovie Tovg aptBpovg owtovg e Tov cuvHOn TPOTO, UITOoPOVLE Vo Bpovie
ouvtopoTEPa T0 GOpolcpd Tovg wc e&ng: [oAlamAacialovpe ta péAn e (1) pe to Adyo
A = 3 ka1 £ovpe

3S,=3+9+27+81+243+729+2187 2)
Apapovpe amd to péAN ™G (2) To péAn g (1) ko €yovpe:
3S,-S,=2187-1
28, =2186
S, =1093
Epoappolovtag tov mopamdve TpOTo GE o OTOONTOTE YEOUETPIKT Tpdodo, Ha amo-
deiovpe ot
To Gbpoiopa TOV TPOTOV Vv OpOV MG YEMUETPIKNIG TPoddov (a,) e A6yo AF1

gtvon S, =0 ——
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AITIOAEIEH

‘Eoto S, =a, +a A+ oA’ +. oA oA

[MoAramiacidlovpe ta pén g (1) pe To Adyo A kot Eyovpe

AS, =ar+adr’ +ol +. ol o’

A@apovpe amd to péAN ™G (2) To uéEANn e (1) kot €yovpe:
AS, -S, =a,A" -0,
A (DS, =0, (h )

Emopévmg, apod A # 1, éyovpe:

S, = al(KV —1)'
r—1

ITAPATHPHXH

(1)

)

2V TePItTOon mov 0 AOYog TG mpoddov givar A = 1, tote T0 GBpoicHa TOV
Opov g eivar S = Vv - a, apod 6Lot 01 6potL TG TPOOSOL Eivat IOl UE a,.

ITAPAAEIT'MA 10

r I3 A I3 r 08 r s 3
Na Bpe0ei 0 v 6poc mog YEOUETPIKIG TPOOIOV TNG 0Toiag 0 4= 0pog sivar 2 Kol 0

, , 3
92 ¢pog g sivan ———,
Pog ™S 128

AYZH

‘Eoto o, 0 Tpdh10og 6pog TG YEMHETPIKNG TPodd0ov Kar A 0 Adyog . Tote £yovpe:

3

ar =g’ =7 o al =t =-

8
1
Emopévag 21;3 :(_ij:% f y .
1

ano v omola TpokvTTEL OTL A = _5/i = L .
32 2

AvtikafioTovpe ™V T avth TV A oty oA’ :% Ko £YOVHE

1y 3,
a](—gj =-—1 a,=-6.
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Apa 0 Ve 6pog NG YEMUETPIKHG TPOoOSOV, CUUEMVO. LLE TOV TOTO o, = o, A", eivan

0 =03 -

ITAPAAEIT'MA 20
1

Na vrohoyiotei To GOpoopa 1+ % + % +..+t—

256

[Tpoxertar yio 10 OO SLUBOYIKDOV OP®V UIAG YEOHETPIKNG TPOOSOV Ke o, = 1 kot
1

==
2

v

, , A =1 , . , .
INo vo epappocovpe Tov THmo S, =a, oy TPEmELve Epovupe to T 00G v TV Opwv.

. _y o . o 1 IRV RS R
Amd Tov TOmo OpmG Tov VE 6pov o = ol A Eyoope: —=1-| —| M| = | == | o1
. , 256 2 2 2

emopévacv -1 =81nv=09.

Apa 1o {nrovpevo abpotopa iva:

9
@ oL
S —1. 1 __ 512 _

) =
112t
2

2
511
512 1022 511
1 512 256
2
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 ve Opo TOV YEOUETPIKAOV TPOOO®V:

i)3,6,12, ... ii) %,2,6,... iii) 9, 27, 81, ...
N | .
iv) —, —, —, ... v) 16, 8,4, ... vi) 18,6, 2, ...
4 8 16
vii) 1, 0.4, 0,16, ... viii) -2, 4, -8, ... ix) -3,9, =27, ...

2. No Bpeite 10 {nTovpevo 6po o€ KaBeLd amod TIG YEOUETPIKEG TPOOSOVG:

i) Tov o, NG i, %, L ... ii) Tov o, N6 2, 6, 18, ...
iii) Tov a, g 729, 243, ... iv) Tova, e 1, -2,4, ...
8 4 2
v) Tova, ¢ —, —, —, ...
) 5 113 279 3

3. i) Na Bpeite tov 12 6po piag yempetpikng tpoddov, g omoiag o 5= 6pog eivol

% Kot 0 Adyog 2.

ii) Opoiwg, av o 4% dpog eivar 122_78 Kot 0 AOyog %

4. i) Na Bpeite to MOy0 piag YempeTpikng Tpoddov g omoiag o 3% dpog eivar 12 kot

0 6% 6pog eivar 96.
e r 0S r 7 8 0S r . 64
ii) Opoimg, av o 2= 6pog eivar 3 Kol 0 5= 6pog elvar PYE

5. Na Bpeite:

- : ; 125
i) Tov o, pog yeopetrpikng mpoddov pe o, = 125 ko o, = o

i) Tov @, pog YEmUETPIKNG TPOOSOL pE O3 = V2 ka O,y = 3242.

6. Eoto 1 yeopetpikn ©pdodog 3, 6, 12, ... Na Bpeite to mAnbog tv Opwv ¢ HéEYpL
Kot Tov Opo 1oL 16ovToL pe 768.
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7. i) Na Bpeite Tov mpdTo OpO TNG YEOUETPIKNG TPoddov 4, 8, 16, ... mov vrepPaivel
70 2000.

ii) No Bpeite Tov TpdTo OpO TG YEMUETPIKNG Tpoodov 128, 64, 32, ... mov eivor
pikpotepog tov 0,25.

1
8. i) Na Bpeite 10 yeopeTpikd péco tov apOpav 5 kot 20, kabdg Kot Tov — Kot

5 V3

ii) Na Bpeite Tov X dote ot apBpoi x — 4, x + 1, X — 19 vo amoteAovV YEOUETPIKN
TPH0J0.

9. Na Bpeite T0o aBpotopa v TpdTmv 10 6pOv TV YEOUETPIKOV TPOOI®V
i)1,2,4, ... ii) 3,9, 27, ... iii) - 4, 8, -16, ...

10. Na vtoloyicete o abpoicpoto:

i) 2+8+32+...+8192 i) 4+2+1+...+5% iii) 1+(-2)+4+...+256.

11. M kowvovia Boktnpdiov duthacialetor og apBud kébe pio dpa. Av apyucd
vrapyovv 3 Paktnpidia, moca Paktnpidia Ba vapyovy Hotepa amd 12 wpeg;

12. Mo prdda mé@Tel amd Dyog 60 pétpmv kat ovamndd og £5apog Phdavovtag Kibe
(Popa 670 % TOV VYOLG NG Tponyovpevng avamnonons. Na Bpeite og 11 vyog Oo

@Bdaoel oty 41 avamndnon.
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AYKHZXEIZ B' OMAAAX

1.

8.

O ve 6pog g axorovbiag eivor o, =2 -

. No d¢ei&ete 611 1 axorovdio
3V+1
oV lvat YEOUETPIKT TPOOBOG KoL VOL YPAWETE TOVG O, KL A.

. ['lo motow i Tov v ot apbpod Jv=35, Y10v+4, Jv+2 eivar dradoykoi 6pot

YEDUETPIKNG TPOOSOVL;

. No dei&ete ot

i) To tetpdyove TV OpOv LG YEOUETPIKNG TPoddov oynupatilovv emiong
YEOUETPIKT] TPOOSO.

ii) Av vydoovpe kabe 6po LL0G YEOUETPIKNG TPOoddov 6TV K, TOTE TPOKHTTEL
O YEOUETPIKT] TPOOSOG.

. Na Bpeite ™ yeopetpikn mpdodo, e omoing 10 GOPoIGHo TOV dVO TPOTMV

Opwv TG elvan 3+ V3 xatto G0poicpa TOV TEGGAP®V TPMOTOV OPOV TNG Eivat

43 +3).

. Na Bpeite 10 40potopa TV TpOT®V dEKa OPOV TNG YEMUETPIKNG TPOOSOL, GTNV

omoia givar a, + o, = 34 Ko @, + ., = 68.

. O minBuopdc pog xopag tvar 90 exatoppvplo Kot Tepovotdlet oo ovénon

2%. Av a, gtvar 0 TAinBuopog T xmpag Yotepa omd v xpovia, va Bpeite Evav
avadPOpIKO TOTO, KaHMG Kot To YEVIKG 6po TG akorovbiag (o).

— ITowog Ba eivar 0 TANOVGOG ™G YDPpOG Votepa omd 10 ypdvia;
[XpNoYomomoTe VTOAOYIGTH TOETNG).

. H évtaon tov pwtog perdveton kotd 10%, otav owtd diépyeton and éva giltpo.

AvI etvarn éviaon tov Tog, 0ol S1EA0EL Sradoykd uEGH amd v TETO0 QidTpa,

va. Bpeite évav avadpopukd tomo, kabdg Kot o yevikod 6po g axorovbiog (I).

— Iow Ba etvor n Evtaon tov eTog, av diEAdet péca amd 10 tétota eiltpa Ko
apyr évraon givor I ;

[Xpnoipomomote vToloyioTh TeEMNC].

e éva 6pyovo Hovoikng o Tovog C' éxel ouyvotnra 261 Hz ko n oktdfa tov
C" &yet dumAdoia cuyvotta. Avapesa otovg C' kot C" vdpyovv 11 emmAiéov
V01, TV 0moimV 01 cLYVOTNTEG oYnuaTtilovv pe Tig cuyvotnteg tov C' ko C"
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10.

11.

13 d1080y1K0vEG OPOVE YEMUETPIKNG TPoddov. Na voAoyiceTe:
i) T0 Ady0 ™G TPoddov,

ii) T cvyvotTa TOL TEUTTOL TOVOUL.

. To yoyeio evog poptnyov mepiéyetl 40 It vepd. Aderdlovpie 4 It vepd Ko to avtiko-

Oiotovpe pe avtimoktiko. "Yotepa adsidlovpe 4 It tov pelypotog Kot 1o avtucadi-
GTOVUE UE OVTITUKTIKO K.0.K. Av D givan n mosot 0. 70U vePos 610 yoyeio, apod
epappocet n Sadikacio v popéc, va Ppeite:

i) 'Evav avadpopiko tomo g axorovdiog (D).

ii) Tnv mocoTNTA TOL AVTITLKTIKOV GTO WVYEiO, apoD epapprocdei 1 dwadikacio 7
QopEC. [XpMoyomoote VTOAOYIoTH TGEMNG].

Aéyetat 6TL 0 EPELPETNG TOV OKAKLOD TapakANOnKe amd Evav Ivod Pacihd va (n-
ogl oot apoPn nhele yia ) orovdaio WEa Tov. O gpgvpétng Nnoe va Tapet
10 pOQ mov Bo palevotav g e&ng: Xto 1o TeTpaymvakt Tov okaklov va Efale
Kdmolog évav kOkko pu{lod, 610 20 TETPAYM®VAKL 2 KOKKOVS, GTO 30 TETPAYWOVAKL
4 k6KKOVG, GTO 50 TETPAYMVAKL 8 KOKKOVG KTA.

Noa Bpeite moco1 TOVvol Ba tav n TocdTTe T Tov PpLiov, av 1 Kg puliov éyet
20000 kdKKoLC.

Ké0e mhevpd evdc 1o6mrevpov Tprydvov yopileton oe tpia ioa tpunpata. To pe-
oaio Tunpa Kabe mhevpdg ovtikadictatol omd TG V0 TAEVPES IGOTAELPOV TPIYD-
VOU. ZTO GYNLLOL LLE LOPPT] LOTEPLOV TTOV TPOKVTTEL VTIKAIGTOVLLE TTAAL TO LEGOIO

B K60e TAELPAG e dVO TAEVPEG 1IGOTAEVPOL TPLYOVOL. Mg avdAoyo TpOmO Guve-

yiloupe yro kbBe oyNpo TOV TPOKVTTEL ATO T1| drodikacio avT.
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i) No Bpeite évav ovadpopikd tomo
K0l TO YEVIKO OpO NG akoAovbiog
(S,) mov exepdler to TAMBog TV
TAELPOV KAOE GYNLOTOC.

ii) Na Bpeite évav avadpopuxd tHmo Kot
70 YevikO 0po tng axorovbioag (U )
mov ekepalel v mepipetpo ke
GYNLOTOC, OV TO OPYIKO 1GOTAELPO
Tpiywvo &yl mhevpad iom pe 1.



5.4 ANATOKIZMOZ - IXEX KATAGEXEIX

Me ) Ponfelo TV YEOUETPIKAOV TPOOS®V PTOPOVLE VO, AVGOVLE TPOBAT LATO, OLKOVOLLL-
KNG PUOEWMC, TOL LYV TUPOVGIALOVTOL GTIS GUVOALAYEC LLE TIOTMTIKOVG OPYOVIGHOVE.

Avatokicuog

ITPOBAHMA

Kata0étovope otnv tpanelo évo ke@drowo o evpd pe eTnowo emrékio £€%. Me
oVUTAN PGS EVOS YPOVOL 0L TOKOL TPOOSTIOEVTUL GTO KEPAANLO KAL TO TOGO TOV TTPO-
KOTTTEL €IVl TO VE0 KEPAANLO TTOV TOKILETOL PE TO 1010 EMTOKIO Y10, TOV ETONEVO
APOVo. Av 1] Srudikacia avTi Eravain@Oel yia v ypovia, vo Bpedei moca ypripata Oa
glonpatovpe 6to TEAOG TOV Ve Ypévov.

(To mpofinua avto eivar yvwoeTo wg Tpofinuao ovoToKiGuoy.)

AYXH

310 téh0g Tov 12 ¥pdvou To keEPALato o Ha dDoEL TOKO 00 o Ko podi pe tov toxo Ba
yivel

€ €
o, =a+—o=0|l+—|
100 [ IOOJ

310 16A0G TOL 2% ¥pOVOL TO KEPALA1o o, Ha ddoel TOkO ——- o, Kol Holi He TOV TOKO
, : 100 '
B yiver

€ €
o, =0, +——o, =0, l+—].
100 ( 100)
210 T€h0g TOV 3% YpOVOL TO KEPAAMIO 0, HoCi e ToVG TOKOVG Oa yiver

o, =0, (1 + %J KTA.

. . . . ; €
KO YEVIKG 6TO TEAOG TOV ver ¥pdvov To Kedraio o yiver o, =a., (1 + mj .

Hapatnpodpue dtLTa 0, O, Oy <.y 0 EIVOL S1080)1KOT OPOT HI0IG YEOUETPIKTG TPOOSOV pig

o= 1+i KoLt 7»:1+i.
100 100

Apa, cOUPOVA [LE TOV TOHTO TOL Ve POV YEMUETPIKNG TPOOSOV, GTO TEAOG TOL Ve ¥POVOL

70 Ke@AAato o pali pe Toug tokovs Ba yiver o, = o I+ |1+-= .
¢ HoGt W S c ooy v 100 100

'oc—0L1+iv
% 100 )
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Av Bécovpe 100~ T, OV &Ivoil 0 TOKOG TOV £VOG EVPM GE £Va YPOVO, EXOVLLE TOV TUTTO

_ A
o, =a(l+1)
7oV gival YvwoTdc g THTOG TOV OVATOKIGLOV.

MMAPAAEIT'MA
Kota0étoope pe avatokiopno kepdaioro 10000 evpd pe etiioro emrokio 2%. Na fpe-
0gi 1L 006 B0 srompaovps VoTEpa amo 10 ypovio.

AYXH

Zopeova pe tov tomo o, = a(1+1)¥, botepa and 10 xpovia Oo elompaovpe Tocd

o, =10000- (1+0,02)"° =10000- (1,02)"
=10000-1,218994
=12189,94 gvp.

ITAPATHPHXH

Tn dbvapn (1,02)' v vroloyilovue pe ) ondelo Tvakwv 1 e Evav LITOAOYL-
oTN TGEMNG.

Toes Katabicelg

ITPOBAHMA

Kota0étoope og po tpamelo oty apy K4Oe ypovov o evp®d pE avOTOKIGHO KoL
emtoko £€%. Tr 1066 Ba wapovpe VoTEPA OO V YPOVIAS
(To mpofinua avto sivail yvoo6To g Tpofinua T icwv kotabicewy.)

AYXH

H 1? xatdBeon o avatokiotel yio v ypdvio Kot ETOUEVOG, COUPOVO LE TOV TOTTO TOV

, . v o €
avotokiopov, fa yiver a(l+1)", 6mov T= 100°

H 2? kotdbeon Ba avatokiotel yio v — 1 ypdvia kat emopévag Oa yiver a(l + 1) kT,

koM v2 katdbeon Oa tokiotel yia 1 xpdvo kot Oa yiver a(l + 1). Zvvenmg dotepa amd v
ypoOvia Bo Tapovpe T0 OGO



5.4 ANATOKIIMOX - |ZEX KATAGEZEIX 143

T=o(l+1) +a(l+1) " +..+a(l+1)
=o(l+1)+ald+1) +...+a(l+1)"

=a(l+D)[l+(A+1)+(1+1) +...+(1+1)""]

(1+7)" -1
= a(l S
o1+ (1+t) —1
Enopévac,
T=a(l+1)- (+7 -1
T

O 010G 0VTOG EIvVaL YVOGTOG MG TOTOS TOV 6V KATAOEGEMY.

IMAPAAEIT'MA
v apyn kKa0e ypévov katadétoope oty Tpanela mosd 10000 vp®d pe avoTokl-
opo Ko pe emtokio 2%. Tr w066 0o mapovpe Yotepa amd 10 ypovia;

AYXH

Xoupova pe tov 1omo X = a(l+1) il

,votepa and 10 ypdvia Ba mhpovpe T0GO
(1+0,02)" -1
0,02
(1,02)" -1
0,02
1,218994 -1
0,02
=10000-11,168694 =111686,94 cvpo.

£ =10000-(1+0,02)-

=10000-1,02-

=10000-1,02-
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

Ta Ty emilvon TV aGKRGE®Y va YpHoiuomoinl&l VToLoYIGTHS TCETNS

1. Aaveilet kémotog 5000 gvpd Le avOTOKIGUO Kot TG0 enttoKto 5%. [1oca yppa-
Ta O Tapel GuVOALKA VOTEPO Ao S5 YpOVIOL;

2. TT6Ga ypnuaTo TPETEL VO TOKIGEL KATO10G LE AVATOKIGHO Kol ETNGL0 €MITOKL0 3%
v va épet votepa omd 10 xpdvio cuvorikd 50000 gvpd;

3. ITow &ivar to gmitokio pe 10 omoio, kepdaroto 10000 evpd, avarokillopevo avd
ét0¢, yivetal votepa amd 5 ypovia 12762 gupo;

4. XV apyn ka0e xpdvov kot yio 5 cuveyn ypovia katabétovpe 5000 evpd pe avo-
TOKIoUO 0vd €T0og Kot pe eToto emttokto 3%. Tt mocd Ba mdpovie 6To TELOG TOL
Sov €tovg;



BA2ZIKEXZ ENNOIEX
TON 2YNAPTHZEQN

6.1 H ENNOIA THX XYNAPTHXHX

Ewsaymyn

28 TOAAG kaOnpepvd eoavopeva gpeoviovral 600 peyédn, ta orolo petaaiio-
vtol €101, OGTE 1| TN ToV €vOg va kabopilel Tnv Ty Tov dAlov. H dadkacio
pe v omoio Kabe T tov evog peyébovg avtiotoyiletal og o aKpB®G TN TOV
dAhov peyéBovug, moALEG Popég meptypapeTor amd Evo Lobnuatikd THmo, Onmg paive-
TOL GTO TOPOKATO TOPUSETYILOTOL.

1. O 16106 T o€ gvp®d MOV AT0dideL kePdAaio S000 evpd Gg £va £T0C e ETNHOL0 EML-
t0K10 €%, dlveton KaTd Ta YVwotd and tov omo T=5000——. O tdnog avtdg

TEPLYPAPEL L0, Srodikacio, Pe TV omoio kGBe Tiun Tov € avrtictoyyileton og pio
axpPog tun tov T. INa mopadetypa, av € = 3, 10te T = 150, evdd av € = 5, 101 T
=250 KTA.

2. To diotpa S e km mov Stavvdnke amd TodNAGT o€ Ypovikd didotnpua 2h, pe
péon tayvnta v o€ km/h, divetar amd tov tHmo S = 2v. O THTOG AVTOC TEPTYPAPEL
pio dradtkosia, pe v omoio kaBe T Tov L avticToileTan 6€ o akPPOS TYN
tov S. [N mapdaderypa, ov v = 60, T0te S = 120, evd av v = 70, tote S = 140 KA.

3. To guPadd E evog kdkhov axtivag p divetat amd tov tomo E = wp?. Opoing kot o
TOHTOG AV TOG TEPTYPAPEL Lo Sadikacia, pe TV omoia KAbe Tiun Tov p avtioTolyi-
Ceton o€ puo axpimg Tun tov E. [N mopdadetypa, av p = 1, 101¢ E = 71, evd, av p
=2,16te E = 41 k1.

Yrdpyovv OpmG Kol TEPITTAOGELG OOV 1) S10OIKAGIO OVTIGTOIYIONG AVAIESH GTIC TL-

pég 000 peyebmv dev meprypdoetan 1§ £otm dev yvmpilovpe ov TeptypapeTot omd K-

moto tomo. [ mapdderypo:

v O dpec e NUépag Kot ot avtictoryeg Deppokpacieg Tovg.
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v Ot pépeg tov £T0Vg Kat ot TIEG evOg EEvov vopiopatog (.. Tov dolapiov).

[Mopoatnpovpe 6T 6€ OA0L TO TOPUTAV® TOPUIETYLLOTO VITAPYEL KATOL0, SLodIKAGTIaL, e TV
omoin kGOe atoryeio vog cuvorov A avtiotolyiletal og éva aKpmdg 6TOXEI0 KATO10V
dAhov cuvorov B. Mo tétowa dradikacio Aéyetat guvdptnon omnd to A oto B. Andodn:

OPIZMOX

Yuvaptnon and Eva chvoro A o€ £va oOvoro B Aéyeton pia dtadtkaoio (Kovovag)
pe v omoio. KOs otoryeio Tov cvvorov A avtiotoryileton o€ éva akplPdg
otolyeio Tov Guvorov B.

To cvvolo A Aéyetar mEdi0 0pLopov 1) 6VOVOA0 opilopod g f.
Ot cuvaptioelg mapiotdvovtol cuvNOwg Le ta pkpd ypaupota f, g, h kth. Tov Aativi-
KoL oApapnTov.
Av pe o cuvapmnon f anod to A oto B, 10 XEA avtictotyiletot 610 YEB | 101€ Yphioov-
ue:

y=f(x)

kot dtafalovpe «y ioov f tov x». To f(x) Aéyeton tote TN TS f oto x. To ypaupo x,
OV TAPIGTAVEL OTOL0ONTOTE GTOLYEI0 TOV TESIOV 0pIopoD TG f, ovopdletan aveEapTn-
™ petafinT], EVO TO Yy, TOV TOPIGTAVEL TNV T TNG GLVEPTNONG GTO X, ovopdletal
eEaptnuévn petafinty.
To obvvolro, Tov €yxetl Yo otolyeio Tov TIg TIHEG f(X) Yio OAa Ta XEA, AéyeTal 6UVOAO
TRAV ™G f Ko 10 cvpPorifoupe pe f(A).
H mopandve cvvdptnon copforileton og e&ng:

f:A—>B

X = f(X)

‘Etolr .. m ovvdptnon f, pe v omoio kéBe pn apyntikds opfpdc avtiotoryiletol oty
teTpaymvikn Tov pila, cupPorileton og e&ng:
f:[0,400) >R

x —/x

[No koAdTEPN KOTOVONON TOV TOPATAVEO OPIGHOV 0.G SOVE TO TOPUIELYLOTO TOV OIKO-
AovBovv:

ITAPAAEIT'MA 10
‘Eoto f 1 ocvvaptnon pe v omoio kaOe nuépa pog opropévig efoopnadag £vog
pivo avtietoyyileton oty vyniétepn Oeppokpacio tng.
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A

"o, ™ suvapTnomn o, To TEG0 0PIGUOY Eival TO GHVOLO
A={1,2,3,4,5,6,7},
EVM TO GLVOLO TILAOV TO GLVOLO
f(A)={9° 11°,12°,13°, 15°} € B
Me agoppr| to mapaderypo ovtd tovifovpe o akdAoVOa YOPAKTNPIGTIKE H0G GLVEL-
pmong f:A—B.

* Kda0Oe otoryeio tov A avtictoyileton og £va akpPag ototyeio Tov B.

* Mepikd otoyyeio tov B pmopet va pnv amoteAovv tipéc g f (m.y. 18°).

* AVo 1] TepLoGOTEP GTOLKELR TOV A Utopel va avTtiototyilovtal 610 1610 ototyeio Tov B
(.. ta 3 xou 7 avtiotoryiCovton 6to 13°).

ITAPAAEII'MA 20

Ozowpovpe Ta cvvora A = {a, B, v} ko B = {1, 2, 3, 4, 5}, kaOag emwiong ku To.
TopoKaTe oypota (Behodwaypdpparta). [Topatnpovue ot

v To oynua (a) mopiotdvel cuvdptnon, aeod kKabe otoryeio Tov A avtictotyiletonl o
éva axpifmg otoryeio Tov B.

v Tooyua (B) dev mapiotdvel GuvapTnon, apov 1o aEA avtiototyiletor o 600 oTotKEln
Tov B.

v To oynpa (y) dev mapiotdvel cuvaptnomn, ool to YEA dev avtictoryileton og Kovéva
ototyeio tov B.

v To oynua (8) dev mapiotdver cuvaptnon. Ilpdtov 8101t T0 YEA dev avtiotoryileton
o€ kavéva otoryeio Tov B kot devtepov 6101t T0 AEA avtiototyileton oe 600 oTotKElN
Tov B.
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A B

i
i

o o’ Iynupa p’

i
g

Zynpoy’ Zynpo

2vvrouoypapia covaptyons
Eidape mopandvm 0t1, yio vo oplotel pia cuvaptnon f, tpénet va doBovv tpio otoyeios:

* To medio opiopod g A
* To ovbvoro B kot
* To f(x) yw kGOe XEA

Ot cvvaptoels, pe T omoieg Ba aoyoinBodue oto Pipiio avtod, eivar TG HOPENG
f:A— B, 6mov A S Rk B € R, eivar dnhady, Onmg AEpE, TPUYRATIKES CUVAPTHGELS
UG TPOYRATIKNG RETAPANTIG.

[ToAAég popég avapepouacte Ge pia cuvaptnon f divovtag udévov tov TOmo LE TOV
omolo ekppaletar to f(x). Aépe Ty, divetar «n cuvépmon £, pe f(X) =1—4x» 1, o
ocbvvtopa, «n cvvéptnon f(x)= J1-4x» 1M, OKOLO, «1] GLVAPTNON Y = J1—4x.

e o tétown mepintwon Oa Oewpovpe copfatikd ot

* To medio opiopol A g f €lvar 10 «€LPOTEPON Ao T VITOGVVOAN TOL R GTO OO0 TO
f(X) €éxervomua.

* To obvolro B elvar oAoKANpo 10 chvoro R tev mpaypatikov apldumy.

‘Etotyio ) ovvapton f(X) =+1—4X 1o medio opiopov givat to cHvoro A = [—oo,l},
L , , L 4
a@ov mpénet 1-4x >0, evd To cuvoro B givar 6ho to R .
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YHMEIQXH

[ToALEG POPEG pIat GUVAPTNON TEPTYPAPETOL LLE EVOV TOTO TOL EYEL KAGAOOVG, OTMG
Y10 TOPASELY O, 1| GUVAPTNON:

2 <0
el X“+1, av x ‘
Xx-1 av x>0

[N va vroAoyicovpe Tig Tipés g f ota onpeia —1, 0 ko 1 epyaldpacte og eENg:
v/ T x =—1<0, amd tov kKAGdo f(x) = x>+ 1, éovpe:
f(=)=(=1y +1=1+1=2.
v Tw x =0, and tov khado f (x) = x —1, éyovpe:
f(0)=0—1=—1.

v Télog, yi x = 1 >0, amd tov khado f(x) =x —1, éyovpe:
f()=1—-1=0.

YXXOAIO

AV K011, YEVIKA, YPNOLLOTOIOVLE TO YPALUO f Y10 TO GUUPOMGHO L0G GUVAPTNONG
KOL TO YPAUUO X Y10 TO GUUPBOAGUO TOL TLYaiov GToXElOL TOV TEGIOL OPIGLOV
™G, ®OTOGO UTOPOVLE VO YPNCILOTOCOVIE KOt AALG YPOLLLOTOL.

‘Eto1, yio mopadetypa, ot
f(X)=x*—4x+7, g(t)=t"—4t+7 xou h(s)=s’—4s+7
opifovv v 16100 GLUVAPTNHON.
Emopévmg 1o X otov tOmo piag cuvaptnong Oa mailel To poro pog «dodstog 0Eoney.
Me 00t T0 GKETTIKO, 1| TAPATAVED GLVAPTNON Bo LTOPOVGE VoL £XEL TN LOPON

fC)=C r=4( H)+7,

OmoV o1 TopevOEsELS Exovy TaperL T OEom evOg YPAULOTOG.
"Etotyuo va vmodoyicovpe to f(-2) amAd torobetovpe to -2 otig 0éoe1g, mov opilovv

ol apevOécels:
(=2)=(-2)* —4(-2) +7

=4+8+7=19
Opoing, &xovpe f(3x) = (3x)* —4(3x) + 7
=9x? -12x+7
Y7rapyet OU®G Kot fiol TapomEPO OTAOTOINGN TOV EKPPACEDY LG ToV oyeTilovton

pe ovvaptoels. [ToAAEG popég avtl va AEe «n cuvaptnon s = %gtz», Oo Aéue «n
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ouvapTnoN S = %gtz», dNAadn ypdpovpe s vrovodvtag To s(t). Avti N amAonoinon

YIVETOL GLYVOTOTO GE SIAPOPES EMLGTILEG, TOV YPNGUYLOTOLOVV TN LOONUATIKT YADG-
o0 Ko To. polfnpotikd epyaieio, 0mmg 1 eUOIKN, N yNpeio KTh. Zuvnbmg oTig Tept-
TTOGCELG AVTEG VITAPYEL KATOW0 TTEIpapLo, OTov To t etvor n Ty evog peyéboug, mov
VIEICEPYETOAL GTO TEIPOLLAL, Kot TO S(t) 1 ovTioToryn T Kamotov dAlov peyéboug.

E®PAPMOTI'H

Na Bpe0si to medio opropod TG GUVAPTIONG

1
f(X)=E+ x-1.

AYXH

H ovvaptnmon f opileton yio exeiva povo ta X yio o 0moio 1oyveL
Xx-2#0 kor x-1>0
1M, 160dVVaLLO, Y10
X#2 wou x>1
Apa 10 TEdio optopov g f eivor To cuvoro A = [1,2)U(2, +o) (Zynua)

\

X -2 -1 0 1 2 3 4 5 X

Y

Y

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite 10 medio 0piopo0 TV TOPAKATO GCLUVAPTGEWDV:

2 _

D F(X)=— 45 i)y f(x)= 216
x-1 X% —

i) f(x)=— iv) F() = ——
x2 +1 |X|+x

2. Opoimg TmV cuVapTCEDV:

i) F(X)=Vx-1+v2-x i) f(x)=vx*-4

iiii) f(x)=v-x>+4x-3 iv) f(x)= \/;1_1.
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3. Aiveton ) cuvaptnon

3 <O
F(x) = X7, oV X '
2X+3, ovx >0

Noa Bpeite g tipég f(=5), T (0) xar f (6).

4. Mo cuvaptnon f opiletar g eEng:

"Yréwou évay poaiko apiBuo, tpoobeoe o' awtov to 1, Tollarmdaciaoe o aOpoloua.
e 4 kot oo yvouevo mpoobece 1o teTPaywVo T00 apLhuod”.

i) Na Bpeite Tov 1010 TG f Kot 6T cuvEela Tig Tég gy x = 0, x =1, x =2 ko
x = 3. Ty napanpeire;

ii) Na Bpeite Toug puo1KoHS 0p1BHOVS X Y10 TOVG 0TO10VG 1Y VEL
f(x)=36, f(x)=49, f(x)=100 ko f(x)=144.
5. Atvovtai ot GuvapticElc:

x> -16
x? —4x

i) f(x)= é +5 i) g(x) = Ka iii) h(x) = )

x?+1

Na Bpeite Tig TIHEG TOV X Y10 TIG 0TOiES IGYVEL: !
i) f(x)=7 i) g(x)=2 Ko iii) h(x) = =
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Kapteolavég covretayuéveg

H mapdotoon evog onpeiov tov emmédov pe €va datetaypévo Levyog mpoyUaTiKOV
apOpmv Bondnoe oty exilvuon YeoUETPIKOV TPoPAnpdTev pe akyePpikéc peboddovs. H
TAPACTOOT OVTY, OIS pabape o TPONYOOUEVES TAEELS, YiveTol oG e&NG:

[Mave oe éva eminedo oyedialovue 6Ho kdbetovg dEoveg X' Kot y'y pe Ko apyn Evo
onpeto O. And avtovg 0 0plldvTiog X'X Aéyetar GEOVOS TOV TETUNUEVAV 1] AE0VUG TOV
X, EVO 0 KOTOKOPLPOG Y'Y AEOVAS TOV TETAYREVOV 1) GEovag TOV Y.

Onwg eival yvootd, o kdbe onueio M 10v emimédov v aEOVMV UTOPOVUE VO OVTL-
ototyicovpue éva drotetarypévo (evyog (a, B) TpoylaTiKdv oplOpdy Kot avTioTpOems, G
kG0e dratetaypuévo (evyog (o, B) TpoyUaTiK®v aplOudV, HTOPOVLE VO AVTICTOLYIGOVE
éva, povodikd onpeio M tov emmédov, OTmg PAiveTOl GTO Gy

yA
! R B : M(a, B)
B(-2.1) AqL1)
o 1 0 X
AG,-1)
T(-3,-2)

OrapBpoi a, B Aéyovtor ovvretaypéves Tov M. EWdwdtepa o o Aéyetan TeTumpévn Ko o
B teTaypévn tov onpueiov M. To onueio M mov &yt cuvtetaypéves o kot f cupfolileton

pe M(a, ) 1, anid, pe (o, B).

Emedn n 10€a g ypnowonoinong {evydv yio TNV TopdoToct onueimv Tov enmédon
avikel otov Kaptésio, 1o mapomdve (evyog Tmv aEOvav To AELE KOPTEGLOVO GVGTIHO
OUVVTETAYPEVOV 6TO emimedo Kot To cupPorilovpe Oxy, evd 10 eminedo 610 0MOIO
0OpioTNKE TO GUGTNUA OVTO TO AEUE KAPTEGLAVO EMITEDO. AV TIMAEOV Ol LOVADES TV
a&Ovov £xouv 1o 1010 PAKoG, To choTNa OXy AéyeTot 0pOOKAVOVIKG.
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YHMEIQXH

YT0 EMOEVD, EKTOC OV OVOLPEPETOL OLOUPOPETIKEL, OTAV AELLE KUPTEGLOVO GOGTNLLOL
GUVTETAYUEVOV, B0 EVVOOULLE 0pHOKOVOVIKO KOPTEGLOVO GUGTIILO GCUVTETOYLEVOV.

Ac Bewpnoovpe Tdpa Eva cvotue OXy GuvteTaypévov 6to eninedo. Tote:

* Ta onueio Tov d€ova x'x Kot HOVO aVTA EYOVV TETOYUEVN 101 HE TO UNdEV, EVD Ta
onpeia Tov d&ova y'y kot povo autd £xovv TeTUNEVN 1o pe to undév.

* Ovdéoveg xcoptCovv 10 eninedo og tsccsp(x TETAPTILOPLO, TOV ELVOL TO ECOTEPIKA TOV
yovidv xOy, yOx', x'0y’ kot y’Ox kot ovopdlerar 1o, 20, 30 Kot 40, teTopTnUOPIO,
avTiotoiywg. Ta mPOGNUE TOV GLVTETOYUEVOV
TV oNUel®V TOVG PaivovTol 6T SUTAOVO Gy L. y

* Av A(0,B) etvon éva omuelo oL KOPTEGLAVOL

emmédov, pe T Pondeio ¢ cvupeTpiag wg TPog
G&ova Ko MG TPOC KEVTPO, SOTLOTMOVOVUE OTL:

& S MPOg KEVTP Govke om: Xx<0.y>0 X>0.y>0
v To cvppetpikd tov o¢ Tpog Tov d&ova XX givat

10 onpeio A(a,—B), mov £xet 1010 TETUNHEVT] Ko °

avtifetn tetaypévn (Xy. o).
v To cupIETpIKd TOL WG TPOg ToV GEova y'y eivarn x<0,y<0 x>0,y<0

10 onpeio B(-a,p), mov éyet 1010 teTarypévn Ko

avtifetn tetunuévn (Zy. o). y
v To GUUUETPIKO TOL MG TPOG TNV OpYN TOV

atovov etvar to onueio ['(—a,—f), mov €xet

avtifeteg ovvtetaypéves (Zy. o).

v To cuuUETPIKO TOL MG TPOG TN dryoTopo TG INg Ko 3ng yoviag tov a&ovov givat
10 onpeio A'(B,o) mov €xel TeTUMUEV] TV TETAYUEVN TOL A KOl TETOYUEVN TV
TeTpuMpéVN ToL A (Zy. B).

A y y A

i y=Xx

P 4

o
e &
R 4
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Andoraon onucicy

‘Eoto Oxy éva chotnuo cuvietoyuévov oto eninedo kat A(x,,y,) kot B(x,,y,) 800 on-
peio avtov. o dei&ovpe OTL 1| ATOGTOCT TOVG diveTal 0o TOV TOTO:

(AB) =/(x, —x,)* + (v, - y,)*-

AIIOAEIZEH

Amd 10 opBoydvio Tpiymvo KAB 100 Sumhavod y4
GYNUOTOG EXOVUE:
(AB)? =(KA)® + (KB) S B(x.,Y,)
2 2

:|X2 _X1| +|Y2 _Y1|

= (X2 - Xl)z + (Y2 - )’1)2 Y peoreeedeAK(X,,V,)
omore: ' ALY Ge:

(AB)= \/(XZ - X1)2 + (Y2 - }’1)2 . O X, X, X

O mopomdve TOToG 1oy VEL Kot 6TV Tepintwon mov n AB etvon tapdhAnin pe tov a&ova
XX (Zynpo y') | ToapdAinin pe tov aéova 'y (Zynpa 8).

V4 YA

yz """""""""""""""""" B(X21Y2)

Y=Y, pos — D A1)
0] X, x; X O X=X, X
ZxHay Zxnpa

TNo mapdderypa, av A(3,1), B(3,5) kot I'(-1,1) givar ot kopvpég evog tprydvov ABT,
to1e Oo etvor:

(AB)=+/3=3) +(5-1)* =/4* =4
(AD) =(-1-3)° +(1-1)* =/# =4
(BD)=/(-1-3)° +(1-5)° =V/4* +4> =42
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AoV, howmév, etvar (AB) = (AT), o tpiywvo ABI givar icookelég kot eneidn emmhéov
woyvel (AB)? + (AIN)? = 32 = (BI')?, 10 tpiyovo ABI givor ko opboydvio.

EOAPMOT'H V4
"Eot® C o kOkAog pe kévrpo v apyn O Tov M(X.y)
0Eovov ko axktive p. Na amoderytei 6T éva c
onueio M(x, y) avijkel otov kvkio C, av ko p
pévo av woyvsl X2 + y? = p
0(0,0) X

AIIOAEIEH

Eivar mpopavég 6t éva onpeio M(X,y) avnket
otov kuKkho C, av kot povo av 1oydel (OM) = p.

Opwg (OM) =+/x*> +y*, omdte Eovpe:

OM)=p X’ +y =px’+y’ =p°

Emopévmg to onpeio M (x,y) aviket otov kokro C (O,p), av Kot LOVo oV 01 GUVTETOYUE-

VEG TOV 1KOVOTTOLOVV TNV e&icmaon
2 2 2
X“+y =p (M
H e&icwon (1), mov tKavomoleitol amod TIg GLVIETAYUEVES TV onueimv Tov KikAov C (O,
p) Ko povo amd avtég, Aéyetal e€icmon Tov KOKAOVL pe kévrpo O Kou akTiva p.
INa mopadetypa, n e&icwon tov kKOKAoL pe kévipo O kat aktiva p = 1 eivoun x> +y*> = 1.
O k0K oG aVTOHG AEYETOL KOl LOVASLHI0G KOKAOG.

I'pogiky mopdoracy covapTycns

‘Eoto f o cuvaptnon pe medio opiopov A kat OXy €vo GOGTIO GUVIETUYUEVOV GTO
eninedo. To cuvoro TV onueiov M(X, y) yio ta onoia 1oydely = f(x), dniadn To GOVoro
Tov onueiov M(x, f(X)), XEA, Aéyeton Ypa@ikn mapdotacn g f kot cvpPfoAileton
ocuvnbwg pe C ~H e&lomon, Aowmdv, y = f(X) emaindeveton amd to onpeio g C ;Ko
povo amd avtd. Emopévac, ny = f(x) etvon 1 e€lomon g ypapng napdotaons g f.
' to Adyo avtd, ™ ypagikh mapaotacn C, g f ) copBolilovpe, ToAAEG opES, amhd
pe v e&icwon g, OnAadn pe y = f(x).

Eme1dn kébe xEA avtiotoryileton og Eva poévo yER, dev vdpyovv onueia g yPoQIKngG
Topactacng g f pe v 1o TeTuMpéV. Avtd onuaivel 0Tt Kabe Kotakdpven gvbeia
EXEL LLE TN YPOPIKT TOPAGTOCT) TG f TO TOAD éva Koo onpeio (Zy. a'). 'Etot, o kvxhog
dev amotelel Ypapikn Tapdotacn cvvaptnong (Zy. B).
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yl\

Y

¥ 4

Zynuo o Zynua B’

Ortav dlvetonr 1 Ypopikn TOPAGTAGT HL0G GL- YA
vaptnong f PUmopovLe, emiong, va oxed1GOVLE y =f(x)
KOLL TN YPOQIKT TopdoToct TG cuvaptnong —f,
TOIPVOVTOG TN GUUUETPIKT TNG YPAPIKNG TOPA-

M(x, f (X))
oTaong ™G f ®g mpog Tov d&ova X'X Kot ToVTOo E

4

SOTL M YPOQIKY TOPACTOOT TNG —f amoTeleitan o) X
ano ta onpeto M'(x, —f(x)) mov gtvon cuppetpi- :
K6 tov onueiov M(X, f(X)) TG YpOQIKHG Topd-
otoong ™G f g Tpog Tov aéova X'X.

.M’(x,—f X))
y=-f(x)

E®PAPMOTI'H

Y10 SumAavO oYNpa SivovTal O YPUPIKEG TTO-
PUCTACELS OV0 GLVOPTICE®Y f Kl g, TOV &i-
val opropéveg o€ 610 10 R. y =1f(x)
i) Na Bpeite Tig Tipég ¢ f 6To onpeio:
-3,-2,-1,0, 1 xox 2 1

ii) Na Avoete i e€iodoeis: ) é/
109 =0, £(x) = 2 xan f(x) = g(x) - g(x>©

iii) Na Avoete Tig avic®oelc:

F(x) >0 ko f(x) > g(x).

Ay

> 4
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AYXH

i) Eivau
f(-3)=2, f(-2)=0, f(-1)=-1, f(0)=-1, f(1)=0xm f(2)=2.

ii) Ot pileg g e&iomong f(x) = 0 eivol 0L TETUNUEVES TOV KOWAV CTUEIDV TG YPAPIKAG
nopdotaons e frat tov dgova x'x, dnhadh ot apbpol x = -2 kot x,=1.

O pilec e e&iomong f(x) = 2 eivol o1 TETUNUEVEG TOV ONUEIOV TNG YPOPIKNG
mapdotaons g f mov £xovv tetayuévn 2, Sniadt ot apbpol x = -3 ko x,= 2.
Ot pileg g e&lomong f(x) = g(x) elvat o1 TETUNUEVES TOV KOWAOV CIUEIOV TOV
YPOPIKOV TAPACTAGEDY TOV cuvapThcenVy f Kot g, SnAadh ot apibuol x = -1,
x,= 0 kot x,= 2.

iii) O1 MWoeig g avicwong f(x) > 0 gival ot TeTUMUEVES TOV GNUEI®Y TG YPOPIKNAG
napdotacng g f mov Ppiokovror Tdvm omd tov déova XX, dNAadn OAa To XE (-0,
-2)U(1, +o0).

O1 Woeig g avicmong f(x) > g(x) elvar ot TETUNUEVEG TOV CNUEIOV TNG YPOPIKNG
napdotacng g f mov Bpiokoviol TAvm omd TN YPOEIKY TapdoTaoT TG g, ONAndT|
OAa TaL XE (=00, —1)U(0,2).

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No onueimoete 6€ éva KOPTEGLOVO ETIMESO TOL GTUELD:
A(_laz)a B(394)7 0(030)9 F(330)9 A(O,—S) Ko E(_za_ 3)

2."Eva onpeio M(x,y) kwveitan péco 6to opHoydvio
ABTA tov dimhavod oyfuotoc. [Totol meplopiopol y

oYVOLV Y10 TO X, Y}

3. Na Bpeite 10 ovppetpikd tov onpeiov A(-1,3), M(x,)

i) g mpog tov dEova X'x

ii) ¢ mpog tov dova y'y A B

iii) ¢ mpog ™ diyotoOHO TNG YOViag Xéy

iv) o¢ mpog v apyn O tov a&ovmv.

4. No Bpeite 116 0MOGTAGELS TOV OMUEi®V:
i) O(0,0) kot A(4,-2)
ii) A(-1,1) xou B(3.,4)
iii) A(-3,-1) xou B(1,-1)
iv) A(1,-1) ko1 B(1,4).
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5. No amodeiéete Ot
i) To onpeio A(1,2), B(4,-2) kot I['(=3,5) elvar kopu@Eg 100GKELOVG TPLYDVOV.
ii) Ta onueio A(1,-1), B(-1,1) xat I'(4,2) givat kopueég opboymviov tprydvov.

6. No 6yed14.6€TE TO TOAMY®OVO LE KOPLPEG TO, GNUETDL:
A(zss)s B(S’l)a F(z’_3)’ A(_lvl)
Kot 6TN GLVEXELD VO amodei&ete 6Tt ovTd elvon pOpPog.
7. Ze kofepud amod Tig TOPUKATO TEPMTMOGELG Vo Ppeite tnv Tiun Tov K Yo tnv omoia
10 onpeio M avnKel 6T Ypagikn TopAcGTaCT THG GLVAPTNONG.
i) f(x)=x>+k, M(2,6)
i) g(x)=kx’, M(-2,8)
iii) h(x)=kvx+1, M(3,8).
8. X¢ kafepud amod TIg TOPUKATO TEPMTMOGELS, VO PPEITE TIG GUVIETOYLEVEG TMV

KOW®V OTUEIV TNG YPOUPIKTG TAPAGTUCNG TNG CLUVAPTIONG L TOVG AEoVeC.
i) f(x)=x-4 ii) g(x)=(x-2)(x—-3)

iii) h(x)=(x—1)’ iv) q(x)=x>+x+1

V) o(x)=xvx -1 vi) y(x)=xvx’—4.

9. Afveton n cuvépon f(x) =x* —1. No Bpeite:
i) Ta onueio Toung g C ; We Tovg akovec.
ii) Tic teTpunpévec tov onpeiov g C / TOV Bpiokovton Tave and tov dEova X'X .

10. Aivovtar ot cuvoptioeic f(X) =X —5x + 4 kon g(x) = 2x — 6. Na Ppeite:
i) Ta kowvd onueia tov C ;Ko Cg.
ii) Thg teTpmpéveg tov onueiov mg C, mov Ppickovror kate ano my C,.
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2vvredeotijg o1evbvvang evlsiog

‘Eotom Oxy éva 60oTNHO GUVTETAYHEVOV GTO €MINEdO Kol € pio evBeio TOV TEUVEL TOV
a&ova X'x 610 onpeio A.

YAL y1l
€ \B
B €
Q)]
/\ >
10 > O A X
A (0] X

Tn yovia ® mwov dwaypdeel n nuievdeio Ax, dtav oTpapel yopm and to A Kotd T Oetiry
popd® péypt va méoel Tave oty gubeia g, T Aéue yovia mov cynyuatiler n & pue Tov
aéova x'x. Av 1 gvbeia € elvon mapdAAnin Tpog tov aEova X'X 1| GLUTITTEL pE ovTdV, TOTE
Aéue 0t M evbeia € oymuatiCel pe tov dova X'x yovia o = 0°. Xe kdbe nepintmon yia
™ yovia o oydet

0° < <180°.

Q¢ ovvredeotn) d1EVBVVONG 1| G Khion pog evbeiog € opilovpe TV ePAmTOUEVN TNG
yoviag ® mov oynuatilel n € pe tov aova x'x. O cuvtedeotng dievbuvong piag evbeiog
& ovpBolriCetar cuviBwg pe A1 amhd pe A. Eivar @avepd 611 0 cuviedeotr|g 61evbBuvong
g evbeiog € eivon Betikog, av n yovia o givar o&eia, apynTikdg, ov 1 Yovio o givot
apPieio kot unoév, av n yovio  sivor undév. Ty nepintmon mov 1 yovia o sivol ion
pe 90°, dnAadn otav 1 evbeia € etvor kaBetn otov dEova x'x, dev opilovpe cuvieleot
dtevbuvong yuo v €.

® Qg Betich) Popd TEPIGTPOPNS EVVOODLE TN POPE KT TV omoia Tpémet va, mepiotpaget o nuiaéovag Ox yio vo
cupmécet pe Tov ndéova Oy, apov TPoNyoupHEVHS dtarypayet Yovio 90°.
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I'pogpixy mapdoracn tys cvvaptyons f(x) = ax + f
Ag Bewpnoovpe ™ ovvaptnon f (x) = 0,5x + 1. Onwg TPOKTIKG SOTIOCTOCAUE GTO
IMopvéeio, 1 ypoagkn mapdotacn g f eivar vbeio ypouun pe eéicwon y = 0,5x+1 (Zynuo).

yl

y=05x+1

B(0,1)

w
A(=2,0) 0(0,0)

xXvy

H evbeio avt):
v Tépver tov d€ova x'x ato onpeio A(-2,0), apov yuo y = 0 Bpickovpe X = -2, kot Tov
a&ova y'y oto onpeio B(0,1), apov yia x = 0 Bpickovpe y = 1 ko
v 'Eyelxhion:
X:S(pm=@=l:0,5.
(0A) 2

[opatnpovpe, dnhadn, 6tin khion A g evleiag y = 0,5x+1 givor ion pe To Guvtereot
TOUL X.
Ievikd, 60mmg O amodeiovpe ot B’ Avkeiov, 1 ypapikn mapdotaoT TG GLUVAPTNONG
f (x) = ax + B givon pia gvbeia, pe e€iowon y = ax + B, 1 onoia téUveL Tov GEova TOV Y
oto onpeio B(0,B) ko £xel khion A = o . Eivar pavepod ot

e ava>0,1t6te 0°<w<90°

e avoa<0,10te 90° <w < 180°

e ava=0,tote w=0°.

Ymv mepintmwon mov givat o = 0, | cuvapton maipvet ) popen T (x) = B kot Aéyetan
ota0epn cvvapTno, S10TL N TN TG givar 1 1S Yo kiBe XER.
Ag Beopnoovpe Tpa 600 Toyaio onpeia A(x,,y,) kot B(x,,y,) g gvbeiog y = ax + f.

B(x,Y,)

AX,Y,) K(x,y,)

e
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Tote Ba 1oyveL:

y,=ox, +B ka y,=0x,+f,
omoTe Bo Exovpe:

¥, =y, = (ax, +B) —(ax, +B) = a(x, —x,).
Emopévemg Ba givar:

a=22"Y%

X =%
INo mapadetypa, n evbeio mov diépyetarl amd ta onpeio A(-1,3) kot B(3,6) €xer kAhion
6-3
o=
3—(-1)

epw = 0,75, ondte Oa givan = 36,87°.

=0,75. Enopévag, n evbela avt) oynuotilet pe tov dova x'X yovia o pe

H ovvaptyon f(x) = ax
Av B = 0, tote 1 f maipvel ) popoen f (x) = ax, omdte 1 ypagikn tng mapdotacn givar n
evbeia y = ox kot mepvael amd v apyn tov afoévov. Edikotepa:

v Tw o =1 &ovue v evbeia y = x . [0 ™ yovia o, y4
mov oynpotilel n evbeia avtr e Tov Aova X'X, 1YvEL
epw = o = 1, nhadn o = 45°. Emopévmg 1 evbeia y =

~ ~ y:—X y:x
X gtvar 1 drotopog TV yovidv XOy kot X0y’ tov

Xy

aovav. X D

v T o= -1 éovpe v evbeio y = —x. ['a ) yovio o,
mov oynuotilel n evbeia vt pe Tov dova X'X, 1oYVEL -
epw = o = —1, dMhadn © = 135°.
Emopévmg n evbeio y = —x &lvan 1 dryotdpog tov
YOVIHY yéx’ Ko y’(f)x TOV 0EOVOV.

2yetikég Oécels ovo evbermv
Ag Oswpficovue 6vo evleieg & kar &, ue eflowoelg y=o,x+B, kot y=o,x+f,
avTIoTOlY®G Kot aG vroBécovpe 0Tl o1 gubeieg avtéc oynuoatilovv pe tov dova x'x
Yovieg ®, Kol 0, aVTIGTOIYWG.

* Avo, =@, TOTE PO, = 0O, OTOTE O, = ®,Kal Gpa ot gvbeieg € kau €, elvan mopdAAnieg
N ovumintovv. EWdwdtepa:
v Av o, =0, kot B, #B,, 10T 0t eVbeiec etvar TapdAinlieg (Zy. o), evd
v Ava, = a, ko B, =B, tote o1 gvbeieg tavtiCovrar.
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* Av o, # a,, T0TE £Q0, # £Q0,, OMOTE O, F O, Kot dpa ot gvdeieg € Kot &, TEUvOVTaL

& B

81
y4 y4
€1
&
B, ()
W, (@] 10 R 1w, O >
5 X : X
ZXfua a” Zxfua B’
2OUQ®Vo HE TO TOPATAVED GUUTEPE- VA

opoTeL

* Ot evbeieg g popengy = ax + 1, pe
0€ER, 6mwg eivon yo Topdderypo ot

evleteqy=x+1,y=—x+1,y =2x+
1 kT, diépyovton OAeg and to 1510 .
omnueio, To onueio 1 Tov Géova y'y. X
Ievikd, ot evbeieg g popeng y =
ox + B, 6mov B otabepd kot o peTo-
BAnTo Siépyovtan OAeg amd To orpeio
B Tov Géova y'y.
e Ot gvbeieg g popeig y = 2x + B, y4
BER, 6mw¢ eivar yioo mopdderypo ot
evbelec: y = 2x, y = 2x—1, y = 2x+3
KTA., €lvon TopdAIAeg peta&d tovg,
apov £yovv OAeg KAion o = 2.
Ievikad, ot gvbeieg ™G popengy = ax R
+ B, 6mov o otafepd Kou B peTafAnto, X
gtvon OAeg mapaAAnieg peta&d Tovg,. /
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H ovvaptnon fi(x) =1x |
SOUQ®VOL LE TOV OPIGHO TNG OTOAVTNG TIUNG EXOVLLE:

X, ovx<0
X, ovx=>0

f(x):|x|:{

Enopévog n ypaewn mapdotacn g cuvaptnong 1

f(x)= |X| amotekeital omod TG 6v0 Nevdeieg:
vV y=-x, ue x <0 kot

y=-x,x<0 y=x,x>0_
x’ (e X

/A y = X, pe X > 0 mov dyyotopodv Tig ywvieg X'éy Ko
X0y avtiotoiymg.

E®PAPMOTI'H

X710 OumAavVe oyfpa SIveETOL 1| YPUPIKY] TTO- V4
paocTac puog cuvaptnong f mov sival opr-
opévn o€ 6o to R.

i) Na Bpeite v eéicmon g £v0ziag mov L y=1(x)
oépyetan amd to onpueia A kol B kol oty B
ovvéyelo va ociete 6TL M gvlsio avti \
épyeTar Kon amé to onpeio I. o 1

ii) Na Avoete ypagikd Tnv avicmon
fx)>—05x+1.

AYEH

i) Hevbeio AB éyet eElowon g popengy =
ox + B ko emeldn di€pyetal amd o onpeiol
A(2,0) ko B(0,1) Ba woyvet:

0=0-2+B ku 1=0-0+p,
omote Oa Exove:
a=—05kup=1.

>y

Apa n e&iowon g AB givot:

y= —0,5 -x + 1.
o va deiéovpe tOpo 6TL TO onueio I
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avikel oty evbeio AB, apkei va dei&ovpe 6Tt to {evy0g (-2,2) TV GLVTIETAYUEVOV
Tov gmaAnfevel v eEicmon avtng, onAadn apxel va deiéovpe ot 2 = —0,5 -
(—2) + 1, mov woyvet.

ii) Ot Moeig g avicowong f (x) > —0,5 - x +1 givol ot TETUNUEVEG TOV oMpEi®V TNG
YPOQIKNG Tapdotacng TG f mov Ppiokovrol mdve omd v evbeia pe e&icmon
y=—0,5-x+ 1, inladon mavo and v gvbeio AB. Emopuévmg, n avicowon avtn
ainBevel yuo x€(-2,0)U(2, +0).

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ™ yovia wov oynuariler pe tov aova x'x 1 evbeios:
i) y=x+2 i) y=3x-1
jiil) y=—x+1 iv) y =—/3x +2.

2. Na Bpeite v KMon g evbeiog mov diépyetot amd T onpeio
i) A(1,2) ko1 B(2,3) ii) A(1,2) ko1 B(2,1)
iii) A(2,1) kou B(-1,1) iv) A(1,3) kot B(2,1).

3. Na Bpeite v e&icwon g evbeiag n omoia:
i) Eyet khion o = -1 ko tépvet tov aéova y'y oto onpeio B(0,2).
ii) ZympatiCer pe tov dova x'x yovia ® = 45° kot téuvel Tov dova y'y 6To
onueio B(0,1).
iii) Efvor mapdAinin pe v evbela y = 2x — 3 xou diépyetan amd 10 onpeio
A(1,1).

4. No Bpeite v e&iowon g evbeiog mov diEpyeTon amd To GNUEioL:
i) A(1,2) ka1 B(2,3) ii) A(1,2) ko1 B(2,1)
iii) A(2,1) kou B(-1,1) iv) A(1,3) kou B(2,1).
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5. Na amodei&ete 0T M e€lowon tng evbeiag mov maploTdvel T oxéon petad g Oep-
pokpaoiog C og fadpovg Celsius kon g Oeppoxpaciog F oe Babpodc Fahrenheit
glvar

5
C==(F-32).
5t )

I'vopiloupe 611 10 vepd maydvel e 0°C 1 32°F kon Bpdlel o 100°C 1y 212°F.
Yrdpyet Oeppokpacio wov va ekppaletot kot 6Tig dV0 KAILAKES e ToV 1610 aptOpo;
6. No TopacTNGETE YPUPIKA T GLVAPTNON:
—X+2, avx<0
f(x)=12, av0<x<1

X+1, avl<x

7. 210 duthovd oynpa StvovTol 1 YPOQIK TopAcTOoT] oG cuvaptnong f mov eivat
oplopévn og 6A0 10 R kot 1 evbeio y = X.

Noa Moete ypapikd: VA
i) Tig eEiodoerc: (=x
f(x)=1ko f(x)=x. y =f (x)
ii) Tig avichoeig: 5 ! ;

f(x) <1k f(x)>x.

8. 1) Z10 1610 oVOTNUA GUVTETOYUEVOVY VO XOPAEETE TIG YPOPIKES TOPUCTACELS TMV
GUVOPTICEDV
f(x) = x| kon g(x) =1
Kot e T Pondeta ovtdv vo AGETE TIC OVICDOELS:
|X|Sl Ko |x|>1.

ii) No emPefardoete alyeBpikd Tig 0nOVTNOES GOG GTO TPONYOVUEVO EPMTNILOL.
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AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. Hmolvyovikn ypoup ABIAE 100 Topakdto oynpiotog eivoln ypaeikn Topactoc
pog cuvdptnong f mov etvan opiopévn oto drdotnpa [-6,5].

Xy

i) Na Bpeite v Tipun g ocvuvaptnong f o ke aképato XE[-6,5].
ii) No Wcete T1g e€1000E1G:
fx)=0, f(x)=—1 ko T(x)=1

iii) Na Bpeite v e&iowon g gubeiog BA kot ot cuvéyela va AGETE YPOPIKA
™V avicmon
f(x)<0.,5 - x.

2. Mo potevi axtiva Kiveitot katd pikog g evbeiog y = 1 — X kot avakAidTol 6Tov
a&ova x'x. Na ypayete v eEicmon g gvubeiog katd pnKog ¢ omolag Kiveiton m
OVOKAMLUEVT OKTIVOL.

3. Ze o de&apevn vdpyovv 600 Aitpa Beviivng. ‘Eva Putiopopo mov mepiéyet 2000
AMrtpa Peviivng apyilel va yepiler m de€opevn. Av 1 mapoyn Tov Putio@opov eivat
100 Mtpa To Aemtd kon M de€apevn ywpdet OAn ) Peviivn Tov Putiopdpov:

i) Na Bpeite 11 cuvaptioels mTov ekepdlovv, GLUVAPTHGEL TOV YPOHVOV t, TNV TOGO-
mra g Beviivng:
a) 70 Putoeopo kol  PB) otn defapevn.

ii) No mapaotioete ypoaeikd Tig Topamdved GLUVAPTAGELS Kol va Bpeite T (povikn
OTYUN Kotd TV omoio To BuTio@opo Kot 1 deEapeviy Exovy TV 1810 TOGOTNTO
Beviivnc.

4. 10 duthovo oyfua to onueio M dwaypdpetl o svboypop- A
po tunqpe AB amd 1o A mpog 1o B. Zoppoiilovpe e x 0
pnKog g drdpopns AM tov onpeiov M kot pe f(x) to
eupado tov tprydvov MT'A. Na Bpeite to nedio opt- 4 E=f(x)
GOV Ko ToV TOTO TG cvvdptnong E = f(X) kot ot ov-
VEYELDL VAL TNV TOPOGTICETE YPOUPIKA.

r
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5. Avo kepia K| kar K, dyovg 20cm 1o xabéva, apyicav va kaiyovrar mmy idu xpo-
VIKT GTIYUN] KO TO TPATO KEPT KANKE G€ 3 MPES, VA TO deVTEPO KANKE GE 4 DPEG.
To by tov keprov K, ko K, suvaptiicet tov ypdvov t, kotd 1o ypovikd sidotnua
mov kabEva amd avtd korydtav, mopiotdvovtat pe o vbuypappa TunpaTe kKo

k, Tov mapakdro oyfuatoc.

*h (og cm)
20

o 3 4t(oe (bpsg’)

i) Na Bpeite t1g ovvoptioeig h = h (t) xor h = h,(t) mov exkppdlovv, cuvaptoet
TOV XPOVOL t, Ta VYN TV KepLdV K| kot K, avtictoiyog.
i) No Bpeite note 10 kepi K, eiye durhdoio Hyog amd to kepi K.
iii) No Avoete 1o 1610 TpOPAN L0 Kol OT1 YEVIKT| TEPITTMGN TOV TO OPYIKO VYOS TOV

KePL®V NTav 160 pe v. Ti mapatnpeite;
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Kataxdpopn pstatomon kaumving

) Ag bcwpnicovpe ) cvvaptnon f(x) =|x|+1. Enedn

—X+1, av x<0
f(x)= ,
X+1, av x=0

N YPOPIKY] TAPAGTACT TG GLVAPTI)-
ong f(x) = |x| +1, 0o amotekeital and
TIg Npuevbeieg
v y=—x+1, uex <0 o
v y=x+1, uex>0,

7oV £yovv apyn To onueio 1 tov G&o- 1

va y'y Kot givorl mapdAAAES HE Tig Ot-

x0toH0VG TV Yovidv x'Oy kat xOy N
X o 1 X

and 11§ omoieg, dmmg givar Yvmaoto,

OmOTEAEITAL 1) YPOPIKY TOPAGTOON
ms o(x) =x| (Zxipa).
Emopévemg, av petatomicovpe tn ypoeiky] Topdctacn e ¢(X) :|x| Kotokopueo) Kot
TPOG T0 TAV® Kot 1 povdda, t0te vt o CUUTESEL e TN YPAPIKY TOPAGTOCT TNG
f(x)= |x| +1. Avtd, GA®GTE, NTOV AVAUEVOLEVO, OOV LoYVEL:

f(x) = (x) +1, Y1 k60 XxER,

7ov onpaivetl 6Tt Yo kdbe XER to f(X) eivar katd 1 povada peyaldvtepo tov ¢(X).

T'evika:

H ypoopwr| napdotaon e cuvapmnong f, He:

f(x)=o@(x)+c, 6mov ¢ >0,
TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLOY UETATOMION TNG YPOPIKNG TOPEOTAONG TNG ¢
K0T ¢ LOVAOEG TTPOS TA AV (ZyM Lol o).

MAnLadn mopdiinio pe tov dova y'y.
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B) Ag Bewpricovpe ) cuvapmon f(x)= |x| —1. Emedn

f(X):{_X_l’ ov x<0,
x—1, av x=0

N YPOPIKY| TOPAGTAON y4
™mg f(x)=|x|—1, y=1X]|
0o amotedeiton amd Tic Npevdeieg 1

v y=-x-1pex <0 kot

v/ y=x-1,uex>0, 1 1

oL €yovv apyn to onueio —1 tov oA
a&ova y'y ko etvor TopaAAnAeS pe \ /
TIc dyotépone Tov yovidov x'Oy y=xI-1 1

kon xOy omd Tic omoiec amote-

XY

AglTo M YPOPIKT TOPAGTOGT NG

o(x) =[x| (Zxnpa).
Enouévog, av petatomicovpe

Ypagikn mapdotocn g ¢(x) = x|
KOTAKOPLOO KOL TPOG TO KAT® KT 1 povada, Tote ovth B0 GUUTESEL e TN YPAPIKN

nopdotacn g F(X) = |X| —1. Avtd, GAAmote, ATav avouEVOUEVO, 0POD LoYDEL:
f(x) = p(x) —1, Y10 KGOg XER,
7ov onpaivetl 6Tt Yo kdbe XER 1o f(X) eivan katd 1 povada pikpdtepo tov (X).

Tevikad:

H ypagpn| mapdotacn g cuvaptnong f, Le:
f(x) =o0(x)—c, 6mov ¢ >0,

TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLOY LETATOMION TNG YPOPIKNG TOPAOTAONG TNG ¢
KT ¢ LOVASEG TTPOS TA KAT® (Zynuo ).
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Op1lovTia peTaTomion KOuUTviNG
a) Ag Bswprcovpe T cvvaptnon f(Xx)= |X —]4. Emeon

—X+1, Xx<1
f(X)Z oV ’
X-1, av x=>1

N vpaeikn Ttapaotaon g f(X) = |X —1|, 0o amotedeitan omd TIc NpevOeieg

vV y==x+1Lpex <1 ko y

Vy=x-1, nex>1,
mov €yovv apyr To onpeio 1 tov d&ova y=I
X'X Ko glvor mopdAAnies pe Tig 6140to- 1 1, /y=Ix1]|
povg tov yovidy x'Oy kat xOy and tig
OTOLEC AMOTEAEITAL 1] YPAPIKY TOPACTO-

onmg ¢(x)=|x| (Zyue).

Emopévemg, av petatonicovps ™ ypo-

QKN wapdotaon g O(X) = |x| op1o-

vrio® ko pog ta de&1d katd 1 povada, tote avth Oo GLUTESEL LE TN YPOUPIKH TapEoTo-
on mg f(x)=[x-1. Avto, GAAwoTE, HTav AvapevOpEVO, agov 1o)vEL

f(x)=p(Xx-1), ywo«kabe xER,

7oL onpaivel otin Tyl g f(X) = |X —1| ot 0éom x etvon o pe v TP g O(x) = |X|
ot Béon x—1.

@ Anhadn mopdAinio pe Tov GEova X'X .
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Tevikd:

H ypaopikn| mapdctacn tg ocvuvaptnong f pe:
f(x) =p(x-Cc), 6mov ¢ >0,

TPOKVTTEL ATO L1, 0pOVTLOL LETOTOTION TNG YPOUPIKNG TAPACTUONG TG P KATH €
Lovades TPog To dEELA (Zynpa v').

pdypate eredn f(X) =@(x—c), n T g f ot Béon x eivon ida pe v TY TG
¢ ot Béom X — ¢, Tov Ppioketar ¢ povadeg apiotepoTepa TG BEoMG X. Apa, 1 YPOPIKN
napdotacn ¢ f Oa Ppicketar ¢ povadeg 0e&lotepa TG YPUPIKNG TUPACTOONG TG ¢
(Euoy").

<Y

B) Ag Bewpnoovpe tn cvvaptnon f(X) = |X +1|. Eneion

-x-1, av x<-1
f(X): B
x+1, av x>-1

N Ypaeikn Tapdotoon g T (x) = [x+1], 0o amoteleitan amd Tic Npuevbeieg
v y=—x-1pe x<-1 kot

vV y=x+1, pe x>-1,

oL €YoLV apyn to onueio —1 Tov
a&ova X'X Ko lvor ToOpAAANAES LE
¢ Sigotopovg Tov yovidv x'Oy
ko xOy and Tig omoisg amote-

AglTon M YPOQIKY] TOPACTACT TG

o(x) =[x| Xxina).
Enopéveog, av petatomicovpe

YPOUQPIKT| TOPACTACT) TNG O(X) = |x| oplldvtia Ko Tpog ta aptotepd Kotd 1 povada, Tote
avth Oa cvumécel pe ™ ypagikh mapdotacn mg f(X) = |X +1|. Av10, dAAooTE, ROV
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OVOLLLEVOLLEVO, OOV LGYVEL
f(X) = (X +1), yio kG0 xER,

nov onuaivel 6tim i) g f(x) = |x+1] otn Béon x givon 610 pe TNV TP ™ O(X) = |x|
ot Béon x + 1.
levié:

H ypaopin| mapdotacn g cuvaptnong f, Le:
f(x) =(x +c), 6mov ¢ > 0,

TPOKVTTEL OO U1 OPLLOVTIO LETATOTIGT TNG YPUPIKTG TAPAGTOONG TNG P KOTA C
LLOVAOEG TTPOGS TO OPLETEPE (MLt J").

pdypate emedn f(x)=e(x+c), n Ty Mg f ot Béon x etvon o pe v TN TS @
ot Béon x + ¢, mov PBpicketan ¢ povadeg deEidtepa ™G BEong X. Apa, 1 YPOPIKY| TTo-
pactoacn g f Oa BpiokeTol ¢ LovAdES aploTEPOTEP TNG YPOUPIKNG TOPAOTACNC TG @
(ZxMuo. 8.

SR 4

O X x-.i-c
Zynpo

E®APMOTH
No wopoaotadei ypopikd n cuvaptinon f(x) = [x+3|+2.

AYZH

ApyiKd yopacCOVUE TNVY = |x + 3|, OV OT™G gidape TPOKOTTEL OO (o oplovTio pe-
totomon Mg y = |x| Koté 3 LOVASEG TPOG TOL OPLOTEPL. TN GUVEYELD XOUPAGGOVLE TNV
y= |x + 3| + 2, OV OT®G EISOLE TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLON LETATOTION TNG YPAPL-
KNG TOpAcTOoNG TG Y = |x + 3| KoTd 2 LOVAdES TPOG TOL TAV®.
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Emopévaog, n ypoewkn napdaotoaon e f(x) = |X + 3| + 2 TPOKLITEL OO dVO OLUOOYIKEG
LLETOTOTIGELS TNG CLVAPTNONG Y = |x|, pog oplovTiag katd 3 LovAdES TPOG TO OPLETEPTL
KO P0G KOTOKOPVPNG KOTA 2 LOVADEG TTPOG Ta TAVE® (Xynpat).

YA

HMEIQXH

Me avéAoyo TpOTo, SOLAEVOVE Y10 VO, TOPOGTCOVUE YPOPIKA TIG GUVOPTNOELS
™G HOPPNG:

f(xX)=p(xxc)+d, pec,d>0
Ankadn, a&lomotovpe 160 TV optlovTie. 0G0 KOl TNV KATOKOPLOT LETATOTION
KOUTOANG.
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. 210 1610 GVOTNO GUVTETAYUEVOV VO TOPAGTHGETE YPUPIKA TIG GUVOPTNOELS:
o(x)=|x|, f(X)=|x|+2 ku g(x)=|x|-2.

2. Opoimg ylo TIg GLVOPTNGELS:
o(x) =[x, h(x)=|x+2| xa q(x)=|x-2|.

3. Opoimg yia T GLVAPTNGELS:
o(x)=x|, F(x)=[x+2|+1 ka G(x)=|x-2|-1.

4. 10 TOpoKATO® GYNHO SIVETOL M YPAPIKN TOPEGTACT LG GUVEPTNONG ¢ TOL

amoTeLEITOL OO T SLYOTOUO TG OEVTEPNG YOVING TOV AEOVOV KoL 0O TO MUIKD-

KA10 TOV GVIKEL 6TO 10 TETOPTNUOPIO Kot £YEL SIAUETPO TOL 0pilovv T oMuEial
0(0,0) kot A(2,0).

V4
Co

270 1010 GVGTNIO GUVTETAYUEVOV VO TOPOOTIOETE YPUPIKA TIC GUVOPTHOELS:
i) (X)=(x)+2 xar g(x)=0(x) -2

ii) h(x) =p(x+3) kot q(x) =@(x—3)

iii) F(x)=p(x+3)+2 ko G(x)=¢(x —3)—-2.

5. Atveton 1 ouvapon @(x) =2x° —1. Na Bpeite Tov TOT0 ™G GLVAPTNONG f TNG
omolag M YPAPIKN TOPAGTAGT TPOKVTTEL A0 OV0 SLOdOYIKES LETOTOMIGELS TNG
YPOPIKNG TOPACTOCNG TNG O:

i) katd 2 povadeg mpog o de€ld Kot Kotd 1 Hovadao mTpog T Tave.

ii) Kotd 3 povadeg mpog ta 0e€1d Kot Katd 2 HOVAOEG TPOG TO KAT®.
iii) katd 2 povadeg mpog ta aproTePd Kot Kotd 1 povade mpog to Tave.
iv) Kotd 3 povadeg mpog ta aplotepd Kot Kotd 2 LoVAdES TPOG TO, KATO.
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Movotovia ocvvaptiong

210 mopOKAT® oY divetal n ypapikn tapdotacn g cuvaptnong T = f(t) mov exepd-
Cer ) Beppoxpacio T evog TOTOV GLVOPTNGEL TOV YPOVOL t KAUTH TO YPOVIKO S1AGTN LA
amo tao pecdvuyta o nuépag (t = 0) péypt ta pecdvoyta g endpevns pépag (t = 24).

A T(Oc)

11

T=f (1)

0 4 16 24 t(h)

a) [opotmpodpe 611 6t0 ddotnua [4,16] n ypagikn wopdotacr tng Beppokpaciog
OVEPYETOL.

17(0)
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AVTO onpaivel 6Tt 610 S1AGTNHE CVTO, LLE TNV TIPSO TOL XPOVoV, 1| Beppokpacio av&d-
VETAL, ONANOT Y10 OTOLONTOTE ty,t;, € [4,16] pe t, <t, woyvst

f(t) <f(t)
I'o 1o Adyo awtd Aépe 6tL 1 suvaptnon T = f(t) ivar yvnoimg abéovca 6to ddotnua
[4,16].
[evika:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f Aéyetal yvneimg avéovea o Evo dtaotnpa A Tov mediov opt-
OpoY NG, OTAV Y10 OMOLAONTOTE X, X, EA g X < X, 1) VEL:

f(x)<f(x,)

INa va dnAdoovpe 6t n cvvaptnon feivar yvnoimg adéovoa oto didotua A ypdpovpe
fIA.

INa Topaderypa, 1 ocvvaptnon f (x) = 2x — 3 eivar yvnoiog advéovoa oto R. [pdypott
€010 X,X, €R, pe x, <x,.Tote £rovpe:
X, <X, = 2%, < 2X,
=2X,—3<2%X,-3
—F(x,) <f(x,)
Tevucd:
H ovvéptinon f(x) = ax + B, pe a > 0 givor yvnoiog avéovoa oto R.

B) Zto 610 oyNua, TOPUTNPOVUE ETTAEOV OTL 6TO ddotnuo [16,24] N ypopikn wopd-
otoomn g Oeprokpaciog KaTépyeTor.

T1eo)

T=f (1)

f(t) f(t)

0 4 6 G . 24 t(h)
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Av16 onpaivel 6Tt 6To SIAGTNA AVTO, LE TNV TAPOSO TOL Y¥POVOVL, 1| BeproKpacio LEL®-
vetatl, oniadn yu omowadnmote t,,t, €[16,24] pe t; <t, oydeu

f(t) >f(t)
IMo to Adyo avtd Aéue 6tL 1 ouvdptnon T = f(t) eivan yvnoiong pbivovca oto ddotnua
[16,24].

TI'evika:

OPIZMOX

Mua cuvaptnon f Aéyetal yvneimg @Oivovea ce £va d1dotnia A Tov TEdion
OPLGHOV NG, OTOV Y10 OTOWINTOTE X, X, EA pe X < X, 1oyl

f(x)>f(x,)

INa va dnhdcovue 611 cvvaptnon f eivar yvnoimg ebivovoa oto didotnpua A ypapovpe
fIA.
INa mopaderypa, n ovvaptnon f(x)=-2X +5 givar yvnoing pdivovea oto R. Tpdypatt
€010 X1,X; € R, pe x <x,. Tote ovpe:
X< X,=-2x,> — 2X,

= -2x,+5>-2x,+5

= f(x)>f(x)
Tevika:
H ocvuvéptnon f(x) = ax + B, pe a < 0 givar yvnoiong pOivovea oto R.
Mia Guvaptnon ov givan gite yvnoimg avcovoa gite yvnoing ebivovoa e Eva didotnua A
Aéyetar yvnoimg povétovn oto A.
Eldyieto kot uéyioro covaptnong
Ac Bewpfioovple Kot TEAL TN YPOEIKN TapdoTaot TS cuvaptnong T = f(t).
| T(C)

A

11

T=f (1)

S,

o 4 16 24 t(h)
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[Moapatnpovpue o6tL:
a) Tn xpovikn otypn t, =4 n Beppoxpoocio Tov OOV TOipveEL TNV EAGYIGTN TN TNG,
nov givoun T (4) =3 Babpoi Kekosiov. Ankadr| oyvet:
f(H)=f4)=3, v kdBe t€[0,24]

"o to AOyo avtd Aépe 6tL n cuvaptnon T = f(t) mapovoidlet oto t = 4 gldyioT0, TO
f(4) = 3. Tevika:

OPIZMOX

Mo cuvdptnon f, pe medio opiopod €va cuvoro A, Aéue 0Tl TOPoLGLALEL GTO
X, €A (oMko) ehdyroTo OTOV:

f(x) >f (X)), y1a kébe x € A

To xo € A Aéyeton O¢on ehayioTov, evad o f (X)) 0hké eLdy1oTO 1] OmADG EAGYIGTO TG
ocuvaptnong f kot to cvuPforifovpe pe min f(x).

INa mapadetypo, og Oemprcovpe t cuvapmon f(x) =3x*+1. Eneidn

x* >0, 71 k40e xeR,
Oa eivor

3x* >0, yio ké0e xeR,
omote o Eyovpe

3x* +12>1, Y1 k60 xeR.
Enopévog:
f(x) > (0), yio kG0 x€R.

Apa, 1 f mopovciéler ehdyioto oto X = 0, to f (0)=1.

B) Tn xpovikn otrypn t,=16 n Beppokpacio Tov TOTOL TAiPVEL TN UEYIGTN TN THG, TOV
etvaun T(16) = 11 Pabpoi Kerosiov. Anhaodn woyvet:

f(t)< f(16) =11, yio k4Be t €[0,24].

[N To Aoyo avtd Aépe 6tTL M cvvapton T = f(t) mapovoidletl oto t = 16 péyioto, 10
f(16) =11. I'evikd:

OPIZMOX

Mo cuvdptnon f, pe medio opiopod €va cuvoro A, Aéue 0Tt TOPoLGLalEl GTO
X, € A (ohikd) péyreTo o6tav

f(x) <f(x,), y1a xébe x € A



6.5 MONOTONIA - AKPOTATA - ZYMMETPIELZ ZYNAPTHXHX 179

To x,EA Aéyeton O¢om peyioTov, evod To f(X,) 0MKO péyeTo 1 amhdg péyroTo g f Ko
T0 ovpPoiilovue pe max f(x) .

T'a mapadetypa, ag Osopricovpe ) cuvaptnon f(X)=-3x* +1. Enedn
x* >0, 710 k40e xER,
O eivon
-3x* <0, yo0 k60e xeR,
omote Bo Exovpe
-3x* +1<1, yio kdOe xeR.
Enopévog:
f (x) <f(0), y1a k60e xeR

Apa, N f mapovcidlet péyisto oto X,= 0, o f (0)=1.

To (ohKd) péyioTo Kot 10 (0AKO) EAGYIGTO HLOG GUVAPTNOTG AEYOVTOL OMKA aKPOTHTO.
OQUTAG.

>XOAIO

Mo cuvaptnon evogyeTon vo £xEL Kol LEYIGTO Kot EAGYIOTO (Zy. o) | LOVO EAA-
yoto (Zy. B N uovo péyroto (Zy. v') N va unv éyel o0Te PEYIGTO 0VTE EAAYIOTO
(Zyx. 8.

A A
y y
y=f (x) y=f (%)
| 1i
o - J
1 0) 1 X
ynpo o’ Zynpo B’
y A YA
1 \y=f (x) y=f (x)
(0) 1 ; (0] 1 ;

Iynuoy’ Zynua 8’
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Apria covaptyon

) Xto dihavo oyNpa diveton n ypagn topdotaon C, yA
pog cvvaptnong f mov €yel medio opiopov OA0 TO
R. Hapatnpovpe 6tin C, £xet dlova cvppuetpiog tov
agova y'y, apob to cuppeTpikd kabe onueiov e C,
®¢ Tpog Tov aéova y'y avikel ot C e

Eme1dn, opwc, 10 cuppeTpikd Tov Tuyoiov onpeiov

M(x,y) g C ; G TPOG TOV a&ova y'y givor to onpeio
M'(-x,y) kot gnedn] o onpeio M(x,y) ko M'(=x,y) avikovv otn C » Oa 1oybery =
f(X) a1y = f(—x), omote Oa Exovple:

f=x) =)

H ovvaptmon f pe v mapamdve 1d1dmra Aéyeton aptia. I'evikd:

(0)402%(0)>

Mo cuvaptnon f, pe medio opiopov éva cvvoro A, Ba Aéyeton dpTia, OTav Yo
KGOe XEA 1oyVEL:
—x €A xot f(—x) = f(x)

H ypoopwn| mapdotaon piog dptiag cuvdptnong éxetl aéova ovppetpiog tov dEova y'y.
o mopadetypo, 1 ovvapmon f(Xx)=2x* —x* +1 sivon dptio. cuvéptom, apov £xel
nedio opiopol 6A0 10 R kot yio kébe X € R oyvet:

f(X) = 2(x)*— (x)* + 1=2x*— x>+ 1= (x)

YOVETMS, M YPAPIKN NG Tapdotaon Exel aZovo cuppetpiog Tov aéova y'y.

IleprrThy ovvapTyon

B) Zto Sumhavo oyfuo diveton M YPOPIK TOPAGTOCT
C, mog cvvapmong f mov £xel medio opiopod 6Lo
o R.
Hapotnpodpe 611 M C, €xet KEVIpo GuppeTpiag TV
apyn TV a&EGvev, apol To CLUUETPIKO KAOs onpei-

ov g C ; G TPOG TV apyn TV aEOVOV OVIKEL TN

C,.
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Emnedn], 0pmc, T0 CUHUETPIKO TOL TUYaiov onpeiov M(x,y) g C ; (0G TPOG TNV apyn TovV
a&ovov givat o onpeio M'(—x, —y) kot enedn ta onpeio M(x,y) kor M'(=x, —y) avijovv
ot C,, b woybery = f(x) ko -y = f(-x), ondte Oo Egovpe:

J(=x) = =f(x).

H ovvaptnon f pe mv mapamdve didmro Adyetar meprrti. Fevika:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f, e medio optopov Eva cuvoro A, Bo Aéyetal meprrTn, OTOV Yol
KG0e x € A woyveL:
—x € A xat f(—x) =- f(X)

H ypaown mapdotaon pog aeprrtig cuvaptong EXEl KEVTPO GOUPETPLOG TV opyn
TV aEOVOV.

o mapddetypa, 1 ovvaptnon f(X) = 2x° — X givon meptrth cuvapmon, S0t £xet medio
optopov 610 1o R kot yio kdbe X € R 1oydet:

f (%) =2(—x)’— (x) = 2x*+x = (x)

YOVETMS, M YPAPIKN TNG TOPAOTACT EYEL KEVTPO GUUUETPIOG TNV apy| TOV 0EOVEV.

SHMEIQXH

O 6pog "aptia" TPoEKLYE aPYIKA 0T TO YEYOVOS OTL 01 GLVAPTNHGEIGY = X%, y = X*,
y = Xx°® KTA., TOL EoVV GpTIo eKBETN, ExovV GEOVA cvupEeTpiog Tov GEova y'y, ivar
OMAadN APTIEG GUVOPTNOELS, EVA 0 OPOG "TEPITTN TPOEPYETUL ATTO TO YEYOVOS OTL
Ol GUVOPTNAGEIGY = X , ¥ = X°, Y = X° KTA., TTOV £X0VV ePLTTO EKOETN, £XOVV KEVTPO
GUUUETPIOG TNV apyn TOV aEOVOV, Elvar SNAST TEPITTEG GUVAPTNOELS.

E®PAPMOT'H

270 TOPUKATO® oYfPe ivovTal OPLoREVA TUNNOTA TG YPOUPIKIS TAPAGTAONS HLOG
apTiog cuvaptnong f mov £xel medio opiopov To gt [-6,6].

Na yopoayfovv kot To VAOAOUTH TURATO TG YPOPIKIG TAPAGTACIS TNG CLVAPTY-
ong f kou pe ™ Pondera avtig:
o) Na Bpe0dovv to dwootipata oto omoia | cvvaptnon f:
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i) eivan yvnoiog avéovoa
ii) eivan yvnoiog @Bivovoa
iii) eivan otabep).
P) No Ppefei n péyrotn ko n erayotn Ty ¢ f, kabag emiong ov Béoeig TV
OKPOTATOV QVTAV.

yA

AYXH

Emedn n ovvépmmon f eivar dptia, n ypopikn g mapdotaocr Oa £xel aEova cupple-
Tpiog Tov déova y'y. Emopévac, av mapovpe tor GOUUETPIKE MG TPOg ToV aZova Y'Yy TV
d00évTV TUNUATOV TNG YPAPIKNG TapdoTaong TGS f, Oa &xovpe 0OAOKANPN TN YPOPIKY
napdotacn g f, Tov givar n tolvywvikh ypouun A'BT'OIBA (Zynua).

yA
A A
4
B r r B
6 5 5 0 5 56 x

ATO TV TOpaTEVE YPUPIKN TOPAGTACT TPOKVTTEL OTL:
o) H cuvapmon f:
i) elvar yvnolog avéovoa oe kabéva amd ta dootiuoato [0,2] kot [5,6].
ii) elvar yvnoing pdivovoa ot kabéva amod ta dStuctpote [-2,0] ko [-6,-5],
t0. omoia etvat cuppeTpikd mwg mpog 1o O tov dtactnudatmv [0,2] kot [5,6]
avVTIoTOlY™G oTa ool M f etval yvnoimg av&ovoa.
iii) eivar otabepn oe kobéva and ta dwothpata [-5,-2] kot [2,5] ta omoia ivor
GUUUETPIKE HETOED TOVG MG TPOG TO O.
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B) H péyrom tyun g f elvar ion pe 4 kou mtapovoidletor dtav 10 X mhpet Tig THég —6
ko 6. AnAadn oyveL:

max f(x) = f(=6) = f(6) = 4

H ehdyiotn tyun g f elvar ion pe 0 ko mtapovsialetar 6tav to X whpet v Tyun 0.
Anrodn woyvet:

min f(x) = f(0) = 0.

AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ta dtwotnpate 6T omoio KaOEUId omd TIC TopaKAT® CUVOPTHGELS Eivat:

a) yvnoiong avcovca Ko B) yvnoing pbivovaoa.
ya Y4 Y4
=f (X
et y=0(x) y=h(x)

R o o R

O\ 1 X 2 X -1 1 X

-1

-2 5

2. No mpocdlopicete 1o OMKA 0KPOTOTO TOV GUVOPTNCEMV TNG TPONYOVLEVNG
Goknong, KOG Kol TI 0£0E1G TV AKPOTATOV OVTMV.

3. No o¢i&ete 01U

i) H ouvapmon f(X) = x> —6x +10 mapovcidlet eAdyioto yio x = 3.

ii) H ouvapmon g(x) = X ] nopovctdlel péytoto yo x = 1.

x? +

4. No Bpeite moteg omd TIC TOPAKAT® GUVOPTHGELS EIVOL APTIES KoL TO1EG ETvart
MEPLTTEC:

i) f, (x)=3x*+5x* i) f,(x)=3[x|+1 i) f, (x)=[x+1
. x* . 2X
iv) f, () =x° - 3%° v (0 =2 Vi) ()=,
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5. Opoimg yio T1g GLVOPTNCELS:

i) fl(X)zﬁ i) f,(X)=+x-2 iii) fS(X):|X—1|—|x+1|
1
X+
v) £, ()= +X1 V) fs () =IX] vi) f, (x) =v1-x2.

6. Na Bpeite moteg amd T TOPAKAT® YPOLUES EIVOL YPAPIKES TOPACTAGELS GPTLOG
KOl TTOLEG TTEPLTTNG GLVAPTIOMNG.

yA yA yA
y=f(x) y=9(x) /\Jy=h(><)

0 X 0 X

©)
XY

7. Opoimg yio TIc TopaKaT® YPOUULES.
YA A A

y=9(x) y =h(
vo \/ X o) X 0 X

8. Na cuumANpOoETE TIG TAPAKAT® YPOUUEG DOTE VO, TOPLGTAVOLY YPUPIKES TOLPOL-
OTUCELS

a) Aptiog cuvapnong kot P) Ieprrtg cuvdptmone.

)ZN Yy 2N

C C
c, 2 /
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EPQTHZEIY KATANOHXHZX 6ov KEGPAAAIOY

) X& koOgma 0o TIC TOPUKATO TEPITTAOOELS VU KUKADGETE TO VPO A, OV
0 wyvpopdg sivar aindng kor o ypdppa W, av o woyvpropdg eivar yeoonge.
1. Yndpyel cuvapmnon g omoiog 1 Ypopikn mopioTooT SEPYETOL

aro ta onueio A(1,2) ko B(1,3). A Y
2.Otevbeiecy = x — 2 kany = — x + | téuvovrar. A VY
3. Av pio ouvaptnon f eivar yvnoimg avéovoa, tote 1 —f givar yynoimg

@Bivovaso. A Y
4. Mia yvnoing povotovn cuvaptnon &yt o ToAd pio pico. A Y
5. Ynapyetl yvnoiog Lovotovn Guvaptnon Tov SiEPYEToL

aro ta onueio A(1,2), B(2,1) ka1 I'(3,3). A Y
6. Av o cuvaptnon f eivarl yvnoiog eBivovsa kot Exet pia

tov apfuo 1, tote Ba woyver f(0) <0 . A Y
7. Av pia cuvaptnon f etvar yvnoimg LovoTov Kot 1 YPOQIKT) TG

napdotacn diépyetal omd To onpeio A(1,2) ko B(2,5), toten f

etvar yvnoimg avgovoa. A Y
8. Av 1 péyrot T pog cuvaptnong f etvat ion pe 1, t0te N

egiomon f(x) = 2 eivon adOvaTn. A Y
9. H cuvaptnon f:[-1,2] > R pe f(x) = 3x> givon dptio. A Y

10. Av o cuvaptnon givan aptia 1 Teprttn kot £xet pilo Tov apduo p,

to1e O Eyel pila kot Tov aptOud —p. A Y
11. Av pia cvvaptnon f etvon dptia, Tote M f dev givan yvnoimg

povaotovn. A Y
12. Av pia cuvéptnon f eivan dptio, TOTE N —f ivon mepirr). A Y

II) No emAéEeTe T 0®OOTIY OTAVTION Y10 TNV TOPOKATO cvvapTnon f.
H ovvéptnon f, mg omoiag M YpaQiK TopacToct TPOKLATEL omd 6HO
B0y IKEG LETATOTIOELS TNG YPUPIKNG TAPAGTOOT G TNG SLVAPTNONS O(X) = 3x4,
pog oplovtiag katd 1 pLovado mTpog To oploTePE Ko HoG KOTOKOPLONG KaTd. 2
LOVASEG TTPOG TOL TAV®, EYEL TOTTO:

A) f(x)=3(x -1 +2 B) f(x)=3(x-1)* -2
I f(x)=3(x+1)*+2 A) f(x)=3(x+1)* - 2.
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IXTOPIKO ZHMEIQMA

H 18¢a ¢ ypnoyomoinong dratetaypévav Leuymv yio To. oNUeio EVOG EMTESOV KOl TNG
TEPLYPAPNG KAUTVA®V UE eE10MGELS, aviKel oTov Rene Descartes (1596-1650) kot 6tov
Pierre de Fermat (1601-1665).

O Descartes (Kaptéoiog) yevwnOnke ot La Haye (onuepwvi Ntepiar) tng Touraine Kot
néOave ot Ztokyoiun. Xe nhkia 10 xpovov eyypaonke oto Bacilikd KoAréylo g La
Fleche, 6mov didackav Incoviteg. And eketvn 1 otiypn apyilet kot 1o evoloQEPOV Tov
v to. pofnpoticd. Xt {on tov vnpée IAOG0QPOog, OAAA Evo. pLeydAo LEPOG TOL YPOVOL
ToV 10 d1€0eTE Yo ToL pOONUOTIKA.

To amoteréopota Kot ot péBodoi Tov, mov dnpocicvce to 1637 oto PiPiio tov Le
Geometrie, dNpoVPYNGOV Vo VEO KAADO TV HOONUOTIKGOV TOV apydTEPO OVOUACTNKE
Avorotucn Feopetpio.

O Kaptéoiog d1eide ) dvvaun g Ahyefpag yio T AOoTN YEMUETPIKGOV TpofAnpdtov
KOL 1] OKEYN TOV OVTWTPOCAOTEVE o PLKY| amOKAoN amd TN PEYPL TOTE EMKPATOVGO
amoyn yio ™ eopetpia. O 6pog «Kapteoioviég cLUVIETAYUEVESH OQEILETAL GTO OVOUK
TOV.

O Fermat, mov é{noe oty Toulouse g votiog [aAliog, av kot NToV VOUKOG 6T0 €mdy-
verua, vIpEe Evag amd TOVG LEYUADTEPOLG LOONUATIKODS TOL 170V audva.

Tig 10€eg Tov Y10 cuvteTaypéveg otn [empetpia, Tomonoince oTic apyEg Tov 1629 kat Tig
KUKAOQOpMOE LE aAANAOYpapia, 0ALGE dev dnpoctedTnKay Tptv amd 1o 1679. O Fermat
GUVESEGE TO OVOLLYL TOV LIE TOV IGYLPICUO:

«l10 kdlOe v > 2 givou advvaro va ppodue Oetikois axépoiovg a, b, y mov va ikavomo1ody
™m oyxéon o = [+ 'y

OV &lval YVooTog ¢ To «teAevTaio Beddpnua tov Fermaty. Tov woyvpiopd tov avtdv
éypaye o Fermat oto nepifdpio evog Pipriov Tov mpocshitovrag Kot Ta eENg:

«Exw Ppet o mpoyuotia Qovpdoio amodeiln v owoio 1o wepifmpio avto var Tolo
OTEVO Y10, VO YWPETELY.

O woyvpiopdg avtdg Tov Fermat amodeiymnke oAndng to 1994 and tov Ayyro pobnpotikd
A. Wiles, apob vanpée yio 350 xpovia £va amd to StoonpoTEPO GAVTO TPOPANLATO TNG
Ocopiog AplOudv.



MEAETH BAZIKQN
2YNAPTHZEQN

Ewcaywyn

Zro KeEPAAL0 0TO B SovE TADC, pe T PonOELD TV TANPOPOPLOY TOV ATOKTH GO
He LEXPL TP, ULTOPOVLLE VO XOPEEOVLLE e OGO TO SLVOTOV HEYUADTEPN aKpifeta
N YPOPIKT) TOPAGTACT) TOV GUVAPTIGEMV

fx)=ax’, fx)=oax’, f3(x) :% ko f(x)=ox*+Bx +y.

H mopeia v omoio akorlovBolpe Aéyetor pehétn covaptnong kol teptAapPavel ta

axO6AovOa Prpotos:

1. Bpiokovpe 10 medio opiopov g GLVEAPTNONG.

2. [Tpoodiopilovpe T0 SIOCTALOTO LOVOTOVIOG KO TO, OAMKA aKPOTOTO TNG GLUVAPTI-
ong.

3. Mehetovpe ) "ovumeptpopd” NG CLVAPTNONG OTO. AKPA TOV SUCTNUATOV TOL
mediov optopov g ("oplokég TIHéS" KTA.).

4. YVvTA000VUE EVOV TIVOKA TILOV TNEG CLVAPTNONG Ko, Le T forfeta avtod Kot Tmv
TPONYOVLEVOV GUUTEPOUCUATOV, YOPACCOVUE TN YPUPIKN TNG TAPACTAO.

2XOAIO

Onwg eivarl yvootd, av o cuvaptnon f e medlo opiopov £va cOvoro A givar
aptia, TOTE N YPOPIKN TNG TopdcTtacn &xel afova cvppetpiog tov déova y'y,
eV o gival mepirn, EYEL KEVTIPO GUUUETPIAG TV apyn Tov a&ovav. Etopévag,
Yo TN UEAETT] LLOG TETOLOG GUVAPTNONG OPKEL VO TEPLOPIOTOVUE OTA XEA, UE
X > 0 kot vo YopAEOVUE TN YPOPIKN TNG TAPACTACY] 6TO GUVOAO 0VTO. XTN
oLVEXELDL B0 TAPOVLE TO GUUUETPIKO TNG KOUTOANG TOV YOPAELUE O TPOG TOV
d&ova y'y av 1 GuvApTNOoN Elval APTIO KoL G TTPOG TNV apy1 T®V aCOVOV oV 1
ouvaptnon etvon meprrth kot Bo fydAovpe To oyeTkd cupnepdopota. I avtd,
oLVNO®S, TPV TPOYMPNGOVLE 6TO PHaTO 2 £00C 4, EAEYXOVLE OO TNV apyn OV
1 oLVAPTNON Elval APTIOL 1) TEPLTTN.

o



7.1 MEAETH THX XYNAPTHXHZX f (x) = ax*

H cvvdptyon g(x) = X*
Ag Bsopricovpie n cuvaptnon g(x) = x2. Topatnpodue 0TL 1 cuVAPTNON AVTH ExEl TEDIO
optopov 6Xo to R Kot givat aptia, 6101t yio kabe XER oyvet:

g(—x)=(—x)* =x* =g(x)
Emopévmg,  ypapikn mapdotacn g g Exel dEova cvppetpiog tov d&ova y'y. Apa, GOp-

QOVa e OGO AVUPEPULLE TTPOTYOLUEVMGS, 0pyIKA Oa LEAETGOVE Kot Bo TOPAGTNCOVLLE

YPaPIKA TV g 6to dtdotnpa [0, +o0).

"Exovpe Aowmdv:

*  Movorovia: ‘Ecto toyeia x;,x, €[0,+0) pe x,< x,. Tote Oa eivon x* < x?,, ondte
Ba éxovpe g(x,) < g(x,). Apan cvvaptnon g(x) = x? eivar yvnoing av&ovsa oo [0,
+00).

o Axpotara: [o kdbe x €[0,+90) woydet:

gx)=x*20=g(0).

Apan cuvaptnon g mapovctdlet oto X, = 0 erdyioTo, o g(0) = 0.

o Yovumepipopd tng g ya "ueydlec” Tiuéc Tov x: Ag OepnoovpEe TOV TOPOKATM
vk TIHAV TG g Yo "ToA) peydAec" Tiég Tov X:

X 10" 10" 10" 10" | 10™ — 400
g =x*| 10" 10" 10" | 10™ | 10™ —+©
[Mopoatnpovpe 611, kKaBOS TO X AEAVETAL ATEPIOPIOTO, Y4

N onog Aéue "teivel 6to +oo", 10 X2 awEaveTon Kot
avtd OmEPLOPIOTO KoL UAAIGTO YPIYOPOTEPO KOl
apo "teivel 6To +o0". AvTtod onuaivel OTL 1 YPOPIKN
TOPAGTACT) TNG g TPOEKTEIVETAL OMEPLOPIGTO TPOG TAL
MoV, KaOAOS TO X OITOUAKPVVETOL TTPOG TO +00. y=x,x20
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Aoppdvovtag vToyn To TOPUTAVE Kol TOipVoVTaG EVOV TIVOKO TIL®OV TNG g Yol U op-
VNTIKEG TIHEG TOV X, UTOPOVLE VO YOPEEOVLE TN YPAPIKN TNG TAPACTOOT] GTO SLAGTN O
[0, +o0).

AV TOpO TAPOVLE TO GUUUETPIKO TNG TAPOUTAV®D YA
KOpTOANG g Ttpog tov dEova y'y, tote Oo Exov-
LE TN Ypaeikh Topdotaon g g(x) = x% og 6ho

o R, and v omoia cuumepaivovpe OTL:
y=x?
H ocuvéptmon g(x) = x%:

3 4

* Etvan yvnoiog ¢Bivovsa oto (—0,0] kot yvnoi- 0 1
¢ av&ovoa 6to [0, +o).

* [Tapovsialel erdyioto yio x = 0, o g(0) = 0.

* 'Exet ypogki] TopaoTocn mov TPOEKTEIVETAL AMEPLOPIOTO TPOS TO TAV®, KAONDS TO X
Telvel gite 6TO —00, £iTE 0TO +00.

H covaptyen h(x) = —x?

A Bempricove TdOPO TN GLVAPTNOT Ay
h(x) = —x".
Hopampovpe 6t yro kibe XER 1oy0e

h(x) =—g(x) g(x)=|x

Apa, 6nog pabape oty §4.2, n ypo-
oy mapdotaon e h(x) =-x? givar
GUUUETPIKN TNG YPOPIKNG TOPACGTACTG ¢ 1
™G g(x) = x2 g TPog Tov Gova X'X.

Xy

Enopévog n cuvépmon h(x) = —x2%: h(x)=|-**

* Eivar ywnoing avéovosa oto (—0,0]

ka1 yvnoiong ebivovoa oto [0, +o).

* [Toapovoualel péyoto yuo x = 0,
70 h(0) = 0.

* 'Exel ypagikn mapdotocn Tov TPOEKTEIVETAL OTEPIOPIOTA TPOS TO KAT®, KOOMG TO X
TEivEL €iTE 6TO —00 gite 6TO +o0.

H cvvdprhyon f(x) = ax?

Awoxpivoope 300 TEPMTOGELS:

*Av a > 0, tote gpyalOHOcTE OMMG EPYOCTIKOUE Yo, T GLVAPTNON g(X)= x* Ko
KataAyovpe ota 0 cvpmepdopata. Ta cvpmepdopata avtd cvvoyilovtal ctov
TOPOKAT® TIVOKOL:
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X —o0 0 oo
o0 s
f (x)=0x?
oa>0
0
min

310 oyNuo oV akoAovOel divovtal ot Ypapikég mapaotdoelg e ocvuvaptnong f(x) =
ax’yiea=0,5a=1xouo=2.

[E=N
XY

0

* Av a <0, t61e epyalduacte ONMS EPYASTAKALE Y10, TN cvvaptnon h(x) = —x? ka1
KotaAyovpe ota 0o cvpmepdopata. To cupnepdopate avtd cuvoyilovtol otov
TOPUKATO TivoKo:

X —c0 0 00
max
0
f(x) =ox?
a<0
—0 —o0

310 oy, TOL 0KOAOLOEL divovTor o1 Ypagikég Tapaotdoelg e ovvaptnong f(x) = ax?
ywao=-0,50=-1,0=-2.

yA
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H ypogikn napdotacn g cvvaptong f(x) = ax?, pe a # 0, givor pa kopmdAn mov

Aéyetan mapaforn pe KOPLON TNV apyn TV 0EOVOV Kot GEova cvppeTpiag Tov dEova

vy

2T TOPATOVE YT LOTO TOPATPOVLE OTL:

v Ortav 10 a givan BeTiko, 10TE M TOpaforn givor "avoikt)" mpog T TAV®, EVAO OTOV TO
a gival apvnTkd, Tote N Topafoin etvor "ovolkTn" TPOg ToL KATO.

v KabBogn |o| peyorovet, n mopoaforn yivetor 6Ao kot o "kAetot]", dniadn "mincidlel”
Tov G&ova y'y.

E®PAPMOTI'H

No peretnOsi ko va Tapactadei ypogukd 1 cuvaptnon h(x) = ax°.

AYXH

H cvvéaptnon h(x) = ax?, ue a # 0, givon meprren, S10TL:
h(-x) = (—x)* = —x* = —h(x)

Emopévemg, aprel va ) HEAETHGOLLE KoL VL
TNV TOPUGTHGOVUE YPUPIKA GTO SAGTNUO
[0, +o0) kou otn cvvéxewn va PBydrovps Ta
OYETIKG cvumepdopata yuo 6o to R.

Av £pYOGTOVE LE TPOTO OVAAOYO LE EKEIVO
L€ TOV OTO10 EPYOUCTIKOUE Y10 TN UEAETN TNG
ocwvaptong f(x) = ax?, counepaivovpe Ot

H cuvdpmon h(x)=ox’, pea#0:
e Ava>0,
v Eivor yvnoiog avovca oto R.
v 'Eyxgl ypapikn mopdotacn mov Siépyetot

oo TNV opyN TOV 0EOVOV Kot EKTEIVETOL
OmEPLOPIOTO TPOG TAL AV, OTOV TO X
TeiVEL 6TO +00 Kol OMEPLOPLOTO TPOG TOL
KAT® OTOV TO X TEIVEL GTO —00.
* Ava <0,
v Eival yynoimg ebivovoa oto R.

v 'Exel ypopikn mopdotacn mov diépyetot amd Ty apyn Tov aEdvmv Kot EKTEveTol
OmEPLOPIGTO TPOG TO, KAT®, OTAV TO X TEIVEL GTO 00 KoLl ATEPLOPLOTO TPOG TOL TAV®D
OTOV TO X TEIVEL GTO —0.
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AYKHXEIX A’ OMAAAX

1. No Bpeite v e&icwon g mapafoing y
TOV SUTAOVOD GYNIOTOG.
A(L2)

@) X
2. 210 510 cVOTNLLO GUVTETAYUEVOV VO TOPOCTHGETE YPOPIKA TIG GUVOPTHGELG:
i) p(x) =0,5x% f(x)=0,5x*+ 2 xar g(x) = 0,5x>— 3
ii) y(x) = —0,5x%, h(x) = —0,5x*—2 ko1 q(x) = —0,5x>+ 3.
3. Opoiwg T1g CLVAPTAGELS:
i) p(x) =0,5x% f(x)=0,5(x — 2)% ka1 g(x) = 0,5(x + 2)?
ii) y(x) = —0,5x% h(x) = —0,5(x — 2)? ka1 q(x) = —0,5(x + 2)%

4. i) 210 1310 GVGTNO CUVTETAYUEVOV VO YOPAEETE TIC YPOUPIKES TUPOCTACELS TOV
GLVAPTICEDMV
f(x)=x* xu g(x)=1

Kot pe T Pondeto avtdv vo AVGETE TIC OVIGADOELS:
x2<1 xon x*>1.

ii) No emPepfardoete alyefpikd to TponyoOLEVO GUUTEPAGLOTA.
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AYKHZXEIZ B' OMAAAX

1. Na yapd&ete ™ Ypapikn TopdcoTacn TG CLVAPTNONG:
f(x) =x | X |

2. No yapd&ete T YpOopIKn TopAacTacT) TG GUVAPTNONG:

{—x, x <0
f(x) =

X2, x>0

Kot pe T Pondeto avtig va fydAete To GUUTEPAGLOTO TO. GYETIKA LLE TN LOVOTOViO,
Ko T akpoTOTa TG SVVAPTNONG |-

3. 210 dumhavd oyfuo divovton ot Ypouptkég
TOPOCTACELS TOV GLUVOPTICEWDV:

f(x) = x, g(x) =x?,

h(x) =x® kot @(x)= Jx

670 odotnpa [0, +), Tig omoieg yapdaape
pe tn Pondea H/Y.

1

23 4

i) No dwatdéete amd ) pkpotepn ot
HeyoAdTEPT TIG TIEG X, X2, X Kat JX tov ocuvaptioewv f, g, h kot ¢:
o)y 0<x<1 wou B)ywrx>1.

ii) No emPefoidoete alyefpikd to cGuUTEPAGUOTO GTO OO0 KATUANENTE
TPOTYOLUEVOG.

A
4. Zto dimhovo oynpa to tpiyovo O AB eivat icomhevpo. Na Bpebei n tetunpévn tov
onueiov A. y4




7.2 MEAETH THE XYNAPTHZHZ f (x) = &

H ovvaptnon g(x) = %

Ac Bewpnoovpe T cvvéptnon g(x)zl. [Mopatmpovpe 411 1 cLVAPTNON OVTH £)EL
X

1edio opiopod 610 10 R*= (-00,0)U(0, +o0) ko givor epirty, 510t yio kébe XER™ 1oyvet:

g(x)= 1= g(x)
—X

Emopévmg,  ypapikn g Topdotacn £xel KEVIPO GUUUETPIOG TV apyn TV a&dvav. TV
avTtd apykd Bo ™ peleTnoovpe ko Bo TV mapacTNoovpE YPAPIKA oto dtdotnua (0,
+00).

"Exovpe Aourov:
. , , .1 1 ,
* Movorovie: 'Ecto toyoio X;,X, €(0,+0) pe x, <x,. Tote Oa 1oyver — > —, ondte
X, X
1 2

1
Ba éxovpe g(x,) > g(x,). Apan ovvapton g(x)=— eivaryvnoing edivovsa oto (0, +o0).
X

e llpéonuo twv tiuayv wnc g: I'o kb xE(0,+0) 1oyvel g(x) = 1 >0.
X
Enopévamg, oto didotnua (0, +oo) 1 ypapikn tapdotoacn g g 0o Ppicketal moveo ond

0V d&ova TV X.

» Xourepipopd e g yia "uikpéc" Tiuéc Tov x: Ag BempcOVUE TOV TOPUKATO TIVOIKO!
TILOV NG g Y1 "TOAD HKPEC" TIHEG TOV X:

X 10" | 10”7 | 10" | 10™ | 10™ | .. —0

e@=x| 10° | 10° | 10° | 10™ | 10™ o

[Mapoatnpovpe O6TL, KOOMG TO X UELDVETOL OTEPIOPLOTA KOL TOAPVEL TIUEG OGOONTOTE
Kovtd oto 0 7, 6mwg Aéue, ""reivet oto 0", 10 )l( oLEAVETOL OTEPIOPIOTO KO TEIVEL
o670 +oo. Avtd onuaivel 0t kabog o X "mAnolalel" o 0 amd ta 6e&1d, M YpoPIKn
TapAoTOoT TNG g Teivel va cupméael pe Tov Nuaéovo Oy. I't” avtd o déovag y'y Aéyeton
KOTAKOPLP] GOCVUTTOT TNG YPOUPIKNG TOPAGTACTG TS J TPOG TO TAVE®.
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* Yvumeprpopd tng g yo "peydirec" Tipéc Tov X: Ag Bemp|coVE TOV TAPOKATE® Ti-

VOKO TILOV TNG € Y1l "TOAD peyddes” TiéG Tov X:

X 1010 1020 1050 10100

10]000

1
gx)=x | 10" 107 107" 10

1071000

TTopoatnpovpe 61t kKaODES T X ALEAVETOL OTEPLOPLOTO KO TEIVEL 6TO 00, TO N HELDVETOL

ameploplota kal reiver ato 0. Avtd onuaivel 0Tt kabdg To X "amopokpvuveTol” TPog
70 +00, 1 YPAPIK TOPAGTACT) TNG g TEIVEL VO cLUTESEL pe Tov Nuaéova Ox. T1 avtd
0 aéovag X'x Aéyeton opLiovTIO AGVUTTOT TNG YPAPIKNG TAPAGTAONS TG & TPOG TO.

de&id.

AopPavovtag voyn To TOPUTAVE Kol ToipVoVTag EVOV Tivoo
TILAOV TNG g Y10 OETIKES TIHES TOV X, LITOPOVLLE VAL XOPAEOVLLE TN

YPOQIKT TG TapdoTaon 610 dtdotnua (0, +o0).

Av T®po TAPOVE TO GUUUETPIKO TNG TOPATAVED

KOUTOANG G TPOG TNV apyn TV a&dvav, Tote Ba

£YOVUE TN YPAPIKN TopdoTaon g g(X) = 1 o€
X

6\o to R”, a6 v onoia cupmepaivovpe OtL:

. 1
H ocvvaptmon g(x)=—:
X
* Eitvor yvnoing pbivovca og kabéva and ta
Saotporta (—0,0) ka (0, +0).

* "Eyet ypagkn mopdotaocn n omoio:

y=—x

v amoteleital oamd dVo Khadovg, Evav 6to 1o kot évav 610 30 TeTapTNUOPIO,

v EYXELKEVTIPO CLUUETPIOG TNV apyn TOV 0EOV®V,

v &yel doveg ocuppeTpiog Tig evbeleg y = X Koy = — X, OV S1Y0TOHOVV TG YOVIES TMV

aEOvVoV Kot TEAOG
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v &ye1 opllOVTIO CVLUTTOTN TOV AEOVE X'X KOl KOTAKOPLPT] OGVUTTOTN TOV AE0Va Y'y.

H ovvaptnon h(x) = _3_1c

1
Ag Bempncovpe Tdpa T cvvaptnon h(x) =——.
[Mopatmpovpe 6t yuo kébe X € R 1oydet X

h(x) =—g(x).

Enopévag, n ypapikn topdotacn g h(x) = 1
X
glval CUUUETPIKY] TNG YPOOIKNG TOPAGTOCTNG

™m¢ g(x):i ¢ mpog tov Gova X'X, OmOTE 1

cuvvéptnon h(x) = 1 :
X

* Eivol yvnoing avéovoa og kabéva amd to dtuotipata (—0,0) kot (0, +oo).

* 'Eyxet ypagikn mopdotacn n omoio:
v amoteleital amd dVo KAAd0LS, Evav 6To 20 Kot Evav 6To 40 TeTapTNUOP1O,
v EXELKEVTIPO cuppeTpiog TV apyn Tov advmv,

v €&yl aEoveg ovppetpiog Tic evbeleg y = X Kol y = —X, TOV StyOTOHOVV TIG YOVIES TOV
a&OVoV Kot TEAOG

v &yel oplovTio, aoLUTTMTN TOV GEova X'X KOl KATAKOPLOT ACOUTTOTN TOV AEova
!
yy.

H ovvaptnon f(x) = %
Awoxpivoope 300 TEPMTOGELS:

1
* Av a > 0, tote epyalOlaoTE OTMG EPYACTAKOLE Yol TN GuvApTNon g(X)=— Kol
KOTOAYOUUE OTA {0100 CUUTEPAGLOTOL. o x
10 oyfua o divovtar o ypapikég Tapactaoelg g f(X) =—yiwa= 0,5, a =1 ka1
X

o=2.
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yA

o=0,5

\ £

A

o

Tyuo o 2o B

, , , , , 1
*Av a < 0, t61e epyolOHOCTE OTMG EPYACTNKOLE Yo TN cvvaptnon h(x)=—-— Ko
X

KOTOATYOULLE OTa {3100 GLUTEPAGLOTA.

10 oyfuo B’ divovtar ot ypagikég mapactdoelg g f(X) = ¢ v o =-0,5,a=-1
X

Kot o = —2.

H ypagikn mapdotoon g ovvaptnong f(X)=2, pe a # 0, Aéyetal 1606KEM|G
X

vaepPoI LE KEVTPO TNV apyn TOV aEOVOV Kol GEVUTTMOTES TOVG GEOVES XX KoL Y'y.

E®PAPMOTI'H

Yto owrhavo oynua To onueio M kiveitan oto 1o teTOp-
TNUOPLO TOV GUGTIUOTOS GUVIETUYREVOV, £TCL OGTE TO
enpadov tov opBoydviov OAMB va mapapéver otabdepod
Kot i60 peg 27.0. Na amodsrytel 6T To onueio M swaypdaest
TOV £vav KAAO0 pog 1600KELOVG VTTEPPOAT|C.

AYXH

Av pe x ovufoMcovpe T0 UNKOG Kol UE Y TO TAGTOG TOV
opBoywviov, enedn to guPadov tov eivor ico pe 2Ty, Ba
wyveEL Xy = 2 ka1 X, y > 0, onote Oa £xovpe:
y= z, pe x>0
X
Apa 1o onueio M Ba daypdpet Tov KAAd0 TG vITEPPOANG

2
y=— mov PBpickeral 6to 10 TETAPTNUOPLO.
X

93 4
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite v e€lcwon g vtepPoing y y="f(X)
TOV SUTAOVOD GYNIOTOG.
A(2,1)
X

2. 310 510 GLOTNLO GUVIETAYUEVOV VO TOPUGTNGETE YPOPIK TIG GUVOPTIGELS:

i) (P(X)Zi, f(X)=%+2 Ko g(x):§—3

ii)\p(x)=—i, h(x)=—£—2 Kol q(x):—§+3.

3. Opoing T1g CLVAPTAGELS:

1
how=L, 0= xu gm=—1

ii) \V(X)Z—;, h(x)=—E Kol q(X)z_x_H'

4. 1) 210 1010 GVOTNLUO GUVIETOYUEVOV VO YOPAUEETE TIG YPOPIKEG TAPAUCTACELS TOV
ovvapticeny f(X) =5 wor g(x)=1 kot pe m Poribew avtdv va Mvoete
YPOPIKE TIC OVIGMGELS:

— <1 ko 1 >1
X X

ii) No emPefordoete Kot aAyeBpikd To TopomTdve GUUTEPAGLOTA.

5. Opoing yw 11¢ cvvaptioelg f(X) = 1 Ko g(X) = X2 Kol TG aVICOOELS:
X

1 1
Z<x? ko —>x>

X X

6. O1 kaOetec mhevpég AB Kol AT evog opboydviov Tptydvov AI%F petapdrrovron
€101, ®OTE T0 €UPadOV TOov Vo Tapopével otafepd Kol 160 HE 2 TETPAYOVIKES
povades. Na ekppdoete 1o puikog y ™g Al cuvaptioet tov pikovg X ™ AB kot
GT1] GLVEYELDL VO, TTOPAGTICETE YPOUPLKE T GLVAPTNOT OVTN.
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Qo PELETHGOVLE OPYIKA TN cvvApTNon g(X)= 2x% +12x +20 mov sivar 181k mepi-
mtoon e T(X)=ax® +PX+y pe a#0.
[Nt perém g ovvaptnong g petaoynuotilovpe tov TOmo ™G ©¢ eENG:

g(x) =2x>+ 12x + 20 = 2(x*+ 6x + 10)
=2[x*+2-x-3+3% -3 +10]
=2[(x+3)* +1]

=2(x+3)*+2
"Etot éyovpe
g(x)=2(x+3)* +2

Emopévemg, yio vo TopacTGOVHE YPOQIKE TNV g, XOPAGGOVLE TPATO TV Yy = 2(X +
3)? mov wpokvITEL amd i opdvTio. peTaTdmon TG y = 2x2 Kotd 3 povadeg mpog o
aplotepd, Kot otn cuvéyela yapdocovue v y = 2 (X + 3)? + 2 1ov TPoKHTTEL OO pULd.
KOTOKOPLON HETATOTION TNG YPOPIKNG TapAoTaons TG y = 2(X + 3)? katd 2 povadeg
TPOG TO. TAV.

Apa, M YPOQIKN TOPAGTOCT TNG y4

g(x) = 2(x + 3)*+ 2 mpokvnTEl OO

) ; ) y=2(x+3)+2
00  O1000YIKEG LETATOTIOES NG

TapaPorng y = 2x2, pag oplovtiag
Kotd 3 HoVAdEG TPOG TO aPloTEPT
Kol QoG  KOTOKOPLONG Katd 2
povadeg mpog to mAve. Eival
oiodn  pio mopofoAn  avOlKTh
TPOG TA. AV HE KOPLPT TO onueio
K(-3,2) xou déova coppetpiog v
evbeia x = -3.

Oa pehetnoovpe Tdpa T cvvaptnon f(x) = ax? + Bx + v, pe a # 0. Onwg eidape otnv
§3.2 (Lop@éc TpLwvLpoL), N f(X) Taipvel T pHopen:
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2
f(x):a(x+%) —%

Emopévmg n ypoaeikn g mopdotaot] TpokVTTEL amd dV0 d00YIKES LETUTOTIGELS TNG
nopofornc y = ax?, piog opllovTiog Kol Hiog KatokOpuenge, 161 MOTE 1) KOPLET TNE VA

. , B A . , .
ovumecet pe 1o onueio K o0 10 ) Zovendg sival Kot ovtn pio Tapapforr], mov
a a
. , , B A . , , B
éxel kKopoen to onueio K| ———,—— | kot G€ova soppetpiog v evbeic x =——.
20 4a 20
B Ay
-B -A
KGE =)
i~2a 4o
y=ax’ y=ax+ X
< 5 5 X 0
=54 y—OIX\‘

Apa, 1 ovvapmon f(x)=ox?+Px+7v:

e Ava>0,

v’ Eivor yvnoing ¢ivovsa 6to Stdotpa (—oo,—zﬁ} Kot yvnolog avéovsa 6To
o

dtotnua [—£,+ooj.
2a

v Tlopovoidlet eAéyioto Y10 x = —E, o f (—ﬁJ = _A.

20 20 4a

To cvumepdopate avtd cuvoyilovTal 6TOV TUPUKATE® TIVOKA.

X —® b +oo

20
+o0
)= ax+Px-ty \ /
o>0 A
4o
min

o0
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*Ava<0,novvapmon f(X)=ax®+px+7v:

v Eival yvnoiog avéovoa oto dtdotnpa (—oo,—zﬁ} , yvnoiog edivovsa cto

B o
dlaoTnpo [——,+ooj
o 8 A
v Tlopovoidlet péyoto yio x =——, 10 f _£ =
2a 20, 40,
To cvumepdopate avtd cuvoyilovtol 6ToV TivoKa.
| 20 e
—A
4a
f(x)= ox+Px+y max
a<0
—00 —0

TéXog M ypagikn wapdotacn TG f ivar o wapafoir] tov tépvel Tov aova y'y 610

onpeio I'(0,v), 0161 f(0) =17, eved y1o. o, OMUEIR TOUNG TNG LLE TOV AEOVA XX TUPOTNPOVLLE
ot

* AvA >0, o Tpridvopo ax® + Bx + v €xet dvo pileg X, ka1 X, Kol EMOUEVMG 1 TapaBOAn
y = ax? + Bx + y téuver tov déova x'x og ddo onueio, ta A(x,,0) kar B(x,,0) (Zy. o).

* Av A = 0, 10 Tp1dVLpO €xel dumhn pila v —2£. XV mepintoon ovtn AEUE OTL M)
o
mopoforn epanteTol Tov GEova X'X 6To onuEio A[—Zﬁ,oj yx. B)-
o
* Av A <0, to Tprdvupo dev Exel mpaypatikés piles. Emopévaog n mapafoin dev €xet
Kowd onueio pe tov aova x'x (Zyx. 7).

H ypoagwn topdotaon g f e&aptdton omd 10 TpdoNIo TOV o Kot A Kol QOivETOL KOTd
TEPIMTMOT OTA TOPAKAT® GYNUOTO:
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Ay Ay Ly
a>0 a>0 oa>0
A>0 A=0 A<O
(e) X{\/XZ )’( O _B/Za ;( O );(
Zxfua o’ Zxnua B’ Zxuay’
Ay A y \y
N\ —B/2a
0 1 X X 0 X [¢) X
a<0 0<0 0<0
A>0 A=0 A<0
Zxnua o’ Zxnua B’ Zxfiuay’

To cvunepdopato g §3.2 yio 10 TPOGN O TOV TPLOVHLOL TPOKVTTOVV GUEGO KOL [LE TN
Bonfela TV TOPATAVEO YPUPIKOV TAPACTACEDV.

E®PAPMOT'H

No peretn0ei kon vo. Tapactadei Ypaguka ) covaptnon
F(x)=x?—4x+3.

AYXH

o ovvaptnon f(x)=x? —4x+3 sivan

a=1>0, _—B:Z Kol ﬂ=f(_—ﬁJ=f(Z):—1.
2 4o 20

Emopévag éyovyie tov mivako petaoldv:

X —o0 2 +oo
~o0

+o0
f(X) =x2—4x+3 \ /
-1

min
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Ay

y=x?
y=x2—4x+3
3
X=2
of N\ | /3 X
"Keo1)

Aniodn n ovvaptnon f,

v Eivar yvnoing gdivovco oto (—0,2] kot yvnoimg avéovoa 6to [2, +0),
v Tlopovoialet yio x = 2 gldyioto, 10 f(2) = -1.

Emumhéov, n ypopikn mapdotoaon g f eival pio Topafoin n oroio:

v "Exet 6€ova coppetpiog v gvbeio x = 2 ko

v Téuvertov GEova x'x oto onpeio pe teTpnpéveg 1 kot 3 avtiotoiymg, mov givot ot pileg
TOV TPUDVOLOV x2 —4x +3, ko1 tov a&ova y'y 610 onpeio pe tetoypévn 3.

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. i) No ypayete m ovvapmon f(x) =2x% —4x +5 ot popey f(X)=a(x — p)2+q

Kot 6T cLVEYELD Vo, Bpeite pe moto oplOvVTIo, KOl TOL0 KOTAKOPLOT LETUTOTION

1 YPAQIKN TaPGoTacT) TG GLVAPTONG g(X) =2x* 00 GUUTECEL LIE TN YPOPIKN
ToapAcTACT TG f.

ii) Na kévete to id10 kot yio ) cvvaptnon f(x) = —2x*+ 8x — 9, Bewpdviog ¢ g
myv g(x)= -2x2,

2. Na Bpeite ) péyiot 1 EAGYLGTN T TOV CUVOPTICEDV:
a) f(x)=2x?—6x+3 kar P) g(x)=-3x> —5x +2.
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3. No HEAETHOETE KOl VO TOPACTNGETE YPOUPIKA TIG GUVOPTIOELG
o) F(X)=2x% +4x+1 ko P) g(x)=-2x>+8x—-9.

4. 310 TOPOKATO CYNUOTO OIVOVTIOL Ol YPOPIKES TOPUCTAGELS ENTE TPLOVOL®YV,
dMAadn cvvapmioeov g Hoperig y=o0x’ +Px+7. No copmnpdoete Tig
OTNAES TOL Tivaka OV OKOAOLOEL UE TO TPOCNUO TOV GLVIEAECTMOV KOl TNG
SoKpivousag TV avTicTo OV TPLOVOL®V.

yl
&
X
fof | ifa
Tpudvopo f1 f2 fs fa fs fe f7
a +
B 0
Y +
A —

AYXKHZXEIX B'OMAAAX

1. Afveton n mopaPory y = x? + (k +1)x + k. Na kabopicete Ti¢ Tipég Tov k, yia 11
omoieg  Topafoin:

i) Epdnteton tov aéova x'x.
ii) ‘Exetl tov y'y d&ova coppetpioc.

iii) ‘Exel yio kopoon éva onueio pe tetaypévn —4. Iow etvon n teTunuévn g

KOPLPNG;
poeNg vA

2. 210 dimhavo oyfua SIvetat 1 Ypopikn Topdotact) evog y=1 ()
Tprovipov P(x)=ax? +Px +7y. Na Bpsite:

i) To mpdonpo tov 0.

0 5\ X
ii) To mpdonpo g drakpivovcag A Kot
iii) Tovg cuvtErEaTEG TOV TPLUOVOLOL, av diveTon OTL B = 6.
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3. O1 dwoTdoElg X,y €vog opboymviov petadAlovial, £T61 OCTE 1) TEPIUETPOG TOV VA
mapopével otabepn kot ion pe 20 L.

i) No ekppdoete 10 y GUVOPTAGEL TOV X KOl GT1 GLVEXELD Vo Bpeite Tov Tomo E =
f(x) mov diver o epPadov E tov opboymviov cuvapticel Tov X.

ii) No amodei&ete 0Tt 0 guPadov peyiotonoteitor yio X = 5 ko va Ppeite ) péytom
TIUT TOV.

4."Eva onuelo M xveitol maveo 6to guB0ypoapo
Tuiuo AB = 6cm. Mg mievpég tao MA kou MB T
Kotaokevdlovpe 160mAevpo. Tpiywvo. o moa
0¢on tov M 10 dOpotcpo TV eUPaddv TV dVo A M B
TPLYyOVOV gival EAGYLOTO;

5."Evag ktnvotpogog £xet ovppa 200m xon BEre
vo TepLppaéel 600 ocuveXoUEVOLS 0pHoydVIOVS
VIaifpPloOVg YOPOLG UE OlOOTAGELS X Kol Y, OGS
eatvetor oto omhavo oynuo. o moleg Tyég

TOV X Kol y T0 guPaddv kol tov 600 YOpmv

UEYIGTOTOETAL;

EPQTHXEIYX KATANOHXZHX

I) X& koBepid 06 TIC TOPOUKATM TEPUTTMOGELS VO, KUKADGETE TO YPARN A, OV 0
16 VPLopdg ivar aindng kot to ypappa W, av o woyvpiopog eivar yevdng.
1. Av 1 mapaBor y = ox?, a# 0 Siépyetar amd to onueio A(1,2),
t61e BpiokeTon oto 30 Ko 40 TETAPTNUOPLO. A b4
2. Av 0 tprovopo f(x)=ax® +Bx+7, o # 0 &gt pilec Tovg aptdpove
x; =—1 ko x, =3, 101€ €YE1 dEova cvppeTpiog TV evbeio x = 1. A v
3. Tl omotovsdnmote o, PER™ 1 mapaforf] y = ox?

Ko 1 vEEPPOAT| y = = €xovV éva Kot HovadKd Koo onpelo. A v
X

4. HvmepPoin y = L Koi M evbelo y =—X TEUVOVTOL A b4
X
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I1. No 6upmAnp@oETE TO KEVA GTIC TO.POKAT® 0V0 TEPIMTAOGELS UE TO CORPOLA TNG
160TNTOG 1] TNG AVIGOTITOC.
1. Av 1o tpudvopo f(x)=2x* +Bx + v €xet pileg Tovg apBpovg x; =—1 ko x, =3,
t61E O 1oy Vel
f(=5)...0, f(1)...0, f(5)...0, y...0, B... -4
2. Av 10 Tpidvopo F(X)=—x2+PBx+7y éxet pilec Toug apBpove X, = =3 Ko X, =
1, Ba wyvet:

£(=5)...0, f(=2)...0, f(5)...0, y...0, B...-2.

IIL Aivetonr to Tpidvopo F(X)=ax?+Px+y, a # 0. Na emiréfere T owoTi|
amavTIN o1 6€ KaOgpLd 0o TIC TAPUKATO TEPIMTTOGELS:

1. Av a = 2 kot to Tplidvopo f €xel kopoen to onueio K (1, -3), tote
A) f(x)=2(x-1)?+3 B) f(x)=2(x-1)"-3
I) f(x)=2(x+1)?+3 A) f(X)=2(x+1)%-3.

2. Av f(1)<0, f(3) >0 «or f(5) <0, tote
A)A=0xara>0 B)A>0kawa>0 TI)A>0xoa<O.

3. Av 10 Tpudvupo £yt kopven To onpeio K(1,2) xoar o> 0, to1e:

A)A>0 B)A=0 N A<0 A)y<0.

4. Av 10 TpdvVpo £xel Kopven To onpeio K(1,0), tote

A)B=0 B)A<0 I)A>0 A)A=0.

IV. Ot mapaxdro koaumoreg C,, C,, C, xor C, givar ot ypaQikés mapactices v
ovvopticeny f (x)=x? —4x+y,, f,(x)=2x> -8x+7,, f3(x)= —x% —4x+17,
kot fs(x)=-2x%—8x + 74, Oy opwg pe mv idlo oepd. No aviiotolyicete kobepd
Ao TIC TOPOTAVED GUVOPTHCELS HE TN YPUPIKT] TNG TOPAGTAON.

y)<x YA
Cz C4
2
(N 2 ) 2]
—2 10\'/ X -2\ 0 X
2
C: Cs

fo | f2 | fa | fa
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1. i) No amodei&ete v TawTOTTO

1
o+ 4y’ —of—py—ya=_[(@-B)’+B-1’+(y-a) |
ii) No amodei&ete 011 Yo 6Aovg Tovg 0, B, Y ER 1oy0et
o+ f7+y > af + By + ya
[1o1e 10yveL 100 TO]

2. Aépe 6Tt o Tp1ada Betikdv axepaiov (B, v, o) ivor mvbaydpeia tprada dtov
B? +y* = a?, hadn 6tav o1 B, v, o eivar mhevpég opboywviov Tprydvov.

i) Av (B, v, o) iva piio mobayopeto tprada Kot K givan évog Beticdg axépaiog, vo
amodeifete 6Tt Ko M TpLada (kP, Ky, ko) ivat exiong Tobayopeta TpLéda.

ii) Av P ko v Bgticol axépotot pe pL > v, va deibete 6TL M Tpdd I
(uz -v2 2uv, uz +v° ) etvort ToBaryopeta TGO, XN GUVE-
XE10L VO, CUMTANPOGETE TOV TIVOKQL LE TIG TuOOyOpEles TPIBdES  2py
TOL OVTIGTOLYOVV OTIG TYES TV L KoL V TToV SivovTal 6Tig dVo
TPMOTEG OTNAEC:

UV 2uv 24 V2

M ojo|lwwiN|x
RPIWINDN R <

oa+p :
) . Tt onpaiver n avicdéra avty yuoo éva

3. A) No amodeifete 011 aff < (
opBoyadvio e dwotdoetg o Kot P ; I1ote 1oydel n iodmTa;
B) Me ) Bondeia ¢ mapamdve ovicdtntag (1 Kot pe GALo Tpomo), vo amodeitete
ot
i) Am6 6ha Tt opBoydvia pe otabepn mepipetpo P 10 tetplymdvo €xel 1o
peyolvtepo epPado.
ii) Ao 6ha ta opHoydvia pe otabepd epPadod E 1o tetpdymvo Exer v eldyiom
TEPIUETPO.
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AXKHZEIX TTA EMANAAHYH

4. Atvetan m e€lowon 3(x+1)—ax =4, aeR.

i) No Moete v e&icwon yo Tig dtdpopeg TIég tov a € R.

ii) ' moeg Tyég Tov a € R 1 e&icwon £xel Aoon peyaivtepn tov 1;

. Aivetau n e€lowon A2 (x — 1) + 3A =x+2, A eR.

i) No amodei&ete 0t1 1 e&iowon ot YpaeeTot 16000VapLL:
A-DA+Dx=A-1)(A-2).
ii) No Aoete v e&icwon yia Tig dtbpopeg Tipég tov A e R.

iii) Na Bpeite 11¢ Tiiég tov A R yia T1g omoieg 1 e&icwon €xet pila tov apBud %

. Ao ™ Quoikn] yvopilovpe 6TL 6TNV KAToKOPLEN POAN EVOC GMOUOTOG LE QPYIKN

Tax0TOL V), TO VYOG h oV cdpATOS GUVAPTNGEL TOL YPOVOL t TNG Kivong Tov

diveton omd Tov tomo h(t) = vyt — Egtz, OTOL g 1) EMTAYLVOT TNG PapvTNTOC.

A. Av v, =60m/sec ko1 g =10m/sec” :
i) Na Bpeite mote 10 copa 0o pbdacel o€ Vyyog h =180 pétpa.
ii) Na Bpeite wote 10 odpa Oo Ppebei og Vyog h =100 pétpa.
IMow efvon 1 epunveio TV TPOTYOVLEVOV OTAVINCEDV;

B. X yevik| mepintoorn 6mov h(t):vot—%gtz, ue to v, ko g otabepd, va

Bpette ™ cuVOT KN TOL TPENEL VAL LGYVEL, DOTE TO GAOLLO VO POACEL GE ded0UEVO
vyog h,.

. 270 1010 6VHGTN L0 GUVTETOYUEVMV VO TOPOUCTIGETE YPUPIKE TIG GLUVAPTNCELG

f(x)=|x|-2 ko g(x)=2-]x]|

KOl GTT) GUVEXELD VO, VTOAOYIGETE TO EUPaOOV TOV YmPiov OV TEPIKAEiETO OTd TIG
YPOUPIKES TOPACTACELG TOV cuvapthoemy T kat g.

8. A) X210 1810 GVOTNUA GUVTIETOYUEVOV VO YOPAEETE TIG YPUPIKES TOPOTTAGELS TMV

GULVOPTHCEMV
f(x)= |X —1| Kot g(x) = |x —3|

Ko pe T Pondeto avtdv va Ppeite tig MoELg TG avicmong
|x—1| <|x—3|.

B) Xt ovvéyewn va emPefardoete alyefpikd to TponyoOUEVO GUUTEPAGLLOTA.
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9.A) Xe éva KOPTEGLOVO EMIMESO VO GYEOIGCETE TIG YPOPIKEG TOPACTACELS TMV
GLVAPTNCEMV:
f(x)=|x|, g(x)=[x|-3 ku h(x) :||x|—3|.

B) Mg ) Bonfeto TV Topamdve YpapiK®V TopAcTAGEMY VO TPOGIIOPIGETE TO
TAN00C TV AVGEMY TOL GLGTIUATOG

y=||x|—3|
y=o

yioL TIG S1apopeg TYéEG Tov o € R.

10. X¢ éva eminedo oyedidlovpie Eva kaptestavd cHGTNIHO cVVTETAYIEVODVY OXY.
q 7 2 7 9 2 2 2
i) No deifete 6Tim efiowon y” —x” =0 mapioTavel Tig d1(0TOHOVG J, Kol 8, TV
YOVIOV TOV a&EOVOV TIG 0TO1Eg Kol VO GYESIICETE.
ii) [Tow etvon  amdoToon evog onpeiov M(X, y) tov emmédov and to onpeio K
(0, 0) Tov G&ova x'x; Na deiéete 6T 1 &lomon
x—-aP+y?’=1, aeR
TapPloTaveL 610 eninedo kikAo C pe kévrpo K kot axtiva 1.
2xedldote ToV KOKAO Y10, Lo, TIUT TOV O
iii) Me ) Ponbeia TV TOpaTdVe YPOEIKOV TOPAUGTAGEMY VO TPOGIOPICETE TO
00 TV ADGEDV TOV GLGTNATOG

v —x2=0
(x—a) +y*=1
v TIG S1apopeg TYEG Tov a € R.

11. Zto dumhavd oxnuo to C, ko C, eivon
nuvko pe kévrpa K kot A kot axtiveg
R, = 6cm xau R, = 3cm avtictoiywg, evo
0 M eivar éva onueio g dokEVIPOL
KA ka1 n MA givan kdBet otnv KA. Na
Bpette 10 pnkog x Tov TUpatog AM, av

yvopilovpe 6TL 0 onueio ' eivor péco
Tov MA.

12. Ocopolpe Evav d&ova X'X Kot Taipvoupe Thve 6’ avtdv To otabepd onpeio
A(—1), B(1) ko éva petafintd onueio M(x). @étovpe

f(x) = (MA) + (MB) «ka g(x)=|(MA)—(MB)|.
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i) No amodeitete 0tL:
f(x) =[x +1+|x -1 xon g(x)= ||x +1]-|x - 1||
ii) Na topactioete ypagikd tig cvvaptioslg f kot g.

iii) No Bpeite pe ) fondela tov Topamdve ypopikdVv TapacTAGEDY TV EAAYLIOT
Kot T péytotn T (€pdoov vdpyxovv) TV cuvaptioeny T Kot g, Kabdg kot
T1G 0éoe1c 6TIC OTOlEg mapovsidlovTat.

13. 10 TopOKATO GYNUATO dIVOVTOL O YPOPIKES TOPUCTACELS TMV GUVOPTICEMV:

2 4x 4x*
f(x) = ——, - & h(x)=
(x) X2+ 8(x) x? + ) x*+1
yA YZA y:g(X) yA
2
y=f(x) 0 . 4 [N=h ()
[ = BN '
-1 |01 X -10 1 X
—2

i) AT TICYpopIKEG TOPaoTAGELS VO PPEite ToL OMKA AKPOTATO TV GLVOPTICEDV
f, g, h, kaBdg kot Tig BE6E1g TOV OKPOTATOV AVTGOV.
ii) No emBepfardoete alyefpikd to TpoNyoOLEVO GUUTEPAGLOTA.

14. A) Aivetar n covaptnon f(x) = Jx.

i) Na Bpeite 10 medio opiopod g ovvaptnong f.

ii) No amodeitete 011 av to onueio M(a, B) avikel otn ypaeikn mtopdotoom
™mc T, to onueio M'(B, o) avikel ot YpOQIKN TOPAGTUCT TG GLVAPTNONG
g(x)=x2.

iii) 210 1510 cvomua aEOVOV Vo GYESIACETE TPMOTO TN YPOPIKT TOPACTACT) TNG
GLVAPTNOTG g KOl OTT) GUVEYELD, LLE TN BONOELDL TOV TTPONYOVLEVOD EPMTNLLOTOS,
Vo, oYedIAoETE TN YPaPIKN mapdotoon Thg cuvaptong f. TTow ivar to gidog
NG LOVOTOVIOG KoL 71010 TO akpdTaTo Thg ocuvaptnong f;

B) Na dei&ete 6tim cvvaptnon h(x) = \/m glvo ApTioL KoL 6T GLVEYELD VAL XOPdL-

EETE TN YPOQIKT TNG TAPACTOOT).

I') Xt0 mopaxdto oynpa divetor n ypaeikn tapdotaon g f(X) = Jx.
YA

M,N'y:\/;
o I ;
AB

[e) A(:l) B2) I3 M:(v) N(+1) X
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15.

16.

17.

Av A", B, T, ..., M, N’ elvan Ta onpeia g ypoapikng mopdotacns g f pe
A
tetpunuéveg 1, 2, 3,..., v, v+ 1 avtiotoiywg, va anodeifete 6t1 ta tpiyowva BA'B,
A A

I'B'T’, ... NM'N' givar 1c06KeM.

Mia yépupa £xet £va mapafoitcd T6E0 Tov 0Toiov TO TAGTOG

etvor 8m kot vyog etvor 5,6m. Kéto and m yépupa B€let §5,sm
VoL TEPACEL YEWPYIKO pnydvnie Tov omoiov 1 Kapdtoo et STLURTR t. A0,
TAATOG 6m Kol VYos 2m. Mmopel To unydvn o vo tepdoet; 2mi
H
srrigirineas

Aivetat éva tetpdymvo ABTA pe mievpd 20cm kot to pécov O g AA . "Eva kv td
onueto M Eexvd amd 10 A Ko, darypdovTag TV TOALYOVIKY Ypouuy ABTA,
KOTOAYEL 6TO A.

r B I M x B T B
A \M X
& M

A 0 A A 0 A A 0 A

Av pe X ovpporicovpe To PKOG TG S1dPOpNG TOL £Kove To Kivntd M kot pe f (x)
70 eUPAdOV TOL GKIOUGUEVOL Y®PIov,

i) Na Bpeite to m€dio opiopov Kot Tov TOmo TG cvvaptnong f.
ii) No mapaoctioete ypagucd v f.

iii) No Bpeite v Tiun Tov X yo v omoia woyvet f (x) = 120 cm?.

210 duthavd oynua To ABIA glvar tetpdryvo TAevpdg 2 L. A 2 r
Kot 7o M etvan éva onpeio g doywviov Al pe (AP) = x.
Zvpupoirilovpe pe f (x) to gpPadov Tov tprydvov MAB kot 5
pe g (x) to epfadov tov tpameliov MIAL. Xl M

i) No anodeifete 0Tt
fx)=x, 0<x<2 ko g(x)=-0,5x"+2, 0 <x < 2.

Ax P B

ii) No Bpeite Tig Tipég Tov X y1o. Tig omoieg Ta V0 epPadd givat ica.

iii) No mapactoete ypapikd 6to {010 GVGTN A GUVTETAYUEVOV TIC cLvapTNoEl; |
Kot g Ko va Bpeite, pe m fondeia Tov YpapIiK®V TopUcTAGE®DY, LE TPOGEYYIoN
TNV TYW TOL X Yo TV omoio To 600 gpufadd etvon ica.
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18. Xto duthovod oynua to tpiymvo OAB givat opboymvio, B
0 M givan tuyaio onpeio g OA kot MN//OB. Av N
(OA) = 4, (OB) = 3 xou (OM) = x, kot E(x) eivon to
euPaddv tov tprydvov BMN, 3
i) No amodeifete 6T J
(MN) = 3(44_ x) kor E(x)= —%xz + %x. O‘X M 4 f‘

ii) No Bpeite ) 0éon tov M yuo v onoia to epfaddv E(x) peyiotomnoteitot. o
glvar n péyrotn T tov E(x).

19. Xe éva xapteciovd emimedo Bewpovpe to onpeio VA
A(0,4) ka1 B(2,2), kabmg ko to onpeio M(x,0) mov AQ04)
Kveltol Katd pnkog tov d&ova x'X. ’
i) Na Bpeite 11¢ cuvtetaypéveg tov onueiov I' 610 B(2,2)

omoio téuver n gvbeiot AB Tov déova x'X. .
ii) Na exeppdoete 1o gufadov tov tpryovov M AB M(x,0) |O r
GUVOPTNGEL TNG TETUNUEVNG X TOL onpeiov M Kot

VO TOPOUGTIGETE YPAPIKE TI GLVAPTNOY| QVTH.

2 4

20. Ze éva tunqpo AB = 10km piog Aeo@dpov TEQTEL GuVEXDS Y1OVL Kol TO VYOG TOV
yoviov avéavetor lem v opa. Otav apyilet n lovoTTtmor £vo EKYLOVIOTIKO
unyavnuoe apyilet amd to dxpo A va kabapilel To y1OVL KIVOOUEVO KOTE KOG TOV
dpopov pe toyvtnra 10km/h. MoAg ptdcel 6to B yupilel kan kabapilel to dpdpo
avTioTpdPmG amd To0 B mpog 1o A kot cuveyilel pe Tov 1610 tpdmo.

i) Na oyedidoete £va S10ypoLiLo. Yo To VYOG ToOL X1ovioh 610 A, mopafAémovtag

7O YPOVO GTPOPNG oTa A kot B.
ii) No kévete 1o 1010 1o To Vyog Tov Yloviod oto péco M tov AB.

21."Eotm o derypatikog yopog Q = {0, 1, 2, 3, ..., 100}. Aivovtar kot ot ThovoTnTEg
P(k) = L, k=1, 2, ..., 100. Na vroroyicete tnv mbavomta P(0).
2K

22.'Eotm Q évag detypatikog ymdpog e memepacpévo tAndog otoryeiov kot A, B vro-
cvvora tov Q. Yrobétovpe 61t P(A') < 0,28 ko P(B’) < 0,71. Na anodei&ete 611
i) PLANB)>1,01-P(AUB) kotii) AnNB=.
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10 KEODAAAIO

81.1
A’ Ouadas
1-5. No ypnoyomomoete devopodia-
YPOLLLOTOL.
6. i) AovuPipacta
ii) Agv givan acvppifacta
iii) Aev etvon acvpfipacta
iv) Aovupipaocta.
7.{a00, 00K, 0KO, OKK, Koo, KoK, KKO,
KKK}
B’ Ouadoag
1. Q={oa, afa, app, Pao, af, BP}.
2. No Bpeite 10 detypoTikd ydpo Kot To
evogyoueva e tn Pondela wivaka dt-
TG €16050V.

§1.2
A" Ouadas
1 12
1.1) — ii) —.
113 )13
2. —.
4
3.i) 13 i) 2 iiii) el
40 7 40 40
2
"30°
3
5.i) —
) 11
6. i) 50% ii) 30%.
11
30
2

o 8
i) —.
) 11

E.
9.0,4.
10. 3,
4

11. P(AUB)<P(A)+P(B) <
P(A)+P(B)-P(AnB)<P(A)+P(B)
KTA.

12. 65%.
13. @) 14% B) 12%.
14. 10%.

B’ Ouadag
1. i) x+A—p
i) l-xk—A+p
iii) © + A — 2.
2.55%.
3.2, 2
77
4. Av P(A)=x,10te P(A")=1-x KT\
5. Na Adpete vmoyn 611 ANBcC A ko
P(AUB)<I.
6. Na Aafete voyn 61t P(A)=1-P(A)
ka1t P(AUB)<1.

20 KEQAAAIO

82.1

A’ Ouaddag

1.ii) 1.

2. 1.

3. 1) 4.000 ii) 9.999 iii) 3
4.ii) 4.

5.ii) 1.

7.7-2%

B’ Ouddag

1.i) o-1
a+2

i) a+l’

2.9) (a—1)" ii) 1.
3.1) x2y2
i) =~
X—y

4. 1.
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§2.2 ai) Lc1<B

B o
A’ Ouddac p

1. i) [Tapte ™ drapopd
ii) [Tapte ) dapopd.
2. ABpotopa TETPOyDOVOV.

3.i)2,-1lii) 1, -2.
4.1) 9, 8 ko 10.

ii) -0,9 ka1 -0,7.

ii) ) Ko 46

54 53

iv) 48,34 ko 50,32.
5.1) 10,2 a1 16,2

i) 6,38 ko 15,68.
6. ATOAOLPT TTOPOVOLOGTMV.
7.5-x<0.

B’ Ouaodag

1. i) AToho1pn TOPOVOLOGTMV
ii) amololpn TapovouasTOV.

2. [Tapte ™ d10popa.

3. Extéheon mpdewv.

4. i) [ToMomlaocidote pe to 2
ii) toAomiacidote pe to 2.

§2.3
A’ Ouadag
1. )n-3
i) 4—x
iii) 1
iv) 0.
2. 1.
3.1) -1ii) 1.
4. 1.
5.2107 -2.
6. i) d(2,37,D) < 0,005
ii) 2,365 kot 2,375.

B’ Oudoag

1. Xpnoyomomote TPIy®VIKT avIGOTNTO.

3.i)) x=y=0
i)x=0ny=+0.

ii) Apket va deryBel 1— C Py
o}

5. 1) 9,5 éwg 10,5
ii) 15,2 éwg 16,8
iii) 3,87 éwg 4,2m.

82.4
A" Ouadag
1. )10
ii) 2
iii; L
10
2. V4-n
i) 20

i) [x 1

iv) H
5

10. i) —10+12\/§

i) 47 ++/5)
jii) 13+2+/42.

B’ Ouaoag
2. ii) Xpnowonomote 10 epdTna (i).

25
3.1 —
)6

i) (o +1) .
o
30 KEOAAAIO
83.1
A' Ouaddag
1. i)5
i) -1
iii) -7

iv) L
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2. i) Advvarn ii) tavtoTTO.
3. i)Av A #1, 1618 X =1,
av A =1, Tovtdtnra.
ii) Av A #2, 1018 X :%,

av A =2, adovarn.

iii) Av L =0 o1 A #1, tOte x:l,
av A =0, adbvarn,
av A =1, tavtoTnTa.

iv) Av A #0 ko A #1, 1018 x:?

av A =0, tavtdémro,
av A =1, addvam.
4.1) x=2,5 ii) x:%s.

5.2.750 o 1.250.

6.1) t= Y0 ji) R, = 2R
o R,-R

7.1) 4 wou -1 ii) 2 ko -1.

8.1) 0 kou 1ii) -1 xou 0.

9.1) 2 kot 1 ii) 1 kou 2.

10.1) 2, 1 ko -1 ii) 2 xon 1.
11. i) -1 ii) adovar.
12. i) advvarn
i) XeR pe x#0 kot x =2
iii) advva
iv) XeR pex #1 ko x = —1.
13. (-1, 0, 1), (1, 2, 3) ko (=3, -2, -1).
14. i) 4 xon -1 ii) 3 xon > iii) 1
iv) advvon. 3
15.1) -1 xon 1 ii) adOvorn.
16. i) =5 ko —% ii) 1 ko 3.
B’ Ouadoag
2. a#B, a=0, p=0.

3.50 ml.
4. 3 Aemtd.

, a
5 Av a#0, tote X:_E’ av a=0,

161 X€R pex #0.
6.x=0.

7. -2 o1 2.

8.2 kot E
2

§3.2

"Oudoag

. 1) 5ii) 3iii) 1.

. 1) =5 ii) -3 iii) - 1.

. 1) 8 ko -8 ii) 3 ko -3 iii) 2 ko —2.
. 1) 0 ko 2 ii) 0 ko -1 iii) 0.

.3,3 k9.

. i) 3 ii) —% iii) 1 ko 4.

§3.3

A’ Oudoag

1. i) % won 1 ii) 3 iii) adovarn.

T I SN ST N

2.1) 1,3 ko —1,3 ii) 0 xon 2 iii) advvorn.
3.i) A=4(h -1 ii) A=(a—PB)°.
4.1 xou -1.
5. A=—4(a.—P)’.
6.i) x> =5x+6=0
ii) 2x° -3x+1=0
iii) x> —10x +1=0.

7.1) 5 ko1 -3
. 9++/41 9-/41
ii) > Kot 5,

8.1) V5 Kat /3 ii) I kot —/2.
9. —(a+B) ko (B—a).
10. 24 xon 10.
11. i) 3, -3, 4 xou —4 ii) 5 ko -5
iii) 6, -6, 2, ka1 -2,

12. 0 xou 2.
13. 1, 3_2\/5 Ko 3+2\/§.

14. i) 2 xon -3 ii) -1.
15.1) 2 ko -2

1 1
i) —— kot — iii) advvatn.
) 5 2 ) n
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B” Opdoag 3. i) 1iii) x>1.
3. ~Twol 4. i) 4ii) 1 <x < 7.
4. ®¢tovpEe OTOL X TO —,

p

2
5.1) oo — i) B o &
a B

i) A=40H32i) -2 kou 4, A =—1.
.3, 4o S.

1.

. 12 opeg, 24 dpec.

10. a =9, pilec etvar ot 3, -3, 1 ko 1.

N-JN-"RES - N

40 KEOAAAIO
§4.1
A’ Ouadodag
1.i) x< —% ii) advvar iii) x eR.
2.i) 1<x<3.
3. Oy
4.0, 1 xou 2.
5. i) xe(-3,3)
ii) x €[-3,5]
iii) x €(-3,2).
6. i) x €(—0,-3]UJ[3,+x)
ii) x € (—0,-3) U (5,40)
iii) x € (—00,-3]U[2,+x).
7. i) x >3 ii) XS%.
8. i) xe(-13) ii) xeR.
9. x e[-2,8].
10. |x +2|<5.

11. [5,10].

B’ Oudoag

1. i) XEI:I,%} ii) xe[%,Z}.

2. i) x e[-4,-2]U[2,4]
i) x e[1,3]U[7,9].

§4.2
A’ Ouadas
1) (x=D)(x—2) ii) 2x+1)(x-2).
2. ) XL gy 2623 gy 2x -3
2x +1 x -7 x—1

3. i) x*=2x-15>0, yuw
X € (—0,-3) U (5,+x)
i) 4x —4x +1=(2x - 1)’
iii) x> —4x+3>0 yia xR,
4. i) —x?+4x-3>0 v x € (1,3)
ii) ~9x” +6x ~1=~(3x - 1)’
iii) —x* +2x-2<0 y xeR.
5.1) x €[0,4] ii) x e[-4,1].
6. 1) x € (—0,~1) U (2,+0)

s 5
i) x e (—l,zj.

i) xeR, x#2 ii) x=3.
. i) Advvorn ii) X eR.

. xe(1,3).

10. x e (—4,-1) U (3,4).

11. x e (1,2) U (3,5).

o @0

B’ Ouddag
L i) (a—P)(o+2p), (a+2P)(a—3P)
. 0—f
ii)
o—
2. 2x—a)(x+p).
x+B
Xx—2a
4.i)4 ii) A<0n A>4iii) 0<A<4.

5.0<7»<i
9

o#3B ko o= —2p.

>

3. , X#0 Kot X #20l.
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6.i) A=—8L"—24%, L<-3 4 A1>0
ii) A <-3. 4. xe(—l,Oju(O,l).
7. To M Bpioketal avapeso ota onueio 3
oV Tpryotopovv v Al
8.ii) A >0 pe o, p opdonpovg, 6. 1<t<4.
A <0 pea, f etepoonpOLG.

5.1,59<x<4,41.

50 KEQAAAIO
34,'30 . §5.1
} Haode A Opddac
. 1. i)3,5,7,9,11ii)2, 4,38, 16, 32
X |- -1 % 2 4w iii) 2, 6, 12, 20,301iv) 0, 1,2, 3, 4
v) 1,-0,1,0,01, 0,001, 0,0001
Px)| + 0 - 0 + 0 - Vi)iigﬁﬁ
2. 274 8 16" 32
X | - -2 1 2 +o0 vii)4,3,2,1,0
P - + - -
) 0 0 0 viii) —2, 1, —2, 0, _Q
2 2 2
3. -3,1) U (3,+x).
XeED e 02112
4. x €[-3,0]U[3,+). 25
on L L 11
5. x € (—00,-2] U {—1} U[1,+0). T 3 TS
6 Xe(—oo,—gJu(l,?a). xi) 11, -1, 11, -1,1
2 2.0)2, =, 2, —, 2
7.1) x & (—00,~1) U (2,+0) L2 2
! ii) 0, 1, 2, 5, 26 iii) 3, 4, 6, 10, 18.
i) xe[—aﬁj. 3.i) a,=6xma,,6 =1+a,
8. x e (-2,-1]U(L2]. ) o, =2 kot o, =20,
iii) o, =1 xot a,,, =20, +1
B’ Ouaddoag iv) o, =8 kot o, =5+a,
. .s _1. v—1
Li)xe(l,zj 4.i) o, =2v-1ii) o, =35
2 §5.2
ii) xe(—w,—Z]u(—é,m} A Opddag
3 1. i) a,=3v+4
2. x (-0,-3]U(1L,4]. i) o, =2v+9

3.0) xef 1.2 |ur2.5] e
3 ) 1 3

| iv) a, =EV+E

i) xe(—oo,—Z)U(E,l}U[lm). V) o, =3v-3.
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2. i) a,; =68 ii) a,, =144 §5.3
i) o, =323 A’ Opddas
iv) o, =289 V) (xs(,:% 1) o, =3-2"" i) o, =237
vi) a,, =35
) % i) o, =3 iv) o, =
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o I N D A

12.1) 53,585. 3.0) o :% ii) a, =1.
B Ouddag 4.0) A =2 ii) h=2.
1. Mapte ™ dwpopd o, — o, o, =8, 3
w=-4. 5.1) o, =109 iy o, = 16V2.
2. i) 40000 ii) 90300 iii) 36036. o 8192
3. i) 3900 ii) 6615. 6.9 6por.
4. 1) 2205 ii) -4220. 7.1) O 100g 6pog ii) O 110oc 6pog.
5. S = (1+2+...4200) — (4+8 + ... + 200) 8.1) 10,1 ii) x =3.
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180) = 13263 . T
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, 11. 12288.
opot.
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2n ypopun: 4, 1539 B’ Ouadoag
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4n ypapun: -38, -368 2. v=14. a,

8. 78 10 12/mwpo ko dpa 156 10 24/mpo
9. 81840, 2480.
10. 10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73.
1 v+1
o 1o 6po o KatAdyo AX.
12. 40m Bé&oc. 4. o, =+/3, L=43
0o, =—(3+2v3), L=—/3.
5.1023.

3. i) Zymuartiovv yeopetpikn mpdodo pe
lo 6po o] kot Adyo A2

ii) Zynpotifouv yeopetpikn Tpdodo pe
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6. o, =1L02-a,
=109,8 gxatoppdvpia.
7.1,=09-1,=0351,.

8.1) A =42, ii) 261-¥2°.

9.i) D, =0,9D ii) =20,87lt.
10. 9,223-10" tovor. 1
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85.4
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4.27342,05 gvpo.
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86.1
A’ Ouadag
1. i) R-{1} ii) R—{0,4}
iii) R iv) (0,+o0).
2. ) [1,2] i) (—o0,~2]U[2,+0)
iii) [1,3] iv) [0,1) U (1,+0).
3.-125, 3, 15.
4.0) f(x)=(x+2)°, xeN
ii) 4, 5, 8, 10.
5. i) x =3 ii) advvaro

iii) x =2 Nx=—2.

§6.2
A" Ouadag
2.2<x<5 ka 1<y<6.
3. i) (-1,-3) ii) (1,3)
iii) (3,-1) iv) (1,-3).
4. i) 24/5 ii) 5iii) 4 iv) 5.
5. i) AB=Al
i) (B')* =(AB)” +(AI')".
6. (AB)=(BI') = (T'A) = (AA) =5.

7. 1) 2ii) —1 iii) 4.
8. i) (4,0), (0,~4)
i) (2,0), (3,0), (0,6)
iii) (1,0), (0,1) iv) (0,1)
v) (1,0) vi) (-2,0), (2,0).
9. i) (0,-1), (-1,0), (1,0)
i) x<-11 x>1.
10. i) (2,-2), (5,4) ii) 2<x <5.

§6.3
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1. i) 45 ii) 60° iii) 135" iv) 120"

2. i) 1ii) -1 iii) 0 iv) -2.

3. i) y=—x+21ii) y=x+1
iii) y=2x-1.
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5. —40°C.
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